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关于对昆明市呈贡区三届人大二次会议

第149号建议办理情况的答复

尊敬的王琼代表：
您提出的关于《加强呈贡区原改制（破产）企业人员档案管理和查阅利用服务工作的建议》，现已转交我局研究办理。我局高度重视此建议，及时对该建议办理工作进行了安排部署，现将办理情况答复如下：
一、原改制企业人员档案管理现状
我局严格遵循企业职工档案管理规定，严格落实档案出入库登记、查询等制度规定，采取统一管理的方式对我区原改制企业人员档案进行集中管理，档案日常管理工作有序、有效开展。目前，我局管理的原改制企业人员的档案主要包括学历材料（毕业生登记表、学历证明）、工人录用材料（包括招工、子女补充、工人转正定级）、入党入团材料（包括入党入团申请书、志愿书、转正材料等）、工资表、奖励呈报审批表、处分决定及解除决定、培训结业成绩表和评定技能的审批材料、劳动合同、调动转移材料、聘用审批表、复员退伍审批表、转业审批表、退休（退职）审批表等材料。经过深入细致的清理清查工作，现存放在我局的人事档案共计448份，其中，呈贡区经投局商贸综合党支部145份、呈贡泰峰糖业烟洒公司党支部46份、呈贡瑞德食品有限公司党支部56份、呈贡茂源百货有限公司党支部66份、昆明东方药业有限公司党支部16份、呈贡新天经贸有限公司党支部61份、呈贡绿叶裕顺有限公司党支部58份、呈贡永益物资有限公司党支部0份。
二、原改制企业人员档案管理存在的不足
（一）档案材料有缺失
由于过去对职工档案管理重视程度不够，出现部分职工的档案模块种类多样、档案格式不一，内容不完整，存在重、错、假、漏的信息数据，且已不具备更正及完善的条件，不能真实记录职工的主要经历、现实表现、思想品德、业务专长等情况，导致这些档案很难发挥凭证、依据的作用。
（二）档案保管不集中
我区原改制（破产）企业人员档案除一部分保管在我局，还有部门归口保管在其他相应的行业主管部门，保管分散，难以形成工作合力，造成档案管理工作效率不高、效果不佳，也不便于档案人员查档。
（三）档案查询效率低
一方面，档案内容不完整，保管分散，另一方面，档案管理方式落后，造成原改制（破产）企业人员档案查询利用率较低，不利于切实维护档案当事人的利益。 
（四）管理方式待改进
受客观条件的限制，无专业人员及专门场所对原改制（破产）企业人员的档案进行管理，且管理方式不能完全适应信息化、数字化时代的需要，管理方式有待进一步提高改进。
三、代表建议办理情况
（一）多次与人大代表协商，征求办理意见。
在局党委书记、局长杨绍坤同志的带领下，多次与人大代表沟通协商，征求办理意愿，共同探寻研究办理方法，多次修改办理文稿。人大代表以满腔热情和高度负责的态度对我区破产企业职工档案管理现状，在深入细致调研的基础上，提出了有针对性、建设性的宝贵意见，强有力地推动了我局建议办理工作的落实。
（二）主动对接区档案局及档案整理公司，听取专业意见、建议。
针对我局下属原改制企业人员档案管理现状积极与区档案局及相关档案整理公司进行工作对接，听取档案管理专业化、规范化意见、建议，为下一步规范档案管理工作奠定基础。
（三）积极开展档案翻查清理工作，摸清底数。
在区档案局的专业指导下，对下属企业职工档案认真开展翻查清理工作全面掌握职工档案底数。通过纠正错误信息、完善档案资料、及时更新有关数据，一定程度上缓解了当前我局档案管理过程中“有档案没人认领、人在档案找不到、档案信息不完整”等局面。
（四）着手进行经费申报，为规范管理提供条件。
针对专业档案管理公司对我局下属企业人事档案整理归档工作费用进行的初步估算，目前已着手向有关部门申请专项资金，为全力做好人大建议办理及规范职工档案管理工作提供条件。
四、下一步工作打算
（一）提高认识，加强领导。
将从服务企业职工利益、维护社会稳定大局出发，切实提高对改制（破产）企业人员档案管理工作的思想认识，建立和完善领导责任制，充实档案管理工作力量，明确档案管理员责任，结合我局档案管理实际，制定档案管理工作计划，做到“责任清、任务明、管理好”，积极推进企业职工档案管理工作落实。
（二）规范管理，提升效率。
按照“全面、精准、有效”的档案管理要求，不断健全完善相关管理规定，形成常态化档案管理机制；做好档案管理动态维护工作，探索创新管理方式，考虑建立企业人员档案信息数据库，维护企业职工依法享有的档案查询、翻阅、存档、借用、移交等合法权益，提高档案查询利用效率。
（三）多方协调，相互配合。
依靠区档案局管理平台，强化协作意识，主动与下属企业职工建立信息沟通机制，加强与职工沟通协调工作，借助职工、区档案局管理平台和我局档案管理员三方力量，形成工作合力，达到齐抓共管的多元化管理格局，实现档案管理的正规化、制度化。
感谢您对我们工作的大力支持。
联系人：蒙坚高
电  话：0871-67479923
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