附件4-2:

呈贡区就业局项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介，包括项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围等。
呈贡区就业局2018年100万元以下项目包括：呈贡新区创业园工作经费、举办失地农民专场招聘会工作经费、公共就业服务专项工作经费、失业保险扩面工作业务工作经费，共4个项目。
（二）绩效目标设定及指标完成情况。
绩效目标设定及指标完成情况。2018年呈贡区就业局呈贡新区创业园工作经费、举办失地农民专场招聘会工作经费等4个项目共14万元以全部列支完毕。
二、项目资金使用及管理情况
项目资金（包括公共财政预算资金、政府性基金、财政专户资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况分析。项目资金（主要是指财政拨款）实际使用情况分析。项目资金管理情况（包括管理制度、办法的制订及执行情况）分析。
呈贡区就业局项目资金均属于公共财政预算资金。呈贡新区创业园工作经费，按照工作进度，逐级申请、审批，推进工作；举办失地农民专场招聘会工作经费，开展失地农民专场招聘会7场次提供4000个就业岗位。公共就业服务专项工作经费，根据省市相关要求，呈贡区开展公共就业服务工作3场次。失业保险扩面工作业务工作经费，确保完成失业保险参保人数11000人以上及软件系统操作的稳定。呈贡区就业局各项目均按照区财政相关审批要求和部门内控制度、财务制度进行开支管理，并根据各项目的不同牵头科室，分析细化了各项目的绩效目标方案。
三、项目组织实施情况
项目组织情况分析，主要包括项目前期准备、招投标、调整、竣工验收等情况。项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制订、日常检查监督管理等情况。呈贡区就业局各项目，均在项目绩效领导小组的指导下，按照科室针对性的明确各项目的绩效目标，并在现有的内控制度及财务制度下进行审批、开支。并定期跟进项目具体情况，制定项目的开展方向。
四、项目绩效情况
主要从项目的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面进行量化、具体分析。其中：项目的经济性分析主要是对项目成本（预算）控制、节约等情况进行分析；项目的效率性分析主要是对项目实施（完成）的进度及质量等情况进行分析；项目的有效性分析主要是对反映项目资金使用效果的个性指标进行分析；项目的可持续性分析主要是对项目完成后，后续政策、资金、人员机构安排和管理措施等影响项目持续发展的因素进行分析。
呈贡区就业局各项目的经济性：严格按照年初预算金额开展支出，控制项目成本。效率性：举办失地农民专场招聘会工作经费，开展失地农民专场招聘会7场次提供4000个就业岗位。公共就业服务专项工作经费，根据省市相关要求，呈贡区开展公共就业服务工作3场次。失业保险扩面工作业务工作经费，确保完成失业保险参保人数11000人以上及软件系统操作的稳定。有效性：举办失地农民专场招聘会工作经费，开展失地农民专场招聘会7场次提供4000个就业岗位。公共就业服务专项工作经费，根据省市相关要求，呈贡区开展公共就业服务工作3场次。失业保险扩面工作业务工作经费，确保完成失业保险参保人数11000人以上及软件系统操作的稳定。可持续性：各项目为保障就业局各业务工作开展、失业保险征缴核定、待遇核定等经办业务提供保障及支持，是一项长期、持续的工作。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。专项立项依据是否充分；是否有资金管理办法，资金管理办法是否规范等。
呈贡区就业局将在现有的制度下，继续针对性的对各个项目逐步制定资金管理办法。以确保开支各项目资金有依有据。
（二）资金分配方面的问题。
呈贡区就业局各项目资金分配合理，公平公正；无散小差现象；资金分配和使用方向与资金管理办法相符。
（三）资金拨付方面的问题。
呈贡区就业局根据政策和经办业务要求，及时向财政申请拨付经费，在收到经费后拨付及时，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题。
呈贡区就业局资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生一定的社会效益等。
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划。
（1）继续做好各项公共就业服务。一是做好高校毕业生就业工作，组织开展 “高校毕业生就业服务周”、“千岗百企进校园”、“高校毕业生实名登记”等系列活动；二是认真组织好“春风行动”、“民营企业招聘周”、“就业援助月”等专场招聘活动，积极搭建就业平台，千方百计提供更多的就业岗位，促进就业困难人员和失地失业人员再就业工作；三是进一步拓宽就业渠道。积极及时收集企业招工岗位信息，为各类求职人员提供免费职业介绍、就业失业登记、职业指导等服务，充分发挥社区“两保岗位”人员的作用，通过街道、社区宣传招用工信息，为求职者和企业用工单位搭建服务平台；
（2）继续做好失业保险业务工作，充分发挥失业保险促进就业的功能作用。依法扩大失业保险参保覆盖范围，着力推进非公经济组织、个体工商户和灵活就业人员逐步参加失业保险，做好失业保险基金的核定、稽查、失业保险待遇核发、档案管理、统计等日常工作，定期开展相关业务知识培训，规范业务操作流程，进一步提高失业保险经办人员的工作质量和业务管理水平。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等
（1）加强项目的使用与管理。严格落实各项规章制度，切实加大就业专项资金发放审核力度，确保资金使用管理公开、透明。同时加强责任追究和监督，定期开展自查，筑牢思想防线，堵塞管理漏洞，严格依法依规办事，坚决杜绝截留、挤占、挪用、骗取就业再就业资金现象的发生，确保资金管理规范、安全高效。
（2）进一步加大就业工作的宣传力度。充分利用各种媒体，采取灵活有效形式，广泛宣传政府推进创业就业的政策、好的经验做法和自主创业就业的成功典型，在全区营造出“自主创业、艰苦创业、全民创业”的浓厚氛围。
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