昆明市呈贡区教育体育局关于呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学2018
学年班级托管费支出绩效报告

一、基本情况
（一）项目概况
为贯彻落实《关于统筹推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的实施意见》（昆政〔2017〕36号）、《昆明市实施名校名师名长工程的意见》（昆办〔2017〕10号）精神，充分发挥合作办学优质学校的辐射引领作用，2017年8月呈贡区对昆明师专附小呈贡海岸城分校与呈贡江尾小学办学资源进行优化整合，并签订合作协议。协议约定：合作办学期间，呈贡区江尾小学交由师专附小呈贡海岸城分校全权托管，按一个班每年5万元（目前按6个班规模计算）标准分年支付乙方（昆明师专附小）托管费。根据合作协议约定，2018年呈贡区教育体育局应支付给昆明师专附小2018学年合作办学班级托管费30万元。
（二）项目绩效目标
通过项目实施使合作办学学校得到部分财政资金的支持，有力地支持学校的建设发展，有利于学校教学水平和管理水平的提升，极大地调动办学积极性；区内合作办学学校优质教育资源与公办学校合作整合，达到优势互补、以强带弱的目的，进一步促进我区教育优质均衡发展。
二、项目单位绩效报告情况
    呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学班级托管费年初进行预算，2018年呈贡区财政安排该项经费30万元，资金到位率100％。专项经费及时、足额拨付到学校，并督促学校加强资金管理，确保专款专用。学校收到该项资金后，严格按照专用账户资金管理要求，将相关经费用于招聘制教师供养和在岗教师的年终绩效考核。截至2018年12月无结转资金，资金使用率100％。
三、绩效评价工作情况
呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学班级托管费用于添补昆明师专附小呈贡海岸城分校招聘制教师供养，用于昆明师专附小呈贡海岸城分校在岗教师的年终绩效管理。
为了保证呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学班级托管费的合理、优化使用。学校制定了《昆明师专附小呈贡海岸城分校托管呈贡区江尾小学专项资金使用及管理办法》，各项经费收支由学校财务负责，专人专管，严格按照相关财务制度，专款专用，确保资金管理科学、规范和支取便捷。制定《昆明师专附小呈贡海岸城分校（江尾小学）教师岗位履职绩效奖考核发放办法（试行稿）》按照分类计奖、优绩优酬的原则，对教职工岗位履职绩效考核进行组织、考核、管理和督查。此专项经费支出规范、合理，无虚列、虚报冒领和挤占挪用的现象，此项经费按时足额到位，有效保障学校教育教学工作正常开展，学校处于良性发展的生态环境。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
 1.项目资金到位情况分析
2018年呈贡区财政预算安排呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学2018学年班级托管费30万元，资金到位率100％。资金下达后，区教育体育局严格按照预算批复数将经费及时、足额拨付到学校，并督促学校加强资金管理，确保专款专用。
2.项目资金使用情况分析
学校将相关经费用于添补昆明师专附小呈贡海岸城分校招聘制教师供养，用于昆明师专附小呈贡海岸城分校在岗教师的年终绩效管理。其中托管专项资金的80%（即24万元）用于添补学校聘用制教师供养，目前需要学校供养的教师有8人缺口，每位教师每年教师供养按照8万元核算，此项费用大约可以供养3位教师，其余5名教师的供养从学校自主招生收取的学费中开支。托管专项资金20%（即6万元）用于昆明师专附小呈贡海岸城分校签订合同的在岗教师的年终绩效管理经费。
3.项目资金管理情况分析
呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学班级托管费做到了及时到位，专款专用，无截留、卡扣、占用和挪用等情况，财务制度健全，会计核算规范。
（二）项目实施情况分析。
1.项目组织情况分析
为进一步激发和调动教职工积极性，根据《呈贡区教育系统2016年度岗位履职绩效奖考核发放办法》（呈教通〔2017〕5号）、《呈贡区教育系统2017年度一季度工作目标考核奖的方案》（呈办通〔2017〕36号）、《昆明师专附小总校奖励性绩效工资考核及分配方案》等文件精神，按照分类计奖、绩效第一、体现多劳多得、优绩优酬的原则，学校制定《昆明师专附小呈贡海岸城分校（江尾小学）教师岗位履职绩效奖考核发放办法（试行稿）》，成立岗位履职绩效奖分配考核领导小组，对教职工岗位履职绩效奖考核分配的组织、考核、管理和督查。
托管专项资金的80%（即24万元）用于添补学校聘用制教师供养，已用于发放2018年9月、2018年10月教师工资。托管专项资金的20%（即6万元）已经过严格考评于2019年1月按照考评结果对符合考评要求的教师发放。
2.项目管理情况分析
呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学班级托管费拨入学校银行专户，由学校财务负责，专人专管，严格按照相关财务制度专款专用，确保资金管理科学、规范和支取便捷。
对于聘用制教师供养经费，学校每月对教师的工作量、工作业绩进行登记评价，按照工作量核算出教师应发工资。对于年终绩效考核，学校制定了《昆明师专附小呈贡海岸城分校托管呈贡区江尾小学专项资金使用及管理办法》、《师专附小呈贡分校教师岗位绩效考核方案 2017（试行稿）》，成立岗位履职绩效奖分配考核领导小组。领导小组负责教职工岗位履职绩效奖考核分配的组织、考核、管理和督查。考核组成员，必须严格执行考核规定，实事求是地进行考核。考核的全过程公开透明，随时接受教职工的监督和质询，每年考核后按照考核结果进行发放。
（三）项目绩效情况分析
1．项目经济性和效率性分析
高度重视财务管理工作，对财政资金的提取、使用和管理都严格遵守国家规定，对各专项资金都进行单独核算，保证资金使用合理、合规、合法；在资金的使用上，坚持专款专用，量入为出的原则，提高资金使用效率，使相关资金按规定的用途使用并达到预期目的。2018年度呈贡区江尾小学与昆明师专附小呈贡海岸城分校优化整合合作办学班级托管费 30万元，无结余资金，不存在截留和挪用资金的现象；经费项目所实施的各项内容已按要求完成，项目完成质量较好。
2．项目的效益性分析
    通过项目实施使合作办学学校得到部分财政资金的支持，极大地调动了办学积极性，也有力支持了学校的建设发展。区内合作办学学校优质教育资源与公办学校合作整合，达到优势互补、以强带弱的目的，进一步促进我区教育优质均衡发展。
五、综合评价情况及评价结论
按照项目绩效评价指标体系严格打分，此项目评分为98分，评价等级为优。
六、绩效评价结果应用建议
该项目资金年初预算批复下达时，已按相关规定在网上进行了预算公开，接受社会监督。
[bookmark: _GoBack]七、主要经验及做法、存在的问题和建议。
该项目资金严格按照相关管理制度规定执行，资金使用合规、合法，充分发挥使用效率，无存在问题。
八、其它需要说明的问题。
今后，我局将进一步完善对于合作办学学校的各项管理制度，管好、用好教师供养资金，确保合作办学学校进一步提高办学水平和教育教学质量，促进合作办学学校健康持续发展，使合作办学学校为我区教育事业的发展做出新的更大贡献。
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