附件4-4:
昆明市呈贡区教育体育局2018年学前教育家庭经济

困难儿童资助项目支出绩效评价报告
一、基本情况
为完善我区资助政策体系，积极发展学前教育，切实解决家庭经济困难儿童入园问题，根据市财政局和市教育局要求，家庭经济困难儿童资助标准为300元/生·年,资金分春、秋两个学期发放（即150元/生·学期）。学前教育家庭经济困难儿童资助所需资金由中央、省级、区级共同承担，资金分担比例：中央80％，省级4％，区级16%。资助范围包括公办幼儿园和普惠性民办幼儿园。
项目单位绩效报告情况

根据昆明市财政局 昆明市教育局《关于下达2018年第一批学前教育家庭经济困难学生资助经费的通知》（昆财教〔2018〕27号）《关于下达2018年第二批学前教育家庭经济困难学生资助经费的通知》（昆财教〔2018〕226号）要求，呈贡区教育局与区财政局联合发文全年下达各校学前教育家庭经济困难学生资助经费34.965万元，其中：中央资金27.972万元，省级资金1.3986万元，区级资金5.5944万元，资助贫困幼儿2331人次。资金到位率100%，资金使用率100%。各学校严格按《昆明市呈贡区学前教育家庭经济困难儿童资助管理办法》和相关规定文件要求使用，未出现挤占、挪用、截留等现象。
三、绩效评价工作情况
各学校加强了学生资助政策宣传力度，通过校园网络、广播、会议和宣传栏等多种途径让所有教职员工和学生及家长认识到实施资助政策对促进教育公平发展的重要意义，并编印、张贴、发放学生资助宣传资料。同时，及时按要求张贴公示补助名单，贯彻落实资助政策。

符合条件的儿童，填写《昆明市呈贡区学前教育家庭经济困难儿童资助申请表》并由期家庭户口所在地（暂住地）村委会（社区）或街道办事处（乡镇政府）审核，出具意见并盖章后交幼儿园，经幼儿园初审后，在园内进行公示，公示无异议后，统一报送呈贡区教育局复审，补助资金分学期（春、秋两季）发放。
为合理、有效、规范地使用困难儿童补助资金，完善管理流程，进一步提高资金使用效益，明确规范资金发放流程。各学校严格按《昆明市呈贡区学前教育家庭经济困难儿童资助管理办法》和相关规定文件要求使用，确保资金无截留、无挤占。各幼儿园必须提高对建立学前教育家庭经济困难儿童资助制度重要性和必要性的认识，积极主动学习学前教育相关文件，认真贯彻落实国家为推动学前教育发展而制定的相关政策、措施，不断加大学前教育投入，确保资助政策优先保障园内建档立卡家庭经济困难学生。

绩效评价指标分析情况

各幼儿园要按照《昆明市呈贡区学前教育家庭经济困难儿童资助管理办法》和相关规定，严格评审程序，本着公开、公平、公正的原则做好学前教育家庭经济困难儿童资助工作，加强受助幼儿信息保密工作。按要求完成学前教育家庭经济困难儿童资助经费发放工作。并将管理办法、资金下达文件、拨款凭证、发放名册、公示图片等相关资料和工作情况分年度建档备查，同时做好电子档案的收集保存及系统报送工作。

2018年秋季学期学前教育家庭经济困难儿童资助经费是根据各幼儿园实际上报的家庭经济困难儿童人数安排，各幼儿园要严格按照学前教育家庭经济困难儿童资助专项资金管理规定，强化资金管理，确保专款专用，严禁挤占和挪用。建立投诉制度和公示制度，广泛接受社会监督和群众投诉。对于挤占、挪用资金，弄虚作假套取资金等违法违规行为，将按照《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令第427号）追究责任、严肃处理。呈贡区财政、教育、审计、监察等有关部门将密切合作，齐抓共管，对资金管理使用情况适时进行跟踪检查。

综合评价情况及评价结论

按照项目绩效评价指标体系严格打分，此项目评分为99分，评价等级为优。

六、绩效评价结果应用建议

资助对象优先考虑建档立卡家庭贫困户、城乡低保家庭幼儿、孤残幼儿、特困救助的幼儿，平均补助标准为每生每年300元。我们认为在补助标准上的精准程度有待进一步提升，精准资助既要对象精准，又要力度精准，困难家庭困难程度有差异，在分配指标内进行平均分配，不利于充分发挥资助资金的使用效益。

主要经验及做法、存在的问题和建议

各学校严格按《昆明市呈贡区学前教育家庭经济困难儿童资助管理办法》和相关规定文件要求使用。学校统计受助名单至教育局统一审核确认后，下拨补助资金到各校，确保资金挤占、挪用、截留等现象。无存在问题。
八、其他需说明的问题。
提高学前教育家庭经济困难儿童补助标准，缩小资助面，让特别贫困的学生能更好的享受国家补助政策。目前学前教育家庭经济困难儿童资助标准是:300元/生.年。随着人们的生活水平不断提高，贫困的学生随来随少，可适当缩小资助面，确保资助工作精准有效，让经济困难幼儿家庭切实享受到学前教育资助政策的温暖。
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