附件4-4:
2018年督导室日常工作经费支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

2018年,教育督导室实施经费项目名称为:督导室日常工作经费,项目资金为30000元(大写:叁万元整),主要用于学校申报省、市级现代教育示范校工作及督导室开展各种专项督导、迎接上级部门督导检查等专项费用。
（二）项目绩效目标。
1.项目绩效总目标。
该项目预计资金3万元，实际拨付到位资金3万元，截至2018年12月30日，实际支出3万元，执行率为100%

2.项目绩效阶段性目标。

督导室日常工作经费共计30000元，用于上级各种专项督导迎检接待、支付专家对师大附小七彩云南小学、民大附小进行现代教育示范校区级评估评审费以及督导室日常工作经费共支出11882元，拨给呈贡新区第二小学18118元，用于创建省级现代教育示范校工作经费。已按督导室年初计划按要求完成阶段性目标。
二、项目单位绩效报告情况。

按相关要求按时进行上报。

三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。
掌握项目进展，资金使用，制度建设及执行情况，取得的成效；总结经验，找准问题，提出改进的意见和建议。通过绩效评价，完善制度、创新机制、加强管理、强化监督，保证项目、资金使用管理的规范性、安全性和有效性；为指导预算编制、优化财政支出结构，提高公共服务水平提供基础数据。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
由计财科牵头，项目各科室配合，按照实事求是、尊重事实、公开、公正的原则，主要采用比较法、项目效率分析法、项目经济分析法、项目效益分析法等进行项目绩效评价。

（三）绩效评价工作过程。
1.前期准备。收集原始材料，掌握主要数据指标。

2.组织实施。根据前期收集原始材料及掌握主要数据指标，将项目进行分类，组织相关经办人及项目负责人对项目进行预评价。

3.分析评价。分析项目各项指标，整理绩效评价成果资料。
四、绩效评价指标分析情况
（（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

2018年督导室日常工作经费,项目资金为30000元，到位率100%。
2.项目资金使用情况分析。

资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生了良好的效益。
3.项目资金管理情况分析。

资金分配合理，突出重点，公平公正，无散小差现象，资金分配合使用方向与资金管理办法相符。
（二）项目实施情况分析。
1.项目组织情况分析。
督导室预算项目资金严格按照年初工作计划，按要求和时限组织相关专家对云南民族大学附属小学、云南师范大学附属七彩云南小学进行区级现代教育示范校督导评估；认真按照省、市评估要求，组织新区一小、新区二小做好省级现代教育示范校督导评估和云南民族大学附属小学、云南师范大学附属七彩云南小学、呈贡区斗南学校市级现代教育示范校督导评估工作的准备、迎检接待等相关工作和资金补助与安排。
2.项目管理情况分析。

项目管理严格按照上级督导部门年初安排的现代教育示范校创建任务目标和阶段性工作目标按时限推进。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。
（1）项目成本（预算）控制情况。
项目成本严格控制在预算范围内。

（2）项目成本（预算）节约情况。

现代教育示范校督导评估资金仅安排缺口较大的新区二小、民大附小、师大七彩云南小学进行补助，严格将资金控制在预算范围内。

2.项目的效率性分析。
（1）项目的实施进度。
项目实施进度符合绩效目标要求。

（2）项目完成质量。

项目完成质量符合国家及省、市验收标准。

3.项目的效益性分析。
（1）项目预期目标完成程度。
项目按计划进度开展，完成率为100%。

（2）项目实施对经济和社会的影响。

项目的实施规范了学校办学行为，扩大学校知名度，吸引更多优质生源入学,增进学校活力，树立学校办学品牌，为学校带来一定经济效益，社会认可度提升。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。
六、绩效评价结果应用建议
无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。
2018年督导室工作经费略显不足，本年度，督导室共组织呈贡新区第一小学、呈贡新区第二小学两所学校申报云南省现代教育示范校督导评估；组织呈贡区斗南学校、师大附小七彩云南小学、民大附小进行现代教育示范校市级评估，但因工作经费紧张，呈贡区斗南学校、师大附小七彩云南小学、民大附小、新区一小未能对其创建给予充分的经费补助。在以后的工作中，我们将一如既往地严格财务制度，加强财务管理，做好会计核算、成本控制、严格履行相关程序，进一步将财政资金用好用实。通过绩效评价，看到问题及不足，不断改进工作方法，查漏补缺，提高工作效率，快速提高资金使用效益。
                              昆明市呈贡区教育体育局

                           （昆明市呈贡区教育局代章）
                                 2019年3月25日
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