附件4-4:
项目支出绩效评价报告（2018年）
——校园周边环境整治经费
一、基本情况
（一）项目概况。

2018年校园周边环境整治经费,主要用于呈贡新区第二小学校外云大附中围墙及水池围墙加固、乌龙小学过渡办学期间渔园星浦小区配套幼儿园运动场建设。根据各区教投公司、乌龙街道的资金申请及区教育局办公会会议决定，项目资金具体分配到了昆明呈贡新区教育发展投资有限公司及呈贡区乌龙街道。
（二）项目绩效目标。
1.项目绩效总目标。
2018呈贡区财政局年初预算安排校园周边环境整治经费100万元。
2.项目绩效阶段性目标。

根据资金到位情况，结合2018年学校项目实施进度，一季度、二季度、三季度没有支出，四季度实现支出100万元，实现全年项目绩效总目标。

二、项目单位绩效报告情况。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。
掌握项目进展，资金使用，制度建设及执行情况，取得的成效；总结经验，找准问题，提出改进的意见和建议。通过绩效评价，完善制度、创新机制、加强管理、强化监督，保证项目、资金使用管理的规范性、安全性和有效性；为指导预算编制、优化财政支出结构，提高公共服务水平提供基础数据。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
由计财科牵头，项目各科室配合，按照实事求是、尊重事实、公开、公正的原则，主要采用比较法、项目效率分析法、项目经济分析法、项目效益分析法等进行项目绩效评价。
（三）绩效评价工作过程。
1.前期准备。收集原始材料，掌握主要数据指标。

2.组织实施。根据前期收集原始材料及掌握主要数据指标，将项目进行分类，组织相关经办人及项目负责人对项目进行预评价。
3.分析评价。分析项目各项指标，整理绩效评价成果资料。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。
1.项目资金到位情况分析。
2018年校园周边环境整治经费到位率100%。
2.项目资金使用情况分析。
资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生了良好的效益。
3.项目资金管理情况分析。

资金分配合理，突出重点，公平公正，无散小差现象，资金分配合使用方向与资金管理办法相符。
（二）项目实施情况分析。
1.项目组织情况分析。
龙街社区居民及学生家长多次反映，由于呈贡新区第二小学排危建设项目建设过程中使用的施工便道路面损坏严重，便道旁云大附中围墙和水池围墙基础松动，学生和社区居民通行时存在严重安全隐患。经教投公司、校方及新区二小排危项目施工单位现场协商，为避免安全事故发生，由昆明呈贡新区教育发展投资有限公司负责组织实施呈贡新区第二小学校外云大附中围墙及水池围墙加固工程。
按照《关于呈贡乌龙小学搬迁工作协调会议纪要》（第84期）会议精神，乌龙小学过渡办学期间渔园星浦小区配套幼儿园运动场建设由乌龙街道负责组织实施。
2.项目管理情况分析。

呈贡新区第二小学校外云大附中围墙及水池围墙加固工程根据现场工程量核算，经造价单位审核，得出修复及加固工程款共计51.988768万元，现项目已进入结算审计阶段。
按照《关于呈贡乌龙小学搬迁工作协调会议纪要》（第84期）会议精神，乌龙小学过渡办学期间渔园星浦小区配套幼儿园运动场建设由乌龙街道负责组织实施，呈贡区教育局给予街道48.011232万元的建设经费补助。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。
（1）项目成本（预算）控制情况。
项目成本控制在预算范围内。

（2）项目成本（预算）节约情况。

项目委托第三方造价咨询服务单位进行项目预结算及造价跟踪服务，最大限度的节约了项目成本。
2.项目的效率性分析。
（1）项目的实施进度。
项目实施进度符合绩效目标要求。
（2）项目完成质量。

项目质量均符合国家及地方验收标准。

3.项目的效益性分析。
（1）项目预期目标完成程度。
就项目绩效总目标而言，支出进度完全符合预期目标要求，圆满完成了项目预期总目标任务。

（2）项目实施对经济和社会的影响。

项目的实施，进一步解决了乌龙小学搬迁过度期间的运动场问题，保证了学生的运动空间，促进了适龄儿童的身心健康发展。同时，项目的实施，避免了因学校周边环境影响造成的群众内心恐慌，一定程度上确保了家长、学生及附近居民的出行安全。
呈贡区适龄儿童、少年及外来务工子女就近上学难的问题，改善了呈贡区中小学的办学条件和校园环境，让更多孩子接受高质量的学前教育及义务教育，更多孩子感受到了政府的温暖，健康快乐的成长，取得了一定的社会效益。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。
六、绩效评价结果应用建议
以后年度预算安排、评价结果公开等。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。

无
八、其他需说明的问题。

无
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