昆明市呈贡区教育体育局
内部审计工作专项经费支出支出绩效评价报告

呈贡区财政局：
[bookmark: _GoBack]根据《关于开展2018年度区级部门财政支出绩效自评工作的通知》（呈财[2019]21号）文件精神，我们积极组织开展了“内部审计工作专项经费”项目支出绩效评价工作，现将将项目绩效评价情况报告如下。
一、基本情况
2018年我局的内部审计工作，在局党政领导的重视和关心支持下，紧紧围绕我区教育教学发展中心工作，进一步拓展工作思路，积极推进内审工作，审计工作进一步向资金管理效益及使用效益审计并重，把内审工作的出发点和落脚点放在促发展、促管理、促提高、强化内控监督、防范风险来开展工作。教育系统内部审计工作，已成为部门和系统内严肃财经纪律、加强内控管理、维护经济秩序、促进党风廉政建设的一个重要手段，为服务我区教育发展改革发挥了积极的作用。
二、项目单位绩效报告情况
昆明市呈贡区教育局完成了自评工作，自评内容按照格式要求撰写，项目绩效目标、项目资金管理、项目实施细则、项目资金使用情况分析以及存在的问题再报告中阐述清晰完整。从自评的结果来看项目已完成达到了预期效果，内部审计工作按程序开展。
三、绩效评价工作情况
呈贡区教育局2018年财政预算安排内部审计工作专项经费20万元，到位资金20万元，到位率100%,实际支出15万元，调减资金5万元。资金主要用于教育系统专项资金审计，离任校园长审计、民办学校、合作办学学校专项经费的审计。结合2018年内部审计工作开展情况，共审计项目七名离任校（园）长，六个预算重点绩效项目，共支付审计费用15万元，结余资金5万元按财务管理要求，进行项目调减。
四、绩效评价指标分析情况
（一）内审机构情况
我局的日常内审工作由计划财务科根据工作实际需要，从教育局计财科抽调相应有财务审计能力的人员参加审计或申请政府采购，委托会计师事务所中介机构实施审计工作。单位自行实施审计时，成立审计小组，审计组长由区教育局副局长担任，其他人员担任组员开展工作。
　  （二）“围绕中心、服务大局”，积极开展内部审计工作
依据内部审计工作职责及我区教育改革相关管理工作要求，从2018年1月至12月开展了以下审计工作：
（一）完成了对呈贡一中等7所学校杨少宁同志等7位校长任期内的经济责任履行情况进行内部审计的后续审计工作。
（二）对民办教育发展专项资金、安保经费、合作办学教师供养经费、合作办学教师住房、交通补助、农村义务教育学生营养改善计划、民办学校城乡义务教育公用经费、寄宿生生活补助资金使用情况项目绩效评价。
通过项目绩效评价，及时发现问题，纠正错误，改善管理，堵塞管理漏洞，保护资产的安全与完整，促进规范管理，提高资金使用效益。对提高我区教育经费管理取得了明显的成效，同时也得到被审计学校及校长的高度认同。
5、 综合评价情况及评价结论
经对“内部审计”项目的概算、目标、决策过程、资金管理、组织设施、项目效益等进行了绩效评价，该项目综合评价得95分，评价等级为优。
6、 绩效评价结果应用建议
通过评价能够更加清晰完善得反映专项资金的使用情况。对项目的资金的使用、管理、制度建立及执行情况进行综合评价及取得的效果进行评价，最终总结经验，反应问题，提出改进意见。
通过评价不断完善项目的资金的使用、管理及执行力度，促进规范化，达到项目资金使用的最佳效果；使财政资金预算、支出更加完善规范，减少项目资金运行问题，提高资金使用率从而减少不必要的浪费，提高管理水平。 
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
在开展内部审计工作中，年初预算数与实际审计后产生的资金有一定差异，不能准确的预算出要内部审计所需资金，年底造成资金结余或缺口。在以后的工作中加强预算编制，做好精准、细致，有计划的开展内部审计工作，提前预防不规范行为发生，充分发挥财政资金的使用效益。
八、其他需说明的问题
希望相关部门加大对预算绩效管理工作人员的培训，提高绩效管理业务知识，提升预算绩效管理工作水平。
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