昆明市呈贡区教育体育局关于云南衡水
呈贡实验中学教师住房补助项目支出绩效报告

一、基本情况
（一）项目概况
为适应呈贡区经济社会发展需要，进一步增强呈贡区的服务配套功能，提升区内教育竞争力，办好人民满意的教育，充分发挥优质教育资源的资源优势和品牌效应，本着“加强合作，优势互补，互利互惠”的原则，2015年呈贡区人民政府与云南长水教育投资有限公司合作创办云南衡水呈贡实验中学。
为支持学校建设与发展，合作双方在《合作办学协议》中约定：根据乙方(云南衡水呈贡实验中学)教学特点，甲方(呈贡区人民政府)提供可容纳2000名学生的学生公寓，并配备相应的餐厅。就近免费提供不少于48套教职员工的配套住宅（60-80平米）（仅供教师居住使用）。受现有办学条件限制，政府暂时无条件为学校提供48套教职员工的配套住宅，为履行协议约定，因此将提供住宅实物改为货币补偿。按照“每套12000元／年，48套”的补助标准，2018年度呈贡区人民政府为云南衡水呈贡实验中学提供教师住房补助资金57.6万元。
（二）项目绩效目标
教师住房补助经费按时按量到位，有效保障了教师的生活需求，确保教师队伍稳定，保障学校教育教学工作正常开展，学校处于良性发展态势，助力提升区域教育优质化、均衡化发展，让人民群众可以接受更丰富、更满意的教育。
二、项目单位绩效报告情况
云南衡水呈贡实验中学教师住房补助项目年初进行预算，2018年呈贡区财政安排云南衡水呈贡实验中学教师住房经费56.7万元，资金到位率100％。专项经费及时、足额拨付到学校，并督促学校加强资金管理，确保专款专用。学校收到住房补助资金后，严格按照合作办学协议要求和专用账户资金管理要求，将相关经费用于教师住房补助。截至2018年12月无结转资金，资金使用率100％。
三、绩效评价工作情况	
呈贡区委、区政府制定出台了《昆明市呈贡区创新合作办学学校服务和管理的意见（试行）》（呈通〔2015〕16号），加强对合作办学学校的监督指导，进一步规范学校办学行为。
[bookmark: _GoBack]在经费的收支预算执行过程中，我们严格按照《合作办学协议》，将云南衡水呈贡实验中学教师住房补助资金纳入部门财政资金预算，在财政资金下达后，严格按照财政预算批复数将专项经费及时、足额拨付到学校，同时加强对学校项目资金的管理，确保专款专用，充分发挥财政资金的使用效益。学校严格按项目计划和规定用途专款专用，将资金用于教师住房补助，不拖欠、不截留，此专项经费支出规范、合理，无虚列、虚报冒领和挤占挪用的现象。教师住房补助资金按时足额到位，有效保障了教师的生活需求，保障学校教育教学工作正常开展，学校处于良性发展的生态环境。
四、绩效评价指标分析情况
1、项目经济性分析
2018年度云南衡水呈贡实验中学教师住房补助拨付资金56.7万元，实际使用资金56.7万元，本年无结余资金，该项资金不存在截留和挪用资金的现象。  
2、项目的效率性分析
截止2018年12月，项目所实施的内容已按要求完成，学校按要求把教师住房补助进行了分账核算，按照适用范围列支。2018年度该项目资金严格按照项目管理制度规定执行，学校资金使用合规、合法，项目完成质量较好。
3、项目的效益性分析
    通过项目实施使学校得到部分财政资金的支持，极大地调动了办学积极性，也有力支持了学校的建设发展。学校聘用的优秀教师进得来、留得住、干得好，有利于教师队伍稳定，教学积极性增强，学校办学质量稳步提升。呈贡区优质教育资源增量扩优，为拉动新区经济建设、聚集人气发挥积极作用。优质教育资源覆盖面不断扩大，新区人民群众真正享受到新区建设带来的实惠，群众满意度大幅度提高，新区教育发展成果惠及面日益扩大。
五、综合评价情况及评价结论
按照项目绩效评价指标体系严格打分，此项目评分为99分，评价等级为优。
六、绩效评价结果应用建议
该项目资金年初预算批复下达时，已按相关规定在网上进行了预算公开，接受社会监督。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。
今后，我局将进一步完善对于合作办学学校的各项管理制度，管好、用好合作办学各项经费，确保合作办学学校进一步提高办学水平和教育教学质量，促进合作办学学校健康持续发展，使合作办学学校为我区教育事业的发展做出新的更大贡献。
八、其他需说明的问题
无。                               
                              
                           昆明市呈贡区教育体育局
                               2019年3月20日
4

