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昆明市呈贡区商务和投资促进局

关于呈贡区楼宇经济发展情况及近年工作计划汇报

杨海丽委员:

您在政协三届三次会议上《关于高质量发展呈贡区楼宇经济的建议》的提案，已由区人民政府转至我局办理，感谢您对楼宇经济工作的关注，现将我区楼宇经济发展情况及近年工作计划汇报如下：
楼宇经济基本情况
呈贡区现有办公楼宇多为商住一体（办公写字楼、公寓）共19个项目，已建成为上海东盟大厦、惠景园两栋写字楼,裕顺鑫都、泛亚龙城、龙斗海岸城、新南亚第一国际等6个项目；其余为在建或续建项目，如：七彩云南第壹城、置信广场、中铁西南总部、滇池明珠广场等；另外还有鹏瑞丽健康城、康美、华侨城第二总部等5个已供地未开项目。截至2018年底,我区共推荐参加市级楼宇星级评定了两家，分别获得第6名和第9名的成绩。

楼宇平均入驻率为65％，月租金60元/每平米，入驻楼宇企业数量有限，行业聚集程度不高，房地产建筑类、高端服务类、其他服务类等企业较多，行业发展相对散乱。

呈贡区楼宇发展正处于起步阶段，远滞后于主城各区。从楼宇硬件设施和软件服务两方面都存在积极升级的需求，硬件设施如建筑外立面、大堂空间、电梯品质等，物业软件包括物业售持比例、物业管理等，对比昆明楼宇现状，呈贡区楼宇发展国际化程度低，区域的影响力有待加强，入驻企业高附加产业占比较少，品质楼宇占比少。

综上所述，呈贡区楼宇发展起步晚，楼宇市场的专业程度不高，商务楼宇品质低，商住混用现象突出，楼宇商务服务欠缺，物业专业化水平有待提升，入住行业杂乱，还未形成特色产业楼宇。
二、工作开展情况
（一）统一思想，提高对经济转型发展的认识。呈贡区委、区政府高度重视楼宇（总部）经济发展工作。在2010年，成立了呈贡区总部（楼宇）经济发展工作领导小组，把总部楼宇作为推进现代服务业发展，实现全区经济结构转型升级的重要抓手。

（二）规划引领，加强总部（楼宇）的引进和发展。高度重视招商引资“政策洼地”的打造，围绕信息产业、金融产业、花卉产业、文化旅游产业、医疗医药康体产业、生态旅游产业、高铁商贸物流业等七个特色产业园（片）区，大力加强楼宇（总部）的引进工作，先后引进了一批楼宇（总部）重大项目，建成了百大新都会、上海东盟商务大厦、七彩云南第壹城等一批楼宇综合体，进而引进了一批实力强、品牌响、档次高的特色餐饮、超市、影院、精品百货等商贸企业入住。

（三）强化服务，加强对总部（楼宇）的政策扶持。2018年我局代区政府编制了《昆明市呈贡区楼宇经济发展规划研究》，进一步明确提出楼宇经济总体发展方向及目标和工作举措，并先后出台了《昆明市呈贡区人民政府关于加快产业转型升级促进经济平稳较快发展的意见》、《呈贡区促进内培外引奖励扶持意见》等政策措施，提升城市综合服务功能，增强中心城区集聚力、辐射力和渗透力，引导和支持总部（楼宇）经济发展壮大。近三年以来，对总部（楼宇）经济的扶持奖补资金约640万元。

（四）落实政策，积极争取市级资金支持。截至2018年底，我局上报市级评定的总部企业为九家，获得各种奖励补助约1千万元；推荐参加市级楼宇星级评定两家，分别获得第6名和第9名的成绩。近三年，区政府对相关楼宇能耗补助资金达710万元，争取市级补助资金710万元。

（五）转变作风，加强对总部（楼宇）的协调服务。区委政府建立区级领导联系总部（楼宇）企业制度，定期深入走访企业。区级各相关部门主动配合，建立联动、沟通机制，共同研究解决总部楼宇经济发展中出现的新情况、新问题、新困难。
三、存在的困难问题

（一）外部营商环境制约发展。受宏观经济下行压力持续增大的影响，我区存在一定的去库存压力，今年以来商业地产同比持续下降，影响总部楼宇产业的发展。正在建设的楼宇项目融资难，已建好的楼宇项目面临二次招商难、商业培育难的多难境地。

（二）重点总部（楼宇）经济效益较低。新区虽然引进培育了一批重点企业，但是建设和服务的效益还未显现。呈贡新区建设以来，一产、二产迅速萎缩，由于新区建设还在起步阶段，三产尚未形成成熟的产业链，总部楼宇经济总量小、规模小，产业链条短，产业聚集度不高，形成规模聚集效应还需一定时间。
（三）总部（楼宇）经济重点项目引进困难。由于受新区规划、土地和企业资金紧张等因素的影响，重点总部（楼宇）项目引进难度大，项目获地周期长，已开工项目进展缓慢。

（四）总部（楼宇）经济与主城五区同质化竞争严重。昆明主城五区都把商贸、金融、旅游等为重点的服务业作为未来加快发展的主导产业，尤其在总部（楼宇）经济发展中形成激烈的竞争。呈贡总部（楼宇）经济仍处于起步阶段，在五区中基础最为薄弱，未来发展面临严峻挑战。
（五）总部（楼宇）经济发展政策和工作机制需要进一步完善。良好的政策环境和优质的工作机制能为总部（楼宇）经济的发展提供有力的支撑，目前我区对总部（楼宇）经济发展的培育、扶持力度不足，缺乏总部（楼宇）经济管理的体制机制，楼宇服务管理水平较低。
四、近年工作计划

（一）抓楼宇经济空间布局：一核、三区。楼宇经济空间布局总体按照“集聚化、特色化、网络化”的思路，确定楼宇经济发展总体结构按“一核(一轴）三区”进行布局，以促进空间资源的整合，发挥规模集聚效应。进一步提升完善楼宇经济相对集聚的重点区块，突出其核心功能，向做专、做精、做大、做强发展。 
1. 一核：发展核心区以彩云南路沿线金融产业园区纵横相交为中心进行区域辐射，以楼宇总部经济为产业发展形态，重点发展金融服务业、商务服务业，打造楼宇总部经济极核。

2. 三区：以云上小镇、万溪冲信息产业园为代表的吴家营、雨花街道的部分区域，划分为楼宇经济核心区；该区域产业基础较强，发展潜力巨大，拥有土地等载体强力支撑，后发优势大，应重点发展。

    （1）核心区：核心区楼宇发展模式主要为科技包装、空置盘活、“酒改写”以及特色培育四种模式。

    （2）拓展区：将以斗南花卉产业园区代表的斗南、龙城街道部分区域划分为楼宇经济拓展区；该区域花卉产业基础强劲，发展潜力巨大，拥有土地等载体强力支撑，后发优势大，应重点发展，拓展区楼宇发展模式主要为特色楼宇、二次旧改、转型升级及精品效应四种种模式。

（3）潜力区：将以医疗康体产业园区为代表的雨花街道部分区域划分为楼宇经济潜力区；该区域生物医药产业基础良好，发展潜力巨大，拥有土地等载体的强力支撑，后发优势大，应重点发展，目前潜力区尚处于基础设施建设推进的阶段，其重点项目的发展在于通过大健康及医养主题的匹配实现驱动，同时结合云南白药等生物医药机构，实现总部基地为主的楼宇经济的发展。

（二）宣传用好政策，争取更多扶持资金。一是组织楼宇企业积极参与市商务局组织的楼宇星级评定工作，改善现有不足，提升楼宇品质，改善楼宇商务服务，形成特色产业楼宇；二是组织楼宇企业积极申报保有税收千万元楼宇评选工作，争取更多市级资金补助。

（三）创新体制机制，提升楼宇服务管理水平。积极探索开展楼宇建档工作，为入驻呈贡区的总部楼宇企业提供优质高效的服务，全力做好协调服务及政策咨询等相关工作，为入驻企业发展提供良好的软环境。

楼宇经济是我区产业和经济转型的重点，我区将抓住市级行政中心和大学城入驻、地铁及高铁开通运营等契机，进一步统一思想、加强领导，推进呈贡区楼宇（总部）经济的发展，促进全区经济结构转型升级，实现持续跨越发展，力争将呈贡建设成为区域性国际中心城市现代化科技创新新城。
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