附件2
云南省货物运输业小规模纳税人委托网络平台道路货物

运输企业代开增值税专用发票协议书（范本）
甲方（平台注册会员）：
纳税人识别号（社会信用代码）：
地    址： 
法定代表人（负责人）姓名：
甲方法定代表人（负责人）居民身份证号码：
乙方（网络平台道路货物运输企业）：
纳税人识别号（社会信用代码）： 
地    址：
法定代表人（负责人）姓名：
乙方法定代表人（负责人）居民身份证号码：
根据《国家税务总局关于开展网络平台道路货物运输企业代开增值税专用发票试点工作的通知》（税总函〔2019〕405号）的相关规定，平台注册会员作为符合条件的货物运输业小规模纳税人（以下简称“甲方”），可以委托网络平台道路货物运输企业（以下简称“乙方”）代开增值税专用发票，为明确双方责任，依法诚信纳税，经甲、乙双方协商，特签订委托代开增值税专用发票协议如下：
　　一、甲方应注册为乙方平台会员，授权乙方按月代甲方向乙方主管税务机关申报缴纳代开增值税专用发票需预缴的税款。乙方主管税务机关征收税款后，乙方应将完税凭证转交给甲方。
　　二、代开范围为甲方通过乙方平台承揽的货物运输服务。发票相关栏次内容应与平台记录的物流信息保持一致。平台记录的交易、资金、物流等相关信息应统一存储，以备核查。
　　三、甲方向乙方提供满足代开要求的认证资料和业务信息，并提出开票申请，乙方按照规定审核并收取对应票面的预缴税款后，方可为甲方开具增值税专用发票。
　　四、甲方委托乙方代开增值税专用发票，依然受甲方税务登记地主管税务机关的征收管理，乙方应遵照税收征收管理法律法规及相关规定办理委托代开事宜。
　　五、甲方的权利和义务
　　（一）负责向乙方提供合法合规的纳税主体的证明材料以及代开发票必须的业务信息。
　　（二）向乙方支付代开增值税专用发票对应的增值税。
　　（三）取得乙方交付的发票及税收凭证后，甲方应按照属地原则，自行向税务登记地主管税务机关申报纳税。
　　（四）甲方有权利选择或指定代开增值税专用发票和税务凭证送达的方式和地址。
　　（五）在甲方已缴纳税费而乙方没有按时开票的情形下，甲方有权提出补开发票或退回税费的申请，乙方应在5个工作日内完成补开发票或退回已收取的预收税款。
（六）由于法律法规的修改、甲方纳税主体的变更、属地税务机构的征收管理调整等不可抗力因素，甲方已经不适用代开发票相关规定的，甲方应及时告知乙方并适时终止代开协议。由于甲方未及时告知乙方导致的后果由甲方自行承担。
（七）甲方应保证所有提供给乙方的资料真实有效，不得擅自伪造、篡改信息或者提供其他虚假信息。
　　（八）甲方应配合乙方主管税务机关关于代开增值税专用发票的涉税核查、检查。
　　六、乙方的权利和义务
　　（一）乙方在取得代开增值税专用发票试点资格后，严格按照税收政策规定，对甲方提供的材料和信息进行审核，为甲方提供代开增值税专用发票服务。
（二）乙方应当对甲方相关资质进行审核并加强平台信息管理。代开的增值税专用发票应当与真实的交易行为一致。

（三）对甲方提出的代开申请依照相关规定收取税费后为其开具增值税专用发票，并在代缴税款后向甲方提供完税凭证。
　　（四）乙方负责将代开的增值税专用发票和完税凭证按照甲方指定的渠道和地址送达。
　　（五）乙方对于甲方提供的证明材料和代开业务信息，均需妥善保存，以供甲方或乙方的主管税务机关核查，乙方在未经甲方同意的前提下，不得将甲方信息泄露给第三方，税务机关要求提供的除外。
　　（六）在甲方不缴纳税费的情况下，乙方有权拒绝为其代开增值税专用发票，甲方不得以此为由向乙方主张损失和赔偿。
（七）因甲方有涉税违法违规行为等原因，导致乙方停止为甲方代开增值税专用发票时，乙方应遵照税务管理要求，及时停止为甲方代开增值税专用发票，此协议终止，甲方不得以此为由向乙方主张权利和赔偿。
（八）乙方不得擅自伪造、篡改甲方信息、为甲方虚开增值税专用发票，否则乙方应承担相应法律后果。
　　（九）乙方应配合甲方主管税务机关的涉税核查、检查。
　　（十）因法律法规的修改、甲方纳税主体变更等不可抗力因素，乙方有权利适时终止代开发票协议。
　　七、违约责任
　　（一）甲方违反本协议，乙方有权按照有关法律规定要求甲方履行义务，并（提出）有权单方面终止本协议。
　　（二）乙方违反本协议，甲方有权按照有关法律规定追究乙方违约责任，并终止本协议。
　　八、本协议未尽事宜，由双方协商确定。
　　九、本协议自签订之日起即具有法律效力。
　　十、本协议书一式两份，甲方一份，乙方一份。
甲方（加盖公章）：           乙方（加盖公章）：
法定代表人（签字盖章）：     法定代表人（签字盖章）：
年    月    日              年    月    日
