“阳光计划”青少年司法社工人才队伍建设
项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本概况。
为完善青少年司法社工人才队伍建设，结合我区青少年司法社工发展现状，充分借助呈贡高校巨大的人才库，整合社会工作、法学、心理学等相关学科的人才资源，参与维护青少年合法权益，在预防青少年违法犯罪方面提供更多专业化、多样化服务。
（二）绩效目标设定及指标完成情况。
1、招募、选拔包括高校学生和在呈贡本地从事青少年权益维护、司法保护的相关工作人员不少于10人；2、人才培养：邀请相关领域的专家、学者、实务工作者开展为期一年共10期的专业青少年司法社工培训。3、社会实践支持：组织10名学员参与青少年司法保护项目，并提供督导支持；4、交流学习：组织主要项目参加人和优秀学员外出参观、交流学习。已按计划完成2019年绩效目标。
    二、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金到位情况分析：本项目资金来源为财政拨款，年初预算安排50,000元，2019年共计拨付50,000元，资金到位率100%。
（二）项目资金使用情况分析：项目资金50,000元已全部支出，主要用于组建培养一支呈贡区稳定的青少年司法社工队伍等相关支出。本项目资金使用率100%。资金支付无滞留、闲置、挪用等现象。
（三）项目资金管理情况分析：项目经费严格按照单位财务制度和预算支出的范围使用。项目支出均有单位相关领导的授权审批，资金拨付严格按照审批程序，使用规范，会计核算结果真实、准确。项目实施过程中，无超标准开支情况，无超预算情况，会计核算规范，组织机构健全、分工明确。
三、项目组织实施情况
该项目属于经常性项目，采用政府购买服务形式委托社会组织实施，本项目按年初计划按时开展，项目周期为2019年全年，实施过程严格按照单位制定的管理制度来执行，形成规范化项目书，项目开展过程中严格监督，结项时完善项目档案资料，撰写期终报告，编写青少年司法社工培养手册，编写青少年司法社工参与青少年权益维护工作规范，完成年初制定的绩效目标。
四、项目绩效情况
（一）项目经济性分析。
项目成本（预算）在资金管理方面做到了专款专用，严格控制专项资金的合理合规使用，无截留、挤占、滥用情况。
（二）项目的效率性分析。
    该项目是按照工作的需求逐步开展进行，到2019年底已完成了全部工作目标，项目支出预算执行进度为100%。
（三）项目的有效性分析。
     为完善青少年司法社工人才队伍建设，结合我区青少年司法社工发展现状，充分借助呈贡高校巨大的人才库，开展为期一年的司法社工人才队伍培训，按计划完成2019年绩效目标。
（4） 项目的可持续性分析。
本项目按年初计划按时开展，项目周期为2019年全年，实施过程严格按照单位制定的管理制度来执行，形成规范化项目书，项目开展过程中严格监督，结项时完善项目档案资料，撰写期终报告，编写青少年司法社工培养手册，编写青少年司法社工参与青少年权益维护工作规范，经过验收评估，完成年初制定的绩效目标。参训人员的满意度得到极大提升，该项目具有可重复性和持续性。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。专项立项依据充分；有健全资金管理办法，资金管理办法规范。
（二）资金分配方面的问题。资金分配合理，突出重点，公平公正；无散小差现象；资金分配和使用方向与资金管理办法相符。
（三）资金拨付方面的问题。拨付及时，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题。资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生良好的社会效益。
六、其他需要说明的问题
[bookmark: _GoBack]今后将持续性开展该项目工作，不断扩大影响力提升服务对象满意度，培养一支能够基本满足当前需求的优秀青少年司法社工人才队伍，并建立相应的专业督导机制。

