大学生志愿服务西部计划项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本概况。
 每年根据实际岗位需求向高校招募全国项目和地方项目，保证在岗全国项目志愿者11名、地方项目志愿者10名，到我区基层乡镇一级从事为期1-3年的基础教育、农业科学、医疗卫生、市场营销、产业发展、劳动力转移就业、青年创业就业、实用技术培训、法律援助、电子商务、基层社会管理等志愿服务工作。
 做好全国项目和地方项目的志愿者招募、配岗、培训、补录、岗位调整、日常管理等工作，积极搭建就业平台，推动和落实好服务期满志愿者在公务员招考、事业单位招聘、工龄计算、自主创业、户口档案迁移等方面的政策措施，引导志愿者增强自主择业意识，提高就业创业能力，有效促进自主择业。
（二）绩效目标设定及指标完成情况。
 做到在岗志愿者生活补贴三级财政足额发放、项目实效完成大于95%、志愿者生活配套资金到位率等于100%、志愿者对服务单位满意度大于95%，服务单位对志愿者满意度大于95%、志愿者服务期满后就业率大于85%。已按计划完成2019年绩效目标。
    二、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金到位情况分析：本项目资金来源为财政拨款，年初预算安排952,562.08元，2019年共计拨付952,562.08元，资金到位率100%。
（二）项目资金使用情况分析：项目资金952,562.08元已全部支出，主要用于组建培养一支呈贡区稳定的青少年司法社工队伍等相关支出。本项目资金使用率100%。资金支付无滞留、闲置、挪用等现象。
（三）项目资金管理情况分析：项目经费严格按照单位财务制度和预算支出的范围使用。项目支出均有单位相关领导的授权审批，资金拨付严格按照审批程序，使用规范，会计核算结果真实、准确。项目实施过程中，无超标准开支情况，无超预算情况，会计核算规范，组织机构健全、分工明确。
三、项目组织实施情况
该项目属于经常性项目，本项目按年初计划按时开展，项目周期为2019年全年，实施过程严格按照单位制定的管理制度来执行，形成规范化项目书，项目开展过程中严格监督，招募规定人数西部计划志愿者，按时足额缴纳志愿者社会养老保险，志愿者生活配套资金到位率100%，生活补贴三级财政按时足额发放。
四、项目绩效情况
（一）项目经济性分析。
项目成本（预算）在资金管理方面做到了专款专用，严格控制专项资金的合理合规使用，无截留、挤占、滥用情况。
（二）项目的效率性分析。
    该项目是按照工作的需求逐步开展进行，到2019年底已完成了全部工作目标，项目支出预算执行进度为100%。
（三）项目的有效性分析。
     做到在岗志愿者生活补贴三级财政足额发放、项目实效完成大于95%、志愿者生活配套资金到位率等于100%、志愿者对服务单位满意度大于95%，服务单位对志愿者满意度大于95%、志愿者服务期满后就业率大于85%，按计划完成2019年绩效目标。
（4） 项目的可持续性分析。
本项目按年初计划按时开展，项目周期为2019年全年，实施过程严格按照单位制定的管理制度来执行，形成规范化项目计划书，项目开展过程中严格监督，经过验收评估，完成年初制定的绩效目标。志愿者对服务单位满意度和服务地对志愿者满意度得到极大提升，该项目具有可重复性和持续性。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。专项立项依据充分；有健全资金管理办法，资金管理办法规范。
（二）资金分配方面的问题。资金分配合理，突出重点，公平公正；无散小差现象；资金分配和使用方向与资金管理办法相符。
（三）资金拨付方面的问题。拨付及时，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题。资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生良好的社会效益。
六、其他需要说明的问题
[bookmark: _GoBack]今后将持续性开展该项目工作，不断扩大影响力，做好全国项目和地方项目的志愿者招募、日常管理等工作，积极搭建就业平台，引导志愿者增强自主择业意识，提高就业创业能力，有效促进自主择业。

