GDP(地区生产总值）核算工作项目支出
绩效评价报告

一、基本情况
（一）项目概况
GDP(地区生产总值）核算是经国务院批准，由国家统计局组织实施的一项重要工作，目的是要核算出全国、全省、全市、各县区的增加值数据。涉及农业、工业、建筑业、房地产、批发、零售、住宿、餐饮、金融、服务业等各个行业，涉及面广。除了核算全区的生产总值外，还需核算出文化产业增加值、进行自然资源资产负债表的编制试点等。
（二）项目绩效目标
全力落实GDP(地区生产总值）核算、文化产业增加值核算以及自然资源资产负债表编制试点工作。为真实准确反映全区国民经济运行状况，文化产业发展状况，自然资源损耗状况，为各级政府提供真实准确参考数据，为各项政策的制定提供着实有效的依据。
二、项目单位绩效报告情况
项目科室建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金情况。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
为进一步加强预算绩效管理，强化支出责任，提高财政资金使用效率。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
按《预算法》的规定，设立绩效评价体系及评价方法。
（3） 绩效评价工作过程
区统计局按照相关要求成立绩效评价工作领导小组，负责绩效评价工作的组织领导和具体实施，做好绩效评价的前期准备工作，包括拟定绩效评价方案，选取合适的绩效评价方式，设计绩效评价指标体系等。区统计局绩效评价领导小组按上级相关部门要求，积极开展绩效评价工作，保证工作按时完成。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
该项目资金为公共财政预算资金，2019年项目预算资金30000元，财政拨付项目资金30000元，资金到位率为100%。该费用为自然资源资产负债表编制的会议培训费，因借用政府会议室，会议时间1天压缩为半天，预算调整后实际执行书20000元。
2.项目资金使用情况分析
该项目实际使用资金19797元，资金使用率98.98%。其余未使用部分，年底退回财政。
3.项目资金管理情况分析
2019年该项目所有资金实行专款专用。项目支出均有相关授权审批，资金拨付严格审批程序，使用规范，会计核算结果准确、真实。项目科室建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金情况。
（2） 项目实施情况分析
1.项目组织情况分析
每季度定期召开经济运行分析会，对照检查、指出差距、落实整改。
完善数据质量检查记录制度，切实加强专业业务培训、基层基础规范化建设，提高基层调查数据质量，确保源头数据稳定。除了按照制度方法规定，抓好调查数据质量、注重审核查询外，对专业数据资料综合、整理过程，要认真再审核、再评估、再把关，从宏观和微观两个角度确保调查结果的科学性与客观性要加强调查数据开发、提高数据利用效率。
2.项目管理情况分析
该项目属于经常性项目，主要用于全区GDP核算、服务业统计、文化产业核算、自然资源资产负债表编制试点。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析
该项目资金为公共财政预算资金，2019年项目预算资金30000元，财政拨付项目资金30000元，资金到位率为100%。该费用为自然资源资产负债表编制的会议培训费，因借用政府会议室，会议时间1天压缩为半天，预算调整后实际执行书20000元。该项目实际使用资金19797元，资金使用率98.98%。其余未使用部分，年底退回财政。
2.项目的效率性分析
该项工作是一项长期性工作，由于所有数据实行下管一级，GDP数据在县区试算后，需要得到市级部门认可，并且在次月的20号左右下返县区，因此在项目效率上受制上级部门比较多，本级职能在基础数据收集、查询反馈等方面提高效率。
3.项目的效益性分析
该项目涉及农业、工业、建筑业、房地产、商业、服务业等各个行业，反映全区经济运行状况，文化产业增加值的核算涉及各个行业中与文化相关的产业，涉及面也比较广，反映文化行业增加值的情况。自然资源资产负债表编制试点工作还在试点阶段，2020年将全面铺开，届时将作为领导干部的离任审计最重要的依据，全面反映自然资源的损益情况。
5、 综合评价情况及评价结论
GDP(地区生产总值）核算工作立项规范，所提交文件、材料符合相关要求，项目的实施为呈贡区国民经济核算提供了保障，项目的社会效益广泛，具有可持续性。服务对象总体满意。每季度和年度核算出地区生产总值数据、每年核算出文化产业增加值，目前正在做的自然资源资产负债表的编制试点工作目前正在试点阶段，目的在发现问题，总结经验，为2020年正式开展该项工作做准备。根据国民经济运行情况编写信息和调查报告上报区两办，为区政府及相关部门了解国民经济运行情况，为上级及各有关部门制定政策提供了有力的参考依据。每季度提供并按时发布调查数据，为社会各界、人民群众提供数据参考。自评等级优秀。
6、 主要经验及做法、存在的问题和建议
项目支出绩效评价运行实践经验还欠缺，相关制度建设还有待进一步加强。由于自然资源资产负债表编制试点该项工作是2019年的新工作，在年初对该项目的支出上缺乏经验，需要试点开展过程中不断总结经验，在以后的工作中提高项目预算的准确性。
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