工业和能源统计项目支出绩效评价报告

一、基本情况
（一）项目概况
工业和能源统计项目是根据《中华人民共和国统计法》、《工业统计制度》、《能源统计制度》要求，由国家统计局组织实施的一项重要工作，由各级统计机构承担具体工作。目的是统计行政区划工业生产规模、结构和效益，为政府科学决策，制定相关政策提供的统计数据依据。
（二）项目绩效目标
严格按照《中华人民共和国统计法》、《工业统计制度》、《能源统计制度》要求，顺利完成全区2019年规上工业和能源企业统计报表工作，客观真实反映全区工业经济发展状况，促进全区经济发展，促进和改善民生，实现经济社会又好又快的发展。
二、项目单位绩效报告情况
项目科室建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金情况。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
为进一步加强预算绩效管理，强化支出责任，提高财政资金使用效率。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
按《预算法》的规定，设立绩效评价体系及评价方法。
（三）绩效评价工作过程
区统计局按照相关要求成立绩效评价工作领导小组，负责绩效评价工作的组织领导和具体实施，做好绩效评价的前期准备工作，包括拟定绩效评价方案，选取合适的绩效评价方式，设计绩效评价指标体系等。区统计局绩效评价领导小组按上级相关部门要求，积极开展绩效评价工作，保证工作按时完成。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
该项目资金为公共财政预算资金，2019年项目预算资金9000元，财政拨付项目资金9000元，资金到位率为100%，满足工业和能源统计项目需要。
2.项目资金使用情况分析
该项目实际使用资金7808元，主要为：办公费1908元，差旅费585元，会议费4200元，公务接待费1115元，资金使用率86.75%。其余未使用部分年底已收回财政。
3.项目资金管理情况分析
2019年该项目所有资金实行专款专用。项目支出均有相关授权审批，资金拨付严格审批程序，使用规范，会计核算结果准确、真实。项目科室建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金情况。
（二）项目实施情况分析
1.项目组织情况分析
每季度定期召开专业考评结果通报会议，对照检查、指出差距、落实整改，同时落实总队《统计调查工作流程规范》精神，提高对抽样调查数据质量重要性和紧迫性的认识，强化调查队“一把手”数据质量负责制。
完善数据质量检查记录制度，切实加强抽样调查专业业务培训、基层基础规范化建设，提高基层网点调查数据质量，确保源头数据稳定。除了按照制度方法规定，抓好调查网点维护、数据采集、推算、审核外，对专业数据资料综合、整理过程，要认真再审核、再评估、再把关，从宏观和微观两个角度确保调查结果的科学性与客观性要加强调查数据开发、提高数据利用效率。
抓好数据评估工作。重点是做好固定资产投资项目评估，根据专业数据评估规程，规范调查数据评估，确保调查数据质量。最后，做好数据发布工作。严格数据发布工作程序，把好数据出口审核关、审批关。
2.项目管理情况分析
该项目属于经常性项目，主要用于固定资产投资项目统计、房地产投资项目统计和建筑业企业生产经营情况统计的业务培训及日常项目巡查。
（三）项目绩效情况分析
[bookmark: _GoBack]1.该项目资金为公共财政预算资金，2019年项目预算资金9000元，财政拨付项目资金9000元，资金到位率为100%，该项目实际使用资金7808元，主要为：办公费1908元，差旅费585元，会议费4200元，公务接待费1115元，资金使用率86.76%。其余未使用部分年底已收回财政。
2.项目的效率性分析
按照《中华人民共和国统计法》、《工业统计制度》、《能源统计制度》要求，及时高效完成2019年全区工业和能源统计工作。
3.项目的效益性分析
工业和能源统计对构建和谐社会具有重要意义，为全区经济又快又好发展，提供决策参考，为各有关部门制定居民增收政策提供数据指导，促进民生改善，实现经济社会又好又快的发展。
5、 综合评价情况及评价结论
工业和能源统计项目的实施为呈贡建设科创新城提供保障，项目的社会效益广泛，具有可持续性。服务对象总体满意。根据调查数据编写信息和调查报告上报区两办，为区政府及相关部门了解城乡居民收入情况，为上级及各有关部门制定政策提供了有力的参考依据。按时发布调查数据，为社会各界、人民群众提供数据指导。自评等级优秀。
六、主要经验及做法、存在的问题和建议
项目支出绩效评价运行实践经验还欠缺，相关制度建设还有待进一步加强，在编制预算与执行中，区统计局将尽量做到科学、合理的分配。
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