2019年年报会议项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况
按照昆明市统计局各专业处室对统计工作总体安排部署，统计各专业每年期末要编制年报，分专业在不同时间上报，年报根据专业特点，分为数据采集、验收管理、数据审核及数据下返等不同阶段，由于社会经济发展较快，统计制度不断更新，年报质量要求逐年提高，内容也不断发生变化，年报数据收集量比月报、季报都大，项目类别较细，又是下一年编制统计报表的基础，年报在统计工作的处于重要地位。年报召开需要集中进行培训，部分专业内容交叉，需要分专业集中讲解，年报培训对象为各单位、企业的统计报表人员，培训讲师为各专业统计骨干。
（2） 项目绩效目标
各专业按照市级要求及时召开年报会议，传达市级统计工作会议精神，按照上级统计年报培训要求开展区级各专业年报会议培训，使参会单位的统计人员掌握年报的填写要求和规范，按时、按质、按量上报统计年报，以便区统计局进行数据汇总和分析，发布年度统计数据指标。
2、 项目单位绩效报告情况
项目科室建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金情况。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
为进一步加强预算绩效管理，强化支出责任，提高财政资金使用效率。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
按《预算法》的规定，设立绩效评价体系及评价方法。
（三）绩效评价工作过程
区统计局按照相关要求成立绩效评价工作领导小组，负责绩效评价工作的组织领导和具体实施，做好绩效评价的前期准备工作，包括拟定绩效评价方案，选取合适的绩效评价方式，设计绩效评价指标体系等。区统计局绩效评价领导小组按上级相关部门要求，积极开展绩效评价工作，保证工作按时完成。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
按照各专业年初统计，用于召开年报的场地费、资料费、参会人员餐费等费用预计为51000元，区财政下拨预算51000元。按照最新要求，限额以下住宿、餐饮、批发、零售企业不再参加年报会议，因而预算调整后实际执行数为40000元。
2.项目资金使用情况分析
2019年工业、商贸业、建筑业、房地产、劳动工资等专业召开统计年报培训会议，场地费、资料费、参会人员餐费等共计支出39200元，资金使用率达98%，剩余部分年底退回财政。
3.项目资金管理情况分析
按照上级统计部门对于年报会议的要求，我局年工业、商贸业、建筑业、房地产、劳动工资等专业召开统计年报培训会议，在年初提前做好预算，年报会议布置后，提前联系培训地点，对会务费进行商谈，确定具体的培训时间，在培训资料的印制方面整合资源，选购质优价廉的品牌和种类，精简会议资料，科学安排培训时间，做好会议用餐的选配，合理节省会议开支，年报会议经费做到专款专用，资金管理科学，年初预算51000元，调减预算40000元，实际支出39200元，剩余部分由区财政收回。
（二）项目实施情况分析
1.项目组织情况分析
我局主要职能职责为做好呈贡区实际管辖范围的工业、建筑业、批发和零售业、住宿和餐饮业、房地产业、服务业等专业统计工作，各专业除常规统计月报、季报，期末还要收集年度资料，编制内容较为详细的年报。我局统计工作要求各专业做到年初有计划，年末有总结，各专业在年初上报项目预算，为年报的顺利召开提供经费保障。年报培训前及时召开专门会议研究年报相关事项，对培训、后勤等做全面部署，确保年报会议顺利召开。
2.项目管理情况分析
我局各专业实行分管领导统一指挥，各专业全面开展工作的模式，年初制定预算时，以专业意见为主，在进行各类培训和召开会议时，由专业人员牵头，其他相关人员配合，全面开展统计工作。在年报培训管理方面，各专业制定方案，分管领导碰头进行分析研究，资源整合，协调分配，主要领导最后决策，过程严谨，分工科学合理，最终制定年报培训会议方案，严格执行。在年报召开前期，对培训场地进行询价商谈和比对，确定培训时间和地点后，各专业协同配合，统筹讲解顺序，做到科学合理，确保年报召开有序进行，不断提高培训质量。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析。按年初预算，用于召开年报的场地费、资料费、参会人员餐费等费用预计为51000元，调减预算为40000元。由于各专业整合资源，统筹会议时间，精简培训内容，加强培训场地费用的谈判，年报会议实际支出39200元，剩余部分由区财政收回。
2.项目的效率性分析
项目资金使用严格按文件规定执行，做到专款专用，按时核拨发放。年报会议费用仅用于各专业召开年报培训会议使用，年报工作序推进。
3.项目的效益性分析
我局大部门统计专业需要召开年报会议，在年报会议上传达上级统计会议精神，对年报的填报进行培训讲解，确保参会人员理解需要上报的指标口径、统计方法和上报要求。由于统计需求的不断更新，统计的内容和填报要求会不断更新，只有认真召开年报培训会议，向企业和报表单位仔细讲解报表制度才能在规定时限内上报全年数据，才能及时汇总出统计数据，让区委、区政府准确掌握区各行各领域的实际发展现状，为检验工作成果提供更加有力的数据支撑，为制定相关政策措施提供有效参考。
五、综合评价情况及评价结论
新区经济建设步伐加快，统计需求不断上升，为认真做好我区工业、建筑业、批发和零售业、住宿和餐饮业、房地产业、服务业等专业全年统计工作，根据实际情况需要召开年报会议，对填报具体进行培训讲解，确保参会人员准确理解需要上报的指标口径、统计方法和上报要求，在规定时限内上报全年数据，让区委、区政府准确掌握区各行各领域的实际发展现状，摸清经济总量和经济结构，为检验考核各部门工作提供更加有力的数据支撑，为制定相关政策措施提供有效参考。在统计工作中，年报意义重大，成果利用率高，我局年报会议经费专款专用，使用规范合理。自评等级优秀。
6、 主要经验及做法、存在的问题和建议
[bookmark: _GoBack]项目支出绩效评价运行实践经验还欠缺，相关制度建设还有待进一步加强，还应加强过程管理，不断整合资源，做好统筹工作，现阶段面临着省、市统计年报时间跨度大，年报计划不确定等可变因素的影响，在编制预算与执行中，区统计局将积极与市级各专业处室对接，及时确定区级年报召开时间，优化培训内容，充分发挥年报培训会议的作用，促进统计工作的有序开展。
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