附件4-4:

斗南街道办事处经济发展办公室
项目支出绩效报告

一、基本情况
（一）项目概况
经济发展办公室，负责拟定区域经济发展规划并组织实施。负责辖区内各类经济组织及市场主体的监督管理服务等工作。负责街道统筹推进各项经济指标任务的完成，做好企业管理服务和统计等工作。负责推动区域经济产业提升、投资促进、科技推广、大数据管理等工作，配合推进重大项目落地。负责社区集体经济发展、“三资”管理、财务代理等工作。
（二）项目绩效目标
1.项目绩效总目标：责贯彻落实党的有关方针、政策；负责制定辖区企业长期发展规划和近期目标；负责办事处直属企业、居组企业、个体企业、私营企业的管理；负责项目的开发、引进、考察论证和招商引资工作；负责企业工会工作。
2.项目绩效阶段性目标：
把招商工作的重点放在优质快捷服务、诚信环境打造上，不断营造良好投资环境，努力打造经济发展新优势。积极实施招商活动计划，多渠道、多途径与客商联系接洽，努力探索招商新思路、新方式，突出以商招商，形成“引来一个、带来一串、辐射一片”的集聚效应。
二、项目单位绩效报告情况
斗南街道经济发展办公室的项目资金为：141.4万元，均是财政资金。项目资金实际使用情况分析：1. 人均科普经费8万元；2. 经济发展管理工作经费15万元；3. 第四次全国经济普查19.4万元；4. 一事一议财政奖补市级配套资金98万元；5. “安全工程三年行动计划”经费1万元。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
通过实施财政支出绩效考评，加强财政专项资金及项目支出的“追踪问效”，提高绩效意识、使用财政资金的效益和效率，以实现财政支出绩效考评工作的规范化和制度化。
 (二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
1、评价原则
可行性原则：评价工作符合主客观条件，评价内容、方法、步骤和时间节点安排科学合理，具有可操作性。
全面性原则：评价工作全面反映工作概况，包括评价对象、范围、方法、时间、组织实施等内容，明确指标体系和各项指标数据的采集方法和来源。
简明性原则：评价指标逻辑性强、简明扼要、易于理解。
2、评价指标体系
评价指标分为产出指标和效果指标；产出指标包括数量指标和质量指标，效果指标包括经济效益、社会效益、生态效益和可持续性效益指标。在产出指标中，根据被评价项目情况，又细分为若干特性指标（根据项目具体情况制定）。
3、评价方法
根据本次被评价项目的特点和具体情况，我们采用了成本效益分析法、因素分析法作为主要评价方法。
（三）绩效评价工作过程
前期准备：成立绩效评价领导小组，由街道主任顾朝飞担任组长，普吉庆副书记担任副组长，成员包括党政综合办主任、街道会计及各办公室负责人。制定绩效评价工作方案。
组织实施：各项目实施单位组织自评，收集整理相关评价资料；评价小组对各部门资金使用情况进行抽查，并根据评价指标计算各项得分，汇总评价结果。
分析评价：绩效评价小组对评价过程进行总结，对评价的结果和存在的问题，提出相关的政策性建议。为今后开展财政支出绩效评价工作积累经验。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。街道办事处经济发展办公室项目预算资金141.4万元，经区财政局批复下达后，全部用于街道办事处经济发展办公室相关经费。
（二）项目实施情况分析。斗南街道办事处高度重视街道经发办经费项目，成立工作领导小组，由办公室主任负责，对项目实施计划、组织、运行管理和资金管理进行分级管理，每级次管理由相关主管人员负责，项目完成后对项目完成情况进行绩效考评，考核绩效指标完成情况，针对绩效评价过程中存在的问题及原因分析后提出意见并落实。
（三）项目绩效情况分析。该项工作由街道党工委副书记分管，经发办主任具体负责。主要用于以下几方面：1.一事一议财政奖补资金项目由各社区负责组织实施，所有项目在2019年完工并投入使用。2019年收到区财政拨付一事一议财政奖补资金980000元，资金全额拨至社区，全部用于江尾社区请客房建设及斗南社区停车场、戏台文化小广场建设；2.经济普查经费19.4万元由街道经济发展办公室组织实施，经费全部用于第四次全国经济普查工作，主要用于支付外聘人员工资及车辆租用支出。科普工作经费8万元及经济发展经费15万元按照专款专用原则用于相关工作支出。
1.经济性分析：（1）成本指标：斗南街道经济发展办公室的项目资金为：141.4万元。
（2）效率性分析，完成质量指标。经济发展管理工作经费15万元，为年初预算经费，此块经费保障经发办机构正常运转的日常支出；经发办圆满的完成了第四次全国经济普查，普查率达98%，开展人均科普活动，营造"人人都是科普之人、处处都是科普之所"的良好氛围，普及率95%；将一事一议项目财政奖补资金拨至社区，极大减轻了社区的经济压力，群众满意率达98%，
（三）效益型分析 。江尾社区请客房建成后，解决了社区4300人的红、白事请客难题。斗南社区停车场建成后，解决了社区居民车辆乱停乱放问题，极大方便了社区居民停车，群众满意。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
经过评价小组对该项目绩效情况进行综合打分，评价总分为100分，评价得分为99分，评价等级为优，其中：项目决策总分20分，评价得20分,项目管理总分25分，评价得25分,项目绩效总分55分，评价得54分。
六、绩效评价结果应用建议
2019年度预算安排15万元，并设立为经常性项目。因项目资金较小，项目结果在单位整体绩效评价中合并公开。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
通过设立目标有利于项目决策的制定，有助于项目的实施管理，斗南街道办事处项目实施前应结合本单位自身情况，设定明确、合理的绩效目标，并将目标量化、细化分解，与预算资金相匹配起来，针对自身情况对实施项目提出合理的问题及建议，逐步提高绩效管理认识。
八、其他需要说明的问题
一是全面建立和完善指标体系。二是在门户网上公开预算绩效信息。三是按要求开展部门项目支出绩效跟踪监控，并进行汇总分析。四是开展部门整体支出绩效评价。五是制定相关制度，力争评价结果运用有新进展。

