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项目支出绩效报告

一、基本情况
（一）项目概况
负责辖区内社区建设，推进居民自治，动员社会力量参与社会治理，服务社区发展。具体履行社会专职工作者管理、招聘、考核、资格审核等职责，负责培育和发展社区社会组织，管理好社区工作者队伍，负责统战、民族宗教，志愿者服务等日常工作。
（二）项目绩效目标
预算编制科学主要任务是：部门中期支出规划，年度履职目标编制科学，年度预算与中期规划和履职目标衔接紧密。预算编制依据充分、数据详实、结构优化、细化可执行。基础信息完整，依据真实，目标明确。
二、项目单位绩效报告情况
斗南街道社会建设办公室的项目资金为：32万元，均是财政资金。项目资金实际使用情况分析：1. 城市民族工作经费1万元；2.清真食品监督管理办公室工作经费1万元；3. 区划地名管理工作经费2.5万元；4.城乡社区治理工作经费8万元；5.社区建设管理工作经费17.5万元；6.城乡社区治理创新试点建设经费2万元；7.防震减灾专项工作经费1万元。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
通过实施财政支出绩效考评，加强财政专项资金及项目支出的“追踪问效”，提高绩效意识、使用财政资金的效益和效率，以实现财政支出绩效考评工作的规范化和制度化。
 (二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
1、评价原则
可行性原则：评价工作符合主客观条件，评价内容、方法、步骤和时间节点安排科学合理，具有可操作性。
全面性原则：评价工作全面反映工作概况，包括评价对象、范围、方法、时间、组织实施等内容，明确指标体系和各项指标数据的采集方法和来源。
简明性原则：评价指标逻辑性强、简明扼要、易于理解。
2、评价指标体系
评价指标分为产出指标和效果指标；产出指标包括数量指标和质量指标，效果指标包括经济效益、社会效益、生态效益和可持续性效益指标。在产出指标中，根据被评价项目情况，又细分为若干特性指标（根据项目具体情况制定）。
3、评价方法
根据本次被评价项目的特点和具体情况，我们采用了成本效益分析法、因素分析法作为主要评价方法。
（三）绩效评价工作过程
前期准备：成立绩效评价领导小组，由街道主任顾朝飞担任组长，普吉庆副书记担任副组长，成员包括社会建设办主任、街道会计。制定绩效评价工作方案。
组织实施：各项目实施单位组织自评，收集整理相关评价资料；评价小组对各部门资金使用情况进行抽查，并根据评价指标计算各项得分，汇总评价结果。
分析评价：绩效评价小组对评价过程进行总结，对评价的结果和存在的问题，提出相关的政策性建议。为今后开展财政支出绩效评价工作积累经验。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。街道办事处社会建设办公室项目预算资金32万元，经区财政局批复下达后，全部用于街道办事处社会建设办公室相关工作。
（二）项目实施情况分析。1.组织情况分析。斗南街道办事处高度重视街道社建办经费项目，成立工作领导小组，由办公室主任负责，对项目实施计划、组织、运行管理和资金管理进行分级管理，每级次管理由相关主管人员负责，项目完成后对项目完成情况进行绩效考评，考核绩效指标完成情况，针对绩效评价过程中存在的问题及原因分析后提出意见并落实。
2.项目管理情况分析。该项工作由街道党工委副书记分管，社建办主任具体负责。主要用于以下几方面：1.做好全国民族团结示范市创建工作，包括制作宣传栏、制作宣传制品等日常经费；2.制作清真食品宣传制品和日常清真食品口安全检查工作误餐；3.制作地名志宣传制品；4.城乡社区治理工作经费拔付到五个社区；5.社区建设管理工作经费是用于三个社区“三委”的补选工作；6.城乡社区治理创新试点建设经费是用于梅子社区的社会组织项目；7.防震减灾专项工作经费是直接拔付给江尾社区。
（三）项目绩效情况分析
1.经济性分析，成本指标：斗南街道社会建议办公室的项目资金为：32万元。
2.效益性分析，完成质量指标。行政办各类工作经费完成率达100%，对各社区目标管理考核率达100%。
3.社会效益指标。斗南街道社会建议办公室的项目资金保障正常运转的日常支出，群众满意度为100%。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
经过评价小组对该项目绩效情况进行综合打分，评价总分为100分，评价得分为100分，评价等级为优，其中：项目决策总分20分，评价得20分,项目管理总分25分，评价得25分,项目绩效总分55分，评价得55分。
六、绩效评价结果应用建议
总体目标明确，资金分配合理，到位及时，支出依据合规，不存在挤占、挪用等情况。组织机构健全、分工明确、项目管理制度健全、执行到位。项目产出指标达标，质量优，成本低，效益高，整体成效明显，很好的达到了目标需求。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
主要经验及做法：社建办根据实际情况，结合部门岗位职责，制定符合单位实际并具有可操作性的各项目绩效目标，并将其细化分解为具体的绩效考核目标；对绩效目标进行细化和量化，建立健全预算绩效管理制度体系，完善和优化预算绩效管理运行机制；社建办做好成本控制、进度跟踪、结果检查工作，管理者做好总体把控工作，确保绩效目标保质保量，准时完成。
存在的问题：对绩效管理的重视度还不够，现主要以财务部门各项目实际支付的资金来衡量项目的推进情况，各项目负责部门对项目资金的使用情况掌握不全面。
建议：逐步完善本单位内部控制制度体系建设，在单位合规性内部控制制度体系建设的基础上，结合单位内控制度与单位实际运行情况，按照实际业务管理需求，细化主要经济活动的操作规程，细化岗位操作要求和职责，确保内控制度与流程的有效落地。
年初做好政府采购计划，保证政府采购有计划、有步骤的推进。
八、其他需要说明的问题
2019年绩效目标全面完成,取得了一定经济和社会效益。单位财务制度健全,管理规范,得到有效执行。通过加强绩效预算,使用财政资金得到有效使用,行政效率得到提高,促进了各项工作顺得利开展。
