
附件4-4:
“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目

支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目：
根据昆明市委、市政府的安排，为积极支持现代新昆明呈贡新区建设，绿化、美化“四化、四环十七射”昆玉高速公路两侧环境，从2009年12月开始，雨花街道负责租用涉及雨花、下庄、回回营社区土地122.0445亩。2016年，由于联大立交、大渔立交项目建设征用了“四环十七射”昆玉高速公路两侧部分土地，雨花街道委托昆明市金力房屋测绘咨询有限公司对租地面积进行测绘核减，核减后租地面积合计：115.5638亩，其中：雨花社区50.2537亩，下庄社区44.9846亩，回回营社区：20.3255亩。租地标准：10000元/亩、年，每年租地费合计115.5638万元。

项目绩效目标。
 按照土地有偿租用协议中租地面积和租地标准计算，由街道逐年向呈贡区交通运输局申报，于每年的12月31日前一次性分别兑付到雨花、下庄、回回营三个社区,由社区兑付到每户居民。积极支持了现代新昆明呈贡新区建设，绿化、美化“四化、四环十七射”昆玉高速公路两侧环境，促进了呈贡新区建设的快速发展。
项目单位绩效报告情况。

根据呈贡区交通运输局下达预算要求办理。“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目资金，用于“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目工作，雨花街道及社区联动实施项目资金落实，项目资金共计115.5638万元，都及时用于“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目工作，有效保障社区和谐稳定，提高居民生活。

三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次评价的目的是对“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目资金使用情况进行详细分析“花钱必问效、无效必问责”是绩效预算的新常态。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
绩效评价工作过程。

雨花街道认真对照2019年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。

四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目的经费，已全部于呈财预【2019】下达39号财政批复下达到位。
2.项目资金使用和管理情况分析。

根据呈贡区交通运输局下达预算要求办理。“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目的经费，每年全额拨付雨花街道办事处，街道再全额拨付社区，由社区兑付租户。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据雨花街道办事处年初工作规划和重点性工作，围绕区委、区政府重要指示，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。

2.项目管理情况分析。

通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。

（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

“四化、四环十七射”道路环境提升改造项目预算与实际支出基本持平。
项目的效率性分析。

项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成项目，及时完成支付进度。

项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。
项目的效益性分析。

项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

项目实施对经济和社会的影响。

项目实施有效提升社区环境。
综合评价情况及评价结论

专项资金使用严格按照相关规定，无挪用、占用，截留专项资金使用情况，无挪作他用的情况。

绩效评价结果应用建议

根据本项目评价结果，今后加强社区服务管理，根据客观实际，实事求是研究社区工作中待实施的事项，提前申报项目，立项批复后及时编制预算，按照资金预算批复情况及时开展项目实施。

主要经验及做法、存在的问题和建议。

提高资金使用效率，资金分配合理性有待提高，在今后的工作中，不断加强业务素质，进一步提高项目绩效。

八、其他需说明的问题。
无
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