附件4-4:
雨花街道城市管理专项经费（共13个项目）

项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

根据区委常委会或区政府常务会会议纪要，2019年呈贡区雨花街道办事处共实施了城市维护管理专项工作13个项目的经费支出，其中项目概况如下：

执法办案补助经费（三项）：

用于执法办案工作经费补助。

违法违规建筑治理工作经费（二项）：
用于农房违法加层、无序建房和农用地违法建设等违建行为的管控工作。
公厕管理维护费（三项）：
每天由专人对公厕进行保洁，定期灭蝇、消毒、除臭及抽粪。公厕设施有破损的及时整改、更换，确保公厕的干净、整洁
对呈贡区违规户外广告、店招店牌的整治拆除经费

呈贡区新增绿地“以奖代补”资金

先行处置经费

村庄保洁市级补助区级配套资金：
辖区内环境卫生、环境维护；辖区内环卫设施的维护管理和城市生活垃圾处置等工作。
“五进网格”精细化管理经费：
为进一步提升城乡人居环境，街道城市管理综合服务中心高度重视网格化城市管理工作，认真落实“分工明确、责任到位、处置及时、运转高效”的管理机制，扎实推进网格化城市管理的各项工作。
项目绩效目标。
项目绩效总目标。提高社区人居环境，不断完善社区基础设施建设，加快推进城乡化建设，实现基础设施城乡共建、城乡共享。

项目绩效阶段性目标。完成辖区内环境卫生、环境保护、市容市貌管理。完成城市规划建设、城市环境设施建设、城市卫生监督工作，每天安排专人对辖区50座公厕进行保洁，定期灭蝇、消毒、除臭及抽粪，确保公厕干净、整洁。完成辖区内城市设施的维护、管理工作，对辖区施工工地实行全天24小时运转巡查，对无证运输等违法行为及时进行查处，查处各类违章案件82起。采集“门前三包”信息609条，签订《昆明市呈贡区“门前三包”责任书》200余份，店铺经营有序规范。完成辖区内园林绿化、环境美化工作，完成新增绿地面积2.3公顷，种植各类乔木220株，完成景明南路、月华街绿地景观提升工程。完成辖区内道路交通建设项目的申报和建设，完成管理好辖区内道路。完成辖区内征地、拆迁和农房管理工作。完成辖区内环境卫生、环境维护、环卫设施的维护管理和城市生活垃圾处置工作，清运垃圾12000吨，对重点区域、主要道路、重点部位及农贸市场、临时摊位加大整治力度，做好清扫保洁工作。加强农房违法加层、无序建房和农用地违法建设等违建行为的管控工作，在住宅小区开展违章建筑法律知识及危害性宣传，安排城管执法队员加强巡查，杜绝违法搭建行为。对呈贡区违规户外广告、店招店牌的整治拆除，积极开展占道经营和乱停乱放综合整治，说服教育占道经营、店外经营1860余起、流动摊贩1300余起，整治占道经营3700余起；自行车、电动车等车辆乱停乱放整治4000余起；广告乱贴1000余起，没收小广告3600余份。扎实推进网格化城市管理的各项工作，受理网格案件75934条，结案72757条，结案率95.82%。
项目单位绩效报告情况

区委常委会或区政府常务会会议确定的城市管理专项工作经费（共13个项目）项目资金，用于城市管理专项工作，雨花街道及社区联动实施项目资金落实，专项资金共计286.47万元，都及时用于街道城市管理专项工作，有效保障社区和谐稳定，提高居民生活满意度和幸福感。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次评价的目的是对城市管理工作经费（共13个项目）项目资金使用情况进行详细分析“花钱必问效、无效必问责”是绩效预算的新常态。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
绩效评价工作过程。

街道认真对照2019年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

城市管理专项工作13个项目的专项经费，已全部于呈财预【2019】下达27号、39号财政批复下达到位。
2.项目资金使用情况分析

项目资金主要用于：执法办案补助，违法违规建筑治理工作，公厕管理维护费，对呈贡区违规户外广告、店招店牌的整治拆除，呈贡区新增绿地“以奖代补”资金，先行处置经费，村庄保洁市级补助区级配套资金，“五进网格”精细化管理工作。

项目资金管理情况分析。
对项目资金按项目单独核算实行专款专用，严格按照财务制度拨付，项目资金管理情况良好。

（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据雨花街道办事处年初工作规划和重点性工作，围绕区委、区政府重要指示，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。

2.项目管理情况分析。

通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。

（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

城市管理专项工作13个项目预算与实际支出基本持平。
项目的效率性分析。

项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成13个项目，及时完成支付进度。

项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。
项目的效益性分析。

项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

项目实施对经济和社会的影响。

今年以来，办事处以科学发展观为总指导，以项目建设为第一抓手，以创建文明城市为第一环境，以信访积案化解为第一保障，以民生工程为第一根本，克难攻坚上项目，深入基层化矛盾，加大投入惠民生。经济社会各项事业取得了可喜的成绩。
综合评价情况及评价结论

该项目决策、管理、绩效均严格按照国家相关部门要求规范操作，严格程序，科学合理组织安排，项目实施符合要求，对辖区经济社会和谐发展贡献较大。
绩效评价结果应用建议

根据本项目评价结果，今后加强社区服务管理，根据客观实际，实事求是研究社区工作中亟待实施的事项，提前申报项目，立项批复后及时编制预算，按照资金预算批复情况及时开展项目实施。
主要经验及做法、存在的问题和建议

在各项工作快速推进的过程中，还存在着一些问题：提高资金使用效率，资金分配合理性有待提高，在今后的工作中，不断加强业务素质，进一步提高项目绩效。
其他需说明的问题

 无
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