
附件4-4:
雨花街道城市社区建设工作经费（共2个项目）

项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

2019年呈贡区雨花街道办事处城市社区（营盘社区）建设工作涉及2个项目的经费支出，其中项目概况如下：

城市社区工作经费（营盘社区）：

营盘社区居委会座落于呈贡新区雨花片区西南部美丽的营盘山顶，隶属于昆明市呈贡区雨花街道办事处。社区居委会于2017年12月26日正式挂牌成立。办公地点位于蓝光天娇城二期Ｂ19栋1－2层，面积约1870平米 ；辖区范围东至彩云南路最南端，西至雨花路，南至云南白药街，北至景明南路，辖区面积2.49平方公里，包括颐明园、蓝光天娇城两个住宅小区，云南白药集团股份有限公司、云南艺术学院、四川师范大学附属昆明实验学校（天娇校区）三家公共单位。

为做好宣传宪法、法律法规和国家的政策，维护居民的合法权益，教育居民履行依法应尽的义务，爱护公共财产，开展多种形式的社会主义精神文明建设活动。调解民间纠纷，协助维护社会治安，协助区政府、街道做好与居民利益有关的公共卫生、计划生育、优抚救济、青少年教育等项工作。组织、协调社区成员开展便民利民服务，组织志愿者服务队伍，为社区老年人、残疾人、优抚对象和社会困难户等特殊群体提供义务服务和低偿服务，抓好社区卫生、社区环境、社区治安、社区教育、社区文化等社区工作，向区政府、街道反映居民的意见、要求和提出建议，以便开展便民利民的社区服务活动。因此社区成立党支部、社区为民服务站。开设了社会事务类、党建群团类、综治维稳类、经济发展类、群众诉求类、综合服务类6个服务窗口，为社区居民办事提供便利。
新建城市社区建设费（2018年预算调减）：
根据呈财预【2019】11号下达新建城市社区建设费（2018年预算调减）569153.94元。
项目绩效目标。
项目绩效总目标。
     2019年以来，认真学习上级文件及会议精神，通过各种渠道加强业务知识学习，全体工作人员遵章守纪、团结同事、友好协作，圆满完成了各项工作任务。
项目绩效阶段性目标。

完成城市社区建设，确保合法、合规的使用项目资金，项目资金实行单独核算、专项使用，对项目资金的使用都要求用途合理，手续齐全，极力避免专项资金被挤占、截留、挪用。
项目单位绩效报告情况

区委常委会或区政府常务会会议确定的城市社区建设工作经费（共2个项目）资金，用于城市社区建设，雨花街道及社区联动实施项目资金落实，项目资金共计184.44万元，都及时用于城市社区建设工作，有效保障社区和谐稳定，提高社区居民生活满意度和幸福感。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次评价的目的是对城市社区建设工作经费（共2个项目）资金使用情况进行详细分析“花钱必问效、无效必问责”是绩效预算的新常态。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
绩效评价工作过程。

街道认真对照2019年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

城市社区建设工作经费2个项目的专项经费，已全部于呈财预【2019】下达11号财政批复下达到位。
2.项目资金使用和管理情况分析。

城市社区建设工作经费支出的范围具体包括：城市社区工作经费（营盘社区）、新建城市社区建设费（2018年预算调减）。

（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据雨花街道办事处年初工作规划和重点性工作，围绕区委、区政府重要指示，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。

2.项目管理情况分析。

通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。

（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

城市社区建设工作经费工作2个项目预算与实际支出基本持平。
项目的效率性分析。

项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成2个项目，及时完成支付进度。

项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。
项目的效益性分析。

项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

项目实施对经济和社会的影响。

今年以来，办事处以科学发展观为总指导，以项目建设为第一抓手，以创建文明城市为第一环境，以信访积案化解为第一保障，以民生工程为第一根本，克难攻坚上项目，深入基层化矛盾，加大投入惠民生。经济社会各项事业取得了可喜的成绩。

综合评价情况及评价结论

营盘社区专项工作经费使用严格按照相关规定，无挪用、占用专项资金使用情况。
绩效评价结果应用建议

根据本项目评价结果，今后加强社区服务管理，根据客观实际，实事求是研究社区工作中待实施的事项，提前申报项目，立项批复后及时编制预算，按照资金预算批复情况及时开展项目实施。

主要经验及做法、存在的问题和建议。

在项目工作快速推进的过程中，提高资金使用效率，资金分配合理性有待提高，在今后的工作中，不断加强业务素质，进一步提高项目绩效。
八、其他需说明的问题。
无
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