附件4-4:
雨花街道社区科普及经普经费项目（共2个项目）

项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

按照“科技强国、科普惠民”的科普理念，认真开展科普宣传教育工作。根据《全国经济普查条例》的规定及《国务院关于开展第四次全国经济普查的通知》公布以及根据区委常委会或区政府常务会会议纪要开展第四次全国经济普查工作。
项目概况如下：

1.人均科普经费：

开展科普宣传教育工作。

2.呈贡区第四次经济普查：
开展第四次全国经济普查工作
项目绩效目标。
项目绩效总目标。完成科普宣传教育工作，完成第四次全国经济普查工作。
项目绩效阶段性目标。按照“科技强国、科普惠民”的科普理念，认真开展科普宣传教育工作。坚持依法普查，所有普查工作人员和普查对象严格按照《中华人民共和国统计法》、《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定，按时如实填报普查表。确保普查数据质量、注重宣传引导，认真做好完成第四次全国经济普查工作。
项目单位绩效报告情况

科普工作以科技摆展宣传、开展科普讲座、外出租地人员实地授课培训、科普现场咨询答疑等形式开展形式多样，内容丰富的科普宣传教育活动，经统计街道辖区共开展宣传5次，开展科普讲座培训班3期，开展外出租地人员培训2期，期间共发放各类科普书籍、折页、宣传画等宣传材料17000多份，布标宣传26条，张贴科普墙报54张，科普咨询答疑126人次，外出租地培训班教育受训人员286人次，科普宣传的知识面拓宽到卫生保健、节能环保、防震救灾、农业科技、用电安全、智能运用等多方面知识，科普宣传的知识面涉及的行业领域更广更宽。科普宣传的对象，不仅针对广大社区群众，还包括辖区在校师生、辖区企、事业单位干部职工、外来经商和务工人员，受教育面大大提升。通过开展科普宣传教育工作，及时将相关知识宣传和灌输到广大外出租地群众中，极大地提升了租地群众的花卉和蔬菜种植水平。在第四次全国经济普查工作中，雨花街道涉及普查企业516户，经过不懈努力，已录入459户，上报率85.15%，底册复核率100%，工作进度居全区第二名。

三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次自评的目的是对街道社区科普工作及普查工作专项经费支出的（共两个）项目资金使用情况进行详细分析。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高公务服务质量和财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
绩效评价工作过程。

街道认真对照2019年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。绩效评价小组查阅会计档案，核实资金使用真实性，并对该项目进行评价。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。 
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

科普专项经费8万元、全国第四次经济普查专项经费10万元，已全部于呈财预【2019】下达39号财政批复下达到位。
2.项目资金使用情况分析。

项目资金主要用于：科普宣传教育工作经费支出；全国第四次经济普查工作经费支出。
3.项目资金管理情况分析。

对项目资金按项目单独核算实行专款专用，项目资金专款专用，严格按照财务制度拨付。

（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据雨花街道办事处年初工作规划和重点性工作，围绕区委、区政府重要指示，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。

2.项目管理情况分析。

通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

科普、经济普查项目预算与实际支出基本持平。
2.项目的效率性分析。

项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成项目，及时完成支付进度。

项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。
3.项目的效益性分析。

项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

项目实施对经济和社会的影响。

今年以来，办事处以科学发展观为总指导，以项目建设为第一抓手，以创建文明城市为第一环境，以信访积案化解为第一保障，以民生工程为第一根本，克难攻坚上项目，深入基层化矛盾，加大投入惠民生。经济社会各项事业取得了可喜的成绩。
综合评价情况及评价结论

该项目决策、管理、绩效均严格按照国家相关部门要求规范操作，严格程序，科学合理组织安排，项目实施符合要求，对辖区经济社会和谐发展贡献较大。
六、绩效评价结果应用建议

根据本项目评价结果，今后加强社区服务管理，根据客观实际，实事求是研究社区工作中亟待实施的事项，提前申报项目，立项批复后及时编制预算，按照资金预算批复情况及时开展项目实施。

主要经验及做法、存在的问题和建议。

提高资金使用效率，资金分配合理性有待提高，在今后的工作中，不断加强业务素质，进一步提高项目绩效。存在问题:由于社区群众多为原社区农村村民，城镇化改制成为社区居民，整体文化水平低，科技意识不高，在科技推广和科普宣传工作中呈现出任重道远的局面。
八、其他需说明的问题。
无
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