
附件4-4:
雨花街道社区管理与建设项目（共9个项目）

项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

2019年呈贡区雨花街道办事处共实施了社区管理与建设项目工作9个项目的经费支出，其中项目概况如下：

区划地名管理工作：
区划地名管理工作，呈财预【2019】27号下达金额25000元。
社区建设管理工作经费：
开展各街道、社区建设管理，满足人民群众基层建设需求，让广大人民群众有良好的公共环境。
城乡社区治理工作经费：
深入推进城乡社会综合治理，全面推进平安建设，做到组织领导到位，思想认识到位，工作措施到位，确保城乡平安稳定。
7个城乡社区治理创新试点建设经费：
开展社区治理创新试点建设工作。根据上级工作安排，结合雨花街道社区治理工作实际，创新试点建设为回回营社区。街道社会建设办积极配合回回营社区加强基础设施建设，开展民族团结宣传教育，促进失地少数民族群众创业、就业，加强民族文化交流，做好综治维稳工作以及开展好困难群众帮扶助困，目前社区创新治理建设工作初见成效。积极组织辖区项目参加社会项目服务大赛，目前“雨花街道儿童梦想中心项目”与呈贡区民政局以及云南明德志愿服务中心签署三方协议；“回回营和谐民族社区工作站”，与呈贡区民政局以及云南明德志愿服务中心签署三方协议，项目已经落地实施，具体工作已经正式开展。
2018年度村级公益事业建设一事一议财政奖补项目立项及追加拨付区级配套资金：
做好财政“一事一议”财政奖补工作。由于雨花六号地块的启动，村内原停车场停用。社区结合群众的迫切要求和创建全国文明城市需要，社区决定在村子西边底下田回填30亩水淹田，平整绿化后用作停车场。今年上半年社区对申报材料做进一步完善，经财政局综改办审核通过，并获得财政奖补资金。
区域化党群活动服务中心示范点创建工作(2018年预算调减）：
区域化党群活动服务中心示范点位于雨花街道办事处办公楼附楼，一至三层，面积约250平米，是以区域化联合党建为主题进行设计打造，以党建为主线，区域为载体，突出共驻共建，实现以点带面，全面推进党建资源整合利用，实现区域内党员共治共管发挥积极作用，全面提升党建工作，推进党建的示范引领作用。具体定位为：区域党群服务中心，共驻共建的协商议事平台，开展党建活动，党群服务、公共服务、公益活动的平台及区域化联合党建成果展示。
彩云路两旁绿化租地款：
因景观绿化建设需要，2007年12月31日，由原吴家营乡人民政府与下庄、回回营两个社区分别签订了土地有偿租用协议，租用位于现彩云路两侧各50米范围内涉及下庄、回回营两个社区土地合计91.4235亩，其中：下庄社区：11.7180亩，回回营社区：79.7055亩。租期：从2007年12月1日至2017年11月30日止，租地标准：2000元/亩.年，每年租地费合计：18.28万元。
征地拆迁工作经费：
根据征地进度及时开展项目拆迁工作，圆满完成四个项目拆迁工作任务。同时，积极协调拆迁户配合完成项目地勘施工。
雨花社区部分村庄搬迁临时周转房维修资金：
    维修村庄搬迁临时周转房。
项目绩效目标。
项目绩效总目标。
     2019年以来社会建设办公室紧紧围绕街道党工委、办事处的中心工作，认真学习上级文件及会议精神，通过各种渠道加强业务知识学习，全体工作人员遵章守纪、团结同事、友好协作，圆满完成了各项工作任务。
项目绩效阶段性目标。

完成城市、城乡社区建设、管理、治理等工作；做好财政“一事一议”财政奖补工作；完成辖区农民专业合作社有无非法集资情况调查工作；做好社区治理创新试点建设工作。

项目单位绩效报告情况

区委常委会或区政府常务会会议确定的社区管理与建设项目（共9个项目）资金，用于社区管理与建设项目工作，雨花街道及社区联动实施项目资金落实，项目资金共计156.08万元，都及时用于社区管理与建设项目工作，有效保障社区和谐稳定，提高居民生活满意度和幸福感。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次评价的目的是对社区管理与建设项目（共9个项目）资金使用情况进行详细分析“花钱必问效、无效必问责”是绩效预算的新常态。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
绩效评价工作过程。

街道认真对照2019年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。

四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

社区管理与建设项目9个项目的专项经费，已全部于呈财预【2019】下达11号、27号、39号财政批复下达到位。
2.项目资金使用和管理情况分析。

社区管理与建设项目支出的范围具体包括：区划地名管理工作、社区建设管理工作经费、城乡社区治理工作经费、7个城乡社区治理创新试点建设经费、2018年度村级公益事业建设一事一议财政奖补项目立项及追加拨付区级配套资金、区域化党群活动服务中心示范点创建工作(2018年预算调减）、彩云路两旁绿化租地款、征地拆迁工作经费、雨花社区部分村庄搬迁临时周转房维修资金。

（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据雨花街道办事处年初工作规划和重点性工作，围绕区委、区政府重要指示，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。

2.项目管理情况分析。

通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。

（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

社区管理与建设项目工作9个项目预算与实际支出基本持平。
项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成9个项目，及时完成支付进度。

（2）项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。
项目的效益性分析。

项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

项目实施对经济和社会的影响。

今年以来，办事处以科学发展观为总指导，以项目建设为第一抓手，以创建文明城市为第一环境，以信访积案化解为第一保障，以民生工程为第一根本，克难攻坚上项目，深入基层化矛盾，加大投入惠民生。经济社会各项事业取得了可喜的成绩。

综合评价情况及评价结论

该项目决策、管理、绩效均严格按照国家相关部门要求规范操作，严格程序，科学合理组织安排，项目实施符合要求，对辖区经济社会和谐发展贡献较大。
绩效评价结果应用建议

根据本项目评价结果，今后加强社区服务管理，根据客观实际，实事求是研究社区工作中待实施的事项，提前申报项目，立项批复后及时编制预算，按照资金预算批复情况及时开展项目实施。

主要经验及做法、存在的问题和建议。

在各项工作快速推进的过程中，提高资金使用效率，资金分配合理性有待提高，在今后的工作中，不断加强业务素质，进一步提高项目绩效。
八、其他需说明的问题。
无
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