
附件4-4:
雨花街道综治与执法项目经费（共8个项目）

项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

2019年呈贡区雨花街道办事处共实施了综治与执法项目经费工作8个项目的经费支出，其中项目概况如下：

2019年度“安全工程三年行动计划”经费：

     根据呈财预【2019】27号下达2019年度“安全工程三年行动计划”经费。
呈贡区农村公路养护（含省管下放道路、县、乡、村公路养护、绿化管养、道路水毁突发应急）支出资金：
根据呈财预【2019】27号下达呈贡区农村公路养护（含省管下放道路、县、乡、村公路养护、绿化管养、道路水毁突发应急）资金，对呈贡区农村公路进行养护、日常保洁及清淤除草工作。
下达农村公路养护资金：
根据呈财预【2019】39号下达农村公路养护资金，对辖区内的农村公路进行小修保养、日常保洁及清淤除草工作。
防震减灾专项工作经费：
  完成街道防震减灾监测、预防、演练工作。
社区综治服务站工作经费：
开展街道、社区综治服务工作，宣传加强周边治安防范能力，保障辖区人民群众安全，全面推进平安呈贡建设。
网格信息员生活补助经费（2项）：
雨花街道辖下庄、雨花、回回营3个“翻牌”社区，营盘、明潭2个城市社区，共划分个网格33个，配备35名网格员，其中：下庄社区划分7个网格、7名网格员；回回营社区划分6个网格、6名网格员；雨花社区划分4个网格，配备4名网格员；营盘社区划分为8个网格，配备8名网格员，明潭社区划分8个网格，配备网格员8名网格员，雨花街道配备2名网格员。

平安细胞创建以奖代补工作经费：
根据呈财预【2019】39号下达平安细胞创建以奖代补工作经费，加大平安建设宣传教育工作，提高群众参与平安建设的活力，增加群众对平安建设的知晓度和参与率，营造平安建设共建共治共享的良好氛围。
扫黑除恶工作经费：
开展扫黑除恶专项斗争，凝心聚力为打赢扫黑除恶专项斗争提供坚强的组织保障。
项目绩效目标。
1.项目绩效总目标。
    2019年以来，雨花街道综治与执法办在党工委、街道办事处政府的统一领导下，按照落实科学发展观和平安建设的要求，牢固树立以人为本，全面推进平安呈贡建设。健全和完善矛盾纠纷排查调处机制，把处理群众矛盾、预防群体性事件、平安创建活动作为维护社会稳定第一位工作来抓；把平安建设纳入党工委、办事处年度目标责任，做到有部置，有落实，有检查，有奖罚。积极营造雨花街道平安和谐的安全生产环境和社会环境，杜绝重特大安全生产事故的发生，保障辖区人民群众生命财产安全，2019年街道紧紧围绕《昆明市呈贡区2019年度安全生产目标管理责任书》的具体工作要求，不断夯实应急管理体系建设，全力推进应急处置工作。
2.项目绩效阶段性目标。

做好社区综治服务站工作，加强社区治安综合治理，全力维护社区稳定，营造一个安定团结、文明和谐的社会环境和投资环境；按要求对管理养护的路段进行小修保养、日常保洁及清淤除草工作，保障道路畅通；深入开展扫黑除恶工作，街道党工委旗帜鲜明讲政治，自觉把思想和行动统一到中央和省市区委关于开展扫黑除恶专项斗争的决策部署上来，以讲政治的高度开展扫黑除恶专项斗争。
项目单位绩效报告情况。

区委常委会或区政府常务会会议确定的综合与执法项目经费（共8个项目）资金，用于综治与执法项目经费工作，雨花街道及社区联动实施项目资金落实，项目资金共计68.33万元，都及时用于综合与执法项目经费工作，有效保障社区和谐稳定，提高居民生活满意度和幸福感。

三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次评价的目的是对综合与执法项目经费（共8个项目）资金使用情况进行详细分析“花钱必问效、无效必问责”是绩效预算的新常态。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
绩效评价工作过程。

街道认真对照2019年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。

四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

综治与执法项目经费8个项目的专项经费，已全部于呈财预【2019】下达27号、39号财政批复下达到位。
2.项目资金使用和管理情况分析。

综治与执法项目经费支出的范围具体包括：2019年度“安全工程三年行动计划”经费、呈贡区农村公路养护（含省管下放道路、县、乡、村公路养护、绿化管养、道路水毁突发应急）支出资金、下达农村公路养护资金、防震减灾专项工作经费、社区综治服务站工作经费、网格信息员生活补助经费（2项）、平安细胞创建以奖代补工作经费、扫黑除恶工作经费。

（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据雨花街道办事处年初工作规划和重点性工作，围绕区委、区政府重要指示，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。

2.项目管理情况分析。

通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。

（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

综治与执法项目经费工作8个项目预算与实际支出基本持平。
项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成8个项目，及时完成支付进度。

（2）项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。
项目的效益性分析。

项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

项目实施对经济和社会的影响。

今年以来，办事处以科学发展观为总指导，以项目建设为第一抓手，以创建文明城市为第一环境，以信访积案化解为第一保障，以民生工程为第一根本，克难攻坚上项目，深入基层化矛盾，加大投入惠民生。经济社会各项事业取得了可喜的成绩。

综合评价情况及评价结论

该项目决策、管理、绩效均严格按照国家相关部门要求规范操作，严格程序，科学合理组织安排，项目实施符合要求，对辖区经济社会和谐发展贡献较大。
绩效评价结果应用建议

根据本项目评价结果，今后加强社区服务管理，根据客观实际，实事求是研究社区工作中待实施的事项，提前申报项目，立项批复后及时编制预算，按照资金预算批复情况及时开展项目实施。

主要经验及做法、存在的问题和建议。

在各项工作快速推进的过程中，开展扫黑除恶专项斗争工作，进一步加大宣传力度、摸排力度，加强信息报送和干部队伍管理工作，加强各部门联动机制，打好扫黑除恶这场攻坚战；加强平安建设宣传教育工作，多方式、多层面、多角度加大宣传力度，提高群众参与平安建设的活力，增加群众对平安建设的知晓度和参与率，营造平安建设共建共治共享的良好氛围。存在的问题：基层综治人员队伍配备不足。人员流动性较大，工作人员的不稳定，导致工作不能正常有序开展。
八、其他需说明的问题。
无
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