[bookmark: _GoBack]
部门整体支出绩效评价报告

一、基本情况
（一）部门整体支出概况，年度部门决算收支完成情况，包括收入构成、支出构成、年初预算完成率、当年收支平衡和年终结转结余情况等。呈贡区红十字会2019年总收入88.361671万元。其中：财政拨款收入88.361671万元，占总收入的100%；其他收入0万元，占总收入的0%。与上年对比减少20.455226万元,主要原因分析：进修及培训减少、社会保障和就业支出减少。无上缴上级支出、经营支出、对附属单位补助支出。
（二）部门整体支出绩效目标，主要包括区委、区政府或上级主管部门绩效考核的个性指标、1.预决算公开情况。根据区财政局《关于做好2020年部门预算公开工作的通知》及《关于做好2019年部门决算信息公开工作的通知》要求，我单位及时组织开展了部门预决算和“三公”经费公开工作，预决算全部公开到功能分类项级科目，不存在预算空转、虚列收支等问题。2.存量资金管理情况。按照呈贡区财政局的要求，我单位为加快存量资金消化进度，确保资金使用安全，制定详细支出计划，确保资金形成实际支出，避免形成“二次沉淀”，妥善处理好财政资金安全与效益关系，在加快预算执行的前提下，防止突击花钱，防止违规使用财政资金。3.资产管理情况。为提高国有资产的使用效益，防止国有资产流失，制定了《呈贡区红十字会资产管理制度》，对资产实行“统一领导，归口管理”，由财务统一建账、核算和管理，所有固定资产的购买、领用、收回、核销、报废等手续均由财务负责，做到账目清楚、账账相符、账物相符，并指定专人负责管理各部门的固定资产,建立卡片登记，定期检查，贵重物品确定专人保管。4.内部管理制度建设。为推进单位开展内部控制规范工作，提高单位内部管理水平，根据《呈贡区行政事业单位内部控制规范实施工作方案》的要求，结合工作实际，成立了呈贡区红十字会内部控制规范领导小组，负责内部控制规范有关工作的日常工作，并通过制定制度、实施措施和执行程序，对经济活动的风险进行防范和管控。
（三）部门整体支出或项目实施情况分析，主要包括资金到位、资金使用、资金管理、项目组织和项目管理情况分析等。
二、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。一是抓好绩效目标编制，及时报送绩效目标。二是探索绩效跟踪监控，要求加强过程监控。三是深入开展财政支出绩效评价，对项目资金实施绩效自评和项目核查，在此基础上形成自评报告。四是强化评价结果应用，组织绩效自评和绩效跟踪监控，对发现的问题及时改进，加强评价结果与项目资金安排的衔接。五是健全绩效管理工作机制，明确职责分工，进一步加强预算绩效管理，强化支出责任，提高财政资金使用效益，努力提高了绩效管理工作水平。
（二）绩效评价工作过程，主要包括前期准备、组织实施和分析评价等内容。1.前期准备：按照绩效自评工作要求，组成了以区红十字会常务副会长为组长，相关科室负责人为成员的绩效评价工作领导小组，对相关的国家法律法规进行了认真学习，掌握政策，根据部门整体收支情况制定了部门整体支出绩效评价实施方案。
2.组织实施：采用核查法核查2019年同级财政预算批复执行及部门整体支出情况，着重核查了“三公”经费及资产管理、内部控制制度情况，对内设机构，根据部门职能和年初制定的绩效考核目标，进行了实地绩效考评。
3.分析评价：对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的部门整体支出绩效评价指标体系进行了评分。
三、主要绩效及评价结论
1、经济性分析，主要包括成本（预算）控制情况和成本（预算）节约情况。
2、效率性分析，主要包括实施进度和完成质量。
3、效益性分析，主要包括预期目标完成程度和对经济和社会的影响等。
关于绩效情况的分析既可从以上三个方面进行归纳，也可以把以上三个方面的内容融入到实施取得的显著成效中进行说明。
4、 存在的问题
对照绩效评价工作要求，区红十字会专门成立了自评领导小组，组织力量认真进行研究，贯彻落实，使绩效自评顺利开展，也取得良好效果。此外，在编制部门年度预算时，虽已以本单位职能职责和年度工作计划为根据，但在2019年部门预算执行过程中，仍然存在一些无法预计和列入年初预算的项目支出，需要在年度中间进行预算追加和调整的问题。
五、有关建议
（一）科学合理编制预算，严格执行预算。要按照《预算法》及其实施条例的相关规定，参考上一年的预算执行情况和年度的收支预测科学编制预算，避免年中大幅追加以及超预算。同时严格预算执行，提高资金使用效率。
（二）进一步规范账务处理，提高财务信息质量。严格按照《会计法》、《事业单位会计制度》、《事业单位财务规则》等规定，结合实际情况，科学设置支出科目，规范财务核算，完整披露相关信息。
（三）加强单位内控制度建设，完善相关内部管理制度。按区财政局要求开展内部控制建设工作，通过查找内部管理中的薄弱环节提出《内部控制缺陷清单》；通过清理制度完善各项《内部控制制度》。

六、其他需要说明的问题
呈贡区红十字会无其他需说明问题。
