附件4-4:
项目支出绩效评价报告（参考提纲）
一、基本情况
（一）项目概况。

按照《云南省社会治安综合治理委员会关于推进全省“雪亮工程”建设的指导意见》（云综治〔2018〕5号）及《昆明市“雪亮工程”建设总体方案》
项目绩效目标。
围绕“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的目标要求，因地制宜,统筹推进,助推全区立体化社会治安防控体系建设，有效提升呈贡区社会治理能力。
项目绩效目标。1.项目绩效总目标。2.项目绩效阶段性目标。

1.项目绩效总目标。
2.项目绩效阶段性目标。

为贯彻落实《昆明市呈贡区人民政府办公室关于印发<昆明市呈贡区智慧城市建设方案（2019-2021年）>的通知》（呈政办发[2019]68号）文件要求，为稳步推进“智慧呈贡”建设，根据《智慧呈贡一期建设项目委托代建合同》，我局与昆明市智慧城市建设投资有限公司签订了《呈贡区雪亮工程建设项目委托代建合同》。并按合同要求支付费用。
项目单位绩效报告情况。

于2020年3月30日完成，2019年公安执法办案补助经费的项目自评工作，自评报告格式基本按要求撰写，基本反映本年度的工作内容及存在问题，但内容简单,自评得分  分。
从自评结果来看
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。对2019年年初预算绩效目标完成情况进行自检自查，根据自评指标体系，对资金的投入、管理、使用和产出情况进行自评。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
1.评价指标体系制定遵循的原则

根据《昆明市预算绩效管理暂行办法》（昆政办〔2013〕129号），本次评价指标体系制定遵循相关性原则、重要性原则、可比性原则、经济性原则和系统性原则。

2. 评价指标体系

    本项目绩效评价，设立三级评价指标体系。
3. 评价的方法

主要采用《财政支出绩效评价管理暂行办法》（财预〔2011〕285号）所确定的绩效评价方法，在实施过程中，根据分局财政整体支出的具体情况，主要采用比较法、因素分析法和公众评判法等，了解区分局在资金使用管理、制度建设、项目组织实施管理、项目跟踪、资金使用产生的社会、经济、环境效益等情况，对整体支出进行绩效评价。
绩效评价工作过程。1.前期准备。2.组织实施。3.分析评价。

    1、前期准备

    制定了《昆明市公安局呈贡分局2019年度预算支出绩效自评工作方案》成立由副区长、分局党委书记、局长王刚任组长，分局党委委员、副局长龙玉坤任副组长，各相关部门领导为成员工作小组。搜集了与评价项目有关的法律、法规和制度，项目立项申报有关资料以及资金报告、项目预算申报书，专项资金管理办法等，确定了评价内容。
    2、组织实施

    根据评价计划结合工作实际制定组织实施方案、评价指标体系等具体评价方案，认真结合年初预算批复的项目支出绩效指标，部门职责及项目特点，补充确定项目的绩效自评指标体系。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。1.项目资金到位情况分析。2.项目资金使用情况分析。3.项目资金管理情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

 “雪亮工程”年初预算资金3,426.21万元，资金到位为3,426.21万元，到位率为100%。
项目资金使用情况分析。

根据《智慧呈贡一期建设项目委托代建合同》，我局与昆明市智慧城市建设投资有限公司签订了《呈贡区雪亮工程建设项目委托代建合同》。并按合同要求支付费用。呈贡区雪亮工程建设项目，呈贡区雪亮工程建设项目范围包括（1.昆明市公安局呈贡分局2019年640路公共安全视频监控前端建设租用项目；2.昆明市公安局呈贡分局2019年视频解析中心建设项目；3.昆明市呈贡区视频大数据云平台建设项目；4.高铁南站周边治安监控设备整合接入项目；5.昆明市呈贡区社会单位140路视频监控建设项目；6.昆明市公安局呈贡分局互联网视频资源融合安全管控平台建设项目）。年初预算资金52227320元，最后审批资金为30000000元，从平安城市报警监控项目调整4065260.32，从浪潮云机房项目调整196800，总合计资金为34262060.32元，按照《呈贡区雪亮工程建设项目委托代建合同》，现已支付34262000元至昆明市智慧城市建设投资有限公司，支付比例为99.99%，为下步项目启动奠定了基础。
项目资金管理情况

《呈贡区雪亮工程建设项目委托代建合同》约定，项目建设资金通过专用账户进行管理，资金支付需由监理审核后，昆明智投公司提请请示至区公安局，同意后资金方能支付。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。（1）项目成本（预算）控制情况。

项目将选聘专业信息化监理以及造价机构，对实施过程、工程量、工程成本进行控制，保障实施过程与预算要求匹配。
项目成本（预算）节约情况。

 一是集约共建共享，将节约大量投资

采用集约共建方式，统一领导、统一规划、统一标准，使整体系统更完整、更实用、更灵活、易于共享、互通，如各警种、各部门各建系统，不仅要多耗费通信基础设施建设，而且还占用更多的设备，且信息不容易完整，也不容易互通，易重复，易浪费。本项目按统一的标准进行建设，不仅可以节约投资，而且还可提高建设效率和利用效果，也便于管理维护和明确责任。

二是节约政府行政成本

节约重复劳动的行政成本。由于现有政府各部门间缺乏共享和交换机制，各政府部门为满足自身业务管理的需要，每年都要安排大量的人力、财力和物力来采集相同的信息。另一方面，由于政府各部门都根据自身的管理工作的特点来采集信息，而且相互之间信息缺乏交换，造成各部门掌握的信息既不一致也不准确，需要大量的人力和时间来进行核对。为了减少重复投资的行政支出，随着政府各部门业务系统的逐渐建成、完善，信息的共享和交换的要求也日益强烈，因此本项目的建设将很大程度解决公安系统与政府各部门间公共信息的共享与服务，从根本上节约了政府的行政成本。
项目的效率性分析。（1）项目的实施进度。（2）项目完成质量。

    项目目前正在进行立项批复。
项目的效益性分析。（1）项目预期目标完成程度。（2）项目实施对经济和社会的影响。

   项目建设能够提升安保警务能力，提高战斗力、有效遏制犯罪活动、促进国民经济健康发展。同时，本项目的实施有利于公安系统的快速反应、避免危害加剧，提高效益、降低支出，节约投资，产生良好的社会效益。

（1）全面提高公安机关战斗力，有效遏制犯罪活动、促进国民经济健康发展。本项目建设可以为公安各级部门提供准确、及时的相关信息。快速查阅，果断决策，统一指挥，协同作战，全面出击，有效打击犯罪分子，避免各部门、各地区交叉重复工作，浪费人力、物力、财力，对犯罪分子起到强有力的威慑作用。

（2）全面提升政府治安防控能力，增强打击各种犯罪能力，切实提升群众安全指数。有效缩短报警响应时间、警情定位时间、资源调取时间等关键指标，极大提升日常警务工作的快速性和高效性，为营造和谐社会提供有效保障。

（3）全面提升政府应急管理水平，有助于减少各种灾害给城市造成的损失。提升政府在灾害发生时快速反应、信息畅通、协同应对、统筹资源的能力，能最大限度降低损失，对恢复社会秩序、维护社会稳定、保持社会和谐起到了中流砥柱的作用。

（4）全面提升政府视频资源共享水平。实现城市运行全方位监测，以提高防控应急、政府精确管理的能力，使城市运行得更加安全高效，提供更加便捷的公共服务，让城市的发展成果惠及于民。

全面提升城市数字化管理水平，有助于提高政府各部门行政效率，加强监督管理，降低行政成本。在城市基础设施以及广泛深入政治、经济、文化、社会生活等各个领域，以实现城市运行和管理更加精确高效，城市人民生活更加安全、便捷、舒适，城市资源配置更为合理优化，城市运行成本与效益更为集约，城市创新能力和竞争力不断增强，从而全面支撑城市的可持续发展和数字化管理能力。
综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

资金落实、资金支出及管理、产出和效益方面等进行绩效评价，较好维持了全区社会治安稳定和政治稳定,切实保证了整个辖区社会治安稳定大局,为我区促进经济发展和社会和谐做出了一定贡献。
该项目综合得分为 100分.
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。
八、其他需说明的问题。
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