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（公共文化服务均等化建设专项经费）

一、项目基本情况
（一）根据《昆明市呈贡区关于加快构建现代公共文化服务体系的实施意见》，结合实际制定《呈贡区基本公共文化服务实施标准（2015—2020年）》，设置基本服务项目目录，明确我区基本公共文化服务的内容、种类、数量和水平，以及应具备的公共文化服务基本条件和保障措施，明确提出通过三年努力使全区公共文化服务工作真正步入标准化、规范化、经常化管理轨道，促进公共文化产品繁荣，提升公共文化服务效能，增强城市文化软实力，满足人民群众对美好生活的需求，全面保障和实现人民群众公共文化权益，为把呈贡区建设成为“现代科创新城”和“世界春城花都”提供强大的文化支撑和精神动力的目标任务。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况。严格按照绩效目标设定圆满完成相关工作。 专项资金足额到位，全年公共文化服务均等化建设工作市级认定为合格。
二、项目资金使用及管理情况
呈贡区基层公共文化服务经费需按人年均17元安排到各街道文化站、社区文化室用于提供基层公共文化服务项目，年初，区级配套资金3,447,838.00 元作为专项资金纳入区财政预算，区级配套资金到位率达100%。通过“三重一大”资金分配工作协调会，拨付到全区6个街道文化站和37个社区文化室，用于基本公共文化服务项目的开展、管理员工资的发放、特色项目和示范点建设，剩余经费重点针对特色示范项目、特色文艺队和考核结果进行差异化拨付。专项资金严格按照《昆明市基层公共文化服务专项资金管理暂行办法》和《呈贡区基层公共文化服务专项资金核算办法》明确资金拨付、管理使用和认定原则。
三、项目组织实施情况
注重过程管理，督促指导和跟踪问效。通过召开组织宣传文化工作会、公共文化专项资金分配工作会、基层公共文化服务运行机制建设推进会和公共文化体系建设工作培训会等,对公共文化服务运行机制建设工作进行责任分解、跟踪推进、培训学习和研究指导，及时研究和解决在工作中存在的困难和问题，不断提升基层公共文化服务的水平和质量；落实目标任务，确保责任到位。区政府分管领导与各街道办主任签订目标责任书，明确责任分工，围绕工作目标任务，分解和细化指标体系。区委目督办把公共文化服务机制建设工作纳入年度目标考核，定期督查和上报情况，局班子成员和相关部门、科室负责人分别与6个街道建立基层公共文化服务联系点，二次大规模深入街道和社区指导公共文化（现场、台账指导）、实践活动开展、文艺团队培训和专项调研督查。
四、项目绩效情况
经济性方面，严格核算成本，严格审批服务外包项目；效率性方面，全年共完成区级文化活动项目70余项次，各街道组织完成文化活动30余次，社区完成公共文化类活动300余项次；有效性方面，统筹开展宣传文化、党员教育、科技普及、市民教育、普法教育、未成年人活动、家长教育等活动。结合群众需求，落实基本公共文化服务项目，开展形式多样、内容丰富的公共文化服务活动，形式包含文艺演出、体育赛事、公益性讲座展览、体育赛事、培训等极大地丰富了群众文化生活；可持续性方面，按照公益性、基本性、均等性和便利性的要求，大力发展公益性文化事业，着力推进公共文化基础设施建设，让人民群众广泛享受免费的基本公共文化服务，更好地满足人民群众的基本文化需要，全区公共文化建设呈现良好发展态势，文化设施建设力度不断加大，三级公共文化网络不断完善。
五、存在的问题
（一）文化专业人才严重缺乏。“两馆”编制紧缺，街道（社区）综合文化（站）中心聘用的管理员，工资待遇比较低，多数为兼职，文化站管理员1570元/月，文化室管理员800元/月，且无四险一金，导致人员流动较大。
（二）公共文化基础设施建设瓶颈。因呈贡新城建设规划区内土地使用权收归市级和省级，呈贡区不能进行开发利用，导致规划区内街综合文化服务中心新建或改扩建项目的立项难度较大。
（三）公共文化服务质量和水平基层群众日益增长的精神文化需求还不相适应。城市社区文化阵地建设和文化活动开展的内容和形式还有待于进一步探索和研究。
（四）资源利用率和服务效能有待于进一步提升。部分街道文化阵地资源利用率不高，管理力度有待于进一步加强。
六、其他需要说明的问题
进一步完善公共文化设施网络。积极争取各方支持，推进呈贡区文体中心项目建设、街道社区综合文化服务（站）中心和文体中心达标建设。充分利用现有公共文化设施，统筹建设集宣传文化、党员教育、科技普及、市民教育、普法教育、未成年人活动、家长教育等功能于一体的基层公共文化服务中心，配套建设群众文体活动场地。坚持设施建设和运行管理并重，健全设施运行管理和服务标准，规范服务项目和服务流程，提高服务水平。
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