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昆明市呈贡区商务和投资促进局
对区政协三届四次会议第34114号提案的
答复
鲁菲、杨方委员：
你们在呈贡区政协三届四次会议上提出的《关于在乌龙街道“七彩云南·第壹城”购物中心片区打造夜间经济示范区》的提案已由区政府交区商务和投资促进局牵头主办，乌龙街道办事处协办。近年来，夜间经济作为衡量一个城市经济开放度、活跃度重要标志。呈贡区大力发展夜间经济示范街区建设，对丰富市民游客生活，激发城市活力，提升城市品质等都有重要意义。提案对夜间经济发展现状及问题困难的分析切合实际,所提工作建议站位高、有深度，对呈贡区下步做好发展夜间经济示范街区建设有很好的指导作用。经过认真调研和协调推进，现答复如下：
一、34114号提案建设工作推进情况
区委、区政府高度重视发展呈贡区夜间经济工作，在《呈贡区人民政府工作报告》中，将打造七彩云南第一城+实力花千坊、斗南花市、大学城第七街区、大学城新天地四个夜间经济示范街区列为2020年度政府工作“十件实事”。区政府张先宝区长、张建文副区长、区委李友华副书记多次召集区商投局、区城管局、区住建局、区市场监管局、区文旅局等部门召开现场推进会，专题研究分析呈贡区夜间经济发展情况，制定推进措施并多次组织区委、区政府分管领导、区级相关部门、吴家营街道、乌龙街道、斗南街道、龙城街道和相关企业负责人到五华区钱王街、南强街、西山区融创文旅城、度假区公园1903等率先开展夜间经济示范街区建设的县区进行现场参观学习，借鉴相关县区取得的成功经验，制定切合呈贡实际的推进措施。目前，呈贡区发展夜间经济示范街区建设工作正在有序推进中。
（一）高度重视，成立领导机构。为加快推进我区夜间经济发展工作，成立了以区委副书记、区政府区长为组长，区委副书记为常务副组长，区委常委、区委宣传部部长、各分管副区长为副组长，区委宣传部、区发改局、区财政局、区商务和投资促进局、区文化和旅游局、区住房和城乡建设局、区城市管理局、区市场监管局、区自然资源局、区交运局、区运管分局、区生态环境局、区应急局、区水务局、区政务服务局、昆明供电局呈贡分局、交警五大队、区消防大队、各街道办事处为成员单位的领导小组，高位统筹呈贡区夜间经济示范街区建设工作。
（二）遵循原则，确保有序推进。发展夜间经济正在成为提升城市活力，拉动经济发展的新引擎。为避免夜间经济野蛮生长，给社会治理增添“新麻烦”，我区在工作开展中严格遵循以下原则：一是政府引导原则。区政府和相关部门着重加强对企业发展夜间经济工作的指导，积极为企业争取省市对发展夜间经济的政策和资金支持。二是企业主导原则。充分发挥市场经济主导作用，向相关企业宣讲解读政策，充分调动企业积极性和主动性，以企业为主体，开展夜间经济示范街区建设工作。三是彰显特色原则。对每个片区情况进行分析研究，找准定位，错位发展。结合片区特点，融入片区特色元素，力求每个示范街区都有自身特色，形成业态多元、优势互补、错位发展的夜间经济示范街区。四是分步推进原则。建立夜间经济“掌灯人”协调机制，针对呈贡区实际情况，制定分步推进计划。先期推进七彩云南第壹城夜间经济示范街区，探索积累经济。
（三）充分研究，制定工作方案。为有序、快速推进夜间经济发展，5月27日商投局组织相关人员到五华区南强街、昆明老街（钱王街）和 度假区1903进行学习考察；6月3日由区委副书记李友华带队各相关部门负责人一行12人，赴五华区南强街、昆明老街（钱王街）、西山区融创文旅城学习夜间经济发展管理工作；6月5日李副书记带领商投局等各部门负责人对七彩云南第壹城进行了调研考察，听取企业方关于夜间经济发展方案。6月10日晚上张先宝区长等区领导带领区城管、区住建、区商投等各相关部门负责人对七彩云南第壹城进行了调研；在充分汲取昆明市先进夜间经济发展经验，充分了解我区夜间经济发展现状、存在问题，充分听取企业方关于发展夜间经济的思路后制定了《昆明市呈贡区关于加快推进夜间经济发展的实施方案》，力求少走弯路，避免炒“回锅肉”。目前，该方案已报区政府常务会议研究通过，下步将按照方案的要求实施。
（四）高位统筹，落实工作责任。为落实呈贡区夜间经济示范区建设工作，5月28日，区委李友华副书记，组织区商投局、区住建局、区城管局、区文旅局、区市场监管局、区融媒体中心、街道办事处等相关部门主要领导，相关企业负责人等召开呈贡区夜间经济示范区建设工作专题会，对夜间经济工作进行安排部署，明确各部门工作职责。各单位在区委、区政府的领导下，形成了各部门各司其职、联合推动的工作格局。在夜间经济发展过程中，我区将争取“街道吹哨、部门报道” 模式，以企业为主体研究制定企业发展夜间经济工作方案，并报所在社区、街道初审，初审通过后报区级相关部门按各部门职能职责提出意见进行修改，方案成熟后提交区发展夜间经济领导小组审核，审核通过后按方案实施。
二、34114号提案工作分步落实情况

呈贡区列入本年工作重点的四个示范区是七彩云南第壹城-实力新城花千坊、斗南花市、呈贡第七街、大学城新天地商业广场。其中七彩云南·第壹城片区优先推进，并将按照方案有序进行。该片区是呈贡的商业核心区，其成熟度最高、近期可实施性最大、成效最先体现，可打造为商圈型夜间经济片区。七彩云南第壹城是呈贡区新城新建成的大型商业综合体，是呈贡新商业的亮点，商业形态丰富，晚间消费较活跃，目前正按照发展夜间经济的业态布局进行调整。
七彩云南第壹城将根据已制定工作方案，进一步打造全景开放式的休憩型商业街区，把餐饮、购物等以白天活动为主的服务行业向夜间延伸，延长营业时间。计划将原来小吃街和时代天街广场相互联动，重新招商引入呈贡区特色美食商户、潮流配饰、网红打卡、体育竞技、场景零售等，为年轻人提供夜间吃喝玩乐的场所。打造“深夜食街”特色餐饮街区，为市民夜间餐饮消费提供便利，每晚营业时间已经达到2点。七彩云南第一城已于2020年6月20 日举办夜间经济开幕仪式，为市民提供了夜间消费新场所。
三、34114号提案建设工作中存在的困难和问题

七彩云南第壹城发展夜间经济存在的困难和问题：一是环境影响的问题，商户、市民乱扔垃圾、油烟排放，厨余垃圾影响市容环境卫生；二是品牌力度问题，七彩云南第壹城，满足大众消费者以及游客同时云南高原特色产品、呈贡特色小吃不出名严重影响消费者驻留；三是特色文化问题，七彩云南第壹城消费群体未来以大学生、游客为主体之二，现代消费文化深入人心，传统文化艺术一时难以形成。
四、下步工作措施

下步工作中，区级相关部门将按照区委、区政府发展夜间经济工作的部署，密切配合，形成合力，采取有力工作措施，保障夜间经济发展。
（一）优化业态。动员和鼓励七彩云南第壹城片区商管公司结合各自实际，统一安排部署，在现有中西餐、零售、教育、健身、娱乐、酒吧的基础上,进一步提升文化、创意、零售业态占比,鼓励商户延长夜间经营时间,从目前一般的22:00延长到次日2:00甚至黎明，同时扩大商户店前营业面积。
（二）宣传策划。与电视广播报刊杂志等主流媒体、自媒体、策展公司等多种平台合作,建立统一宣传管理相结合的宣传策划模式，如创立“春融夜市”微信订阅号,定期精准推送特色主题活动；开设“春融夜市”抖音号,高水平制作拍摄“抖音”视频,唱响春融夜市美誉度;与新华网、昆明电视台、云南日报报等主流媒体合作,开设现场直播宣传窗口，进行全覆盖式宣传。
（三）提升改造。突出高品质夜间经济特色，按设计方案整合、改造七彩云南第壹城等商圈建筑的外景灯光，新设计建设若干靓丽夜景，营造出较高端大气的夜景区。形成深夜食街、时尚酒吧、文化演出、食厮+、茶马古道等主题街区,突出现代街区和传承文化相结合特色网红街区。
（四）活跃商圈。同呈贡各所高校艺术团队和本地民间花灯艺术团合作，在七彩云南广场或商场内或指定区域举办街头行为艺术,街头篮球赛等活动，为游客和市民表演各类节目和举办演奏会。同时结合商圈特色和元素，每月以一定主题举行“浪漫五月"、“活力六月·童趣大作战”、“金秋十月·文化之旅”以及“餐饮直播”、“变装大赛”和美食节、音乐节等节庆消费活动，同时结合“抖音”等新媒体开展“直播带货”等活动。充分结合该商业资源和优势，重点打造高品质夜间经济示范街区和集聚区。

（五）扶持保障。区级各相关部门相互配合，建立有效的各项政策联动扶持机制。一是区级财政每年安排一定资金开展打造夜间经济示范街区工作并对经营管理主体的投入进行适当补助；二是各部门采取创建项目等渠道，通过以奖代补等方式给予街区经营管理主体适当补助；三是扩大夜间经济发展资金的筹措途径，通过市场化运作，吸引各种资本参与；四是针对企业开展好就业技能培训、小微企业创业贷款服务等；五是对发展较好潜力较大的企业积极吸纳入库，用活现有政策给予企业扶持，将夜间经济的成果体现在经济发展指标上。
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抄送：区政协提案委、区政府目督办、鲁菲、杨方委员。
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