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昆明市呈贡区商务和投资促进局

对区政协三届四次会议第34010号提案的

答复

农工党呈贡区支部，区政协农经委：

你们在呈贡区政协三届四次会议上提出的《关于大力发展城市夜间经济的建议》的提案已由区政府交区商务和投资促进局牵头主办，区文化和旅游局、区城市管理局、区市场监管局协办，区政府朱明副区长为领办领导。经过认真调研和协调推进，现答复如下：

一、34010号提案的建议，对呈贡区大力发展夜间经济，丰富市民游客生活，激发城市活力，提升城市品质等都有重要意义。提案对外地夜经济发展成功典范的介绍有较强针对性，对呈贡区夜间经济发展现状及问题困难的分析切合实际，所提工作建议站位高，有深度，对呈贡区下步发展夜间经济有很好的指导作用。

二、关于顶层设计和全面发力。区委区政府对呈贡区发展夜间经济的工作高度重视。2019年5月即安排商投局牵头进行深入调研学习。根据全国成功案例和上级指导意见，结合呈贡区城市发展方向，区商务局提出了发展架构设想，撰写了《呈贡区发展夜间经济的情况报告》等文稿，得到了区政府领导的认同。后又根据各方意见和新发展动向进行了不断的修改完善。今年初，区政府在工作报告中提出本年重点发展的四个夜间经济示范街区，并组织相关部门进行多次调研，编制了《呈贡区发展夜间经济实施方案》、《呈贡区夜间经济示范街区管理办法》等文稿。各单位在区委、区政府的领导下，形成了各部门各司其职、联合推动的工作格局，努力在本年以亮丽的工作成果作为建党百年献礼。

三、相关发展架构和工作进展。列入本年工作重点的四个示范街区是七彩云南第壹城-实力心城花千坊、斗南花市、呈贡第七街区、大学城新天地商业广场。四个示范街区优先发展，并将按方案有序推进。呈贡老城片区（三台龙井步行街区）、高铁南站片区（西广场和白龙潭公园）、蓝光欢乐城、斗南码头等地是计划今后发展的区域。

七彩云南第壹城和实力心城花千坊是呈贡新城新建成的大型商业综合体，是呈贡新商业的亮点，商业形态丰富，晚间消费较活跃，目前正按发展夜间经济的业态布局进行调整。花千坊完成了部分临街雕塑小品和场地的建设改造，七彩云南第壹城已进行了经营业态的调整，新建的办公楼、公寓和酒店配套了夜间灯光亮化美化工程，明年将以崭新面貌显现。

斗南花市以斗南“花花世界”为核心，今后将按斗南旅游小镇的总体方案开展夜间经济业态布局，使斗南花市成为全国著名的夜间经济示范区。“花花世界”在市场监管局的主导下，目前已完成一楼地板和摊位改造，正在进行沿边临时摊位布设和亮化改造。区文化旅游局和斗南花卉产业园区管委会也采取多项举措，推进斗南旅游小镇建设。

呈贡第七街区是呈贡原住民安置的示范项目，目前酒店业、零售业较活跃。计划按夜间经济的业态布局，引导商家进行业态调整，多设文化展示平台，增强特色文化氛围，在西南侧邻街区域设置美化的地标雕塑设施，使之成为高铁乘客入住的首选地，离昆前购物的首选地。

大学城新天地广场是呈贡新建成的社区级商业中心，夜间消费氛围活跃。现正按在临街设特色摊位的要求进行布局和设计。因紧邻中学和居民住宅区，不考虑进行高楼层灯光亮化，只准备对临街铺面和路灯进行亮化美化。

四、提案对三台山片区给予了特别的重视。三台山片区是呈贡市民休闲娱乐的重要场所，周边老街、广场夜间活动较为丰富，但区政府未将其纳入本年重点发展的夜间经济示范街区。主要原因是：三台山夜间经济形态还不成熟稳定，周边老街自发形成的夜市已能服务当前市民的夜间消费需求，老城区在未来将面临较大且未确定的改造，所以对老城区的夜间经济发展，区政府的意向是加强管理，提升品质，便利民众，不提倡进行大范围的改造而增加临时设施，以减轻当前改造压力，避免造成商家和社会投资浪费。在开展老城改造和三台龙井步行街西段的建设时，区政府正引导开发商按夜间经济的需求进行改造和建设方案的优化。今后的三台山和三台龙井步行街将是呈贡重要的夜间经济示范街区。

五、提案对自发形成的夜市的规范管理、运营提升提出了要求和期望。这也一直是区政府和各部门关注的重点，也是工作难点。自开展创建文明城市工作以来，区城管局、市场监督管理局、卫健局等部门和各街道、派出所把夜市发展与文明城市创建、卫生城市巩固、食品安全、诚信经营、平安社区创建等结合起来，加强监管，加强业态布局指引，取得了很好的成效，但巩固成果、消除脏乱差现象的工作仍然很艰巨。

六、提案对发展多业态的夜间经济形态，突出文化元素提出了很多很好的建议。这也是区委、区政府发展夜间经济的着力点。区委宣传部、区文产办、区文化旅游局、斗南花卉产业园区等在开展夜间经济的促进工作中，都着意开展这方面的工作，成效正在逐步体现。区委宣传部和文化旅游局除积极挖掘云南地方特色文化产品外，还特别着意于整合全国性媒体，与地方媒体和企业自媒体相结合，加强对呈贡的宣传，及时发现和宣传呈贡的亮点特点，扩大呈贡在全国的知名度。区商务和投资促进局在指导新建楼宇招商时，也着意指导商家引入新业态，发展新经济，努力使夜间经济逐步跳出宵夜摊、杂货摊等传统夜市的经营形态，成为业态丰富、亮点突出、文化特质鲜明、新经济业态占比较高的经济形态。

七、在面商时委员们提出的平安呈贡、特色呈贡、魅力呈贡、宜居呈贡的理念和工作建议，表达了增大呈贡对区外人民的吸引力，把到昆游客留住在呈贡、消费在呈贡的强烈愿望。这是区政府提升经济发展水平，提振消费供给能力的工作着力点。我局将在今后的工作中进一步落实这些工作建议，并将各位委员的理念和建议向相关协作单位传达，全力加以贯彻落实，力争各界合力，取得实效。

八、感谢呈贡区政协、农工党呈贡区支部和各政协委员对区政府和我局工作的关心和指导。我局将在区委、区政府的领导和社会各界的关心支持下，把夜间经济工作抓好抓实，抓出成效，为呈贡区社会经济的发展作出贡献。

           昆明市呈贡区商务和投资促进局

           2020年9月16日

（此页无正文）
抄送：区政协提案委、区政府目督办、杨海丽、陈树、韩丽萍委员。
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