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关于印发《呈贡区人力资源和社会保障局

人才信息基础数据库建设工作方案（试行）》的通  知

各相关企事业单位：

《呈贡区人力资源和社会保障局人才信息基础数据库建设工作方案（试行）》已经呈贡区人力资源和社会保障局党组会同意，并经区委组织部研究通过，现印发你们，请认真贯彻落实。


昆明市呈贡区人力资源和社会保障局

2021年3月29日

呈贡区人力资源和社会保障局人才信息基础

数据库建设工作方案（试行）

为进一步掌握呈贡区人才队伍的总量、结构、分布等总体状况，全面梳理全区人才资源，促进人才队伍的管理与发展，呈贡区将建立全区人才信息基础数据库，旨在对内培养人才、对外吸引人才，为我区分析人才现状，制定人才发展规划和政策提供数据支持，提升人力资源对呈贡区经济社会发展的支撑力。

一、指导思想 

围绕呈贡新区经济发展和社会进步的重大战略举措， 通过建立人才信息基础数据库，满足政府管理决策、人才公共服务、人才与企业发展自动匹配“三个层次”的需求，直接联系和服务各类优秀人才，发挥其带动、凝聚和示范作用，为我区经济社会的持续快速发展提供人才保障和智力支持。

二、数据库层级设置

呈贡区人社局作为全区专业技术人才队伍和技能人才队伍管理办公室，牵头做好专业技术人才和技能人才入库工作，具体层级设置如下：

（一）专业技术人才数据库
专业技术人才数据库层级设置为初级专业技术人才、中级专业技术人才、高级专业技术人才。 

（二）技能人才数据库
技能人才数据库层级设置为初级技能人才、中级技能人才、高级技能人才。

三、入库范围

在呈贡区行政区域内，符合条件的（含柔性引进的）专业技术人才和技能人才。

四、入库人选条件

（一）基本条件

1.热爱祖国，遵纪守法，具有良好的职业道德和敬业精神，拥护党的路线、方针、政策。

2.具有较高的知识和技能， 能够进行创造性劳动， 愿意为呈贡经济社会发展贡献力量的人才。

（二）入库具体条件

1.专业技术人才：是指取得中级以上（含中级）专业技术职称证书或相应的专业技术职业资格证书或没有专业技术职称证书但具备相应的专业技术能力，在呈贡行政区域内企事业单位从事专业技术工作的人员。按不同层级分别设置为：

（1）初级专业技术人才：具有中级专业技术职称不满5年的专业技术岗位工作人员。

（2）中级专业技术人才：具有中级专业技术职称5年以上的专业技术岗位工作人员；获得硕士学位的专业技术岗位工作人员；未取得专业技术职称但获得过1项国家专利的专业技术岗位工作人员。

（3）高级专业技术人才：取得副高以上专业技术职称的专业技术岗位工作人员；获得博士学位的专业技术岗位工作人员；未取得专业技术职称但获得过2项以上国家专利的专业技术岗位工作人员。 

2.技能人才：是指取得中级以上（含中级）职业技能证书（具体包括国家职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书、特种作业操作证、特种设备作业人员证、人社部认可的其他证书），或没有职业技能证书但具备一定的操作技能，在呈贡行政区域内企事业单位从事生产、运输、服务等领域的技能技术岗位工作人员。按不同层级分别设置为：

（1）初级技能人才：取得中级工职业技能等级证书或相应职业技能相关证书的人员；未取得职业技能等级证书但在市级专业领域技能比赛（评选）中荣获相关奖项或具备相同技术水平的技能技术岗位工作人员。

（2）中级技能人才：取得高级工职业技能等级证书或相应职业技能相关证书的人员；未取得职业技能等级证书但在省级专业领域技能比赛（评选）中荣获相关奖项或获得过1项国家专利的技能技术岗位工作人员。

（3）高级技能人才：取得技师及以上等级职业技能证书或相应职业技能相关证书的人员；未取得职业技能证书但已获得博士学位且工作中能够解决关键技术和工艺的操作性难题的人员；未取得职业技能证书但在全国性专业领域技能比赛（评选）中荣获相关奖项或获得过2项以上国家专利的技能技术岗位工作人员。

五、信息采集、更新
根据入库人员范围和条件，凡符合入库条件的人员，经本人凭本人身份证、学历证明、职业资格证书、奖励及荣誉证书、技术技能水平、主要成果证明材料等原件和复印件各1份（原件由呈贡区人才服务中心验证后退还）并填写《昆明市呈贡区人才信息基础数据库信息采集表》（附件1），报本单位审核盖章后报呈贡区人才服务中心统一审核入库。单位统一报送的，请各相关部门在充分征求拟入库人才本人意见的基础上，于2021年4月30日前汇总形成本单位《昆明市呈贡区人才信息基础数据库汇总表》后报区人社局审核入库。入库人才学历学位、职务职称、工作经历、等信息发生变动后，请各相关单位携相关证明材料向呈贡区人才服务中心申报审核后修改。

六、措施保障

（一）强化信息安全

各单位在基础信息数据采集、审核、流转过程中应注意保密，保护入库人才个人隐私。系统应建立统一的授权服务体系，实现灵活有效的授权管理，完善系统的运行模式和管理机制，充分保障系统信息安全。

（二）建立退出机制
入库人才有下列情况之一的，自动退出人才库：1.调离呈贡区工作的；2.提供虚假入库资料的； 3.因触犯刑律受到刑事处罚者；4.因犯严重错误受到开除党籍、留党察看、行政开除、留用察看处分者；5.其它有严重违反党纪国法、道德品质败坏等行为，造成影响极坏者。

（三）数据运用

    入库人才将作为我区政府购买服务、评选推优、项目合作的优先考虑对象。入库人才担任区级培训班讲师、参与区级项目评标评审，可参照《呈贡区区级机关培训费管理办法》《云南省财政厅 云南省科技厅关于印发云南省科技计划项目资金管理办法》（试行）等现有规范性文件领取讲课费、评标评审费。

七、工作要求
呈贡区专业技术人才库和技能人才库是呈贡区人才信息基础数据库的重要组成部分，请各相关部门、各用人单位充分认识建设人才基础数据库对进一步做好人才工作的重要意义。

在信息采集过程中遇有业务性问题，请与呈贡区人才服务中心联系，联系人及电话：张戎，67473786。
附件：1.昆明市呈贡区人才信息基础数据库信息采集表

      2.昆明市呈贡区人才信息基础数据库汇总表  
 昆明市呈贡区人力资源和社会保障局          2021年3月29日印发   
昆明市呈贡区人力资源和社会保障局文件
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