龙城街道办事处旧城改造过渡安置项目支出绩效评价报告
一、基本情况

（一）项目概况

根据《昆明市3015行动计划工作方案》工作要求及指挥部对呈贡旧城改造的工作部署，为确保“3015行动计划”能落到实处，顺利推进三台山片区旧城改造项目，按指挥部成熟一片、改造一片的工作思路来推进呈贡旧城改造工作。对办公地点在老城改造范围内的区教育体育局、区妇幼保健中心、区司法局、区纪委、区水务局、市公安局呈贡分局（禁毒大队、国保大队、经侦大队）等进行过渡安置。

（二）项目绩效目标

项目绩效总目标

    对办公地点在老城改造范围内的区教育体育局、区妇幼保健中心、区司法局、区纪委、区水务局、市公安局呈贡分局（禁毒大队、国保大队、经侦大队）等进行过渡安置。

项目绩效阶段性目标

    完成过渡安置房屋的租赁及租金支付工作。

二、项目单位绩效报告情况
    旧城改造指挥部过渡安置资金预算615万，到位615万，实际支付614.19万元。资金拨付均严格按街道三重一大制度、财务管理制度等各项制度要求进行，经行政办公会、党工委会议研究同意后专款专用，确保各项资产核算准确、帐实相符、管理到位。资金使用按年初预算进行，不存在滞留、挪用、抵扣、套取资金的情况；不存在扩大发放范围的情况；无长期闲置、挪用、占用的情况。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2020年度旧城改造过渡安置资金的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

我街道以绩效目标实现为导向，遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。进一步加强制度建设，提升自评质量，预算绩效管理取得新成效。一是抓好绩效目标编制，及时报送绩效目标。二是探索绩效跟踪监控，要求加强过程监控。三是深入开展财政支出绩效评价，对项目资金实施绩效自评和项目核查，在此基础上形成自评报告。四是强化评价结果应用，组织绩效自评和绩效跟踪监控，对发现的问题及时改进，加强评价结果与项目资金安排的衔接。五是健全绩效管理工作机制，明确职责分工，进一步加强预算绩效管理，强化支出责任，提高财政资金使用效益，努力提高了绩效管理工作水平。
（三）绩效评价工作过程
1.前期准备

按照绩效自评工作要求，组成了以主要领导为组长，相关部门负责人为成员的绩效评价工作领导小组，对相关的国家法律法规进行了认真学习。
组织实施

    采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。
分析评价

对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析

项目资金到位率100%，严格按区财政相关项目资金支出进度要求，结合年初制定的工作计划，合理、合法、合规地使用项目资金。
项目资金使用情况分析

项目资金在使用、管理过程中，严格按照财政支付管理的规定审批，做到事前报计划、事中下零余额用款额度，事后对项目资金使用效益进行绩效分析。
项目资金管理情况分析

    项目组织、项目管理严格按照街道财务管理制度，事前报行政办公会和党工委会研究，由项目支出的部门汇报使用资金的事由、金额、用途及产生的效果等，由会议集体审议通过后方可支付。
（二）项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

    结合年初制定的工作计划，由党政综合办公室牵头，区城投公司配合，按职能职责完成项目组织实施。
项目管理情况分析

    遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。强化支出责任，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，更好地保障职责履行，圆满完成年初制定的各项工作任务。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况

项目在预算范围内开展，无超出预算金额和范围的支出。严格按照我街道制定的《龙城街道“三重一大”事项集体决策制度》、《龙城街道党工委会议议事规则》、《龙城街道行政办公会议事规则》、《龙城街道办事处财务管理制度》等内部管理制度，控制项目成本。
项目成本（预算）节约情况

    2020年旧城改造过渡安置预算615万元，实际支出614.19万元，节约0.81万元；
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

结合年初制定的工作计划，合理、有序地实施项目，无年中大幅追加以及超预算情况，无塌陷时间进度的情况。

项目完成质量

    确保《昆明市3015行动计划工作方案》落到实处,快速推进旧城改造工作的顺利实施。

3.项目的效益性分析

（1）项目预期目标完成程度

项目均按预算批复资金实施完成，完成率为100%。

项目实施对经济和社会的影响

    确保“3015行动计划”能落到实处，顺利推进三台山片区旧城改造项目，推进呈贡旧城改造工作。
五、综合评价情况及评价结论
综合评分100分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）
    无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
    由于绩效管理的经验不足，部分成果无法用指标方式表示；在绩效考评指标的设计上流于形式，有待完善。
八、其他需说明的问题
     无
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