龙城街道办事处老旧小区改造项目支出

绩效评价报告
一、基本情况

（一）项目概况

老旧小区改造2020年呈贡区开发建设市级补助专项资金500万元，依据《呈贡区老县城老旧小区连片改造工作实施方案》，2020年在总结借鉴晨光小区试点改造实践经验的基础上，总体谋划9个老旧小区改造，具体对呈贡老政府小区、龙城小区、水泥厂小区、光明小区（包含1号、2号和3号院）实施整体改造，对其余5个小区实施局部治理提升管理。
（二）项目绩效目标

项目绩效总目标

    改造基础设施、改善房屋功能、改观小区面貌、改优居住环境和建立长效管理机制。
2.项目绩效阶段性目标

呈贡区老县城老旧小区连片改造工作涉及25栋、532户，改造面积约6.7万平方米。2020年完成了可行性研究报告编制及立项批复；完成房屋建筑测绘及工程量单编制；完成实施方案设计图纸；完成造价咨询及拦标价编制；全过程工程咨询；完成部分房屋安全鉴定、律师咨询等问题。
二、项目单位绩效报告情况
质量指标：改造基础设施、改善房屋功能、改观小区面貌、改优居住环境和建立长效管理机制五个方面。

社会效益指标：改造后的小区道路完备、设施配套、干净整洁、安全有序、管理规范、美丽宜居，居民的获得感、幸福感和安全感显著增强。
连片改造主要涉及三个部分的内容，第一部分为小区硬件改造，即：“四改一建立”，具体为:改造基础设施、改善房屋功能、改观小区面貌、改优居住环境和建立长效管理机制五个方面。第二部分为老旧小区周边道路环境综合整治，包含市政基础配套设施改造和重点路段“门前三包”样板街区改造。第三部分为结合党建引领，积极探索“党建引领+红色物业：家的N次方1+1+N模式”，不断完善社区治理体系。

“四横四纵”为重点的连片改造区域，四横即：沿河路、古银路、晨光街和环城南路-环城东路，四纵即：兴呈路、双龙路、光明路、富康路。此次连片改造区域共有0.5平方公里，老旧小区约50个，涉及原产权建设单位约45家，共有房屋建筑约100栋、20个单元、2400余户、7500人，改造区域内主干道路共有9条，惠及沿街各类商户和企事业单位共有约690 家。

老旧小区改造内容主要包含小区面貌改观、房屋功能改善、基础设施改造及居住环境改优四个方面。若居民有出资改造强烈意愿的，可自行增加部分改造项目一并实施。

    （一）改造基础设施。实施小区内道路修建；划置停车泊位，具备条件的建设立体车库；维修改造小区内的供水、供电、供气和及其他各种管线管道等等；维修和更换老旧污水管道，进行雨污分流改造，具备条件的修建综合管沟以及完善消防管道、消防栓、消防通道等消防设施；完善无障碍设施；配置充电桩和配建化粪池；安装小区安防设施，修复小区路灯；设置自行车棚；合理设置居民生活垃圾投放点，积极推行生活垃圾分类。
（二）改善房屋功能。实施建筑节能改造，维修屋面防水；对房屋外墙及公共楼道墙面进行维修改造；修复楼道灯；对破损的屋檐、台阶、楼梯扶手和雨棚进行修缮；设置监控门禁实施智慧城市建设。
（三）改观小区面貌。整治小区“脏、乱、差”。清理、拆除各类违章建筑物和侵占绿地、道路的违章设施；清理楼道杂物及各类小广告；整治小区餐饮油烟等环境污染现象；对沿街建筑物立面统一规范；对小区围墙进行修复和改造。
（四）改优居住环境。改造或配套建设养老、托幼、便利店、便民市场等公共服务设施；清理整治公共绿地，补栽花草树木，完善小区绿化设施；有条件的小区，建设小区游园，安装健身器材，增设休闲座椅等。与小区周边直接相关的城市道路和公共交通、通讯、供电、供排水、供气、停车场（库），污水与垃圾处理等市政基础设施的改造提升可纳入改造范围，解决好“最后一公里”问题。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的
进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2020年度老旧小区改造资金的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
1. 绩效评价原则

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。

评价指标体系

主要从产出指标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标），效益指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标）、满意度指标进行评价。

评价方法

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。  

（三）绩效评价工作过程
1.前期准备

按照绩效自评工作要求，组成了以主要领导为组长的绩效评价工作小组，组织五办七中心对相关预算绩效管理文件进行了认真学习，掌握政策，根据部门项目收支情况制定了部门项目支出绩效评价实施方案。

组织实施

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。

3.分析评价

对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析

资金来源于市级发展改革资金，预算安排500万元，资金到位500万元，实际支出500万元。
项目资金使用情况分析

项目资金在使用、管理过程中，严格按照财政支付管理的规定审批，做到事前报计划、事中下零余额用款额度，事后对项目资金使用效益进行绩效分析。
3.项目资金管理情况分析

项目组织、项目管理严格按照街道财务管理制度，5000元以上资金支出事前上行政办公会，10万元以上资金支出事前上党工委会，由项目支出的部门汇报使用资金的事由、金额、用途及产生的效果等，由会议集体审议通过后才支付。
（二）项目实施情况分析
     1.项目组织情况分析

老旧小区改造项目组织领导架构由区长任组长，区委副书记和常务副区长为常务副组长，分管副区长任副组长、各职能部门、龙城街道办事处、春晖公司参与的领导小组。领导小组下设办公室在龙城街道，负责日常工作开展，龙城街道党工委书记担任领导小组办公室主任。区春晖城市建设有限公司履行老城改造一级开发主体责任，全面承接老旧小区综合改造实施工作，负责项目规划编制、实施方案设计、项目申报包装等工作，按期做好老旧小区改造及周边道路具体实施建设工作。
项目管理情况分析。

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。强化支出责任，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，更好地保障职责履行，圆满完成年初制定的各项工作任务。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

项目在预算范围内开展，无超出预算金额和范围的支出。严格按照我街道制定的《龙城街道“三重一大”事项集体决策制度》、《龙城街道党工委会议议事规则》、《龙城街道行政办公会议事规则》、《龙城街道办事处财务管理制度》等内部管理制度，控制项目成本。
项目成本（预算）节约情况

    2020年老旧小区改造预算500万元，实际支出500万元，节约0万元；
项目的效率性分析

   （1）项目的实施进度

结合年初制定的工作计划，合理、有序地实施项目，无年中大幅追加以及超预算情况，无塌陷时间进度的情况。

   （2）项目完成质量

    完成呈贡老政府小区、龙城小区、水泥厂小区、光明小区（包含1号、2号和3号院）整体改造。
项目的效益性分析。

   （1）项目预期目标完成程度。

   项目均按预算批复资金实施完成，完成率为100%。

   （2）项目实施对经济和社会的影响。

    改造后的小区道路完备、设施配套、干净整洁、安全有序、管理规范、美丽宜居，居民的获得感、幸福感和安全感显著增强。
五、综合评价情况及评价结论
综合评分100分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）
    无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
    在健全居民自治基础上，引导业主委员会自主选择专业化社区物业管理、自我管理等模式；对未建立住宅专项维修基金的老旧小区，引导业主补交专项维修基金；对已完成改造的“三无” 小区，可采取引入物业管理、社区兜底、居民自治等多种模式；改造好的小区可通过公共房屋出租、停车计时收费等形式，盘活小区资源，增加小区“造血功能”，为后期维护管理提供资金保障。同时，要加强老旧小区原始资料、改造、竣工资料的收集和存档，确保老旧小区改造工作全过程资料的完整性，便于后期维修和接受检查、审计。
八、其他需说明的问题
     无
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