龙城街道办事处新区综合楼租金项目支出

绩效评价报告
一、基本情况

（一）项目概况

新区综合楼租金项目资金300万元，新区综合楼(龙街社区商务楼)由昆明龙谦经贸有限公司投资建设，于2011年6月建设完成，新区综合楼位于呈贡区春融西路以西（泡牛塘安置房旁），综合楼及其周边附属场地占地面积11817.5平方米，综合楼一幢（地下二层、地上四层），建筑面积14309平方米，实施该项目有利于龙街社区居委笫七居民小组失地农民的人均15平方米的经济用房保障，带动了失地农民就业率，为新区管委会及区级相关部门提供了办公场所，同时方便了来新区管委会及区级相关部门办事的人员，提升了周边绿化景观有效促进生态环境可持续发展，保持水土，保护植被，是一项民生工程。
（二）项目绩效目标

项目绩效总目标

    保障新区管委会及区级相关部门办公场所。
项目绩效阶段性目标

    完成新区综合楼租金支付，保障新区综合楼办公用房。
二、项目单位绩效报告情况
新区综合楼建筑面积地上四层、地下二层14309平方米，依据《昆明市呈贡区第二届人民政府第66次常务会议纪要第21期》，在新区管委会相关部门使用期间，每年安排给龙城街道所属的昆明龙谦经贸有限公司租金300万元，确保新区管委会相关部门正常使用，保障新区综合楼公共单位办公用房。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2020年度新区综合楼租金项目经费的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

1. 绩效评价原则

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。

评价指标体系

主要从产出指标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标），效益指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标）、满意度指标进行评价。

评价方法

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。
   （三）绩效评价工作过程
前期准备

    按照绩效自评工作要求，组成了以主要领导为组长的绩效评价工作小组，组织五办七中心对相关预算绩效管理文件进行了认真学习，掌握政策，根据部门项目收支情况制定了部门项目支出绩效评价实施方案。
组织实施

    采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。
分析评价

对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析

项目资金到位率100%，严格按区财政相关项目资金支出进度要求，结合年初制定的工作计划，合理、合法、合规地使用项目资金。

项目资金使用情况分析

项目资金在使用、管理过程中，严格按照财政支付管理的规定审批，做到事前报计划、事中下零余额用款额度，事后对项目资金使用效益进行绩效分析。
项目资金管理情况分析

项目组织、项目管理严格按照街道财务管理制度，5000元以上资金支出事前报行政办公会研究，10万元以上资金支出事前报党工委会研究，由项目支出的部门汇报使用资金的事由、金额、用途及产生的效果等，由会议集体审议通过后方可支付。
（二）项目实施情况分析
    1.项目组织情况分析

    结合年初制定的工作计划，由龙谦公司牵头完成项目组织实施。
2.项目管理情况分析

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。强化支出责任，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，更好地保障职责履行，圆满完成年初制定的工作任务。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

项目在预算范围内开展，无超出预算金额和范围的支出。严格按照《我街道制定的《龙城街道“三重一大”事项集体决策制度》、《龙城街道党工委会议议事规则》、《龙城街道行政办公会议事规则》、《龙城街道办事处财务管理制度》等内部管理制度，根据《昆明市呈贡区第二届人民政府第66次常务会议纪要第21期》要求，控制项目成本。

项目成本（预算）节约情况

     2020年新区综合楼租金预算300万元，实际支出300万元，节约0万元；
项目的效率性分析

   （1）项目的实施进度

结合年初制定的工作计划，合理、有序地实施项目，无年中大幅追加以及超预算情况，无塌陷时间进度的情况。

   （2）项目完成质量

项目资金无滞留、闲置，无截留、挪用现象。

项目的效益性分析

   （1）项目预期目标完成程度

   项目均按预算批复资金实施完成，完成率为100%。

   （2）项目实施对经济和社会的影响

依据《昆明市呈贡区第二届人民政府第66次常务会议纪要第21期》在新区管委会相关部门使用期间，每年安排给龙城街道所属的昆明龙谦经贸有限公司租金300万元，确保新区管委会相关部门正常使用，保障新区综合楼公共单位办公用房。
五、综合评价情况及评价结论

    综合评分100分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）
    无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议

    无
八、其他需说明的问题

    无
—12—

—11—


