（A）
昆明市呈贡区教育体育局文件

呈教发〔2021〕12号


昆明市呈贡区教育体育局
关于对呈贡区政协三届五次会议第35107号

提案的答复

于斐委员：

您提出的“关于加强中小学幼儿园安全防卫，建立突发暴力事件快速处理机制的建议”的提案，已经交由我局和市公安局呈贡分局研究办理，现答复如下：

一、前期调研及组织保障情况

一是高度重视。为确保提案办理质量，区教育体育局制定了《关于办理呈贡区政协三届五次会议第35107号提案的工作方案》，成立了提案办理工作领导小组，明确工作职责，确保严格按照提案办理程序规范高效做好办理工作。二是认真调研。区教育体育局校安科深入各中小学、幼儿园，广泛听取相关学校关于加强中小学幼儿园安全防卫，建立突发暴力事件快速处理机制的意见、建议，并将意见梳理汇总，为办理提案工作奠定了基础。

二、提案办理情况
（一）加强事前预防，构筑安全防线

一是坚持把习近平总书记总体国家安全观作为加强中小学幼儿园安全防卫，建立突发暴力事件快速处理机制的意见、建议的根本遵循。贯彻落实习近平总书记“生命重于泰山”重要论述，树立安全发展理念，健全公共安全思想，完善安全生产责任制，狠抓整改落实，强化风险防控，从根本上消除校园突发暴力事件隐患，筑牢校园安全防线，维护学生生命健康。二是加强学校领导带班值班和校园巡查工作，重要时间（早上上学、中午午休、放学后至晚自习前、晚自习后）、重要场所（校园周边、学校大门、食堂、校园超市、宿舍楼、实训楼、教学楼）的巡逻和查看，认真做好相关记录。加强对学校安保人员的培训考核，将巡视工作和发现、制止突发问题纳入考核。三是抓安防基础建设。呈贡区各中小学、幼儿园100%实现封闭式管理；专职保安配备率100%；校园视频监控安装实现全覆盖，人脸识别和一键式报警安装并与公安联网100%；所有临街（路）学校、幼儿园安装了升降式防冲撞隔离设施。四是认真落实《中小学公共安全教育指导纲要》，认真梳理查找安全教育存在的盲点和薄弱环节，统筹用好国家和地方教育资源，上好安全教育地方课程和校本课程，将安全教育贯穿于学校教育教学各个环节。以“中小学生安全教育日”、“4.15全民国家安全教育日”、“安全知识进校园”“安全生产月和安全生产万里行”、5.12防灾减灾日、清明节、中秋节、国庆节、11.9消防宣传日、12.2交通安全日、元旦、春节及学生放假回家、返校等重要时间、节点为抓手，深入落实“1530”安全教育模式，广泛开展安全主题宣传教育和安全提示活动。

（二）健全学校安全工作制度、预案，强化安全应急演练

一是进一步健全完善以下安全管理制度：安全形势研判制度、安全保卫工作制度、安全宣传教育、安全培训制度、安全工作检查制度、安全隐患整改制度、教育教学设施和生活设施安全管理制度、危险建筑物报告制度、食堂食品和饮用水卫生安全管理制度、实验室危险化学品管理制度、卫生防疫和重大传染病防治制度、消防安全管理制度、交通安全管理制度、校车管理制度、防溺水工作制度、防欺凌制度、防拥挤踩踏制度、森林防火教育宣传制度、门卫管理制度、校园重点场所安全管理制度、重点时段（课间、午间、课外活动与晚自习）安全管理制度、住校生安全管理制度、大型活动申报审批制度、校外集体活动安全管理和上报备案制度、应急值守制度、突发事件以及其他安全事故报告制度、校园安全应急处理制度、校园安全工作奖惩制度、学生请销假制度、小学四年级以下学生和幼儿上下学交接制度、学生定期健康体检制度、校园欺凌事件预防和处置制度、校园网络安全管理制度和“日巡查、周分析、月考评、年总结”制度等。二是结合学校实际修改完善突发事件应对预案、防暴恐袭击应急预案等，并按照教育部《中小学幼儿园应急疏散演练指南》和有关技术规程，中小学校每月至少开展1次应急疏散演练，幼儿园每季度至少开展1次应急疏散演练，提高师生应对突发事件的能力。

（三）加强部门协同，建立联防处突机制

一是不断优化上、下学重点时段和学校周边重要路段“高峰勤务”机制。加强以公安民警为主导的常态化“护学岗”建设，实现“护学岗”设置率达100%（中小学由特警大队选派特警值守，幼儿园由辖区派出所选派公安干警值守）。2021年2月起，按照上级工作安排，我局与区公安分局联合开展“警校家”护学岗建设试点工作，上学时段、放学时段和接送过程中，由公安、学校、家长志愿者组成护学队伍，建立学生快接快送安全通道，共同做好安全护学工作。二是强化校园安全风险预警防范。联合街道、社区、卫健等部门对学校周边精神病患者、特殊人员进行滚动排查，切实落实动态管控措施。三是强化校园周边治安整治。公安、文化、市场监管、城管等部门定期对校园周边治安复杂场所、治安乱点进行排查整治，及时消除治安隐患。优化校园周边道路交通，减轻上下学时段学校门口集中通行压力，保障学生安全顺畅出行。

三、下一步工作方向
加强中小学幼儿园安全防卫，建立突发暴力事件快速处理机制，切实维护学生安全是一项长期工作，呈贡区教育体育局将立足突出问题解决，着眼于长效机制建立，结合呈贡区校园安保工作实际情况，把维护校园安全稳定与其他工作有机结合，整体推进，维护学生健康成长。

感谢您对我们工作的关心和支持。

昆明市呈贡区教育体育局

2021年8月10日

联系人：杨枝伟  联系电话：67478160  13648845567
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