
附件1  

呈贡区区级社会组织2021年度检查事项须知
一、年度检查的对象范围
2021年12月31日前经区民政局批准登记的区级社会团体及2021年6月30日前经区民政局批准登记民办非企业单位。
二、年度检查时间及填报程序
社会组织应当于2021年7月10日前按照如下程序和要求完成年检材料填写和报送等相关工作。

（一）网上填报年度工作报告书

1.社会团体
2022年4月6日起，请访问“云南省社会组织公共服务平台”（网址：https://www.ynshzz.com）——点登录——选择法人用户登录，输入用户名和密码登陆（密码忘记的需要点忘记密码进行重新设置密码进行登陆）——点击“网上年检”——认真阅读年度检查填报须知——勾选“我已仔细阅读年检填报须知”——点击“已阅并承诺”按钮——1.在线填写《社会团体年度检查报告书（2021年度）》表单，其中涉及主办、协办、参加国际活动、接收境外捐赠的社会团体还需上传专项总结报告（格式word、pdf）。2.上传在换届期审计、法定代表人离任审计、上一年度年检、年度抽查审计等发现问题的整改报告或登记机关根据年检工作需要，要求提交的有关事项说明或必要的补充材料。3.对获得公益性捐赠税前扣除资格的社会团体，应当如实填写举办公益慈善活动情况，并上传和报送《2021年度财务审计报告》。为持续减轻社会组织负担，其他社会团体不要求提交《年度财务审计报告》。各单位按要求填报表单、上传电子材料后，若点击“暂存”按钮，可修改数据；若点击“提交”按钮，进入预审，不可修改。预审若反馈“补正”，各单位根据提出的补正要求，对上传的信息补正后，重新“提交”。
2.民办非企业单位
2022年4月6日起，请访问“云南省社会组织公共服务平台”（网址：https://www.ynshzz.com）——点登录——选择法人用户登录，输入用户名和密码登陆（密码忘记的需要点忘记密码进行重新设置密码进行登陆）——点击“网上年检”——认真阅读年度检查填报须知——勾选“我已仔细阅读年检填报须知”——点击“已阅并承诺”按钮——在线填写《民办非企业单位年度检查报告书（2021年度）》表单；上传年度财务审计报告、民办非企业单位法人登记证书副本、有前置许可审批的《执业许可证书》正、副本及附页（格式pdf）；以及登记机关要求提交的有关事项的说明或必要的补充材料。各单位按要求填报表单、上传电子材料后，若点击“暂存”按钮，可修改数据，若点击“提交”按钮，进入预审，不可修改。审核机关预审反馈“补正”，各单位根据反馈意见进行补正后，重新“提交”。

（二）准备年检纸质材料

社会团体完成网上填报《社会团体年度检查报告书（2021年度）》《民办非企业单位年度检查报告书（2021年度）》并提交数据库后，登记管理机关（有关业务主管单位、党建工作机构）通过互联网对各社会组织填报的等材料进行预审，预审通过后报业务主管单位初审加盖印章，出具年检意见后从新上传材料，已脱钩的行业协会商会或无业务主管单位的社会团体年检无初审环节。

（三）纸质材料报送

1.社会团体  

各社会团体请将《社会团体年度检查报告书（2021年度）》（原件一份）下载打印成A4大小纸质文本和其他应提交的材料，经本单位法定代表人、财务负责人签字和加盖社会团体印章的年检材料，《社会团体登记证书》副本（复印件一份）, 2022年度年检承诺书；以及登记管理机关根据年检工作需要，要求提交的有关事项的说明或必要的补充材料, 于2022年7月11至9月30日前将年检材料直接报送登记管理机关加盖年检章。逾期未参加年检及年检通过后未加盖年检印章的，视同不按照规定接受登记管理机关监督检查进行处理。

2.民办非企业单位   

各民办非企业单位请将《民办非企业单位年度检查报告书（2021年度）》（原件一份）下载打印成A4大小纸质文本和其他应提交的材料, 经本单位法定代表人、财务负责人签字和加盖社会团体印章的年检材料，有资质的审计机构出具的《2021年度财务审计报告》（原件一份）；《民办非企业单位登记证书》副本和有前置许可的执业许可证书副本及副页（复印件各一份）；有主办、协办、参加国际活动、接收境外捐赠等涉外活动专项工作总结（原件一份）；2022年度年检承诺书；以及登记管理机关根据年检工作需要，要求提交的有关事项的说明或必要的补充材料, 于2022年7月11至9月30日前将年检材料直接报送登记管理机关加盖年检章。逾期未参加年检及年检通过后未加盖年检印章的，视同不按照规定接受登记管理机关监督检查进行处理。
   （四）继续对区教体局、区文旅局、区人社局、区卫健局、区、区科协、团区委等所属社会组织实行上门联合年检。请业务主管单位督促所主管的社会组织完成网上年检预审后，方能开展上门联合年检。上门联合年检的时间及具体事宜，由业务主管单位确定后，于2022年5月1日前告知区民政局社会组织管理业务口。
（五）区民政局依据《社会团体登记管理条例》《民办非企业单位登记管理暂行条例》《民办非企业单位年度检查办法》《云南省社会组织年度检查暂行办法》等法规政策，对社会组织报送的年检材料进行审核，并结合抽查审计、实地检查和其他问题线索核实情况，综合研究确定社会组织2021年度年检结论。结论分为“合格”、“基本合格”、“不合格”。社会组织在提交年检材料前，对存在的违规事项已经自查自纠、主动先行整改的，年检时可以从轻或减轻处理。
1.社会组织内部管理规范，严格按照章程进行内部治理和开展活动，未发现存在违反社会组织登记管理有关法规政策规定的行为，年检结论确定为合格。
2.社会组织有下列情形，情节较轻的，年检结论确定为基本合格；情节严重，影响恶劣的，年检结论确定为不合格：
（1）应建未建党组织的，或未将党的建设和社会主义核心价值观写入章程的，或已建立党组织但未按规定开展活动的；社会组织党组织书记、党员发生违纪违法行为的；
（2）2021年度未按照章程规定召开会员（代表）大会、理事会、常务理事会的；
（3）无特殊情况，未按照章程规定按期换届的；
（4）未经登记管理机关批准，负责人超龄、超届任职的；
（5）未按照规定办理变更登记、章程核准、负责人备案、印章备案的；
（6）2021年度未正常开展业务活动的；
（7）分支机构、代表机构设立或管理不符合规定的；
（8）会费标准不符合有关规定的；

（9）现有净资产低于国家有关行业主管部门规定的最低标准的；
（10）存在违法违规收费行为的，或违反规定筹集资金、接受使用捐赠、资助的；
（11）财务管理或资金、资产使用存在违规情形的；
（12）违反规定开展评比达标表彰活动的；
（13）不具备法律规定社会团体法人基本条件的；
（14）年度工作报告书错报、漏报、瞒报的；
（15）未按时报送符合要求的年检材料的；
（16）拒不接受或不按照规定接受监督检查的；
（17）受到相关部门处理处罚的；
（18）未遵守非营利活动准则的；
（19）未完成上年度整改或整改不到位的；
（20）其他违反国家法律法规政策规定和社会团体章程行为的。
3.其他情形
社会团体不得反对宪法确定的基本原则，不得危害国家的统一、安全和民族的团结，不得损害国家利益、社会公共利益。如发现社会团体存在以上行为，年检结论不合格，依法给予行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
（六）年检结论公开

社会团体年检结论将在云南省社会组织公共服务平台“通知公告”栏目分批公示，接受社会监督。请各社会团体及时关注。
（七）社会组织应在2022年9月30日前，持《社会组织法人登记证书》（副本，原件）到市民政局社会组织管理处加盖年检印鉴。逾期未加盖年检印鉴且无正当理由的，视同不按照规定接受登记管理机关监督检查处理。
三、问题咨询及联系方式
社会组织年检联系人及电话：李老师67475276。

社会组织年检技术咨询人及QQ号：方欣程，已加995997269群号的继续使用，新来的可加入734217210群号。
地址：昆明市呈贡区民政局3楼。

附件2
2021年社会组织承诺书

昆明市民政局：

根据国家法律法规及社会组织管理相关政策法规，本社会组织承诺如下： 

（一）全面坚持中国共产党的领导,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，能够树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；坚决拥护党中央、国务院号召，积极响应省委、省政府减税降费、优化营商环境的决策部署。

（二）坚决遵守法律法规和规章制度，严格按照登记管理机关核准的章程开展活动，不超越章程规定的地域和业务范围开展活动。积极承担社会责任，诚信守法，公平公正。不乱收费、不违规开展评比、达标、表彰，不损害国家、集体和个人利益。不组织、不参与非法集资，拒绝传销等违法犯罪活动。

（三）自觉抵制举报非法社会组织，积极配合相关部门打击查处非法社会组织。警惕非法社会组织在各种利益驱动下，不断变换手法，以假乱真、招摇撞骗 “挂靠”到合法组织名下。不得与非法社会组织勾连开展活动或为其活动提供便利;不得接收非法社会组织作为分支或下属机构;不得为非法社会组织提供账户使用便利等渠道;不得为非法社会组织进行虚假宣传。

（四）行业协会商会严格按照法律法规和章程要求，合理确定会费标准和档次（不超过4档），在略有盈余的情况下，主动降低偏高收费项目和标准；主动向社会公示收费项目、收费性质、服务内容、收费标准及依据等信息；及时向会员公示年度财务收支情况，自觉接受社会监督。

（五）保证向登记管理机关提交的材料和信息内容合法有效、准确客观、真实完整，上述承诺，如有违反，将社会组织和个人列入异常名录和严重违法失信企业（个人）名单，并承担由此引起的一切法律责任。

法定代表人签字：          签字日期：     年   月   日
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