呈贡区住房保障局专项管理及审计经费
项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

1、公共租赁住房专项管理培训宣传建档工作经费。按照《昆明市人民政府关于加快推进保障性安居工程建设的实施意见》中要求健全工作机构，落实工作经费、加大宣传力度等；按照《昆明市公共租赁管理办法》中规定要求对入住人员进行一户一档管理；按照《目标责任书》中要求的工作台账的建立等要求需要的经费；呈贡区廉租房物业管理经费。经昆明市呈贡区人民政府《关于给予安排呈贡区春融西路公租房(廉租房)小区物业管理服务经费的批复》（呈政复〔2018〕345号），同意采取服务外包的方式管理呈贡区春融西路公租房(廉租房)小区，给予安排物业管理服务经费，形成专业物业管理，对小区的卫生、公共秩序、车辆停放、安全巡查等进行管理。

2、委托云南明博会计师事务所对呈贡区2020年度中央、省级专项补助资金和专项债券资金收支及项目管理情况合法合规性进行跟踪审计，出具审计报告，提升资金的合规性和效率。
（二）项目绩效目标。

1、项目绩效总目标。

按照国家和地方建设法规、标准、政策、方针规定，依法对辖区行政区域内公共租赁住房进行分配、管理。落实工作经费、加大宣传力度，安排物业管理服务经费。目标指标完成率100%。
为确保上级资金使用的合法合规性，委托第三方审计机构对相关项目资金收支进行审计。

2、项目绩效阶段性目标。

形成公共租赁住房专业物业管理，对小区的卫生、公共秩序、车辆停放、安全巡查等进行专业管理，保障低收入家庭“住有所保”的目标。
委托第三方审计机构对相关项目资金收支进行审计。确保上级资金使用的合法合规。

项目单位绩效报告情况。

结合项目实际进展，公共租赁住房专项管理培训宣传建档工作经费136028.34元，棚户区专项债券资金跟踪审计费用35600.00元，项目如实申报绩效。

三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

严格控制投资，确保资金合理使用和资金使用安全；强化资金支付管理、项目成本管理和财务管理制度；加强项目管理，确保项目建设取得更好经济、政治、社会效益。
绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

绩效评价原则：同一尺度、同一标准下，坚持公开、公正、公平的原则。

评价工作分定量评价和定性评价两个步骤：定量评价以评价客体提供的相关资料为基础，经过认真审查和核对，测出定量评价结果。
（三）绩效评价工作过程。

1、前期准备：我们于2022年3月2日收到绩效评价相关文件要求后，单位领导及时做了安排，梳理整体支出基本情况、项目支出情况；确定自评项目，根据项目基本情况收集资料、汇总数据，制定评价方案，制定评价指标体系，完善评价指标体系。

2、组织实施：为使绩效评价工作顺利开展，2022年3月7日成立由局长任组长的财政支出绩效评价工作领导小组，负责绩效评价的组织和实施工作，负责本次绩效评价工作。

3、分析评价： 3月7日至3月15日，各事业单位及各项目组先结合要求进行摸底准备，进行单位整体支出绩效及项目支出绩效的自评工作。3月25日局评价小组召开专题会议，集中安排布置本次财政支出评价工作，并提出工作要求，进行核实、分析，对基本支出绩效及项目支出绩效完成情况，进行综合分析形成评价结论，于3月30日前上报2021年各单位整体支出绩效及项目支出绩效自评。

四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1、项目资金到位情况分析

按照上一年度区财政专项资金使用情况、管理情况以及临时安排等，安排本年度项目资金。根据《关于给予安排呈贡区春融西路公租房(廉租房)小区物业管理服务经费的批复》（呈政复 〔2018〕345 号）文件精神，2021年下达公共租赁住房专项管理培训宣传建档工作经费136028.34元；按照《呈贡区2020年度中央、省级专项补助资金和专项债券资金使用绩效审计服务合同》，约定2021年出具正式审计报告并通过审核后再行支付2020年度剩余的40%，金额35600.00元。

2、项目资金使用情况分析

专项管理经费按序时进度支付，物业管理经费的尾款均严格执行合同要求，物业管理考核合格后支付尾款。全年支出136028.34元，其中物业管理费支出68500.00元，管理培训宣传建档工作经费67528.34元。
中央及省级专项补助资金和专项债券资金审计资金全年支出35600元，根据《呈贡区2020年度中央、省级专项补助资金和专项债券资金使用情况审计服务合同》要求，支付剩余40%合同款，共计35600元。

3、项目资金管理情况分析

本次审计主要依据《中华人民共和国预算法》、《中华人民共和国会计法》（2017年修订）、《中华人民共和国审计法》、《中华人民共和国审计法实施条例》、《中华人民共和国国家审计准则》、《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》、《中央财政城镇保障性安居工程专项资金管理办法》、《云南省政府性债务管理办法》、《云南省财政厅关于做好政府专项债券发行使用管理工作的通知》、《昆明市呈贡区专项债券资金》等国家及地区现行相关法律法规及规范性文件。

（二）项目实施情况分析。

1、项目组织情况分析

前期准备根据区财政局关于开展2021年度区本级预算支出绩效自评工作要求，我局结合项目特点，遵循“客观、公正、科学、规范”的原则，采用“以结果为导向、基于证据”的绩效评价方法，进行评价体系的构建，评价资金使用的效率与效益。评价采用目标预定与实施效果比较方法，将项目计划的绩效目标与其实际所产生的效益进行对比，对项目资金的使用绩效作出全面评价。

本项目审计内容包括但不限于：被审计企业是否建立项目资金管理制度；专项资金是否足额、及时拨付到位；是否按规定管理专项资金，是否按规定开设专项资金专户，是否与开户银行签订资金监管协议；专项资金是否按规定用途使用、专款专用，是否存在专项资金用于单位基本支出，各种奖金、津贴和福利补助以及其他与规定不相符的支出等现象；专项资金使用报销手续是否完善；专项资金使用中属于政府采购范围的，是否按照政府采购有关规定执行；是否存在滞留、截留、虚报、冒领、挤占、挪用专项资金现象；专项资金收支是否进行单独会计核算；专项资金支付情况、结余情况。

2、项目管理情况分析

物业管理服务主要内容为：住宅楼楼道、小区绿化，及公共区域环境卫生管理;区域公共秩序管理；区域车辆停放管理。范围：物业建筑产权标注及周边区域、设施设备等资产在内的管理服务，不涉及资产的所有权。

本次审计服务主要内容为：项目实施单位是否建立项目资金管理制度;专项资金是否足额、及时付到位;是否按规定管理专项资金，是否按规定开设专项资金专户，是否与开户银行签订资金监管协议。
（三）项目绩效情况分析。

1、项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况。

资金使用合法合规。

项目成本（预算）节约情况

    无。
2、项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

维护公共租赁住房的管理培训宣传建档及廉租房小区的正常运转，提高工作效率；

对呈贡区2020年度中央及省级专项补助资金和专项债券资金的收支及项目管理情况合法合规性进行跟踪审计，已出具2次审计报告。

(2)项目完成质量

维护公共租赁住房的管理培训宣传建档及廉租房小区的正常运转，提高工作效率；对呈贡区2020年度中央及省级专项补助资金和专项债券资金的收支及项目管理情况合法合规性进行跟踪审计，提升资金使用的合规性和效率。

3、项目的效益性分析

（1）项目预期目标完成程度

完成。

（2）项目实施对经济和社会的影响

坚持以保障民生、实现住有所居为立足点，加强制度建设、管理建设，实现住房保障的新发展，新突破。
综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

经按“财政支出绩效评价指标体系”进行综合评价，本项目综合得分96分，评价等次为“优”。各项评分结果见“项目支出绩效自评指标评分表”。

绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。

无。
主要经验及做法、存在的问题和建议。

（1）将我局廉租房小区公租房物业服务相关费用列入以后年度财政预算安排，据实申请支付。

（2）继续做好公租房（含廉租房）申请复核审批分配管理工作、廉租补贴发放工作，收取公租房（含廉租房）租金。加强保障性住房宣传，切实解决中低收入人群的实际住房需要。

（3）继续完成公廉并轨运行，扩大住房保障范围。进行分级定租工作，我局将逐步来进行分级定租工作。

八、其他需说明的问题。
无。
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