附件4-4:
项目支出绩效评价报告

（宣传和社会事业党工委党员教育活动经费）

一、基本情况
（一）项目概况。

区宣传和社会事业党工委2021年宣传和社会事业党工委党员教育活动经费支出51.37万元，资金来源为区级财政全额拨款。宣传和社会事业党工委党员教育活动经费主要用于组织开展“宣社党工委万名党员进党校培训活动”，划拨各基层党组织党员教育活动经费及办公费，通过开展各项党员教育活动，着力加强党员党性修养和党性锻炼的自觉性，不断提高党员的党性修养。

（2） 项目绩效目标。

1.项目绩效总目标。

每年通过组织各种党员教育活动，教育党员进一步提升思想觉悟，树立崇高的革命理想、饱满的革命热情、坚强的革命毅力和旺盛的革命斗志。

2.项目绩效阶段性目标。

认真落实全面提高党员队伍的素质这一党员教育的根本任务，主动到基层党组织进行走访调研，了解工作中存在问题和困难，督促检查党建经费使用情况。严格按照区委组织部要求组织宣社党工委所辖党组织开展“万名党员进党校”培训活动。2021年，组织“万名党员进党校”培训2期，累计培训党员200余人次。
2、 项目单位绩效报告情况。

宣传部及所属二级单位均撰写并提交所负责的各项目的绩效报告。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

为进一步贯彻落实公共财政科学发展观，优化财政支出结构，强化财政监督管理职能，提高财政资金的使用效益与效率，体现财政“科学化、精细化、规范化”的管理要求；确保宣社党工委的各项工作正常开展，保护国家和本单位财产的安全完整。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

1.成本效益分析法
指将一定时期内的支出与效益进行对比分析，已评价绩效目标实现程度。
2.比较法
指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较，综合分析绩效目标实现程度。
3.因素分析法
指通过综合分析影响绩效目标实现、试试效果的内外因素，评价绩效目标实现程度。
4.最低成本法
指对效益确定却不易计量的多个同类对象的实施成本进行比较，评价绩效目标实现程度。
5.公众评判法
指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度。
项目评价根据项目实际情况酌情选择评价方法。
（3） 绩效评价工作过程。1.前期准备。2.组织实施。3.分析评价。

1.前期准备。

项目在立项时设置明确的绩效目标，包括年度总体目标、各阶段绩效目标。项目绩效目标根据财政支持政策、政府工作重点、立项依据、项目用途等设定。

2.组织实施。

项目在项目实施阶段需密切关注项目具体推进情况，并积极收集各阶段数据汇总保存。项目支出进度需要达到要求进度：二季度不低于20%、三季度不低于50%、10月31日不低于90%、11月30日力争达到100%。

3.分析评价。

宣社党工委通过委员会研究同意，党工委办公室及宣传部办公室财务人员配合的形式，对各基层党组织党员教育活动经费的划拨和党员培训工作进行认真组织实施。宣社党工委办公室及时向分管领导汇报项目进展情况，并在工委会上进行通报。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

项目资金严格按照相关要求划拨和使用。

2.项目资金使用情况分析。

本项项目资金合计51.37万元（伍拾壹万叁仟陆佰玖拾玖元壹角肆分），主要用于划拨到各基层党组织、开展“万名党员进党校”培训、基层党务干部培训、购买为老党员送学上门设备、划拨各基层党组织党建活动经费、划拨非公党组织党员教育视频制作经费补助和购买办公用品。在资金使用方面严格按照《昆明市呈贡区财政局关于下达2021年部门预算批复的通知》执行，做到专款专用。支出费用包含：划拨各基层党组织26.09万元，组织开展万名党员进党校培训费9.63万元，基层党务干部培训0.44万元、购买为老党员送学上门设备0.62万元、划拨各基层党组织党建活动经费11.27万元、划拨非公党组织党员教育视频制作经费补助3万元和购买办公用品0.32万元。

3.项目资金管理情况分析。

通过区委宣传部财务管理制度，严格监督使用区直党工委党员教育活动经费。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

严格按照对党员教育活动经费使用要求，由宣社党工委所辖各基层党组织通过主题党日、党员大会等形式开展各项党员教育培训工作；由宣社党工委联合区社会治理党工委组织开展了2021年度“万名党员进党校”培训活动。

2.项目管理情况分析。

对项目资金严格进行管理。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

严格按照预算控制项目成本。

（2）项目成本（预算）节约情况。

按照厉行节约的原则对项目经费使用情况严格把控。

2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

认真落实区委组织部相关要求，做到责任到位、措施到位、保障到位、督促到位，推动项目标任务落到实处。

（2）项目完成质量。

根据年初预算安排和《呈贡区实施按实际支出下达部门预算项目支出资金试点工作方案》要求，以每个党员1000元标准把党员教育活动经费划拨到各基层党组织；按时组织各基层党组织党员参加“万名党员进党校”培训，参训率超过80%。

3.项目的效益性分析。

（1）项目预期目标完成程度。

2021年，划拨各基层党组织26.09万元，组织开展万名党员进党校培训费9.63万元，基层党务干部培训0.44万元、购买为老党员送学上门设备0.62万元、划拨各基层党组织党建活动经费11.27万元、划拨非公党组织党员教育视频制作经费补助3万元和购买办公用品0.32万元。均按要求完成目标任务。

（2）项目实施对经济和社会的影响。

进一步提升宣社党工委党员政治意识，要求全体党员要站稳人民立场，贯彻党的群众路线。教育和激励广大党员、锐意进取、奋发有为，把精力和心思用在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险上，始终保持党同人民群众的血肉联系。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

六、绩效评价结果应用建议
按照中央、省、市、区级相关要求，继续做好宣传和社会事业党工委各基层党组织党建、党员教育经费使用监督工作，及时划拨经费，按区财政相关要求公开评价结果。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。

2021年，区宣传和社会事业党工委将及时划拨各基层党组织党建和党员教育活动经费，避免出现划拨不及时的情况。
八、其他需说明的问题。

无
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