附件4-4:
项目支出绩效评价报告
（网信工作经费）

一、基本情况
（一）项目概况

此项目经费支出49.64万元。包括：1.区委网信办工作经费29.64万元；2.昆明市2020年境内区快链信息服务备案企业补助经费20万元。

主要用于按照中央网信办总体部署和省委网信办、市委网信办的具体要求，认真落实网络意识形态责任制实施细则，牢牢把握网络意识形态工作的领导权和主动权，开展网络意识形态工作和涉全国、全省、全市网络舆情信息的监测以及分析研判工作。按文件规定补助境内区快链信息服务备案企业。
（2） 项目绩效目标。

1.项目绩效总目标。

做好呈贡区网络舆情监测、分析、研判工作及外宣稿件统计工作；做好全国、涉滇、涉昆及属地网络舆情监测、分析、研判工作及外宣稿件统计工作。

2.项目绩效阶段性目标。

每月编撰呈贡区网络舆情分析研判报告1期；每周编撰呈贡区网络舆情一周综述1期；遇热点网络舆情情况，及时编撰敏感网络舆情专报；每月对呈贡区政务微信、微博运维情况进行监测；每季度对呈贡区网络外宣稿件进行统计；每个工作日全国、涉滇、涉昆热点舆情选题1期。半年总结时，《网络舆情月报》达到6期、《网络舆情周报》达到24期，网络舆情监测、分析和研判正常稳步开展。
2、 项目单位绩效报告情况

区委网信办已撰写并提交所负责的项目绩效报告。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的

改进预算支出管理、优化财政资源配置，提高公共产品和服务的质量；为进一步贯彻落实公共财政科学发展观，优化财政支出结构，强化财政监督管理职能，提高财政资金的使用效益与效率，体现财政“科学化、精细化、规范化”的管理要求；杜绝支出漏洞，节约开支，降低行政成本，提高资金使用效益，确保网信办的各项工作正常开展，保护国家和本单位财产的安全完整。

（3） 绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

分析预编制和执行情况、财务管理状况、资产配置、使用、处置及其益管理情况以及社会效益、经济效益等。

1.成本效益分析法
指将一定时期内的支出与效益进行对比分析，已评价绩效目标实现程度。
2.比较法
指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较，综合分析绩效目标实现程度。
3.因素分析法
指通过综合分析影响绩效目标实现、试试效果的内外因素，评价绩效目标实现程度。
4.最低成本法
指对效益确定却不易计量的多个同类对象的实施成本进行比较，评价绩效目标实现程度。
5.公众评判法
指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度。
项目评价根据项目实际情况酌情选择评价方法。

（4） 绩效评价工作过程。

确定绩效评价对象、确定绩效评价工作人员、制订绩效评价工作方案、收集绩效评价相关资料、对资料进行审查核实、综合分析并形成评价结论、撰写与提交评价报告、评价结果反馈、建立绩效评价档案。

1.前期准备。

各项目负责人在立项时需设置明确的绩效目标，包括年度总体目标、各阶段绩效目标。项目绩效目标根据财政支持政策、政府工作重点、立项依据、项目用途等设定。绩效目标应包括：预期产出、预期效果、服务对象或项目受益人满意程度、达到预期产出所需要的成本资源、衡量预期产出、预期效果和服务对象或项目受益人满意程度的绩效指标。绩效目标需明确、内容详实、层次分明，指标细化量化，定性描述具体。

2.组织实施。

各项目负责人在项目实施阶段需密切关注项目具体推进情况，并积极收集各阶段数据汇总保存。项目支出进度需要达到要求进度：一季度不低于20%、二季度不低于60%、三季度不低于80%、10月31日不低于90%、11月30日达到100%。

3.分析评价。

宣传部成立支出绩效管理和评价工作领导小组，工作领导小组负责审阅与项目有关的政策，听取项目负责人及相关人员情况介绍，实际了解项目实施具体情况，并在部务会或例会中对项目进行审查和评价。

四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

项目资金49.64万元严格按照预算安排全部到位。

2.项目资金使用情况分析

项目资金主要为一般公共预算资金29.46万元，对下转移支付资金20万元，按项目用途合理安排落实到位并合规使用资金。因呈贡区委网信办是呈贡区委宣传部下属科室，项目资金管理严格执行《中共昆明市呈贡区委宣传部财务管理制度》、《区委宣传部合同管理制度》、《区委宣传部政府采购管理制度》以及区财政局和区委宣传部项目实施绩效管理等相关规定。
3.项目资金管理情况分析

对于项目资金的使用采取谁使用，谁申请、谁实施、谁评价的原则，并结合财务管理制度、预算收支制度等拔付资金，执行过程顺畅。
（二）项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

项目组织情况分析，主要包括项目前期准备、招投标、调整、竣工验收等情况。项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制订、日常检查监督管理等情况。
项目按年初预算分配到区委网信办，区委网信办根据项目预算、项目内容、时间要求做好前期准备，及时开展项目。开展过程中涉及采购内容的严格执行区财政局政府采购相关规定，按照2021年度政府采购目录，结合单位内部采购制度，2021年区委网信办工作经费项目采购采用单一来源采购的方式，与第三方公司签订合作协议，项目执行完毕由两人以上人员对项目执行结果验收考核，验收结果均为合格。执行过程中，区委网信办配合办公室人员，严格执行财务管理制度，定期进行项目汇总总结。
2.项目管理情况分析

对项目资金严格进行管理。

（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

严格按照预算控制项目成本。

（2）项目成本（预算）节约情况

按照厉行节约的原则对项目经费使用情况严格把控。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

项目执行过程中，区委网信办配合办公室人员，严格执行财务管理制度，定期进行项目汇总总结。绩效目标完成良好，实施开展项目达成率100%，经费达成率：100%。

（2） 项目完成质量

    项目均按时完成，达到质量。
3.项目的效益性分析

呈贡区委网信办认真贯彻落实中央和省委、市委、区委决策部署，上下一心、众志成城，筑牢网络安全屏障、促进信息化发展，为高质量建设现代化科教创新新城提供有力的网上舆论支撑。根据《中共昆明市委宣传部下发的<关于加强舆情信息和每日要情信息报送工作的通知》及《中共昆明市委网络安全和信息化委员会办公室 昆明市互联网信息办公室 印发的<市委网信办信息报送工作办法>（试行）》（昆网信办通﹝2019﹞17号），按照市委宣传部、市委网信办的要求，按时、按量完成相关网络舆情监测、分析、研判工作，2021年，全区网络舆情正面中性报道占主流，监测到涉呈贡辖区网络舆情信息31290条，其中正面、中性信息28000条，负面敏感信息3290条。区委网信办及时将监测到的负面敏感网络舆情信息转发到相关单位，由相关单位做好线下调查处置及舆论引导工作，通过核实线上回应网民300余次，其余均已及时进行线下处置，网民言论整体平稳、有序。提升网络舆情监测能力，加强网络舆情信息报送。2021年，上报市委网信办舆情信息1800条，上报市委宣传部涉及全国热点、难点等网络舆情、网络研判238期3100条，区委网信办每周、每月对呈贡区网络舆情进行分析研判，编发《网络舆情月报》12期、《网络舆情周报》48期，针对网络信息传播及转发率较高、社会舆论关注度高的网络舆情进行分析、研判，并提出处置建议，拟定网络舆情专报17期，网络舆情应急处置预案7个，为区委区政府决策提供参考，较好发挥了网信工作站岗放哨的作用。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。
六、绩效评价结果应用建议。

无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。

稳抓绩效目标重点，根据项目变动及时做出相应调整，贴合单位主体目标，推进项目有序进行。加强资金进度追踪，及时调整与反馈，让项目发挥最大效益。
八、其他需说明的问题。
无

               中国共产党昆明市呈贡区委员会宣传部
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