附件4-4:
项目支出绩效评价报告

（呈贡新城展示中心运营管理项目）
一、基本情况
（一）项目概况

一般公共预算项目，金额613.01万元。主要用于呈贡新城展示中心运营管理，包括：物业、运营管理、水费、电费、租赁费等支出。
（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

提升呈贡新城城市文化品位,展示呈贡区历史文化、发展现状、未来蓝图。

2.项目绩效阶段性目标

提升呈贡新城城市文化品位,展示呈贡区历史文化、发展现状、未来蓝图。

项目单位绩效报告情况

宣传部和所属二级单位均撰写并提交所负责的各项目的绩效报告。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的

改进预算支出管理、优化财政资源配置，提高公共产品和服务的质量；为进一步贯彻落实公共财政科学发展观，优化财政支出结构，强化财政监督管理职能，提高财政资金的使用效益与效率，体现财政“科学化、精细化、规范化”的管理要求；为加强我部门的财务管理，规范各科室（部门）的财务行为，杜绝支出漏洞，节约开支，降低行政成本，提高资金使用效益，确保宣传部的各项工作正常开展，保护国家和本单位财产的安全完整。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

分析预编制和执行情况、财务管理状况、资产配置、使用、处置及其益管理情况以及社会效益、经济效益等。

1.成本效益分析法
指将一定时期内的支出与效益进行对比分析，已评价绩效目标实现程度。
2.比较法
指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较，综合分析绩效目标实现程度。
3.因素分析法
指通过综合分析影响绩效目标实现、试试效果的内外因素，评价绩效目标实现程度。
4.最低成本法
指对效益确定却不易计量的多个同类对象的实施成本进行比较，评价绩效目标实现程度。
5.公众评判法
指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度。
项目评价根据项目实际情况酌情选择评价方法。

（三）绩效评价工作过程

确定绩效评价对象、确定绩效评价工作人员、制订绩效评价工作方案、收集绩效评价相关资料、对资料进行审查核实、综合分析并形成评价结论、撰写与提交评价报告、评价结果反馈、建立绩效评价档案。

1.前期准备。

各项目负责人在立项时需设置明确的绩效目标，包括年度总体目标、各阶段绩效目标。项目绩效目标根据财政支持政策、政府工作重点、立项依据、项目用途等设定。绩效目标应包括：预期产出、预期效果、服务对象或项目受益人满意程度、达到预期产出所需要的成本资源、衡量预期产出、预期效果和服务对象或项目受益人满意程度的绩效指标。绩效目标需提请领导小组进行审核。绩效目标需明确、内容详实、层次分明，指标细化量化，定性描述具体。

2.组织实施。

各项目负责人在项目实施阶段需密切关注项目具体推进情况，并积极收集各阶段数据汇总保存。项目支出进度需要达到要求进度：一季度不低于20%、二季度不低于60%、三季度不低于80%、10月31日不低于90%、11月30日达到100%。

3.分析评价。

宣传部成立支出绩效管理和评价工作领导小组，由李亚楠常务副部长为组长，张跃林、字秉翔、黄婷旭焱副部长为副组长，各科科室长为小组成员，下设办公室于宣传部办公室，办公室主任为马玲丽，工作人员陈凌云、张甜。工作领导小组成员及下设办公室成员根据人员变化情况实时调整。工作领导小组负责审阅与项目有关的政策，听取项目负责人及相关人员情况介绍，实际了解项目实施具体情况，并在部务会或例会中对项目进行审查和评价。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

项目资金严格按照预算安排全部到位。

2.项目资金使用情况分析

项目资金（包括公共财政预算资金、政府性基金、财政专户资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况分析。项目资金（主要是指财政拨款）实际使用情况分析。项目资金管理情况（包括管理制度、办法的制订及执行情况）分析。
项目资金主要为一般公共预算资金，总支出613.01万元，按项目用途合理安排落实到位并合规使用资金。因呈贡区融媒体中心为呈贡区委宣传部下属二级预算单位，项目资金管理严格执行《中共昆明市呈贡区委宣传部财务管理制度》、《区委宣传部合同管理制度》、《区委宣传部政府采购管理制度》以及区财政局和区委宣传部项目实施绩效管理等相关规定。
3.项目资金管理情况分析

对于项目资金的使用采取谁使用，谁申请、谁实施、谁评价的原则，并结合财务管理制度、预算收支制度等拔付资金，执行过程顺畅。
（二）项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

项目组织情况分析，主要包括项目前期准备、招投标、调整、竣工验收等情况。项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制订、日常检查监督管理等情况。
项目按年初预算分配办公室，由办公室牵头，2020年6月通过政府采购公开招标的方式，确定云南鹿鸣文化有限公司为中标公司，负责呈贡新城展示中心运营管理项目。项目执行由两人以人员对项目执行结果验收考核，验收结果均为合格。2021年7月，经宣传部部务会研究决定与云南鹿鸣文化有限公司续签合同，执行过程中，各科室配合办公室人员，严格执行财务管理制度，定期进行项目汇总总结，并在中心办公会上给予通报，内部各科室互评检查监督。
2.项目管理情况分析

对项目资金严格进行管理。

（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

严格按照预算控制项目成本。

（2）项目成本（预算）节约情况

按照厉行节约的原则对项目经费使用情况严格把控。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

项目执行过程中，各科室配合办公室人员，严格执行财务管理制度，定期进行项目汇总总结，并在区融媒体中心办公会、区委宣传部部务会上给予通报，内部各科室互评检查监督。绩效目标完成良好，实施开展项目达成率100%，经费达成率：100%。

（2）项目完成质量

 项目均按时完成，达到质量。

3.项目的效益性分析

项目主要在宣传方面产生社会效益，并具有可持续性，项目主要在宣传方面产生社会效益，并具有可持续性，今年完成了新城展示中心的招标工作，对新城展示中心工作人员的业务能力、服务水平进行多次考核，发挥了宣传呈贡区城市美好形象重要阵地的作用。截止目前，新城展示中心共接待参观团队194场次，总人数5097人。除去闭馆三个月，月度接待量637人，月度接待场次25场，月度接待最高人数1354人。“呈贡新城展示中心”微信公众号共推出原创推文39篇，斗南花卉相关原创文章200余篇，呈贡人文商业现场讲解视频79条，并开通抖音号、视频号、百家号、大鱼号、企鹅号等多个平台发布，让更多的读者了解呈贡。其中，最好的一条内容点击率达到3.2万，平均阅读率8000。同时，伴随小记者活动的开展，国内多家媒体对本次活动进行了宣传报道，累计曝光率10万+。

五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。

无

主要经验及做法、存在的问题和建议

稳抓绩效目标重点，根据项目变动及时做出相应调整，贴合单位主体目标，推进项目有序进行。加强资金进度追踪，及时调整与反馈，让项目发挥最大效益。
其他需说明的问题

无
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