附件4-2:

项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介，包括项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围等。
职业年金启动投资运营前个人账户计息有关事项工作经费2021年年初预算金额为887万元，决算数为735.64万元。
根据《人力资源社会保障部办公厅  财政部办公厅关于职业年金启动投资运营前个人账户记账利率和投资收益率有关事项的通知》（人社厅发[2019]3号）精神，我局开展职业年金启动投资运营前个人账户计息相关工作。职业年金统一记账利率的时间为2019年1月1日至2020年5月31日。职业年金记账部分的记账利率和实账积累部分的投资收益率均按5%计算，所需资金由同级财政给予保障。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况。
2021年度区社保局共上划上级735.64万元个人账户计息资金。职业年金个人账户计息工作，落实了省、市职业年金相关政策，维护了参保人员切身利益，保障了省级部门顺利投资运营职业年金，促进了职业年金制度的正常运行。
二、项目资金使用及管理情况
项目资金（包括公共财政预算资金、政府性基金、财政专户资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况分析。项目资金（主要是指财政拨款）实际使用情况分析。项目资金管理情况（包括管理制度、办法的制订及执行情况）分析。
2021年度呈贡区社保局职业年金启动投资运营前个人账户计息有关事项工作经费资金到位及时，资金上划均按照相关文件要求严格列支。
三、项目组织实施情况
呈贡区社保局职业年金启动投资运营前个人账户计息有关事项工作经费项目，均在绩效领导小组的指导下，按照科室针对性的明确项目的绩效目标，并在现有的内控制度及财务制度下进行审批、开支。并定期跟进项目具体情况，制定项目的开展方向。
四、项目绩效情况
主要从项目的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面进行量化、具体分析。其中：项目的经济性分析主要是对项目成本（预算）控制、节约等情况进行分析；项目的效率性分析主要是对项目实施（完成）的进度及质量等情况进行分析；项目的有效性分析主要是对反映项目资金使用效果的个性指标进行分析；项目的可持续性分析主要是对项目完成后，后续政策、资金、人员机构安排和管理措施等影响项目持续发展的因素进行分析。
1、经济性分析，主要包括成本（预算）控制情况和成本（预算）节约情况。
呈贡区社保局2021年，对于上划的职业年金个人账户计息资金，严格审批，杜绝了违规发放和超范围发放的情况。
2、 效益性分析，主要包括实施进度和完成质量。
 2021年区社保局职业年金个人账户计息资金收支工作，都严格按照业务期限，按时足额进行支出，维护了参保人员切身利益，保障了省级部门顺利投资运营职业年金，促进了职业年金制度的正常运行。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。专项立项依据是否充分；是否有资金管理办法，资金管理办法是否规范等。
呈贡区社保局将在现有的制度下，继续针对性的对各项目逐步制定资金管理办法。以确保开支各项目资金有依有据。
（二）资金分配方面的问题。资金分配是否合理，突出重点，公平公正；有无散小差现象；资金分配和使用方向是否与资金管理办法相符等。
呈贡区社保局各项目资金分配合理，公平公正；无散小差现象；资金分配和使用方向与资金管理办法相符。
（三）资金拨付方面的问题。拨付是否及时，有无滞留、闲置等现象。
呈贡区社保局根据政策和经办业务要求，及时向财政申请拨付经费，在收到经费后拨付及时，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题。资金使用是否合规，有无截留、挪用等现象，资金使用是否产生效益等。
呈贡区社保局资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生一定的社会效益等。
6、 其他需要说明的问题
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