附件4-4:
龙城街道党建工作经费项目支出绩效

自评报告
一、基本情况

（一）项目概况

党建工作经费合计226.1万元，其中：村改居社区党建工作经费55.82万、城市社区党建工作经费145.74万、“两新”党支部党建经费13.8万元、街道党建工作经费10.74万元。
（二）项目绩效目标

项目绩效总目标

    服务改革、服务发展、服务群众、服务民生、服务党员。完成街道、社区、两新组织党建工作，完成党员教育、培训，开展服务群众专项工作，完成基层党建提升。

项目绩效阶段性目标

   （1）街道党建工作经费10.74万元，主要用于党员教育活动、征订党报党刊等；开创重视基层、关心基层、支持基层、夯实基层的良好局面，推进基层党组织强化服务功能、改进服务作风、提升服务能力、完善服务保障，促进基层组织工作重心向服务转移，工作方式向服务转变。

   （2）村改居社区党建工作经费55.82万元，其中各社区服务群众专项经费5万元、社区党建工作经费8万元、党员活动经费每名党员人均300元、居民小组活动经费每个居民小组党支部2000元、党组织教育培训经费每个“村改居”社区0.5万元；

   （3）城市社区党建工作经费145.74万元，其中各社区服务群众专项经费20万元、社区党建工作经费8万元、党员活动经费每名党员人均300元、党组织教育培训经费每个城市社区0.5万元；用于社区党组织关爱社区困难居民，社区居家养老、儿童托管、流动人员服务等民生帮扶；社区服务设施建设及维护、社区环境治理、社区便民利民服务等，以及其他社区居民迫切需要解决的服务事项；

   （4）“两新”党支部党建经费13.8万元，为两新组织开展党建活动支出；

二、项目单位绩效报告情况

1.抓统筹促融合，注重政治引领坚实根基。一是把脉基层党建，精准落实工作。根据呈贡区2021年党建工作任务清单，制定《龙城街道2021年基层党建工作实施方案》，与8个社区签订党建目标责任书。二是注重人才培养，把牢工作方向。通过“建、管、用”等各项工作，把19名优秀年轻党员吸纳进龙城街道青年人才党支部，建立社区后备力量人才库，招录社区专职工作者16名，选派社区助理8名，为社区发展提供人才支持。2021年，共接收入党申请人33名，入党积极分子50名，发展对象21名，完成发展党员22名。三是强化工作督查，巩固党建基石。截至目前，召开党工委会议34次，党建工作例会4次，理论中心组学习8次。落实街道党工委书记“2+2”联系机制，街道党工委委员年内到8个社区开展党建重点工作督查50余次。

2.抓基础促综合，夯实组织工作固牢基石。一是严抓党员教育管理精细化。2021年，组织开展党课教育80次，“党务干部培训班”1期，“两委”及党委干部、小组长培训班1期，“万名党员进党校”培训班1期957人。二是推动基础保障常态化。保障8个社区、两新党总支所属55个党支部党建工作经费及党务工作力量，每个社区均配备党务工作者2-3名。三是以标准化推动支部建设规范化。注重支部规范化建设分类指导与互学互鉴结合，按照“五个标准”达标体系，55个支部均开展新一轮的规范化达标创建。四是促进智慧党建普及化。目前，街道“云岭先锋”手机App实名登录率、党总支（党委）网上党支部USB-Key密钥绑定率、党建TV/党建盒子覆盖率均达100%，支部规范化录入率95%。五是推进“两新”组织区域化融合化。对辖区具备条件的公司，开展党组织建立工作，目前已组建1个党支部，创建一个市级“红色物业”品牌。六是推动居民区党建覆盖化。结合社区换届，率先在3个村改社区成立24个党支部，5个城市社区成立14个居民区党支部，覆盖率100%。

抓党史促聚合，学好党史赓续红色血脉。一是创新学习方式，营造党史学习氛围。组织集中“轮训学”，党员自学《中国共产党简史》等4本规定书籍，机关率先将党史学习列为理论中心组、周五政治学习的重要内容，支部把党史融入到“三会一课”、主题党日活动中，组织开展党史学习教育300余次；主题党课“专题学”，依托街道党校、新时代文明实践所、文明讲堂等活动阵地，专题讲授10余堂精品党课；知识竞赛“测试学”，组织“学党史 悟思想 守初心”知识竞赛，线上比赛+线下角逐，共同掀起党史学习教育浓厚氛围。二是实地体验教学，感悟党的发展历程。组织17家党建联盟单位50名党员实地参观呈贡区文庙、魁阁、张天虚故居等地，联合党建联盟成员单位共同举办“庆祝中国共产党成立100周年”主题党日活动，举行龙城街道党史知识宣传进万家启动仪式，制作并发放《“百年征程 幸福龙城党史知识进万家”宣传册》10000册，宣传品10000个。三是聚焦百年华诞，促党史教育提升。街道以党的百年华诞为契机，以“百年征程 幸福龙城”为主题，策划党建篇、社会治理篇、文化文艺篇、社区篇等30余个庆祝活动，组织开展庆祝建党100周年系列活动20场。截至目前，龙城街道党史学习教育在省、市级媒体刊载稿件100条次，发布微信36期110条，发布微博32条。

三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2021年度党建工作经费的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

1. 绩效评价原则

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。

评价指标体系

主要从产出指标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标），效益指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标）、满意度指标进行评价。

评价方法

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。
（三）绩效评价工作过程

1.前期准备

按照绩效自评工作要求，组成了以主要领导为组长的绩效评价工作小组，组织五办七中心对相关预算绩效管理文件进行了认真学习，掌握政策，根据部门项目收支情况制定了部门项目支出绩效评价实施方案。

组织实施

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。

分析评价

对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

项目资金到位率100%，严格按区财政相关项目资金支出进度要求，结合年初制定的工作计划和各部门签定的目标责任书，合理、合法、合规地使用项目资金。

项目资金使用情况分析

项目资金在使用、管理过程中，严格按照财政支付管理的规定审批，做到事前报计划、事中下零余额用款额度，事后对项目资金使用效益进行绩效分析。
3.项目资金管理情况分析

项目组织、项目管理严格按照街道财务管理制度，5000元以上资金支出事前上行政办公会，10万元以上资金支出事前上党工委会，由项目支出的部门汇报使用资金的事由、金额、用途及产生的效果等，由会议集体审议通过后才支付。
（二）项目实施情况分析

项目组织情况分析

    按照区委组织部与区财政联合发文下达的资金批复，结合年初制定的工作计划和各社区签定的目标责任书，由基层党建办公室牵头，各社区配合，按职能职责完成项目组织实施。

项目管理情况分析

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。强化支出责任，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，更好地保障职责履行，圆满完成年初制定的各项工作任务。
（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

项目在预算范围内开展，无超出预算金额和范围的支出。严格按照《呈贡区区级机关会议费管理办法》、《呈贡区区级机关差旅费管理办法》、《呈贡区区级机关培训费管理办法》及我街道制定的《龙城街道“三重一大”事项集体决策制度》、《龙城街道党工委会议议事规则》、《龙城街道行政办公会议事规则》、《龙城街道办事处财务管理制度》等内部管理制度，控制项目成本。

项目成本（预算）节约情况

    2021年党建工作经费预算247.52万元，实际支出226.1万元，节约21.42万元；

项目的效率性分析

   （1）项目的实施进度

按照区财政下达的2021年预算资金批复，结合年初制定的工作计划和各社区签定的目标责任书，合理、有序地实施项目，无年中大幅追加以及超预算情况，无塌陷时间进度的情况。

项目完成质量

    保障街道、社区党建工作经费充足，开创重视基层、关心基层、支持基层、夯实基层的良好局面，推进基层党组织强化服务功能、改进服务作风、提升服务能力、完善服务保障，促进基层组织工作重心向服务转移，工作方式向服务转变。

项目的效益性分析

   （1）项目预期目标完成程度

项目均按预算批复资金实施完成，完成率为100%。

   （2）项目实施对经济和社会的影响

    项目经费使用遵循紧贴群众需求、统筹规划、公开透明、择优扶持的原则，严格程序、规范操作、专款专用、专项核算,确保资金投入能切实服务改革、服务发展、服务群众、服务民生、服务党员。

五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
综合评分100分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）
    无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议

    由于绩效管理的经验不足，项目的进度与支出过程中存在不对等关系；部分成果无法用指标方式表示；在绩效考评指标的设计上流于形式，有待完善。
八、其他需说明的问题

无
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