
附件4-4:
雨花街道办事处龙潭山社区智慧党建文化中心建设经费项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

龙潭山社区立足现有资源，以独有历史为背景，以文化融合为契机，搭建文化交流平台，加强社区文化情感交流，传承好家风，建立好“社风”，让文化拉近人与人之间的距离，让龙潭山社区成为“熟人社区”，邻里关系更加融合，居民荣居于此，铸造社区“一居一品一特色”，社区发展起航迈好第一步。

项目绩效目标。
1.项目绩效总目标。
龙潭山社区现有办公及活动场所1301.5平米，服务群众5186户约4000人，为进一步加强社区与广大群众间沟通交流，建立居民与社区、居民之间的良好沟通交流平台，社区2020年11月启动对办公及活动场所装修，设置党群服务中心，通过建设智慧化党群服务中心进一步强化党建引领社区建设发展，构建居民、社区、物业及辖区共建单位间的多元融合发展格局，推动社区治理不断发展。
2.项目绩效阶段性目标。

做好社区工作，加强社区治安综合治理，全力维护社区稳定，营造一个安定团结、文明和谐的社会环境和投资环境。
项目单位绩效报告情况。

2021年1月，龙潭山社区以山为名孕育而生。社区辖广电苑小区6个地块，面积1038.03亩（0.692平方公里），设计总户数6386户，已建成5个地块5186户并交付使用，在建仁园1200户计划于2022年交付。截止2020年第七次全国人口普查，共登记居民3997人，实际入住率约30%。

三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次评价的目的是对龙潭山社区智慧党建文化中心建设经费支出资金使用情况进行详细分析“花钱必问效、无效必问责”是绩效预算的新常态。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
绩效评价工作过程。

街道认真对照2021年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。

四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

龙潭山社区智慧党建文化中心建设经费项目的专项经费，已全部于呈财农【2021】7号财政批复下达到位。
2.项目资金使用情况分析。

项目资金主要用于：龙潭山社区智慧党建文化中心建设经费补助。
3.项目资金管理情况分析。

龙潭山社区智慧党建文化中心建设经费项目实施全过程都有严格的内控机制。项目实施前有预算，项目实施过程中有相关的管理制度和规范文件及过程监控，资金的支出有相关的资金管理要求，项目实施后，按照要求开展项目支出的绩效评价，项目达到了管理要求。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据雨花街道办事处年初工作规划和重点性工作，围绕区委、区政府重要指示，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。

2.项目管理情况分析。

通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。建立项目的管理制度，项目专款专用，项目管理情况良好。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

龙潭山社区智慧党建文化中心建设经费项目预算与实际支出基本持平。

2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成项目，及时完成支付进度。

（2）项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。
3.项目的效益性分析。

项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

项目实施对经济和社会的影响。

今年以来，办事处以科学发展观为总指导，以项目建设为第一抓手，以信访积案化解为第一保障，以民生工程为第一根本，克难攻坚上项目，深入基层化矛盾，加大投入惠民生。经济社会各项事业取得了可喜的成绩。

综合评价情况及评价结论

该项目决策、管理、绩效均严格按照国家相关部门要求规范操作，严格程序，科学合理组织安排，项目实施符合要求，对辖区经济社会和谐发展贡献较大。

绩效评价结果应用建议

为下一年年度预算提供依据。

主要经验及做法、存在的问题和建议。

无
八、其他需说明的问题。
无
雨花街道办事处 
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