社区统计调查工作经费项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。
按照昆明市人民政府办公厅《关于切实加强社区统计调查工作的通知》要求，每个社区配备一名社区专职统计人员，我区六个街道办事处共招聘32名社区专职统计人员，社区统计经费按4万元标准执行，用于发放社区专职统计人员劳动报酬，由市、区两级财政各承担一半。
（2） 项目绩效目标。
各社区专职统计人员要做好常规统计调查的联系、登记、催报等工作，做好重大国情国力调查（普查）、各类专项调查工作，协助街道做好名录库单位的清查摸底工作，并及时提供相关信息，做好统计部门布置的其他工作。
2、 项目单位绩效报告情况。
项目科室建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金情况。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。
为进一步加强预算绩效管理，强化支出责任，提高财政资金使用效率。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
按《预算法》的规定，设立绩效评价体系及评价方法。
（三）绩效评价工作过程。
区统计局按照相关要求成立绩效评价工作领导小组，负责绩效评价工作的组织领导和具体实施，做好绩效评价的前期准备工作，包括拟定绩效评价方案，选取合适的绩效评价方式，设计绩效评价指标体系等。区统计局绩效评价领导小组按上级相关部门要求，积极开展绩效评价工作，保证工作按时完成。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。
1.项目资金到位情况分析。
按照市政府明确的标准，一个社区统计经费按4万元的标准执行。其中：市政府每个社区每年给予补助2万元，其余资金由区财政预算。市统计局下拨32个社区全年经费64万元，区财政拨付经费42.67万元。
2.项目资金使用情况分析。
2017年呈贡区六个街道32名社区专职统计人员共10个月在岗，发放工作报酬共计106.67万元。
3.项目资金管理情况分析。
按照资金使用规定，社区统计经费必须全部作为社区专职统计人员的报酬，用作工资发放、保险购买等，不得作为工作经费支出。从2017年各街道经费使用情况看，项目资金使用严格按文件规定执行，做到专款专用，按时核拨发放。根据社区专职统计人员管理规定，我局要求各街道办事处提供了2017年社区专职统计人员工资发放清单、转款凭证及票据。经核实，各街道已将社区统计经费全部用于社区专职统计人员的工资报酬发放。
（二）项目实施情况分析。
1.项目组织情况分析。
区统计局自收到昆明市人民政府《关于切实加强社区统计调查工作的通知》后，立即行动组织召开了呈贡区统计工作会议，研究社区专职统计人员招录事项，为使各街道顺利完成社区专职统计人员的招聘，我局印发了《关于做好呈贡区社区专职统计人员选聘工作的通知》（呈统通〔2017〕12号），明确了社区专职统计人员的概念范围、招录基本条件、招录的方式、岗位职责、报酬及管理办法等，进一步科学规范了社区专职统计人员的招聘流程，切实保障社区专职统计人员按时到岗。
2.项目管理情况分析。
为充分发挥社区专职统计人员的职能职责，夯实统计基层基础，确保各主要经济指标数据质量，提高统计服务水平，我局制定并下发了《昆明市呈贡区社区专职统计人员管理办法（试行）》（呈统通〔2017〕17号），对社区统计人员的工作职责、日常管理、劳动报酬等方面做了明确规定，为使社区统计人员及时履行岗位职责，每月在专业报表开网区间，我局组织各街道统计站及社区专职统计人员，采取讲解、实战的方式对基层统计人员进行培训，以便社区专职统计人员尽快进入角色，适应岗位，开展工作。为进一步提升基层统计人员的专业技能和业务素养，我局已于2017年5月16日对各街道统计站及社区专职统计人员进行了一次规模较大、综合性较强的培训，对统计法律、法规，各专业统计业务等相关知识进行了系统培训，为快速了解统计业务提供了较好途径。同时，还编印了《呈贡区统计知识读本》发放给社区专职统计人员，明确社区专职统计人员安排在各街道经发办工作，负责经济、统计工作。
（三）项目绩效情况分析。
1.项目经济性分析。市统计局下拨32个社区全年经费64万元，区财政拨付经费42.67万元，合计拨付项目资金106.67万元。2017年呈贡区六个街道32名社区专职统计人员共10个月在岗，发放工作报酬共计106.67万元。
2.项目的效率性分析。
项目资金使用严格按文件规定执行，做到专款专用，按时核拨发放。社区专职统计人员职能职责明确，相关工作积极开展，有序推进。
3.项目的效益性分析。每个社区配备一名社区专职统计人员，有助于加强社区统计调查工作，夯实基层统计队伍建设，不断提高数据质量，推进呈贡区社区统计工作者职业化、专业化进程，构建统计工作人才队伍体系，推动统计工作现代化发展。统计基层基础工作是统计工作的基石和根基，各街道社区专职统计人员的加入壮大了基层统计力量，丰富了呈贡区统计人才队伍体系，进一步提高了统计数据质量，为区委、区政府决策提供更加有力的数据支撑。
五、综合评价情况及评价结论。
社区统计经费专项立项依据充分，严格按市政府明确的标准执行，每个社区每年4万标准，市、区两级财政各承担一半，今后每年年末随社区数量变化作相应调整。社区统计经费用于社区专职统计人员的报酬发放，我局申请拨付及时，各街道按时发放，无滞留、闲置等现象。社区统计经费使用合规，无截留、挪用等现象，各街道发放情况均有工作发放清单及转款凭证及票据，证明材料齐全，使用规范合理。自评等级优秀。
6、 主要经验及做法、存在的问题和建议。
[bookmark: _GoBack]项目支出绩效评价运行实践经验还欠缺，相关制度建设还有待进一步加强。现阶段项目指标面临着物价、劳务费等因素的影响，在编制预算与执行中，区统计局将积极与各街道对接，及时掌握社区统计员情况，尽量做到科学、合理的分配。
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