水利工程运行管理站2020年度区级财政预算
水库泵站管养类资金项目支出绩效评价报告

一、基本情况
（一）项目概况。
呈贡区目前区管水利工程共有4件：松茂水库、白龙潭水库、梅子泵站、乌龙泵站。
（二）项目绩效目标。
为呈贡区已建水利工程运行管理提供保障，对已建水利工程的主体建筑物及其附属设施设备、机械设备等进行管理，为水利工程的安全运行提供保证。
2020年的运行管理及维修养护工作使得水利工程的功能完好和安全运行，延长工程使用年限，提高正常运行保证率，为防洪运行安全提供有力保障，充分发挥水利工程的社会效益和供水效益。
2、 项目单位绩效报告情况。
本绩效为对支出100万元以下的项目以水库泵站管养类预算资金进行合并评价。各分项目年初预算时已进行项目支出绩效目标申报表填报，对项目名称、年度目标、绩效指标进行了简要说明。2020年工作按照实际情况开展和对预算资金合理计划、使用。支出符合计划，支出过程符合要求，顺利完成2020年工作目标，保障了水利工程的基本管理和安全运行。
三、绩效评价工作情况
 (一）绩效评价目的。
全面了解年度工程管理过程是否规范、产出目标是否完成以及效果目标是否实现等方面的内容，总结经验，查找不足，为在以后工程的开展提供可行性参考建议。在此基础上，分析项目预算编制的合理性、成本支出的真实性和控制有效性，评价财政资金的使用效率和效果，为以后年度编制项目预算、选择项目实施主体等提供参考依据。
（2） 绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
本着科学规范、公正、绩效相关等原则开展绩效评价工作。根据指标评价、数据采集和调查进行绩效评价自评。
（3） 绩效评价工作过程。
根据产出数量、产出质量、产出时效和产出成本及经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响、服务对象满意度等进行数据采集。通过对相关资料的定量分析，以及现场调查、听取相关人员的情况介绍的定性评价。评价人员综合对整体项目进行评价分析，确定绩效目标的实现程度及效果；根据收集的信息资料及评价分析结果，按照评价规范撰写评价报告。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。
1.项目资金到位情况分析。
 按照《关于批复2020年部门预算的通知》（呈财农〔2020〕5号），区管水利工程管理所站管理经费9万元，呈贡区农田水利设施维修养护费8万元。呈贡区7座水库大坝安全观测服务费用62.9105万元。（35万+调增27.9105万元）。资金到位及时并全部到位。
2.项目资金使用情况分析。
资金用于区管水库泵站水利工程及管理所正常运行和维修养护。维修养护内容主要为：机电设备维修养护、辅助设备设施维修养护、建筑物维修养护日常维修，附属设施维修养护、物料动力消耗。以恢复或局部改善原有工程面貌，保持工程的设计功能，原有规模和标准不改变、不扩大。
和大坝安全监测范围：定期监测或加测：A、坝面变形观测；B、坝体浸润线观测；C、渗流量观测；D水库水温观测。
项目资金全部用于工程的人工费、材料费、机械使用费等重点支出。不存在用于人员经费、公用经费、购置交通工具等与水利工程维修养护无关的支出，不存在滞留、侵占挪用和套取资金等问题。
呈贡区7座水库大坝安全观测服务费用62.9105万元已全部使用于本项目。
区管水利工程管理所站管理经费9万元使用于水库泵站人员日常经费保障，草药蚂蚁药、水票水泵、购买，管理所日常费用缴纳等。
呈贡区农田水利设施维修养护费8万元使用于2020年梅子、乌龙一级站维修养护工程。。
3.项目资金管理情况分析。
按资金的来源、性质、类别，严格以各类资金的使用内容及规定为依据，专款专用，提高资金的使用效益。在财政支农资金的使用和管理上，主管局建立健全了财务管理制度，严格遵守《会计法》及相关的财经制度；严格遵循审批程序使用资金，坚持按进度和质量拨付。
（二）项目实施情况分析。
按照上级部门对财政资金安排使用的相关要求，我站根据自身实际情况，申报使用2020年度的各项目资金，并开展相应的水利工程运行管理和维修养护工作。编制水利工程维修养护项目实施方案，以政府采购竞争性谈判方式选择施工单位，以直接委托方式确定监理单位。
（三）项目绩效情况分析。
1.项目经济性分析。
各项目均未超出预算。区管水利工程管理所站管理经费9万元，资金使用率97.5%。呈贡区农田水利设施维修养护费8万元，使用率99.95%。呈贡区7座水库大坝安全观测服务费用62.9105万元，资金使用率100%。
2.项目的效率性分析。
79.9105万元主要涉及多个小项目，均在今年完成所有项目内容。运行管理及零星维修养实施进度为全年按实际工作推进，既要保证正常管理工作和工程安全运行维护，又要保障在资金预算范畴和全年节约合理使用。
昆明市呈贡区2020年度水库工程观测及工程养护项目
开工日期：2020年5月1日。合同期至2021年4月30日。2020年12月按合同的工程内容建设完成前三期内容，总投资62.9105万元。对呈贡区7座水库的大坝工程、输水闸门及启闭件、电路等设备设施进行维修养护工作，消除隐患，提高设施设备安全性能，保证水库运行安全和正常。
区管水利工程管理所（站）管理：根据往年进度开展今年工作。5月进行了库站矿泉水购买发放，6月购买办公用品，9月购买了人员保险，11月购买了农药草药，11月更换了部分宣传警示牌。
呈贡区农田水利设施维修：8月开展2020年度梅子一级站乌龙一级站维修养护工程，确保梅子站，乌龙一级站泵站各项设施正常运转，确保各项设备安全运行；11月开展2020年度乌龙一级站梅子抽水站部分设备改造（1、2、3号变绝缘化改造及设备安装工程）
所有项目依照年初计划有序开展，在时限内完成，同时符合质量要求。
3. 项目的效益性分析。
项目支出为水利工程管理养护，不产生经济效益。但管理支出保证了基本管理工作，维修养护后使工程的运行能力得到很大的保障，确保水库设施、设备的安全运行，延长了水利工程的使用年限，保证水库下游的安全和需水需求。
5、 综合评价情况及评价结论(附相关评分表)。
2020年水利工程管理养护类区级财政预算资金的使用复核中央、省、市、区文件要求，符合呈贡区水利工程运行管养的需求。资金的使用合法合规合理，工程效益也得到保证。自评考核结果为良好。
6、 绩效评价结果应用建议。
[bookmark: _GoBack]面对水利工程运行管养的新要求，应不断增加资金预算，使得管理不顾此失彼。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。
严格按照水利部、省水利厅、市水务局相关要求认真编制水利工程维修养护项目实施方案，严格按照程序组织实施。在项目管理中，加强质量监督，规范档案管理，加强督促指导。工程建设资金的使用和管理，严格遵照相关财务管理制度，严格遵守各项财经纪律，严格计划外开支，专款专用。
在不改变资金性质和资金用途的前提下，把涉及小型农田水利建设的各项资金进行整合，统筹安排，集中使用，努力发挥资金的整体效益。
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