昆明市呈贡区自然资源局
关于《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护
规划（2021-2035）》（征求意见稿）
听证会听证报告

为保障人民群众的知情权、表达权、参与权、监督权，提高行政决策的科学性、民主性，根据《昆明市重大决策听证制度实施细则》等相关规定，呈贡区自然资源局于2023年4月26日（星期三）下午15:00在呈贡新区管理委员会玻璃房一楼102会议室决定举行《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》（征求意见稿）听证会，听取了社会各方面的意见和建议，现将听证会情况报告如下：
一、听证事由
对《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》是否符合相关法律法规、是否科学合理，听取社会各方面的意见和建议。
二、听证会举行的时间、地点
（一）时间：2023年4月26日（星期三）下午15:00至17:00；
（二）地点:呈贡新区管理委员会玻璃房一楼102会议室。
三、听证主持人、听证委员、决策发言、听证监察人、听证记录人、听证代表人、听证旁听人基本情况
（1） 听证主持人
张  华  （昆明市呈贡区自然资源局副局长）
（2） 听证委员（5人）
刘  涛  （呈贡区政府办公室副主任）
张  华  （昆明市呈贡区自然资源局副局长）
陈秀梅  （昆明市呈贡区公共文化旅游综合服务中心中心主任）
李彦云  （呈贡区住建局工作人员）
毛云山  （呈贡区农业农村局副局长）
（3） 决策发言人
罗兵保  （昆明市呈贡区自然资源局副局长）
（4） 听证监察人（3人）
王紫睿  （呈贡区目督办）
赵春萍  （呈贡区纪委监委）
耿  蓉  （呈贡区司法局）
（5） 听证记录人
魏  红  （云南望天树科技有限公司）
（6） 听证代表（16人）
李  凯  （呈贡区人大代表）
段成良  （呈贡区人大代表）
张  康  （呈贡区政协委员）
赵凤珍  （呈贡区政协委员）
李  锐  （乌龙街道办事处副主任）
刘忠楠  （呈贡区水务局滇池河道管理科）
张露涛  （昆明市生态环境局呈贡分局）
罗  天  （北京大成（昆明）律师事务所）
芮晓馨  （昆明市自然资源和规划局历史文化名城保护规划处）
蒋琼芬  （乌龙街道项目建设综合服务中心工作人员）
王琼仙  （呈贡区文化和旅游局文物博物科科长）
古勇辉  （昆明新投建设项目管理有限公司）
杜大海  （昆明华侨城置地有限公司设计主管）
丁  勇（乌龙社区居委会党委书记）
王艳林（乌龙社区居委会群众代表）
洪晓燕（乌龙社区居委会群众代表）
（7） 听证旁听人（2人）
李亚男  （昆明市呈贡区自然资源局法规科）
刘旭东  （昆明华侨城置地有限公司土建工程师）
四、各方听证代表提出的主要观点、理由、意见和建议
参加听证的16位听证代表，共提出33条建议和建议，归纳起来主要以下九个方面：
（1） 对垃圾处理、污水排放应加强相关分析；             
（2） 突出村落保护范围的生态保护红线范围；           
（3） 规划文本中应增加总体目标和要求；               
（4） 要在现状基础上提升、利用，建议恢复老码头；     
（5） 以罗彩故居延伸出去，呈现红色基因；              
（6） 不能丢弃乌龙村的历史；                          
（7） 建议将乌龙村规划名称调整为“卧龙浦古渔村”规划； 
（8） 文本调整建议；                                   
（9） 建议加快推进古村落保护。     
五、决策发言人的陈述和答辩
根据本次听证会的听证议程安排，下面我就《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》（征求意见稿）的有关情况作简要说明。
（一）《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》编制背景及过程
陈述：乌龙村位于昆明市呈贡区滇池东岸，东邻雨花街道，南与大渔乡接壤，西靠七星山及滇池，占地约426.33亩。按照省委省政府、市委市政府滇池保护治理指示要求，呈贡区委、区政府按要求推进“四退三还”工作，2018年6月正式启动了乌龙社区整村村庄搬迁工作。考虑到乌龙村具有丰富传统建筑遗存和文化价值，2019年启动了乌龙村申报为昆明市历史村镇相关工作。
2020年1月，乌龙村获得《昆明市人民政府同意呈贡区乌龙村列为昆明市历史村镇的批复》（昆政复〔2020〕2号）。根据批复中“尽快组织编制乌龙村历史村镇保护规划，以此指导后续保护和建设”的要求，委托北京清华同衡规划设计研究院有限公司进行《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》编制工作。规划研究范约51.04公顷，涵盖村落、北侧部分湿地，西侧七星山部分山体，东侧村外围速生种植林。
《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》经专家评审、征求相关部门意见并修改完善后于2022年10月26日按程序上报昆明市城乡规划领导小组2022年第3次会议审议通过。
（二）《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》方案情况
1、规划目标。延续历史文脉，彰显昆明魅力，引导文化遗产融入现代生活，夯实国家历史文化名城品牌，为保护中华文化基因做出昆明贡献。
2、规划期限及范围。规划期限：2021年-2035年；规划范围：保护规划研究范围为古渔村村域范围，共计约51.04公顷。涵盖村落、北侧部分湿地，西侧七星山部分山体，东侧村外围速生种植林。
3、规划原则。为更好的对市级历史村镇乌龙古渔村进行实施保护，准确反映乌龙古渔村的历史真实性，坚持村落保护为前提的利用原则，实现保护与利用的和谐统一。 真实、全面、准确、完整展示村落文化资源与生态环境，根据文物价值与现存状况，确定利用方式。坚持科学、合理、适度的利用原则，促进文物保护与文旅融合的可持续发展。
4、主要内容。（1）按照“全面管控、突出重点”的原则，对乌龙古渔村域范围的重要资源进行全面控制，划定不同的管制区域，实施分类管制措施，重点加强村落核心区的空间管制。（2）根据保存状态及价值评估，分为文物建筑，推荐历史建筑（历史保护和历史风貌建筑）、传统风貌建筑三类，进行分类保护与整治修缮，针对类别差异，制定对应的保护与整治修缮措施。（3）保持乌龙古渔村村庄内的古街巷走向与基本形态，保持历史现状，严禁侵占街巷空间进行建设。保护古村内沿街一颗印居民的传统建筑形式，保持街巷及两侧建筑的原有尺度关系。在因村落拆迁破坏街巷肌理的空间中，可进行街巷格局延续，完善服务功能的空间承载。（4）根据滇池保护相关要求，乌龙古渔村保护规划全面落实滇池保护的上述生态要求，实行三大措施：在村落及外围区域构建山湖海绵系统，结合地表径流走向设置生态海绵系统，对地表水系及雨水进行净化处理后排入滇池自然水体；对滇池保护一级红线范围内村庄进行建筑腾退及防护林带规划；通过配套市政系统，管控污水排放。（6）结合乌龙古渔村的空间组织及资源落位，顺应村落未来遗产活化，文旅融合，展示体系构建的需求，规划整体村落功能结构为：一核、两轴、四区。
（三）制定依据
   本规划编制的主要依据包括：
（1）《中华人民共和国城乡规划法》（2019年修订）
（2）《中华人民共和国文物保护法》（2017年修订）
（3）《中华人民共和国非物质文化遗产法》（2011年）
（4）《中华人民共和国文物保护法实施条例》（2017年修订）
（5）《历史文化名城名镇名村保护管理条例》（2017年修订）
（6）《历史文化名城名镇名村保护条例》（2008）
（7）《历史文化名城名镇名村保护规划编制要求（试行）》
（8）《城市规划编制办法》（2006）
（9）《云南省城乡规划条例》（2013）
（10）《昆明市历史文化名城保护条例》(2019)
（11）《昆明市历史文化名城保护规划》(2014-2020)
（12）《昆明城市建筑色彩控制导则》（试行）
（13）《环境卫生设施设置标准》
（14）《昆明地区园林绿化植物推荐应用手册》
（15）《关于加强文物保护利用改革的若干意见》

答辩：感谢各位听证代表提了很多意见，其中有两个方面提的比较多的，第一是针对污水排放，第二是针对展示利用。
污水排放我们规划上主要考虑的是雨污分流的措施，整体上还是要考虑滇池生态保护的一个示范的要求，我们规划里面总体上是根据场地的属相和滇池保护无赘的收集后经过加压的一个提升，统一纳入到东侧的城市市政管网进行处理，对于雨水方面的，我们总体上考虑有这个方面的一个措施，在规划区域以内和以外的区域，周边山体的区域修建一个截污沟，对山洪进行拦截，引入北部的湿地进行疏通纳入到乌龙村的排污沟渠。还有就是留出一些必要的泄洪通道，对一些低洼的通道我们进行一些措施进行处理。
提到垃圾收集，规划上有考虑到，总体上在规划的北侧以及规划的南侧，规划有两处垃圾转运点，另外在村内我们结合服务半径的需求和功能的一些设置，整体上复制了7个收集点，整体上满足了垃圾收集的需求。
第二方面，对于提到最多的一个展示利用这块内容，我们搞这个比较简要，在规划上其实有考虑，规划上布局了有五个大功能区，结合不同的功能和不同的一些整体规划策略，形成五大功能区，具体详细介绍一下。
第一，文化展示核心区，最具代表我们古渔村记忆，具有渔村文化的一个缩影，成为整个项目的一个文化高点和精神项目，我们村中有一个广场的区域，总体上我们提的是原生展示利用现代科技手段等复原卧龙古渔村的真实生活场景，真实的展示渔村生活风貌，复兴历史商业文化为背景，通过传统美学的一个表现，构建传统民族文化街区，才此基础上引入渔村捕捞活动，历史场景的还原展示，展示古村落的一个历史文化。
第二，原乡非遗区，对官邸苗等这些保存比较好作为基础，村庄保护要求，我们借助一些故居打造，乡村的一些博物馆，乡村展示馆等功能，向游客展示一些渔家劳作场所和渔民风俗，纠合刘氏宗祠和郭氏宗祠，我们结合一些忠孝场景和民宿结合起来，体现渔村的精神风貌。
第三，文旅聚貌区，我们提一个非遗传承，打造一个公到区，通过云南非遗文化的一个挖掘，形成文化创意产业链，通过故事讲解等场景，来体现古渔村的文化。
第四，田园牧歌区，这个也是刚刚提到，里面有一些科普类，西南联大这种文化元素，展示性的场馆结合，纪念性的一些历史事件进行展览和演义。
第五，亲子科普区，依托村庄的原有的肌理，结合山体、农田等，形成低密度的，结合七星山的山体和田园拓展农耕文化体验和花卉的博览等相关展示。
这些是规划上考虑的五个功能分区，针对刚刚各个代表提出的一些具体的建筑的展示方式，我们也有提炼的两种展示方式：第一种就是室内的陈列展示、多媒体和标识展示进行文化展示。第二种场景就是以室外的一些方式，模拟一些展示标识，场景表述等开展总体的展示利用。
对于乌龙村的整个原村庄内部的旅游线路我们也提炼了有三条路线，第一条路线主要是依托十处文保单位和历史老街，打造以卧龙古渔村历史深度游览线，第二条就是提出以我们电瓶车来作为展体展示的一个路线，串联区域内各个重要节点，包括村庄的主要路口，南侧的自然山体以及我们文旅的聚落区、文化核心区，田园牧歌区，等几大功能区串联湿地，以电瓶车为主的第二条展示路线。第三条就是以村庄内部的一些主要的街巷，以及村庄内部重要的文物建筑历史遗址来串联打造次要的一条展示路线的一个延伸，总体上规划上提到的针对于活化利用的一些内容。
各位代表提出的其他问题，需要补充和加强的内容，下一步我们会在规划中进行补充加强。
六、听证机关对听证情况的评说，包括对拟作出决策的赞同意见、反对意见、其他意见及其主要理由作出客观归纳和总结
《云南昆明呈贡区乌龙村村落保护规划（2021-2035）》（征求意见稿）符合相关法律法规、政策和标准要求，编制程序规范。但应结合本次听证会代表意见进一步完善：
（一）加强保护规划范围内垃圾处理、污水排放相关分析；             
（二）突出村落保护范围的生态保护红线范围；           
（三）规划文本应进一步完善，确保内容完整性、表达准确性，实施可行性；               
（四）要延续乌龙村的历史，以罗彩故居延伸出去，呈现红色基因，同时考虑在现状基础上提升、利用，建议恢复老码头；                           
（五）建议将乌龙村规划名称调整为“卧龙浦古渔村”规划；                              
（六）建议加快推进古村落保护。                         
七、对听证代表意见建议的采纳情况及理由
参加听证的16名听证代表，共发表了33条意见建议，对听证代表发表的意见和建议，采纳情况和理由如下：
（一）对于“对垃圾处理、污水排放应加强相关分析”，采纳意见。在文本中进一步细化完善，确保能按照规划实施。
（二）对于“突出村落保护范围的生态保护红线范围”，采纳意见。《保护规划》在编制过程中已充分与国土空间规划“三区三线”衔接，将在文本中体现该部分内容。 
（三）对于“规划文本中应增加总体目标和要求”采纳意见。将按照编制要求和规范完善相关内容。
（四）对于“要在现状基础上提升、利用，建议恢复老码头”。原老码头位于滇池一级保护区内，将与西侧湿地连片规划进行整体景观打造，并运用现代科技展现码头场景。
（五）对于“以罗彩故居延伸出去，呈现红色基因”和“不能丢弃乌龙村的历史”，采纳意见。将结合保护规划充分挖掘、梳理相关文化元素，积极探索乌龙村历史文化延续途径，结合人文特点，延续红色基因。
（六）对于“将乌龙村规划名称调整为“卧龙浦古渔村”规划”，不采纳。在保护规划编制过程中，已充分研究和征求相关部门意见，结合市政府关于昆明市历史村镇批复名称及市民政局关于名称变更的意见，乌龙村保护规划为批复名称，卧龙浦古渔村为项目推广名。
（七）对于“文本调整建议”，采纳意见。 将进一步完善相关表述。
（八） 对于“建议加快推进古村落保护”，采纳意见。在保护规划批复后，尽快按照保护规划内容实施。                            
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