
昆明市生态环境局呈贡分局

关于对《呈贡区洛龙河和洛龙湖节点堤防、景观改造及综合整治工程建设项目环境影响报告表》的批复

昆明市呈贡区水务局：

你单位报送的委托云南国琨环保科技有限公司编制的《呈贡区洛龙河和洛龙湖节点堤防、景观改造及综合整治工程建设项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）已收悉。根据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十二条、《建设项目环境保护管理条例》第九条，经研究，批复如下：

一、项目位于呈贡区洛龙街道洛龙河及洛龙湖。工程共涉及河道长2.38km。上游段起点位于洛龙河与春融东路交叉点，终点为洛龙河与春融西路交叉点，长2.1km，主要包括河道综合整治、河道挡墙修复、岸坡景观改造；中间段位于洛龙湖，主要为湖区出口位置疏浚，整治面积约5200m2；下游段位于地铁4号线古城站，古滇路与洛龙河交叉位置上下游，长约0.28km，主要包括河道及箱涵整治、河堤修复设计、叠梁闸增设。项目总投资998.71万元，其中环保投资为52.9万元，环保投资占总投资的5.3％。

根据昆明市生态环境工程评估中心《关于对<呈贡区洛龙河和洛龙湖节点堤防、景观改造及综合整治工程建设项目环境影响报告表＞的技术评估意见》（昆环评估意见 呈贡〔2023〕1号），在全面落实环境影响报告表提出的各项污染防治措施后，项目建设和运营的不良环境影响可以得到缓解和控制。同意项目按照《报告表》所述工程内容、规模、功能、环保对策措施建设。

二、项目建设及运营过程中应重点做好以下工作

（一）强化水污染防治措施。项目施工期，施工废水、雨天地表径流分别经沉淀池处理后，优先回用于施工工序及洒水降尘，回用不完的采用污水泵抽排至临近市政污水管网；施工人员洗手废水经沉淀池处理后，回用于施工过程及场地洒水降尘，不外排；临时堆渣场尾水经沉淀池处理后，用污水泵抽排至临近市政污水管网。
（二）认真落实扬尘及废气处置措施。项目施工期，对渣场适时洒水以减少粉尘量，若遇到大风或干燥天气应增加洒水次数；加强监督管理，运输车辆采取封闭措施；施工现场应合理布置运输车辆行驶路线；对临时堆渣场采取遮挡措施，对符合外运条件的弃渣尽快组织外运，运输过程中对弃渣进行覆盖；合理组织施工，缩短施工时间；施工扬尘须符合《大气污染物综合排放标准(GB16297-1996)中的无组织排放监控浓度限值标准（即:颗粒物周界外浓度最高点≤1.0mg/m³）。
（三）严格执行声环境污染防治措施。施工期，选择低噪声的机械设备，对于产生噪声的部分可以采用部分封闭或者完全封闭，一切动力机械设备都应该经常检修；施工设备合理布局，将各种噪声比较大的机械设备采取一定的隔离和防护消声处理；在项目边界建立临时性声音屏障；合理安排施工时间，严禁在12:00~14:00、22:00~6:00期间施工；加强对施工场地的噪声管理，文明施工；施工场界噪声应符合《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011），即：昼间≤70dB，夜间≤55dB。

（四）严格执行固体废物处置措施。施工期间，开挖土石方及时回填；河道及湖内疏浚产生的淤泥运送至合法的消纳场进行处置；建筑垃圾能回收利用部分回收利用，剩余部分委托有资质单位清运处置；施工人员生活垃圾分类收集后投放至附近垃圾投放点。

（五）项目施工期间，严格控制施工作业面，避免超挖破坏周围植被;施工人员在施工过程中应尽量避免对现有植物的干扰，不得滥采滥伐;施工结束后应及时拆除临时设施，清除碎石、砖块、施工废物等影响植物生存和影响区域景观美学的施工杂物，恢复景观斑块的连通性;施工过程中应尽量减少高噪声施工，减少对周边动物的扰动;做好车辆及各施工机械的保养和维护;建立生态破坏惩罚制度，严禁施工人员非法猎捕鸟类、兽类、鱼等野生动物等。施工结束后，及时采用有效措施进行开挖边坡防护和种植树木等绿化美化工作尽快回复植被、保持水土的目的。

三、《报告表》应当作为项目环境保护设计、建设及运行管理的依据，认真落实各项环保对策措施，环保设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。

四、项目规模、地点、采用的工艺或者防治污染措施发生重大变动时，应当重新报批。

五、项目竣工后，应当按照国务院环境保护行政主管部门规定的标准和程序，进行验收，编制验收报告，并依法向社会公开。

六、你单位应按规定接受各级生态环境主管部门的监督检查。

七、依法到其他部门办理相关手续。
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