昆明市呈贡区教育体育发展综合服务中心

关于云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学专项补助资金项目支出绩效报告

一、基本情况
（一）项目概况

为深入贯彻党的十九大精神，不断扩大呈贡区优质教育资源覆盖面，不断盘活区域内存量资源，实现区域内义务教育优质均衡发展，以满足人民群众对优质教育的需求，结合呈贡区教育改革发展实际，充分发挥云南师范大学附属中学呈贡校区优质资源优势和品牌效应，2019年昆明市呈贡区教育体育局与云南师范大学附属中学呈贡校区签订《昆明市呈贡区教育局.云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学协议书》，学校每年招收呈贡区初中阶段部分公费学位学生，呈贡区按照学生数给予学校相应的教师供养经费、公费学位学生生均公用经费和专项补助资金。

2021年云南师大附中呈贡校区面向呈贡区招收公费学位学生34人，初二年级公费生21人，共计55人，经核算，应核拨合作办学教师供养经费40.3872万元、合作办学生均公用经费1.518万元、合作办学专项补助资金49.9948万元，三项合计91.9万元。
（二）项目绩效目标

与云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学，为我区提供部分公费学位，使得新区人民群众享受优质、实惠的现代教育，群众对教育的满意度大幅度提高，新区教育发展成果惠及面日益扩大。云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学专项补助资金按时按量到位，有效改善了学校办学条件，保障了教师的生活需求，保证学校教育教学工作正常开展，学校处于良性发展态势。

二、项目资金使用及管理情况

云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学专项补助资金项目年初进行预算，2021年呈贡区财政预算安排相关经费91.9万元，资金到位率100％。资金下达后，区教育体育发展综合服务中心严格按照预算批复数将专项经费及时、足额拨付到学校，并督促学校加强资金管理，确保专款专用。学校将相关经费用于以下项目支出：

保安服务费17.64万元；学校保卫科报销教室消毒服务费1.66345万元；电费12.511974万元；学校电信网络一年服务费11万元；学科网一年服务费30万元；水费7.0869l8万元；支付排污管网、中水利用及节能产品改造项目工程款（尾款）26.097613万元，以上项目共计支出92.425682万元，其中91.9万元使用合作办学专项经费支出。
在财务管理方面，学校严格执行财务管理制度，强化资金管理和使用。通过加强预算收支管理，梳理内部管理流程，管好用好每笔资金，杜绝违规违法事件的发生。

三、项目组织实施情况


在经费的收支预算执行过程中，我们严格按照《合作办学协议》，将云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学专项补助资金项目纳入部门财政资金预算，在财政资金下达后，严格按照财政预算批复数将专项经费及时、足额拨付到学校，同时加强对学校项目资金的管理，确保专款专用，充分发挥财政资金的使用效益。
学校成立以校长为组长，各有关部门领导为成员的专项资金使用领导小组，严格执行“收支两条线”的管理办法，加强对区级财政预算项目资金的使用和管理。严格按项目计划和规定用途专款专用，严格执行财务相关制度，将资金用于教师工资发放和办学公共支出，此专项经费支出规范、合理，无虚列、虚报冒领和挤占挪用的现象。各项资金支出均有凭证和原始单据，所记录的名称、数量、单价、金额、票据正确、真实、清晰，报销、验收、审批手续、领导签署意见完备。
合作办学专项补助资金有效改善了学校办学条件，有效保障了教师的生活需求，保证学校教育教学工作正常开展，学校处于良性发展的生态环境。

四、项目绩效情况
1.项目的经济性分析
2021年度云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学专项补助资金91.9万元，该项资金全部用于教师工资发放和办学公共支出，不存在截留和挪用资金的现象。在财务管理方面，学校严格执行财务管理制度，强化资金管理和使用。通过加强预算收支管理，梳理内部管理流程，管好用好每笔资金，杜绝违规违法事件的发生。财务活动接受审计、财政监督、纪检监察等部门的监督检查。

2.项目的效率性分析
截至2020年12月云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学专项补助资金91.9万元按照资金使用用途支出，严格执行专款专用原则。学校在财务制度方面，严格执行“收支两条线”管理办法，加强对区级财政预算项目资金的使用和管理，各项资金支出均有凭证和原始单据，认真编制2021年会计报表，全面、真实、准确的反映了合作办学专项补助资金的使用情况。学校资金使用合规、合法，使该项目的资金绩效发挥最大作用。
3.项目的效益性分析
与云南师范大学附属中学呈贡校区合作办学，增加了呈贡区优质教育资源总量，有效解决社会对优质教育资源的热点问题，效果显著，达到预期目标。学校为我区提供部分公费学位，使得新区人民群众享受优质、实惠的现代教育，群众对教育的满意度大幅度提高，新区教育发展成果惠及面日益扩大。
通过项目实施使得云南师范大学附属中学呈贡校区得到部分财政资金的支持，极大地调动了办学积极性和广大教师的工作积极性，有利于学校教育教学水平提升和健康发展。
五、存在的问题

专项管理方面，立项依据充分，资金管理办法规范；资金分配方面，资金分配合理，无散小差现象；资金拨付方面，资金拨付及时、无滞留、闲置等现象；资金使用方面，资金使用合规，无截留、挪用等现象。按照财政资金使用用途和目的，最大限度地发挥了财政资金的使用效率，保障了学校正常运转。

六、其他需说明的问题
今后，我部门将进一步完善对于合作办学学校的各项管理制度，管好、用好合作办学各项经费，确保合作办学学校进一步提高办学水平和教育教学质量，促进合作办学学校健康持续发展，使合作办学学校为我区教育事业的发展做出新的更大贡献。
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