附件4-4:
呈贡区教育体育系统项目支出绩效评价报告
一、基本情况

（一）项目概况

2021年，区教育体育系统纳入绩效评价的预算项目共有314个，其中200万以上项目33个，主要包括呈贡区中小学（幼儿园）基本建设资金、2020年普惠性民办幼儿园奖补区级配套专项资金、2021年城乡义务教育补助经费（校舍改造）中央直达专项资金、2021年第二批学前教育发展市级专项资金、2021年改善普通高中办学条件中央补助专项资金、2112环滇池生态廊道慢行系统（呈贡段）建设项目经费、昆外校呈贡校区（世青国际学校）建设项目第二批市级资金、呈贡区时代俊园小学项目市级专项资金、2021年义务教育薄弱环节改善与能力提升中央、省、市级专项资金、合作办学经费、委托昆三中管理呈贡一中管理费、2112昆明西南联大研究院附属学校2020年度目标管理绩效考核奖励经费、城乡义务教育公用经费中央资金、昆明市教育体育局与呈贡区合作办学专项经费、追加部分学校办学经费、三名工程经费、民办教育发展专项资金、社会化聘用教师工资、教师培训费等。200万以下项目281个，主要包括普通高中助学金、普通高中建档立卡家庭经济困难学生免学杂专项资金、普通高中建档立卡贫困学生生活费补助专项资金、2020年度校园安全管理工作目标责任考核补助资金、2020年教育质量综合评价奖补专项资金、2020年农村义务教育学生营养改善计划中央专项资金、2020年普惠性民办幼儿园奖补市级专项资金、自考报名费、2021年“15分钟体育健身圈”项目专项资金、2021年城乡义务教育经费直达（营养改善计划）中央补助资金、2021年第三批支持学前教育发展中央专项资金、2021年体彩公益金省对下第一批项目专项资金、2021年云南农村义务教育学生营养改善计划省级专项资金、民办学校安保经费补助及安全、法治、信访维稳工作专项经费、小学生课后服务经费、校园文化建设经费、设施设备采购资金等。
（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

区教育体育系统各预算单位根据2021年的部门整体工作目标及工作实际确定预算项目及绩效目标，项目依据充分，项目绩效总目标明确、清晰、有可操作性。

2.项目绩效阶段性目标

根据各学校的工作需求，2021年预算的项目，大多是经常性项目，如中小学（幼儿园）基本建设、合作办学经费、社会化聘用教师经费、学生营养改善计划经费、城乡义务教育公用经费、小学生课后服务经费等。各单位在预算执行中，都能按照项目实施审批流程，在规定时限内上报绩效跟踪审批表，并及时报计划，确定各阶段目标并按规定执行。
二、项目单位绩效报告情况

各预算单位均按照绩效自评工作的要求，根据预算执行情况认真填写评分表，撰写绩效自评报告（含部门整体评价报告和项目绩效评价报告），按财政文件要求做到200万元以上项目以及单位重点项目单独评价，200万元以下项目合并评价或单独评价。在评价报告中能够真实反映项目预算、项目的组织管理、项目资金的使用情况，无先用后审和无预算支出的现象出现。

三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的
1.通过绩效评价，进一步规范项目预算、支出等管理，促进项目预算细化、科学化；
2.“用钱问效”，提高项目资金使用效率，减少资金使用的盲目性；

3.促进单位项目管理和监督考评机制的不断建立和完善。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

1.绩效评价的原则：主要是坚持科学规范的原则、公开公正的原则、学校教育特殊性原则和定性与定量相结合的原则。
2.评价指标体系：财政的指标体系。

3.评价方法：自评。

（三）绩效评价工作过程
1.前期准备

区教体局转发财政下发的关于绩效自评工作的材料，通知各单位按照财政要求进行自评。各单位认真学习绩效自评的相关要求，梳理2021年预算项目收支的基本情况，准备自评。

2.组织实施

各单位（部门）由财务牵头，涉及到项目的各部门、科室根据2021年预算项目的绩效目标和执行情况，根据项目绩效评分表进行绩效评价的打分和报告的撰写，完成后由领导审核签字，盖章扫描后提交区教体局汇总上报区财政局。

3.分析评价

各单位（部门）能够认真的对照预算执行情况和所要达到的绩效进行分析，实事求是的写出分析报告、打分，没有挪用、截留资金以及虚假上报的情况。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

预算批复后，各项目资金能够按时、足额到位，没有出现拖欠、截留现象。

2.项目资金使用情况分析

在项目资金的使用过程中，能严格执行项目资金管理办法和专项资金使用制度等财务制度，按照资金审批流程申报使用资金，使资金发挥相应的使用效益。2021年在预算执行中，各单位能按照财政各项要求合理合规使用资金，但同时也存在一些问题：一是在直达资金使用上还存在沓时间进度的现象，主要是在年初预算时，个别学校资金分配明细还不够准确造成，到年终时通过调整已基本完成实施进度，进一步保证了资金的使用效益，使各项工作的顺利开展。二是部分由教体局和发展中心预算后拨到各单位的项目资金支出进度慢，一部分资金结转到下一年度使用，造成部分单位年中决算时，结余结转资金较大。
3.项目资金管理情况分析

各单位结合绩效评价的要求，不断建立健全各项财务制度、专项资金管理办法等，严格按照资金使用流程审批和使用各项资金，做到专款专用，不挪作他用，无违规使用资金情况发生。
（二）项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

各部门按照预算绩效管理的相关流程，建立健全组织领导和相关制度，结合单位工作实际确定各自预算项目。预算批复后及时的进行项目的实施 ，以确保资金及时、安全、规范的使用。

2.项目管理情况分析

各部门对2021年预算的项目，通过对项目立项情况、资金使用情况、项目实施管理情况、项目绩效表现情况、项目绩效等方面的自我评价，分析资金使用是否达到了预期目标、资金管理是否规范、资金使用是否节约，检验资金支出效率和效果，分析存在问题及原因，及时总结经验，改进管理措施，不断增强和落实绩效管理责任，完善工作机制，有效提高部门整体支出资金和项目资金的管理水平和使用效益。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析

各部门将2021年项目支出与效益进行对比分析，以评价绩效目标实现程度。通过对绩效目标与实施效果综合分析绩效目标实现程度，经自评，项目成本控制在预算目标内，无超预算情况。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

2021年存在部分项目实施晚，预算执行有沓时间进度的情况，区教体局根据各部门执行情况，及时进行各学校（幼儿园）预算执行情况通报，加大预算执行力度，年底确实不能支出的预算项目，及时的进行了预算调整，年终达到预算执行进度。

（2）项目完成质量

各单位按照项目审批及实施流程，按质按量的完成，达成目标效益。

3.项目的效益性分析

区教体局所属各部门通过绩效自评，对2021年项目资金使用、管理、绩效各方面进行梳理、对比，项目预期目标完成，项目实施较好的改善了办学条件，保证各级各类学校教育教学活动正常开展，促进办学质量的进一步提高。
五、综合评价情况及评价结论

各单位按照项目绩效评价指标体系，针对项目执行情况严格打分，评价等级均为优。
六、绩效评价结果应用建议

预算绩效管理工作是一项长期规范性管理工作，下一步工作中，区教育体育局将不断加强系统内绩效规范化管理，进一步提高预算执行进度，增加财政资金使用效益，规范财务管理行为。加大预算绩效管理的培训，促使各部门树立“谁立项谁负责”的思想，增强预算绩效管理意识，让预算与绩效管理工作有效结合，制定可行的管理措施。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议

各单位（部门）严格按照资金管理和使用办法、资金使用合理，无结余资金，无滞留、闲置、挪用等现象，充分发挥专项资金的使用效率，无存在问题。
八、其他需说明的问题

无
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