附件4-2:
昆明市呈贡区第一小学家庭经济困难学生

生活补助项目支出绩效评价报告
一、项目基本情况

（一）项目基本情况简介

我校2021年有家庭经济困难学生42人，根据学生数，上级部门下达家庭经济困难学生生活费补助2.15万元，此项资金专项用于对义务教育阶段家庭经济困难学生给予生活费补助。
绩效目标设定及指标完成情况
加强资金管理，切实做好城乡义务教育家庭经济困难学生生活补助工作。

我校在2020年10月份开始进行2021年度预算，家庭经济困难学生生活补助预算2.15万元。项目资金下达后我校按照财政要求的预算进度执行，项目前期根据学校行政会决议按方案开展，项目中期对相关项目进行监督，项目完成后对项目进行验收。验收合格后进行款项支付，最后执行预算数是2.03万元，项目经费执行率为94%，已按时按质完成项目绩效目标。
项目资金使用及管理情况

我单位按照上级部门相关要求，按时按质对项目绩效进行上报公开，接受外界监督，对提出的问题及时反思改正，争取对项目经费的使用更加严谨规范，严格按照年初预算进行部门整体支出。资金管理遵循“城乡统一、客观公正、规范透明、注重绩效、强化监督”的原则。

项目组织实施情况

此项资金专项用于对义务教育阶段家庭经济困难学生给予生活费补助。

学校严格按照《昆明市家庭经济困难学生认定办法》《昆明市呈贡区家庭经济困难学生认定办法》开展家庭经济困难学生认定工作。依据认定结果确定受助对象，将确定的受助学生名单进行不少于5个工作日的公示，公示不涉及学生隐私及敏感信息，公示无异议，报呈贡区教育体育局审核。同时，学校按要求将认定结果和受助学生信息在“全国学生资助管理信息系统义教子系统”中进行填报。于每年春季学期4月5日前、秋季学期11月5日前，完成本学期“生活补助”受助学生名单确认工作。

及时规范开展“生活补助”资金发放工作。区教育体育局按照实际审核人数下达资金。学校在收到区级下达补助资30个工作日内，依据审核确认的名单，采用转账至学生(监护人)银行储蓄卡(存折)的形式发放“生活补助”资金。不以现金发放，不以任何形式抵顶或扣减生活补助。

严格实行“生活补助”资金发放签领制度。发放补助资金时由受助学生本人签字并按手印确认，不由其他人代签。

严格落实“生活补助”资金发放告知制度。“生活补助”资金发放后，学校及时将发放金额、发放时间等信息告知受助学生、家长。

建立城乡义务教育学校家庭经济困难学生动态管理机制。对因转学或其他原因离校的受助学生进行统计核对，并自下一学期起不再享受本校“生活补助”资助。对新增家庭经济困难学生进行动态认定并及时纳入补助范围，自下一学期起发放补助资金。

项目绩效情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

我校年初预算家庭经济困难学生生活补助2.15万元,财政全额拨付到账。
2.项目资金使用情况分析

我校按照年初项目预算，此项资金专项用于对义务教育阶段家庭经济困难学生给予生活费补助。项目资金专款专用。

项目资金管理情况分析

建立健全全过程预算绩效管理机制，科学合理设定绩效目标，对照绩效目标做好绩效监控、绩效评价，强化绩效结果运用，做好信息公开，切实提高资金使用效益。确保符合条件的家庭经济困难学生应助尽助，确保“生活补助”资金及时足额发放，确保服务对象满意度不断提升。

项目实施情况分析

我校按照年初预算计划实施,根据单位主要负责人组织的相关会议按照相关财务要求严格执行，项目实施前期认真筹措，项目实施时期认真监督，项目完成后认真验收，保障了家庭经济困难学生生活补助的及时发放。

（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

学校按照“先有预算、后有支出”的原则，严格按照年初预算资金结合实际情况开展工作。到第四季度项目执行进度达到94%。
2.项目的效率性分析

我单位在项目资金足额下达后，严格项目支出进度，保障项目完成质量。
3.项目的效益性分析

我校家庭经济困难学生生活补助按照专款专用的原则，严格加强项目资金使用的监督检查，切实提高项目资金的使用效益。

五、存在的问题

（一）专项管理方面的问题

无

（二）资金分配方面的问题

无
（三）资金拨付方面的问题

财政足额及时拨付，无滞留、闲置等现象。

（四）资金使用方面的问题

资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生效益。

六、其他需要说明的问题
我校会严格按照上级部门的指示更进一步优化预算，对项目进行公平公正、真实有效的评价并按时按质进行公开。

进一步完善项目绩效的管理。还需上级部门多多指导专项经费的使用，进一步规范项目的实施。
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