昆明滇池国家旅游度假区大渔小学补助、补贴类项目支出绩效评价报告
一、基本情况

（一）项目概况

昆明滇池国家旅游度假区大渔小学2021年按照教体局统计指标预算困难学生省市各级补助预算2.55万元，住房补贴资金1.01万元，因社会事务移交错月差额教师绩效工资、乡镇岗位补贴、乡村教师生活补助26.68万元及无偿献血补助0.07万元。以上补助、补贴资金共计30.31万元。此项资金用于在校师生的各类补助、补贴。项目已按时全部启动并按计划完成。
（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

加强和做好在校师生各类保障，依据相关政策做好师生应享补助、补贴的发放。确实保障在校师生的合法权益，为他们的生活工作提供有力保障，让师生能够全身心投入到工作学习中。

2.项目绩效阶段2020年10月份进行2021年预算，2021年预算资金下达后我校按照年初预算安排，项目前期根据学校校委会决议按照进度执行，项目中期对相关项目进行监督，项目完成后对项目进行验收，验收合格后进行款项支付，截止年底，项目执行率为100%。
项目资金使用及管理情况

我单位按照上级部门相关要求，按时按质对项目绩效进行上报公开，接受外界监督，对提出的问题及时反思改正，争取对项目经费的使用更加严谨规范，严格按照年初预算进行部门整体支出，在资金使用方面，遵循专款专用原则，在资金管理方面严格遵照财务制度，在项目组织和管理情况方面按照项目实际情况按照流程申报，按照项目进度进行资金拨付，较重大的项目申请专项审计，全面落实先有预算后有执行的资金管理使用情况。

项目组织实施情况

此项资金用于在校师生的各类补助、补贴发放。项目实施完成后对想用补助、补贴的发放进行定期公开公示，接受光大师生的监督。同时听取师生的反馈，有需要改进的及时改进，使得项目的实施取得深远的影响。

项目绩效情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

我校年初预算在校师生各类补助、补贴资金30.31万元，财政全额拨付到账。
2.项目资金使用情况分析

我校按照年初项目预算，补助、补贴类资金用于在校师生中生活补助、岗位补贴、住房补贴等，项目资金专款专用。

3.项目资金管理情况分析

我校补助、补贴类资金按照专款专用的原则，严格加强项目资金使用的监督检查，切实提高项目资金的使用效益，严格遵守上级的相关规定执行。

项目实施情况分析

1.项目组织情况及管理情况分析

我校按照年初预算计划实施,根据单位主要负责人组织的相关会议按照相关财务要求严格执行，项目实施前期认真筹措，项目实施时期认真监督，项目完成后认真验收，有力推进教育公平和均衡发展，提高师生的幸福感。

（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

学校按照“先有预算、后有支出”的原则，严格按照年初预算资金结合实际情况开展工作。到第四季度项目执行进度达到100%。
2.项目的效率性分析

我单位在项目资金足额下达后，严格项目支出进度，保障项目完成质量。
3.项目的效益性分析

我校特殊教育公用经费补助资金按照专款专用的原则，严格加强项目资金使用的监督检查，切实提高项目资金的使用效益，为学生、教师营造了一个和谐的教育教学环境。

五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题

无
资金分配方面的问题

无
资金拨付方面的问题

财政足额及时拨付，无滞留、闲置等现象。
资金使用方面的问题

资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生效益。

六、其他需要说明的问题
我校会严格按照上级部门的指示更进一步优化预算，对项目进行公平公正、真实有效的评价并按时按质进行公开。

进一步完善项目绩效的管理。还需上级部门多多指导专项经费的使用，进一步规范项目的实施。


