附件4-2:

项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况
业务经费项目属于（2050299）其他普通教育支出共计3.87万元，其中地方课程教材（书法、卫生与保健、安全教育）费用0.52万元；区级领导联系学校暨六一儿童节、教师节走访慰问活动经费0.60万元；区级领导联系学校暨六一节、教师节走访慰问活动经费1.35万元；2020年（小学）第二批城乡义务教育学校市级公用资金0.88万元；洗手设施新建和提升改造资金0.53万元。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况
    绩效目标设定：项目支出方面的任务是弥补学校基本支出方面的不足，公用经费和专项资金，都是一些特定使用范围的经费，为完成学校参加文体活动、贫困学生救助、安全工作等特定性的目标。用于学校日常运营产生的专用材料费、办公费、水费、电费、培训费、劳务费、贫困学生补助等。
    指标完成情况：按规定使用业务经费，维护学校日常教学活动，保障学校正常运营，合理开支节约成本使业务经费项目效用最大化，提升教师整体素质，保证辖区内学生能按时进入学校学习，学校教学工作得到孩子、家长及周边居民的广泛好评。
二、项目资金使用及管理情况
项目资金为财政拨款资金总计23.47万元，其中上年结转14.72万元，本年收到财政拨款8.75万元。项目资金本年实际支出3.87万元,本年结余19.59万元。
项目资金管理情况：校委会对业务经费项目资金在区政府管理办法基础上讨论制定学校项目资金管理制度，并且按照相关管理办法规范学校业务经费项目资金使用，凡是学校预算内、预算外资金的全部存入学校的专户中，凡属于教育专项经费的一律不得挪做他用， 各项专用基金严格按规定提取，分别核算管理，专款专用。
三、项目组织实施情况
前期准备：项目采取自评与他评相结合方式，成立校委会自评小组，结合评价内容，做到有计划，有安排，扎实开展本次自评工作。按照上级下达的项目支出绩效评价指标体系，自评小组针对申报内容、实施情况、资金兑现、财务管理、社会效益等做出自我评价，做好项目自评工作。
组织实施情况：1、由校委会小组人员负责，实施前期调研工作，充分了解评价资金的有关情况，收集查阅与评价项目有关的政策及相关资料。 根据了解到的情况和收集到的资料，并结合实际情况，制定符合实际的评价指标体系和自评方案。2、实施评价：（1）业务处室人员在财务人员的全力配合下，根据自评方案对所掌握的有关资料进行分类、整理和分析。（2）根据部门预期绩效目标设定的情况，审查有关对应的业务资料。根据部门预算安排情况，审查有关对应的收支财务资料。（3）根据业务资料、财务资料，按照自评方案对履职效益或质量做出评判。（4）对照评价指标体系与标准，通过分析相关评价资料，对部门整体绩效情况进行综合性评判并利用算术平均法计算打分。（5）形成评价结论并撰写自评报告。
项目管理情况分析:严格按照项目资金管理办法对资金进行计划申请、划拨、使用，及时、规范对收支进行账务处理和会计核算，校委会成员根据项目资金管理办法定期进行项目自查，确保资金使用安全有效，会计信息真实、完整和准确。
四、项目绩效情况
业务经费项目采取项目工作领导小组负责制，全体成员积极配合、通力合作。项目工作领导小组负责协调相关工作，项目实施及资金管理。项目资金由学校具体管理，按投资计划，制定管理制度，对项目资金按项目单独核算实行“专款专用、专人管理”，不得挤占挪用项目资金。强化监督，项目的正常实施监督检查是保障。指派专人长期对项目的实施定期或不定期的进行检查和监督，及时协调解决困难和问题，学校教学活动正常开展。
项目的经济性分析：有效保障学校日常工作开展，保障学生教育教学活动有效开展，按质量完成教学任务和教学质量；
项目的效率性分析：有效保障学校日常工作开展，保障学生教育教学活动有效开展，按质量完成教学任务和教学质量；
项目的有效性分析：科学、合理的安排学生一日教学活动，认真执行学校各项教育常规及学校安全、卫生保健制度。定期进行总结，不断提高工作质量，学校教育教学活动得到孩子和家长以及周边居民的广泛好评；
[bookmark: _GoBack] 可持续性分析：实行教育与保育相结合原则，对学生实行体、智、德、美诸方面发展的教育，促进其身心和谐发展，遵循学生身心发展规律符合孩子的年龄特点，注重个人差异，因材施教，引导学生个性发展，健康发展。项目资金由学校具体管理，按投资计划，制定管理制度，对项目资金按项目单独核算实行“专款专用、专人管理”，不得挤占挪用项目资金。及时保养维修硬件设施，学校社会信誉度持续提升。                  
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。
无
（2） 资金分配方面的问题及资金拨付方面的问题。
        无
（3） 资金使用方面的问题。
         无
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
校委会成员定期开展项目管理会议，完善项目管理，完善学校教育教学软硬件设施，保障学校日常教育教学工作有效开展。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等
提升教师队伍素质，开展多样文化活动培养学生学习兴趣，提升学生整体综合素质，有效开展学生文艺活动，得到孩子和家长以及社会的肯定。







