2022年防震减灾专项经费项目

支出绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目概况

根据《昆明市人民政府关于贯彻国务院进一步加强防震减灾工作意见的实施意见》（昆政发〔2011〕27号）：“六、进一步健全完善政策保障措施(二十）各县（市）区，各国家级、省级开发（度假）区管委会财政每年投入防震减灾部门专项工作经费不少于20万元，确保防震减灾工作顺利开展”。

防震减灾专项工作经费，用于确保防震减灾工作顺利开展，防震减灾专项工作包括地震监测预报、地震灾害预防、地震应急救援、防震减灾科普宣传，涉及范围包括“三网一员”建设、防震减灾“十四五”规划编制、建设工程抗震设防要求落实监管、地震应急救援志愿者队伍的建设、地震应急避难场所维护管理、地震应急综合演练、地震应急物资储备、防震减灾宣传教育培训等。

（二）项目绩效目标

1、项目绩效总目标

（1）着力提升地震监测预报预警能力。牢固树立“震情第一”的观念，制定震情跟踪方案，强化震情跟踪工作；加强对地震宏观联络员的管理，每年进行至少1次培训；协调配合做好云南省地震烈度速报和预警工程项目；加强地震监测台站运行管理和维护，加强信息节点建设，保障信息节点正常运行；发挥群测群防工作队伍的前沿优势。

（2）切实加强地震灾害风险预防；开展呈贡区建设工程地震安全监管检查；开展第五代区划图落实情况检查；提升震害防御公共服务能力。

（3）全面提升地震应急救援保障能力。修订完善地震应急预案；强化地震应急准备工作；加强地震应急救援志愿者队伍的管理；推进地震应急避难场所管理。

（4）扎实开展防震减灾宣传教育和舆情引导。以防震减灾“七进”活动为平台，全面提升全民防震减灾知识普及率。利用各种形势和手段，深入开展防震减灾法律法规学习宣传活动。

2、项目绩效阶段性目标

加强对地震宏观联络员的管理；推进和完善“三网一员”建设；编制《呈贡区防震减灾“十四五”规划》；加强地震应急避难场所日常管理；组织地震应急救援志愿者队伍开展防震减灾知识培训和地震应急疏散演练及技能培训，实现地震应急救援志愿者队伍街道社区全覆盖；开展防震减灾科普知识宣传，全面提升全民防震减灾知识普及率。

二、项目单位绩效报告情况

根据《昆明市呈贡区财政局关于批复2022年部门预算的通知》（呈财行〔2022〕80号）文件，年初预算20万元，全年支出4.56万元。项目如实申报绩效。

防震减灾专项工作涉及范围包括“三网一员”建设、地震安全示范社区建设、地震应急救援志愿者队伍建设、地震应急避难场所维护管理、地震应急物资储备、防震减灾宣传教育培训等。

三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

严格控制投资，确保资金合理使用和资金使用安全；强化资金支付管理、项目成本管理和财务管理制度；加强项目管理，确保项目建设取得更好经济、政治、社会效益。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

绩效评价原则：同一尺度、同一标准下，坚持公开、公正、公平的原则。评价工作分定量评价和定性评价两个步骤：定量评价以评价客体提供的相关资料为基础，经过认真审查和核对，测出定量评价结果。

（三）绩效评价工作过程

1、前期准备：我们于2022年3月14日收到绩效评价相关文件要求后，单位领导及时做了安排，梳理整体支出基本情况、项目支出情况；确定自评项目，根据项目基本情况收集资料、汇总数据，制定评价方案，制定评价指标体系，完善评价指标体系。

2、组织实施：为使绩效评价工作顺利开展，2022年3月20日成立由党组书记、局长任组长的财政支出绩效评价工作领导小组，负责绩效评价的组织和实施工作，负责本次绩效评价工作。

3、分析评价： 3月14日至3月20日，各事业单位及各项目组先结合要求进行摸底准备，进行单位整体支出绩效及项目支出绩效的自评工作。4月5日局评价小组召开专题会议，集中安排布置本次财政支出评价工作，并提出工作要求，进行核实、分析，对基本支出绩效及项目支出绩效完成情况，进行综合分析形成评价结论，于4月10日前上报2022年各单位整体支出绩效及项目支出绩效自评。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1、项目资金到位情况分析

年初安排预算资金20万元，项目实际支出4.56万元。
2、项目资金使用管理分析

为加强资金使用管理，我局严格按照《昆明市人民政府关于贯彻国务院进一步加强防震减灾工作意见的实施意见》（昆政发〔2011〕27号）和相关项目资金管理等文件规定，项目建设资金实行专人、专账管理，专款专用，工程实施和资金使用计划严格按照上级批复，确保项目资金按规定的范围使用。

（三）项目绩效情况分析。

1、项目经济性分析

项目的尽快实施能最大限度地预防和减轻地震灾害的损失和影响，切实保障广大人民群众的生命和财产安全，促进全区经济社会的可持续发展，是贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述和防震减灾工作重要指示批示精神的具体体现，具有十分重要的政治、经济和社会意义。

2、项目的效率性分析

 通过阶段、半年和年终考核合格率100%，优秀率达60%，装备完好率98%。通过平时对训练、登统记的检查和年终考核2022年度绩效目标设定指标已完成。

3、项目的效益性分析

认真贯彻落实省地震局、市防震减灾局和区委区政府各项决策部署，以高度的政治责任感和使命感抓好落实。全力做好地震应急准备各项工作。夯实基础，监测预报工作成效显著，扎实做好地震灾害风险防范工作，努力提高防震减灾公共服务水平，做细做实服务保障工作，提高群众应对地震的自救互救能力和自我保护能力，最大限度减少人民生命、财产损失。

五、综合评价情况及评价结论

我局充分履行职责职能，严格按财经法规及制度使用和管理资金，整体支出情况较好。一是完成“呈贡区三台山测震台站”的建设，正常投入使用，加强日常管理，全年保障台站正常运转，为市局提供连续完整的地震观测数据。制定“呈贡区三台山测震台”运行管理制度，及时上报和处置5次地震监测设备故障。二是协助省、市局完成2022年昆明地震预警终端呈贡区2所省级防震减灾科普示范学校昆明市呈贡区实验学校、云南师范大学附属七彩云南小学专用终端安装；完成辖区15所学校作国地震预警终端部署备选学校统计上报。三是制定《昆明市呈贡区住房和城乡建设局关于印发呈贡区2022年震情跟踪工作方案的通知》（呈建通〔2022〕5号），做好震情跟踪工作，及时主动向区政府办、区应急局报告震情信息。全年无宏观异常。编制12期《呈贡区震情跟踪工作月报》。四是建立呈贡区地震信息网络运行管理制度，做好地震信息网络运维管理，辖区2条数据专线：三台山测震台至区住建局10M，中国移动通信集团呈贡分公司为10M服务单位；区住建局至市防震减灾局2M区内数字电路专线，电信公司为服务单位，全年2条专线网络连通率≥99.5%。组织全区地震宏观联络员参与省局《开展震后应急处置信息需求调查》。五是按时上报2022年“元旦、春节、清明、劳动节、端午、中秋、国庆”假期城市运行数据地震灾害数据。
项目自评得分98分。

六、绩效评价结果应用建议

无

七、主要经验及做法、存在的问题和建议

无

其他需说明的问题

无
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