龙城街道党建工作经费项目支出绩效

自评报告
一、基本情况

（一）项目概况

党建工作经费合计177.74万元，其中：村改居社区党建工作经费40.8万元、服务群众专项经费70万元，城市社区党建工作经费51.26万元、“两新”党支部党建经费12.38万元、街道党建工作经费3.3万元。
（二）项目绩效目标

项目绩效总目标

    服务改革、服务发展、服务群众、服务民生、服务党员。完成街道、社区、两新组织党建工作，完成党员教育、培训，开展服务群众专项工作，完成基层党建提升。

项目绩效阶段性目标

    （1）街道党建工作经费3.3万元，主要用于党员教育片拍摄、党员教育活动、征订党报党刊等，推进基层党组织强化服务功能、改进服务作风、提升服务能力、完善服务保障，促进基层组织工作重心向服务转移，工作方式向服务转变。

（2）村改居社区党建工作经费40.8万元，其中每个社区党建工作经费8万元、每名党员活动经费300元、每个居民小组党支部活动经费2000元、每个“村改居”社区党组织教育培训经费0.5万元；古城社区服务群众专项经费10万元。经费主要用于社区党组织关爱社区困难居民，社区居家养老、儿童托管、流动人员服务等民生帮扶；社区服务设施建设及维护、社区环境治理、社区便民利民服务等，以及其他社区居民迫切需要解决的服务事项。

（3）城市社区党建工作经费51.26万元，其中每个社区党建工作经费8万元、每名党员活动经费300元、党组织教育培训经费每个城市社区0.5万元；龙翔社区服务群众专项经费15万元，众和社区服务群众专项经费15万元，龙岭社区服务群众专项经费30万元。经费主要用于社区党组织关爱社区困难居民，社区居家养老、儿童托管、流动人员服务等民生帮扶；社区服务设施建设及维护、社区环境治理、社区便民利民服务等，以及其他社区居民迫切需要解决的服务事项。

   （4）“两新”党支部党建经费12.38万元，经费主要为两新组织开展党建活动支出。

二、项目单位绩效报告情况

（一）基层党建根基体系持续夯实。一是明确任务抓落实。制定《龙城街道基层党建工作任务清单》，细化22项任务清单，召开街道党工委会议39次，党建工作例会4次，专题谋划研究党建重点工作。二是党建联盟再扩容。与57家党建联盟、大党委成员单位组建“朋友圈”，形成了以街道、社区党组织为核心，以民生、金融、平安、文化四个志愿服务为支柱，以若干公共单位党组织为基础的党建新联盟，汇聚发展新合力。三是物业联建强基础。完善党组织领导下社区、物业企业、业主三方联动运行机制，成立物委会18个，业委会7个，选举委员197人，实现物委会、业委会全覆盖。四是两新党建再提质。摸排新业态企业163家，选派党建工作指导员9名，建立新就业党支部1个、联合工会1个、“驿骑来”驿站10个，推动新业态新就业融入城市基层党建。
（二）党员队伍培养建设持续用力。一是加强“骨干力量”培养。加大对党组织书记及党务干部培训，通过党组织书记讲党课、专家学者授课、外出参观学习等方式，开展党建讲解员示范培训班1次，引导社区干部在互学互比中提升能力。二是加强“青年人才”建设。建立街道“人才清单”，培养青年人才40名，以征地拆迁、疫情防控、化解矛盾等街道急难险重工作为“磨刀石”“练兵场”。发展35岁以下、大专以上学历党员  人，储备入党积极分子44人，培养发展对象11人。三是加强党员教育管理。结合“当好排头兵”大讨论答竞赛活动，围绕“差距怎么看、发展怎么办、工作怎么干”3个方面组织开展大讨论3次，55个党支部开展“当好排头兵、龙城再发力”主题党日，形成“三个清单”800余份。以组织现场培训和“送学”上门的形式组织1200余名党员参加“万名党员进党校”培训2期。

（三）示范创建品牌效应持续凸显。推动街道机关、社区、“两新”组织等各领域基层党组织在双向比较、示范带动、均衡互促中不断规范提升，年内创建“春城先锋示范党支部”1个，呈贡区基层党员教育实训基地2个，“五个先锋”社区党组织3个。龙城社区以“一核双翼”为轴，为老旧小区治理注入新力量，让城市基层党建底色更“红”。龙岭社区推行“单位同管、居民自管、政民共管”的模式，打造出“一枝一叶总关情，一点一滴践初心”的基层治理品牌。龙翔社区着力构建“一圈一家N站点”党建格局，让快递小哥、“宝妈联盟”等新业态新就业群体“家”味倍增。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2022年度党建工作经费的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

1. 绩效评价原则

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。

评价指标体系

主要从产出指标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标），效益指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标）、满意度指标进行评价。

评价方法

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。
（三）绩效评价工作过程

1.前期准备

按照绩效自评工作要求，组成了以主要领导为组长的绩效评价工作小组，组织五办七中心对相关预算绩效管理文件进行了认真学习，掌握政策，根据部门项目收支情况制定了部门项目支出绩效评价实施方案。

组织实施

采用自评 ，撰写绩效评价报告。
分析评价

对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

项目资金到位率100%，严格按区财政相关项目资金支出进度要求，结合年初制定的工作计划和各部门签定的目标责任书，合理、合法、合规地使用项目资金。

项目资金使用情况分析

项目资金在使用、管理过程中，严格按照财政支付管理的规定审批，做到事前报计划、事中下零余额用款额度，事后对项目资金使用效益进行绩效分析。
3.项目资金管理情况分析

项目组织、项目管理严格按照街道财务管理制度，5000元以上资金支出事前上行政办公会，10万元以上资金支出事前上党工委会，由项目支出的部门汇报使用资金的事由、金额、用途及产生的效果等，由会议集体审议通过后才支付。
（二）项目实施情况分析

项目组织情况分析

    按照区委组织部与区财政联合发文下达的资金批复，结合年初制定的工作计划和各社区签定的目标责任书，由基层党建办公室牵头，各社区党组织、两新党委配合，按职能职责完成项目组织实施。

项目管理情况分析

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。强化支出责任，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，更好地保障职责履行，圆满完成年初制定的各项工作任务。
（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

项目在预算范围内开展，无超出预算金额和范围的支出。严格按照《呈贡区区级机关会议费管理办法》、《呈贡区区级机关差旅费管理办法》、《呈贡区区级机关培训费管理办法》及我街道制定的《龙城街道“三重一大”事项集体决策制度》、《龙城街道党工委会议议事规则》、《龙城街道行政办公会议事规则》、《龙城街道办事处财务管理制度》等内部管理制度，控制项目成本。

项目成本（预算）节约情况

    2022年党建工作经费预算311.55万元，实际支出177.74万元，节约133.81万元；

项目的效率性分析

   （1）项目的实施进度

按照区财政下达的2022年预算资金批复，结合年初制定的工作计划和各社区、两新党委签定的目标责任书，合理、有序地实施项目，无年中大幅追加以及超预算情况，无塌陷时间进度的情况。

项目完成质量

    保障街道、社区、两新党建工作经费充足，开创重视基层、关心基层、支持基层、夯实基层的良好局面，推进基层党组织强化服务功能、改进服务作风、提升服务能力、完善服务保障，促进基层组织工作重心向服务转移，工作方式向服务转变。

项目的效益性分析

   （1）项目预期目标完成程度

项目均按预算批复资金实施完成，完成率为100%。

   （2）项目实施对经济和社会的影响

    项目经费使用遵循紧贴群众需求、统筹规划、公开透明、择优扶持的原则，严格程序、规范操作、专款专用、专项核算,确保资金投入能切实服务改革、服务发展、服务群众、服务民生、服务党员。

五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
综合评分98分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）
    无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议

    由于绩效管理的经验不足，项目的进度与支出过程中存在不对等关系；部分成果无法用指标方式表示；在绩效考评指标的设计上流于形式，有待完善。
八、其他需说明的问题

无
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