昆明市呈贡区人民政府龙城街道办事处2022年城市社区经费项目支出绩效评价报告
一、基本情况

（一）项目概况

城市社区经费，主要用于保障城市社区运转。根据《昆明市呈贡区人民政府关于印发呈贡区城市社区经费管理实施办法（试行）的通知》（呈政发〔2017〕55号），2022年城市社区经费104万元，其中：洛龙湖社区20万元，龙城社区20万元，众和社区24万元，龙岭社区20万元，龙翔社区20万元。
（二）项目绩效目标
1.项目绩效总目标

社区工作包括党建、妇联、团支部、工会、科教文卫、民政、残联、计生、城市管理、综治及群众诉求等，城市社区经费为更好的方便辖区居民办理社会事务，开展治安、卫生综合治理，以及开展各类惠民便民的服务活动，以便更好的完成社区各项工作。

2.项目绩效阶段性目标

根据区级下达龙城街道2022年主要工作目标及《昆明市呈贡区2022年目标管理考核办法》，围绕街道中心工作，结合社区职能职责，完成各项社区事务，改善辖区环境卫生，平稳有效的推进“红色物业”，推进 “智安小区”建设工作，提升人居环境质量。
项目单位绩效报告情况

社区坚持以巩固党在城市执政基础、推动群众福祉、引领群众基层治理、推动城市创新发展为目标，以整合资源、强化服务为重点，以改善民生为核心，以提高人居环境为宗旨；着眼于加快推进城市建设，从规划场地、规范制度、有效运行入手，践行社区居民的需求就是社区建设的重点。

宣传党的路线、方针、政策，统筹社区党建工作。履行社区日常党务政务、纪检监察、文秘、督办、电子政务、保密、财务、国有资产监管、后勤保障等职责，负责社区人大、政协、人民武装及工会、共青团、妇联的日常工作。完成各类经济指标目标任务，做好企业、固投、招商、经济、统计、工商等服务性工作。积极发展专业社会服务机构参与社区治理，完善社区社会组织，满足居民需求；搭建社会协商领导组织架构，促进社会协商工作顺利开展；开展社会治安综合治理法治宣传、平安建设等工作。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2022年度城市社区经费的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。
绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

1. 绩效评价原则

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。

评价指标体系

主要从产出指标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标），效益指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标）、满意度指标进行评价。

评价方法

采用自评以及核查法进行实地绩效考评。
（三）绩效评价工作过程

1.前期准备

按照绩效自评工作要求，组成了以主要领导为组长的绩效评价工作小组，组织五办七中心对相关预算绩效管理文件进行了认真学习，掌握政策，根据部门项目收支情况制定了部门项目支出绩效评价实施方案。

组织实施

采用自评以及核查法进行实地绩效考评。

分析评价

对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。

四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

2022年城市社区经费项目预算104万元，到位104万元，到位率100%。

2.项目资金使用情况分析

项目资金在使用、管理过程中，严格按照财政支付管理的规定审批，做到事前报计划、事中下零余额用款额度，事后对项目资金使用效益进行绩效分析。

3.项目资金管理情况分析

项目组织、项目管理严格按照街道财务管理制度，5000元以上资金支出事前上行政办公会，10万元以上资金支出事前上党工委会，由项目支出的部门汇报使用资金的事由、金额、用途及产生的效果等，由街道会议集体审议通过后拨付社区。社区按照《社区财务管理制度》，根据社区议事决策程序进行款项使用。
项目实施情况分析

1.项目组织情况分析结

结合年初制定的工作计划，由社建办按职能职责牵头各城市社区进行项目组织实施。

2.项目管理情况分析

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。强化支出责任，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，更好地保障职责履行，圆满完成年初制定的各项工作任务。
（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

项目在预算范围内开展，无超出预算金额和范围的支出。严格按照《龙城街道“三重一大”事项集体决策制度》、《龙城街道党工委会议议事规则》、《龙城街道行政办公会议事规则》、《龙城街道办事处财务管理制度》、《社区财务管理制度》等内部管理制度，控制项目成本。

项目成本（预算）节约情况

2022年城市社区经费预算104万元，实际支出104万元。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

结合年初制定的工作计划和目标责任书，合理、有序地实施项目，无年中大幅追加以及超预算情况，无塌陷时间进度的情况。

（2）项目完成质量

社区坚持“真抓实干、立足群众、服务百姓”的工作原则，提高社区居民的生活质量，丰富社区居民的业余文化生活，充分利用社区资源真正做到亲民、惠民、利民。加强各项基础设施建设，改善居民生活和居住环境，提高居民幸福指数。激发全体工作人员全身心投入到社区发展服务中去，争取把社区各项工作做得更好、更加完善，围绕工作目标，实现新的跨越，更上新的台阶。
3.项目的效益性分析

（1）项目预期目标完成程度

城市社区经费下达后，有效保障了城市社区的正常运转，为社区服务群众、正常开展各项工作提供了坚强支持。

（2）项目实施对经济和社会的影响

保障了各城市社区的正常运转。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

综合评分98分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）

无
主要经验及做法、存在的问题和建议

    无
八、其他需说明的问题
无
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