龙城街道2022年呈贡区老县城老旧小区改造项目补助资金项目支出绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目概况
昆明市呈贡区老县城老旧小区改造二期项目，建设规模涵盖累计完成33个小区的改造，改造面积262705.2㎡，惠及2573户，北至环城东路、环城南路;南至政府小区、龙街村;东至富康路;西至兴呈路、集市街。

老旧小区改造按一院一策的设计方案组织实施，重点完成小区庭院内、外雨污分流，市政给水、水电气一户一表改造，规范消防通道，补充灭火器，增设消防栓，停车泊位改造，增设机动车、非机动车充电桩，智慧安防改造，海绵城市改造，强弱电线改造等改造实施项目。对于老旧小区改造涉及的10条市政道路范围内的规划外道路：重点改造雨污分流，提升扩容水、电、气管线。

项目估算总投资为14900万元，2022年使用中央资金549.71万元。二期项目涉及33个老旧小区的项目工程及10条市政道路已经完工，现已经竣工验收工作，即将组织各区级职能部门进行联审联验。
（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

呈贡区老县城老旧小区改造二期项目分为5个标段，其中一至三标段为庭院内房建类改造，四、五标段为庭院外市政道路类提升改造。

2.项目绩效阶段性目标

启动45个老旧小区改造工作，惠及1126户，面积15.15万平方米，项目估算总投资为14900万元。在年底前累计完成45个小区的改造，改造面积262705.2㎡，重点对群众特别关注的屋顶防水、雨污分流、水电气一户一表、强弱电线进行了改造，惠及2573户，借助老旧小区改造契机，进一步提升老城10条市政道路基础设施服务水平，完成道路总长共2258.499米。
项目单位绩效报告情况
本项目属于呈贡区老县城老旧小区改造项目，是我区的一项重要民生工程。根据呈贡区委、区政府关于印发《呈贡老县城老旧小区连片改造实施方案》的通知（区委办〔2020〕23号），明确龙城街道办事处作为组织实施的主体。老旧小区改造二期项目分为5个标段，其中一至三标段为庭院内房建类改造，四、五标段为庭院外市政道路类提升改造。本项目的建设将改善老旧小区内群众住房条件、完善生活基础配套设施，让更多困难群众的住房条件早日得到改善，促进和谐社会建设。能有效拉动投资、消费需求，带动相关产业发展，助推经济持续健康发展和民生不断改善。能缓解城市雨季淹积水现象，完善及提升燃气、电力等重大基础设施。
2022年启动对二期项目33个老旧小区及周边10条市政道路基础配套设施及三期项目12个老旧小区进行改造。一是问需于民改里子。将水电改造、燃气管道敷设入户、停车泊位增加、屋顶防漏等群众最为关心、最基础的内容列为必改项目。二是依法拆违拓空间。拆违难，老旧小区拆违更难！龙城街道将老旧小区改造和拆违工作紧密结合起来，借“良机”除“顽疾”，“走心”拆违，还居民空间，为老旧小区拆出“新天地”，拆出“新功能”。三是雨污分流护环境。重点突出雨污分流改造，收集污水后引入污水处理厂，收集雨水后流入东大河，确保流入滇池河道的水质。四是消除隐患保安全。设置电动车充电桩、拓宽消防通道，增加消防设施，形成消防回路，修补加固拆除有隐患的构筑物。五是一次开挖不重复。做到“一次开挖，多管入地”，以雨污分流为主线，水、电、气全部入地，避免重复开挖给住户造成不良影响。六是整合弱电留清爽。联合移动、联通、电信、昆广、长城宽带五大通信运营商，引入第三方公司统一建造桥架、管道，减少光交箱、分纤箱等通信设施数量和管线梳理，彻底消除蜘蛛网现象。七是一院一策有特色。在保留老旧小区建筑原有风貌基础上，以一小区一特色为主打造小区亮点，凸显部分小区行业属性特色。八是发扬文化显品位。深度挖掘老城的历史文化底蕴，充分结合、发扬西南联大时期留下的精神财富，让改造后的老旧小区更具有历史、文化、情怀和特色韵味，如呈贡一中宿舍小区改造时融入了冰心、费孝通等知名学者的内容、三台路沿线老旧小区改造增加了“党群共融－心愿邮局”“胶片年代－时光电影院”等居民休息区和意见投放邮筒。

二期工程项目资金2022年按照施工合同约定使用中央资金支付549.71万元，其中支付一标段施工总承包工程款259.01万元，支付二标段施工总承包工程款290.70万元，街道严格监督该工程款全部用于二期工程项目。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2022年度老旧小区改造资金的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
1. 绩效评价原则

遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。

评价指标体系

主要从产出指标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标），效益指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标）、满意度指标进行评价。

评价方法

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。  

（三）绩效评价工作过程

1.前期准备

按照绩效自评工作要求，组成了以主要领导为组长的绩效评价工作小组，组织五办七中心对相关预算绩效管理文件进行了认真学习，掌握政策，根据部门项目收支情况制定了部门项目支出绩效评价实施方案。

组织实施

采用自评以及核查法对我街道财政项目进行实地绩效考评。

3.分析评价

对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

资金来源于上年结转区发改局区城市更新改造局中央资金拨款605.84万元（以前年度安排2883万元，2022年安排242万元，以前年度支出2277.16万元，2022年支出549.71万元）。
2.项目资金使用情况分析

2022年使用中央资金支出549.71万元。项目资金在使用、管理过程中，严格按照财政支付管理的规定审批，做到事前报计划，事后对项目资金使用效益进行绩效分析。
3.项目资金管理情况分析

项目组织、项目管理严格按照街道财务管理制度，5000元以上资金支出事前上行政办公会，10万元以上资金支出事前上党工委会，由项目支出的部门汇报使用资金的事由、金额、用途及产生的效果等，由会议集体审议通过后才支付。
项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

老旧小区改造项目组织领导架构由区长任组长，区委副书记和常务副区长为常务副组长，分管副区长任副组长、各职能部门、龙城街道办事处、春晖公司参与的领导小组。领导小组下设办公室在龙城街道，负责日常工作开展，龙城街道党工委书记担任领导小组办公室主任。一期项目由区春晖城市建设有限公司履行老城改造一级开发主体责任，全面承接老旧小区综合改造实施工作，负责项目规划编制、实施方案设计、项目申报包装等工作，按期做好老旧小区改造及周边道路具体实施建设工作。二期项目由龙城街道采用EPC模式组织实施。三期项目委托区城投公司代建。
2.项目管理情况分析。

原计划2021年7月启动呈贡区老旧小区改造二期项目实施，因原定老城改造一级开发主体呈贡区春晖城市建设有限公司无力承担二期改造项目资金且提出需代建费，按照区政府工作安排，春晖城市建设有限公司不再作为老旧小区改造代建主体，由龙城街道作为老旧小区改造实施主体。2021年9月，经反复协商、调研，报请呈贡区政府研究同意，由龙城街道负责，以EPC总承包模式对呈贡老县城老旧小区连片改造二期工程进行招标建设，2021年12月完成各施工单位合同签订事宜,2022年2月完成入户问卷工作，2月16日启动正式施工。

在项目审批手续及资金使用方面，目前，已经与各管线单位数次协商，确定了改造范围及最合理改造方式，确保在施工过程中做到一次开挖，多管入地，设计方案已通过区规土委会研究审批，道路开挖、联审联批手续、施工图审查、渣土清运等手续已经齐备。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

项目在预算范围内开展，无超出预算金额和范围的支出。严格按照我街道制定的《龙城街道“三重一大”事项集体决策制度》、《龙城街道党工委会议议事规则》、《龙城街道行政办公会议事规则》、《龙城街道办事处财务管理制度》等内部管理制度，控制项目成本。
项目成本（预算）节约情况。

2022年按合同支出549.71万元。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

老旧小区改造项目工程协调难度大。施工涉及单位、建设方多，沟通协调难度大，工作量大，自来水公司、燃气工程在配合上，时间安排上，因为主客观原因，没有严格按照施工计划来，也导致工程进度缓慢。

（2）项目完成质量

充分依托老旧小区改造项目的契机，在一期经验积累的基础上，大力实施老旧小区改造二期项目，完成了45个老旧小区的雨污分流、屋顶防水、水电气一户一表、消防通道、停车泊位、智慧安防、强弱电线梳理等实施内容。完成了古银路、双龙路、光明路、环城南路、环城东路、兴呈路等部分市政道路雨污管网建设。持续实施老旧小区改造三期项目，老县城核心区城市风貌旧貌换新颜，城市风貌得到了极大提升。
项目的效益性分析

项目预期目标完成程度

按合同约定进行款项支付，完成率为100%。

项目实施对经济和社会的影响。

改造后的小区道路完备、设施配套、干净整洁、安全有序、管理规范、美丽宜居，居民的获得感、幸福感和安全感显著增强。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

综合评分98分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）

    无
七、主要经验及做法、存在的问题和建议

老旧小区项目范围内违建严重制约工程进度，改造范围内私搭乱建建构筑物街道已经基本拆除完毕，但目前供销社小区（环城南路14号）、建行宿舍（环城南路21号）小区存在2户居民坚决抵制拆除，已严重影响施工工序的开展，制约施工进度。施工涉及单位、建设方多，沟通协调难度大，工作量大，自来水公司、燃气工程在配合上，时间安排上，因为主客观原因，没有严格按照施工计划来，也导致工程进度缓慢，老旧小区改造项目工程协调难度大。老旧小区往往存在无物业管理、无维修管养经费的问题，客观造成了改造后反弹较大，浪费了资金，成果难以长期保持，老旧小区改造后长效管理养护难。
八、其他需说明的问题
下一步将认真贯彻落实中央、省、市老旧小区改造精神，严格按照市级和区级“三旧改造，连片开发”的工作思路，切实做好呈贡区2021年老旧小区改造（人社局小区等31个小区）配套基础设施建设项目（二期）及老旧小区改造三期工作的攻坚收尾工作，确保所有工程终验、审计工作全部顺利完成，稳妥推进呈贡老城城市更新，进一步提升城市品质形象。
龙城街道办事处

2023年4月6日
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