附件4-2:

社保局项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介，包括项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围等。
呈贡区社保局2022年金额未达到200万元的项目包括：离退休人员活动专项经费0.015万元；高新区（马金铺）片区社会事务经费（社会保障类）专项经费16.66万元；度假区（大渔片区）社会事务经费（社会保障类）专项经费19.28万元；共计3个项目。
（二）绩效目标设定及指标完成情况。
2022年呈贡区社保局离退休人员活动专项经费、高新区（马金铺）片区社会事务经费（社会保障类）专项经费、度假区（大渔片区）社会事务经费（社会保障类）专项经费3个项目共35.955万元已全部列支完毕。
二、项目资金使用及管理情况
项目资金（包括公共财政预算资金、政府性基金、财政专户资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况分析。项目资金（主要是指财政拨款）实际使用情况分析。项目资金管理情况（包括管理制度、办法的制订及执行情况）分析。
[bookmark: _GoBack]呈贡区社保局项目资金均属于公共财政预算资金。离退休人员活动专项经费，积极和区老干局联系沟通，由区老干局提出方案，社保局保障经费，对全区符合条件的离退休人员开展文体活动，丰富了离退休人员的退休生活。高新区（马金铺）片区社会事务经费（社会保障类）专项经费和度假区（大渔片区）社会事务经费（社会保障类）专项经费，根据划转协议确保相应人员经费。呈贡区社保局各项目均按照区财政相关审批要求和部门内控制度、财务制度进行开支管理，并根据各项目的不同牵头科室，分析细化了各项目的绩效目标方案。
三、项目组织实施情况
项目组织情况分析，主要包括项目前期准备、招投标、调整、竣工验收等情况。项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制订、日常检查监督管理等情况。
2022年呈贡区社保局各项目在绩效领导小组的领导下，由企业统筹科牵头，具体分析制定项目绩效目标。按照科室针对性的明确各项目的绩效目标，并在现有的内控制度及财务制度下进行审批、开支。并定期跟进项目具体情况，制定项目的开展方向。
四、项目绩效情况
主要从项目的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面进行量化、具体分析。其中：项目的经济性分析主要是对项目成本（预算）控制、节约等情况进行分析；项目的效率性分析主要是对项目实施（完成）的进度及质量等情况进行分析；项目的有效性分析主要是对反映项目资金使用效果的个性指标进行分析；项目的可持续性分析主要是对项目完成后，后续政策、资金、人员机构安排和管理措施等影响项目持续发展的因素进行分析。
呈贡区社保局各项目的经济性：严格按照年初预算金额开展支出，控制项目成本。效率性：根据省市相关要求，开展信息化生存验证功能，极大的方便了群众。可持续性：各项目为保障社保局各社会保险业务工作开展、征缴核定、待遇核定等经办业务提供保障及支持，是一项长期、持续的工作。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。专项立项依据是否充分；是否有资金管理办法，资金管理办法是否规范等。
呈贡区将在现有的制度下，继续针对性的对各个项目逐步制定资金管理办法。以确保开支各项目资金有依有据。
（二）资金分配方面的问题。资金分配是否合理，突出重点，公平公正；有无散小差现象；资金分配和使用方向是否与资金管理办法相符等。
呈贡区社保局各项目资金分配合理，公平公正；无散小差现象；资金分配和使用方向与资金管理办法相符。
（三）资金拨付方面的问题。拨付是否及时，有无滞留、闲置等现象。
呈贡区社保局根据政策和经办业务要求，及时向财政申请拨付经费，在收到经费后拨付及时，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题。资金使用是否合规，有无截留、挪用等现象，资金使用是否产生效益等。
呈贡区社保局资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生一定的社会效益等。
六、其他需要说明的问题
2023年，我局干部职工凝心聚力，做到工作早计划，早安排，立足现在，谋划长远，以饱满的工作热情，积极进取的工作态度，扎实推进社保各项工作，使社保工作再上一个新的台阶。
1、做好社会保险政策宣传和工伤预防宣传工作。
一是联合安监、住建和劳动监察部门深入企业和建筑施工工地开展面对面宣传，并发放各类宣传资料。
二是印制各类宣传资料发放给各用人单位，同时，利用赶集日到呈贡文化广场摆放展板和发放资料进行宣传。
三是充分利用呈贡电视台进行工伤保险政策宣传，扩大工伤保险覆盖面。
四是及时配合劳动合同鉴证部门和建筑施工企业做好参保人员的工伤待遇支付工作。
2、做好养老、工伤保险的参保工作和社会保险基金的征缴管理，确保社会保险基金安全运行。
一是加大社会保险政策宣传力度，让广大用工单位熟悉社会保险政策，积极为职工购买社会保险。
二是加强社会保险业务经办人员的政策学习，做好社会保险业务经办的硬件设施建设，提高社保业务经办服务水平，为参保人提供优质的经办服务。
三是做好参保人的各项权益维护和待遇支付工作。
四是加强与财政、地税部门的协作，共同做好社会保险基金的征缴管理工作，确保社会保险基金安全运行。
3、加强业务经办信息化建设，转变业务经办模式，业务经办由传统的窗口“面对面”办理转到“不见面”的网上提交受理。积极向参保人宣传推广使用云南“一部手机办事通”APP和云南人社网上服务大厅等线上业务经办平台，让“数据多跑腿、群众少跑路”，提升社保业务网厅经办数量和质量，促使业务经办由窗口办理向线上经办转变。
