附件4-4:
雨花街道办事处拆迁补偿专项资金
项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

根据《昆明市呈贡区人民政府关于成立呈贡区昆明紫光芯云产业园项目建设推进工作领导小组的通知》（呈政发〔2019〕3号）文件，雨花街道负责辖区内项目征地拆迁、土地清表工作，自工作开展以来，雨花街道顺利完成项目拆迁清表及拆迁补偿资金兑付工作。
（二）项目绩效目标。

1.项目绩效总目标。

根据《昆明市呈贡区人民政府关于成立呈贡区昆明紫光芯云产业园项目建设推进工作领导小组的通知》（呈政发〔2019〕3号）文件，自拆迁清表工作开展以来，拨付拆迁补偿资金3339.73万元。
2.项目绩效阶段性目标。

截止2022年12月，完成紫光芯云项目涉及回回营社区5宗拆（搬）迁任务，拆除建（构）筑物17156.55平方米、搬迁苗木2.37亩，已具备净地交付条件。完成KCC2018-4号地块（中铁站城项目）2宗60亩苗木的搬迁补偿协议签订及资金兑付工作。
二、项目单位绩效报告情况。

项目单位建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金的情况。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

本次评价的目的是对拆迁补偿专项资金使用情况进行详细分析“花钱必问效、无效必问责”是绩效预算的新常态。通过开展绩效评价，促进街道办事处从整体上提升预算绩效管理工作水平，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，保障街道办事处更好地履行职责。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

根据呈贡区财政局《呈贡区财政局关于印发<呈贡区财政性资金部门支出绩效操作规程>的通知》(呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。

（三）绩效评价工作过程。

街道认真对照2022年部门整体支出绩效自评指标评分表的相关说明组织开展绩效评价工作。绩效评价小组查阅会计档案，核实资金使用真实性，并对该项目进行评价。通过自检自查和各部门收集整理的相关资料形成评价结论。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

拆迁补偿专项资金，已全部于呈财农【2022】7号财政批复下达到位。

2.项目资金使用情况分析。

 项目资金主要用于：拆迁补偿、土地清表。
3.项目资金管理情况分析。

该项目所有资金实行专款专用，项目支出均有相关的授权审批，资金拨付严格审批程序，使用规范，会计核算结果真实、准确。项目单位建立健全项目实施预算方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金的情况。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

该项目属于年度重点项目，按照《呈贡紫光芯云产业园人才配套项目（西区地块）及周边配套道路集体土地及房屋征迁补偿安置实施方案》（呈政办笺〔2022〕58号）、《呈贡区紫光芯云产业园人才配套项目（西区地块）及周边配套道路国有土地上房屋征收补偿实施方案》（呈政发〔2022〕26号）实施，实施过程都是按照本单位制定的管理制度来执行。
2.项目管理情况分析。

本项目主要是紫光芯云产业园项目涉及雨花街道辖区范围内建（构）筑物及苗木的拆（搬）迁清表工作作为项目拆迁补偿专项资金使用。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

按照项目下达资金控制预算执行，无超预算实施项目资金支付。

项目成本（预算）节约情况。

项目经费预算与实际支出基本持平。
2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

按照项目预算年度内完成，及时完成支付进度。

（2）项目完成质量。

较好的完成了年度工作目标。

3.项目的效益性分析。

（1）项目预期目标完成程度。

  预期绩效目标已全部按期完成。

（2）项目实施对经济和社会的影响。

今年以来，办事处以科学发展观为总指导，以项目建设为第一抓手，以信访积案化解为第一保障，以民生工程为第一根本，克难攻坚上项目，深入基层化矛盾，加大投入惠民生。经济社会各项事业取得了可喜的成绩。
五、综合评价情况及评价结论。

该项目的预期目标已完成，财政统筹安排拨付拆迁补偿专项资金,对财政资金实施全过程监督。
六、绩效评价结果应用建议。

为下一年年度预算提供依据。

七、主要经验及做法、存在的问题和建议。

无

八、其他需说明的问题。
无
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