斗南花卉小镇建设发展项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
斗南花卉小镇是云南省创建全国一流的特色小镇，位于昆明滇池东岸呈贡区斗南街道辖区，总规划面积约3.62平方公里，其中核心建设区约1.43平方公里，拓展区域2.19平方公里。规划建设范围西至环湖东路（含滇池码头），东至彩云路，南至小梅子村，北与官渡区矣六街道接壤。斗南花卉小镇以鲜花为主题，与花卉产业为主导产业，助推功能单一的花卉产业园向“产业特色鲜明、文化气息浓厚、生态环境优美、兼具旅游与社区功能”的特色小镇转型，将斗南建设成为：“世界第一的花卉交易中心”“亚洲第一的花卉产业创新研发高地”“中国第一的花卉特色小镇”。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况。
2022年，呈贡新区斗南国际花卉产业园区管理委员会在区委、区政府及斗南街道党工委的坚强领导下，以重需求、补短板为思路，紧扣“世界第一的花卉交易中心”目标定位，真抓实干、开拓进取，全力协助推进斗南园区项目建设，密切联系服务园区企业，各项绩效指标均已完成。
二、项目资金使用及管理情况
[bookmark: _GoBack]该笔项目资金用于支付斗南花卉小镇建设所需经费，2022年列支1080.51万元。斗南街道根据小镇建设情况，合理安排资金使用，经费的支出均按照街道办事处的内部审批流程执行，由使用科室根据项目预算情况申请支出，履行完单位的审批流程后，由财务室负责款项的支付与核算，经费的管理与核算严格按照经费的开支范围执行，确保专款专用。该笔资金已全部列支。
三、项目组织实施情况
斗南花卉产业园区管委会按照区政府下达工作任务，有序推进花卉小镇建设工作。
四、项目绩效情况
1.项目经济性分析
在项目实施过程中，加强成本控制，本着厉行节约的原则，严格规范各项开支。项目资金使用符合预算要求。
2.项目的效率性分析
斗南花卉小镇建设发展补助经费项目资金到位2000万元，2022年使用1080.51万元，其余指标财政收回，完成全部财政预算安排资金，不超范围、超预算支出。
3.项目的效益性分析
2022年1-12月完成投资11.47亿元，一是完成了国际花卉技术创新中心绿色高效种植基地项目，搭建了现代花卉种植栽培展示平台；完成了5G智慧小镇建设，搭建智慧管理、游客服务、基础设施建设平台，已完成项目验收，正在开展项目移交工作。二是实施斗南花卉小镇基础设施建设项目（一期），改善人居环境。目前已基本完工。三是加快推进花卉产业配套服务区一期项目建设，补齐产业冷链物流短板。目前地上部分：1#楼主体结构施工完成，砌体结构及幕墙施工中；2#楼主体结构施工至地上1层；3#楼主体结构施工至3层；4#楼主体结构施工至14层；5#楼主体结构施工至17层，砌体施工至6层；6#楼主体结构施工至16层，砌体施工至7层；7#楼主体结构施工至地上1层；8#楼主体结构施工至正负零层；地下部分：地下室结构完成约90%，剩余临时施工道路区域、消防、暖通安装施工中。四是按照斗南街道统一安排部署，全面参与金桂街线型上殷联社区小梅子村12栋民房拆除工作。五是加快完善基础设施建设，金桂街主线已于8月5日贯通，古滇路（呈祥街至金桂街）于8月6日通车运行，60、65号路、斗南花卉特色小镇北侧交通环线已建成通车，花都路北段已于11月25日通车，古滇路与金桂街南侧交叉口已投入使用，缓解了斗南花卉产业园片区交通压力。六是着力提升绿化景观工程。完成斗南盆景生态园绿化带建设工程、花花世界南侧6号通道两侧绿化整治提升工程，完成金桂街与兴呈路交叉口周边景观绿地建设工程，完成瑞香街景观节点优化提升工程，完成洛龙河污水处理厂门前东侧道路（斗南新客堂—污水处理厂）优化提升工程。
五、存在的问题
对绩效管理的重视度还不够，现主要以财务部门各项目实际支付的资金来衡量项目的推进情况，各项目负责部门对项目资金的使用情况掌握不全面。
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划。
根据花卉小镇建设需要，继续合理安排项目资金，最大限度发挥资金使用绩效。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等。
建立健全预算绩效管理制度体系，完善和优化预算绩效管理运行机制；街道办做好成本控制、进度跟踪、结果检查工作，管理者做好总体把控工作，确保绩效目标保质保量，准时完成。

