附件4-4:
项目支出绩效评价报告

（2021年中央外经贸发展支持服务贸易发展项目）

一、基本情况
（一）项目概况。

根据《昆财产业〔2022〕144号 昆明市财政局 昆明市商务局关于下达中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展项目的通知》文件要求，制订《呈商投通〔2022〕20号昆明市呈贡区商务和投资促进局关于拨付中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展项目的通知》。
（二）项目绩效目标。
1.项目绩效总目标。

为深入贯彻落实党的二十大精神以及中央经济工作会议安排部署，实施“突破崛起、先行示范、率先达标”的战略发展目标，充分调动各方面积极性主动性创造性，牢牢把握住发展的主动权，为高质量跨越式发展提供强大动能。

2.项目绩效阶段性目标。

及时助企纾困，鼓励支持企业克服困难，大力提振市场信心。
二、项目单位绩效报告情况。
为了相关奖励政策得到落实并取得良好效果，我局积极向上级争取奖补资金扶持企业平稳运营。根据《昆财产业〔2022〕144号 昆明市财政局 昆明市商务局关于下达中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展项目的通知》文件要求，对扶持对象严格审核后兑现奖励，保证扶持资金安全合规，发挥良好的激励效应。根据呈贡区财政局《关于对2022年度区级预算支出开展绩效自评工作的通知》文件要求，我局已按要求对该项目进行自评并形成书面报告，同时对项目执行情况进行了打分，自评分为100分。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。
对2022年中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展项目进行绩效评价。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
按照“三重一大”制度的有关规定，坚持集体研究讨论该项目资金管理、拨付、监督使用，确保项目资金合规合法。进一步提高资金使用效率，切实做好绩效评价工作。
（三）绩效评价工作过程。
1.前期准备。

我局高度重视对企业外贸补助资金工作，成立组织机构、拟定工作方案、制定实施细则，明确各部门职能职责。

2.组织实施。

我局根据划分的指标到企业实地走访，向企业宣传2022年中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展的奖励制度，并且督促其尽力完成相关的目标任务。

3.分析评价。

我局积极联合有关部门共同促进呈贡区经济发展，对达到标准的企业及单位给予一定的资金支持，多方争取政策支持外贸企业保生产、渡难关。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。
1.项目资金到位情况分析。

2021年度中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展补助资金到位461.19万元。

2.项目资金使用情况分析。

截止2022年12月31日，已使用2021年度中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展补助资金到位461.19万元，完成支出率100%。

3.项目资金管理情况分析。

我局制定了财务管理制度、公务接待管理制度、重大事项集体决策制度，项目资金支出时严格按照法律法规有关规定，严格按照程序进行决策。规范专项资金的使用和管理，严格财政专项资金的审批拨付程序，实行专款专用，无挤占、挪用、截留等违法违规使用财政专项资金的现象。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

严格根据相关政策要求，对管辖区内符合奖补条件的企业进行筛选、审核，组织符合条件的企业申报对中央外经贸专项资金促进外贸稳中提质等项目。
2.项目管理情况分析。

加强对企业前期的摸底、核查、走访，对达到扶持标准的企业给予资金补助，资金分配方面严格按各企业应享受的补助（奖励）金额足额兑现企业。按照财务管理制度，加强资金拨付流程审核，严格专款专用，通过资金使用并能产生一定的经济、社会效益。
（三）项目绩效情况分析。
1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

严格依据库内企业情况、上年奖励补贴发放情况，结合实际，严格进行项目成本控制核算。

（2）项目成本（预算）节约情况。

建立了详实的项目管理制度和财务管理制度，加强过程管理和成本控制节约。稳增长促消费补助资金完成支出率100%。

2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

截至2022年12月31日，对2022年中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展项目补助资金已全部完成兑现。

（2）项目完成质量。

2022年1-12月外贸进出口额累计完成5.8亿元，根据市商务局对全市外贸工作的分析，呈贡区可评定为完成任务。

3.项目的效益性分析。

（1）项目预期目标完成程度。

项目预期目标全部完成。

（2）项目实施对经济和社会的影响。

对中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展项目的补助提高了呈贡区的开放型经济发展水平，推动外贸平稳增长。同时抢抓国家支持云南建设辐射中心、磨憨国际口岸城市建设等机遇，调动了企业发展的积极性，促进外贸企业发展，受到企业普遍好评，提升呈贡消费者满意度。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

对中央外贸发展专项资金支持服务贸易发展项目绩效评价自评100分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。

年度预算安排严格遵照预算流程，充分考虑本年库内企业经营情况和奖补情况，结合实际制订下年预算。完成评价后及时按照文件要求公开评价。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。

主要做法：积极兑现呈贡区对外贸企业的奖补政策，鼓励企业逆境中求生存求发展。对区政府的奖补政策进行修订，提高奖励限额，吸引外省的外贸企业来呈贡注册落户，把云南作为中国面向印度洋沿岸发展外贸的前沿阵地。鼓励在呈贡发展代办通关业务的综合型外贸服务企业，为区外、市外、省外中小企业代办外贸出口。

存在问题：呈贡区当前外贸企业，从体量上以小微型企业为主，缺乏具有一定规模的龙头企业支撑引领，抗风险能力、品牌化能力、补链强链能力均有不足。不少成长型企业因缺少配套服务，依靠外地外贸公司分销，导致外贸数据流失严重。

建议：培育新企业发展壮大，鼓励企业发展新业态新模式新市场。鼓励呈贡的蔬菜外贸商移驻蔬菜主产区，积极适应新时期产业布局调整，积极参与市场竞争。鼓励花卉外贸企业发展壮大，培育综合型花卉外贸总部型企业。发展木材、矿石、中药材等原材料进口。发展水产品、畜产品等食品和饲料进口。尽力克服呈贡外贸企业多而小，抗风险能力弱的缺点，克服花卉蔬菜等农产品占比过高，新兴业态发展不足的缺点。
八、其他需说明的问题。

暂无。

呈贡区商务和投资促进局
                    2023年4月6日         
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