附件4-4:
项目支出绩效评价报告
（对企业扶持考核专项经费）

一、基本情况
（一）项目概况。

根据《昆明市呈贡区人民政府关于印发<昆明市呈贡区人民政府关于促进经济平稳健康发展20条措施的意见>的通知》 （呈政发〔2021〕7号）和《昆明市呈贡区2021年批发业、零售业、夜间经济示范街区、电商平台、总部经济、楼宇经济、首店经济、外贸企业奖补政策实施细则》文件要求，制订《呈商投通〔2022〕8号 昆明市呈贡区商务和投资促进局关于兑现呈贡区2021年稳增长扶持奖补资金的通知》文件。
（二）项目绩效目标。
1.项目绩效总目标。

为深入贯彻落实党的二十大精神以及中央经济工作会议安排部署，有效促进全区经济在“稳中求进”的基础上实现“高质量发展”、“跨越式发展”。

2.项目绩效阶段性目标。

及时助企纾困，鼓励支持企业克服困难。
二、项目单位绩效报告情况。
为了相关奖励政策得到落实并取得良好效果，我局组织商贸科人员走访相关企业，传达奖励政策。开展助企纾困政策进百企活动，针对呈贡区商贸企业分类筹备开展5批次政策宣讲会，对重点企业进行政策上门解读，重点对商贸、外贸和楼宇商圈运营扶持政策进行解读答疑。根据区统计局、海关提供的数据，对扶持对象严格审核后兑现奖励，保证扶持资金安全合规，发挥良好的激励效应。根据呈贡区财政局《关于对2022年度区级预算支出开展绩效自评工作的通知》文件要求，我局已按要求对该项目进行自评并形成书面报告，同时对项目执行情况进行了打分，自评分为100分。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。
对2022年企业稳增长补助资金项目进行绩效评价。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
按照“三重一大”制度的有关规定，坚持集体研究讨论该项目资金管理、拨付、监督使用，确保项目资金合规合法。进一步提高资金使用效率，切实做好绩效评价工作。
（三）绩效评价工作过程。
1.前期准备。

我局高度重视对企业稳增长补助资金工作，成立组织机构、拟定工作方案、制定实施细则，明确各部门职能职责。

2.组织实施。

我局根据划分的指标到企业实地走访，向企业宣传政府的奖励制度，并且督促其尽力完成相关的目标任务。

3.分析评价。

我局积极联合有关部门共同促进呈贡区经济发展，对达到标准的企业及单位给予一定的资金支持，多方争取政策支持商贸企业保生产、渡难关。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。
1.项目资金到位情况分析。

2021年度稳增长促消费补助资金到位3,272,372元

2.项目资金使用情况分析。

截止2022年12月31日，已使用2021年度稳增长促消费补助资金3,272,372元，完成支出率100%。

3.项目资金管理情况分析。

我局制定了财务管理制度、公务接待管理制度、重大事项集体决策制度，项目资金支出时严格按照法律法规有关规定，严格按照程序进行决策。规范专项资金的使用和管理，严格财政专项资金的审批拨付程序，实行专款专用，无挤占、挪用、截留等违法违规使用财政专项资金的现象。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

严格根据相关政策要求，根据呈贡区统计局提供的内贸企业经营数据及海关通报的外贸企业经营数据，我局对管辖区内符合奖补条件的企业进行筛选、审核，组织企业进行奖补。

2.项目管理情况分析。

依据《呈商投通〔2022〕8号 昆明市呈贡区商务和投资促进局关于兑现呈贡区2021年稳增长扶持奖补资金的通知》文件的要求，我局加强对企业前期的摸底、核查、走访，对达到扶持标准的企业给予资金补助，资金分配方面严格按各企业应享受的补助（奖励）金额足额兑现企业。按照财务管理制度，加强资金拨付流程审核，严格专款专用，通过资金使用并能产生一定的经济、社会效益。
（三）项目绩效情况分析。
1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

严格依据库内企业情况、上年奖励补贴发放情况，结合实际，严格进行项目成本控制核算。

（2）项目成本（预算）节约情况。

建立了详实的项目管理制度和财务管理制度，加强过程管理和成本控制节约。稳增长促消费补助资金完成支出率100%。

2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

截至2022年12月31日，对企业稳增长促消费补助资金已全部完成补助。

（2）项目完成质量。

2022年市级和区级下达目标任务均为同比增长10%，2022年行政区社会消费品零售总额完成192亿元，增速7.4%，限额以上社会消费品零售总额增速11.4%。实际管辖区域限额以上社会消费品零售总额增速27.2%。实际管辖区超额完成目标任务，成为全市社消排头兵。

3.项目的效益性分析。

（1）项目预期目标完成程度。

项目预期目标全部完成。

（2）项目实施对经济和社会的影响。

对企业稳增长的补助促进了我区产业转型升级和经济结构优化，促进全区经济平稳发展。同时丰富了周边居民生活需求，带动呈贡片区商业健康发展，调动企业发展的积极性，促进商贸流通服务业企业的发展，支持社区实体经济发展，促进外贸企业发展，受到企业普遍好评，提升呈贡消费者满意度。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

对企业稳增长补助资金项目绩效评价自评100分。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。

年度预算安排严格遵照预算流程，充分考虑本年库内企业经营情况和奖补情况，结合实际制订下年预算。完成评价后及时按照文件要求公开评价。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。

成立包保工作小组，分组对辖区内批发零售企业进行走访调研，重点以占比排名前列的重点企业、数据或经营异常企业和新入库企业三类企业为主，了解企业经营状况及困难，及时助企纾困，鼓励支持企业克服困难。通过对企业的扶持补助，调动企业发展的积极性，促进商贸流通服务业企业的发展，促进外贸企业发展，受到企业普遍好评。营造良好的经济投资环境和氛围，调动企业经营发展积极性落户呈贡，促进周边经济发展。
八、其他需说明的问题。

暂无。

呈贡区商务和投资促进局
                    2023年4月6日         
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