附件4-2:

小学生课后服务经费项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介，包括项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围等。
根据《关于推进昆明市小学生课后服务的工作意见》《关于印发呈贡区小学生课后服务的实施方案（试行）》《呈贡区小学生课后服务实施细则》等文件通知，为深入贯彻落实党的十九大、二十大精神，不断增强教育服务能力，持续提升市民群众幸福指数，特预算小学生课后服务经费项目。
根据2021年实际在校学生数2281人，按每生每月65元，全年按9个月补助标准，我校预算2022年小学生课后服务经费133.44万元。此经费主要用于政府购买服务和学校教师参与课后服务课时补助支出。
（2） [bookmark: _GoBack]绩效目标设定及指标完成情况。
项目绩效目标为深化教育领域综合改革，对学校有需求的小学生提供课后服务，缓解部分学生家长接孩子难问题；利用有效时间和空间，提高小学生体质健康水平，提升人文、艺术和科学素养，培养创新精神和实践能力，全面提升学生综合素质，促进学生全面发展；弘扬志愿服务精神，进一步提高教育服务水平，增强人民群众的教育获得感。2022年，我校全面实施课后服务活动，不断提高服务水平，产生了积极的影响。有效完成项目绩效目标。
项目产出数量指标为课后服务类别多样。2022年我校课后服务课程设置为基础教育课程和特长教育课程。基础教育课程主要安排在周一至周三、周五下午三点半以后，以年级、班级活动形式实施，特长教育课程主要安排在周四三点半以后，以学校社团活动和年级走班兴趣班形式实施，遵循五育并举，全面发展的教育规律。本年度我校开设语言类、艺术类、体育类、科创类共50多个社团及兴趣班。社团活动和兴趣班以学生为主体，根据每个教师的特点和专业选择课程项目，同时根据课程的开设鼓励学生根据自身特长，兴趣所向选择适合自己的社团活动和兴趣班，真正做到关注学生的个性发展和特长发展。
项目产出质量指标为课后服务质量达标。2022年我校每学期期末进行课后服务考评，同时加强过程管理和监督。学校课后服务类型多样，质量良好。
项目产出时效指标为项目开展及时，教师课时补助发放和外请服务机构费用支付时间及时。2022年我校从春季学期第一个星期起便开展课后服务活动，做到按月发放课时补助和按学期结算外请服务机构提供课后服务的费用。
项目产出成本指标课后服务费预算支出（成本控制数）133.44万元。2022年我校预算课后服务经费1331.44万元，最终执行数为58.84万元，项目经费执行率为44.09%。
项目经济效益指标为课后服务费发放标准符合率。我校教师按每节课60元发放课时补助，管理员按每天100元发放管理费用，外请服务机构按每节课100元发放服务费用。发放金额符合补助标准。
项目社会效益指标为提升教育公共服务能力。2022年我校全年实施课后服务活动，缓解多数学生家长接孩子难问题，持续提高教育服务水平，增强人民群众的教育幸福感、安全感和获得感。
项目可持续影响指标为区域社会经济发展。项目实施后，解决了部分学生家长接孩子难问题，增强人民群众教育幸福感，联动着影响区域社会的和谐稳定和经济发展。
项目服务对象满意度指标为学生家长对项目实施的满意度情况。2022年我校全面推进课后服务工作，持续提高教育服务水平，学生和家长满意度高。
二、项目资金使用及管理情况
项目资金（包括公共财政预算资金、政府性基金、财政专户资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况分析。项目资金（主要是指财政拨款）实际使用情况分析。项目资金管理情况（包括管理制度、办法的制订及执行情况）分析。
我校预算2022年小学生课后服务经费133.44万元，经主管部门和财政审核，项目符合申报条件，同意申报。年初项目资金指标财政已及时下达，到位率为100%。
全年实际执行数为58.84万元，主要用于政府购买服务和学校教师课时补助支出。
我校严格遵守《呈贡区预算支出绩效管理实施细则（试行）》（呈政办发〔2017〕176号）、相关文件和专项资金项目及资金管理办法的规定，强化资金管理，做到专款专用，无挤占和挪用情况。同时加强项目资金使用的监督检查，切实提高项目资金的使用效益。
三、项目组织实施情况
项目组织情况分析，主要包括项目前期准备、招投标、调整、竣工验收等情况。项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制订、日常检查监督管理等情况。
2022年我校项目组织机构完善，过程合理规范。项目前期制定《昆明市呈贡区第一小学课后服务实施方案》（以下简称“《方案》”）在学校行政会上决议通过，并向主管部门报备，项目中期按《方案》开展工作，学期末对课后服务质量开展考核。
我校严格遵照上级文件、《方案》和项目管理制度，做到管理制度健全，推动项目平稳有序进行。
四、项目绩效情况
主要从项目的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面进行量化、具体分析。其中：项目的经济性分析主要是对项目成本（预算）控制、节约等情况进行分析；项目的效率性分析主要是对项目实施（完成）的进度及质量等情况进行分析；项目的有效性分析主要是对反映项目资金使用效果的个性指标进行分析；项目的可持续性分析主要是对项目完成后，后续政策、资金、人员机构安排和管理措施等影响项目持续发展的因素进行分析。
1.项目经济性分析
学校按照“先有预算，后有支出”和经济性原则，严格按照年初预算资金结合实际情况开展工作，最后执行数为58.84万元，成本控制良好。
2.项目的效率性分析
我校在项目资金足额下达后，严格遵守项目支出进度要求，同时保障项目按质完成。课时补助和服务费用发放及时。
3.项目的有效性分析
2022年我校课后服务活动的正常开展，达成了预算绩效目标，充分发挥了资金的使用效益。
4. 项目的可持续性分析
2022年项目已执行完毕，但小学生课后服务经费为延续性项目，上级文件对此也有相关规定。2023年财政应给予政策、文件或资金支持以落实全国教育大会和全省教育大会部署，切实做好学校课后服务工作。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。专项立项依据是否充分；是否有资金管理办法，资金管理办法是否规范等。
项目立项依据充分，学校制定了课后服务经费管理办法，依法依规使用相关经费。
（2） 资金分配方面的问题。资金分配是否合理，突出重点，公平公正；有无散小差现象；资金分配和使用方向是否与资金管理办法相符等。
学校课后服务专项资金主要用于政府购买服务和学校教师课时补助支出。学校制定了课后服务经费管理办法，依法依规使用相关经费。课后服务相关经费按月结算。保安人员课时补助经费纳入到工资待遇中。项目资金分配合理，突出重点，公平公正，无散小差现象，资金分配和使用方向与资金管理办法相符。
（3） 资金拨付方面的问题。拨付是否及时，有无滞留、闲置等现象。
项目资金拨付及时，无滞留、闲置等现象。
（4） 资金使用方面的问题。资金使用是否合规，有无截留、挪用等现象，资金使用是否产生效益等。
项目资金使用合规，无截留、挪用等现象，充分发挥了资金的使用效益。
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划。
严格按照上级部门的指示，进一步优化预算。加强项目预算绩效管理，对项目进行公平公正、真实有效的评价并按时进行公开，以提高资金的使用效益。
（2） 主要经验做法、改进措施和有关建议等。
学校将确保课后服务质量，每学期组织至少一次课后服务成果展示活动。及时对课后服务工作开展和经费使用情况进行自检自查，确保工作顺利开展、经费合规使用。
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