附件4-2:

社会化聘用教师和临时顶岗教师工资、教师培训费、教育系统职工文体活动经费等项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
1.我校由于班级增加、学生人数增加，女教师请产假人数较多，为保障学校正常开展教育教学活动，采用社会化聘用教师及临时顶岗教师进行补充，弥补教师不足。
2.为提高教育教学质量，提升教师素养，我校按上级通知进行各类教师培训活动。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况
为了保障学校教育教学活动正常开展，促进教师队伍建设，提升学校办学水平，提高教师、学生满意度，特预算聘用制教师及临时顶岗教师经费、教师培训费、教育系统职工文体活动经费、区级领导联系学校暨教师节走访慰问活动经费，按月逐步实施。
我校在2021年11月份进行2022年预算，2022年预算资金下达后我校按照年初预算进度执行，项目前期根据学校校委会决议按照进度执行，项目中期对相关项目进行监督，项目完成后对项目进行验收，验收合格后进行款项支付，截止年底，项目执行率为100%。
二、项目资金使用及管理情况
社会聘用制教师及临时顶岗教师工资用于发放教师临时顶岗工资。教师培训费用于学校开展的各项教师培训活动。区级领导联系学校暨教师节走访慰问活动经费用于补助学校公用经费支出。教育系统职工文体活动经费主要用于开展教职工文体活动。
我校相关专项资金根据学校管理制度，专款专用，严格加强项目资金使用的监督检查，切实提高项目资金的使用效益，按月实施。
三、项目组织实施情况
（一）前期准备
我校成立了由校长、书记任组长、副校长任副组长、总务主任、教导主任、校委会为成员的领导小组，明确相关人员职责，通过前期会议讨论项目实施细则，制定项目实施方案，保障项目的实施。
（二）组织实施
我校社会聘用制教师及临时顶岗教师工资主要是按月发放，教师培训费用于学校开展的各项教师培训活动，区级领导联系学校暨教师节走访慰问活动经费用于补助学校公用经费支出，教育系统职工文体活动经费主要用于开展教职工文体活动。
项目经费使用期间监督项目实施进程及项目实施程序，保障实施期间师生教育教学安全有序进行。
四、项目绩效情况
（1） 项目资金情况分析
[bookmark: _GoBack]我校社会化聘用教师和临时顶岗教师工资93957元，教师培训费150668.48元，区级领导联系学校暨教师节走访慰问活动经费10000元，教育系统职工文体活动经费4981元（2023年8月已作为结余资金上缴财政统筹），共计259606.48元。财政全额拨付到账。
（2） 项目实施情况分析
1.项目组织情况及管理情况分析
我校按照年初预算计划实施,根据单位主要负责人组织的相关会议按照相关财务要求严格执行，项目实施前期认真筹措，项目实施时期认真监督，项目完成后认真验收，不断培养学生知识文化水平，不断营造师生读书氛围，促进师生共同学习，共同成长。
（3） 项目绩效情况分析
1.项目经济性分析
学校按照“先有预算、后有支出”的原则，严格按照年初预算资金结合实际情况开展工作。到第四季度项目执行进度达到100%。
2.项目的效率性分析
我单位在项目资金足额下达后，严格项目支出进度，保障项目完成质量。
3.项目的效益性分析
在经费的收支预算执行过程中，学校遵循先有预算、后有支出的原则，严格执行预算，严禁超预算或者无预算安排支出，严禁虚列支出、转移或者套取预算资金，学校按照轻重缓急、统筹兼顾的原则使用公用经费，支出规范、合理，无虚列、虚报冒领和挤占挪用的现象，票据规范、合法有效。区教体局、财政局定期对学校专项资金使用情况进行检查指导。各项经费按时足额到位，保证学校教育教学工作正常运行，各项工作顺利开展。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题
无
（二）资金分配方面的问题
无
（三）资金拨付方面的问题
财政足额及时拨付，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题
资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生效益。
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
我校会严格按照上级部门的指示更进一步优化预算，对项目进行公平公正、真实有效的评价并按时按质进行公开。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等。
建议区财政部门加大对预算编制相关工作培训力度，使预算部门在编制部门预算时能较好地根据单位年度计划，结合财政部门预算安排情况，科学设定项目经费支出绩效目标，提高预算与实际的吻合度。


