附件4-2:

项目支出绩效评价报告

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介：
项目名称：支持学前教育建设发展专项资金（基建资金）
项目金额：3836200元
[bookmark: _GoBack]项目基本情况：
昆明高新区第二幼儿园为财政全额拨款事业单位，为二级预算单位，办园规模18个教学班，我园林塘分园于2022年9月开园，其中3836200元基建经费未支付，经与昆明高新技术产业开发区企业综合服务部对接，该笔经费下达至我园零余额账户，由昆明高新技术产业开发区企业综合服务部对我园下达支付通知，由我园支付该笔基建经费。
（二）绩效目标设定及指标完成情况。
项目绩效目标为：支付高新二幼林塘分园基建经费3836200元，保证我园林塘分园顺利开园。指标完成情况：我园已根据昆明高新技术产业开发区企业综合服务部下达的支付通知按要求支出该笔基建经费3836200元，保证高新二幼林塘分园顺利开园。
二、项目资金使用及管理情况
2022年，呈贡区财政共安排我园支持学前教育建设发展专项资金（基建资金）3836200元，其中公共财政预算资金3836200元。支出3836200元，结转0元。
三、项目组织实施情况
项目组织情况分析，主要包括项目前期准备、招投标、调整、竣工验收等情况。项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制订、日常检查监督管理等情况。
前期准备：成立项目实施工作领导小组、明确具体负责人、财务部门做好资金的管理和使用， 制定了《昆明高新区第二幼儿园财务管理制度》《昆明高新区第二幼儿园各工作岗位工作流程》，切实有效地保证了财政资金专款专用。
招投标、调整、竣工验收：该项目具体进度由昆明高新技术产业开发区相关部门进行招投标及项目竣工验收，我园根据昆明高新技术产业开发区企业综合服务部下达的支付通知支付相关资金。
项目管理情况：项目资金管理领导小组确定项目负责人，严格执行《昆明高新区第二幼儿园内部控制制度》《昆明高新区第二幼儿园‘三重一大’制度》《昆明高新区第二幼儿园财务制度》等制度，由园委会领导负责监督检查。
四、项目绩效情况
主要从项目的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面进行量化、具体分析。其中：项目的经济性分析主要是对项目成本（预算）控制、节约等情况进行分析；项目的效率性分析主要是对项目实施（完成）的进度及质量等情况进行分析；项目的有效性分析主要是对反映项目资金使用效果的个性指标进行分析；项目的可持续性分析主要是对项目完成后，后续政策、资金、人员机构安排和管理措施等影响项目持续发展的因素进行分析。
经济性：此项基建经费为3836200元，由昆明高新技术产业开发区相关部门进行招投标，成本控制在预算范围之内。
效率性：昆明高新技术产业开发区企业综合服务部下达的支付通知后，我园按通知要求及时支付该笔基建经费。
效性：资金使用效果良好，各项个性指标均达到预定目标。
可持续性：林塘分园按时开园，提供更多优质教育资源，呵护幼儿身心健康发展。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。
无
（二）资金分配方面的问题。
无
（三）资金拨付方面的问题。
无
（四）资金使用方面的问题。
无
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划。
加强相关政策法规的学习，规范项目实施的各个环节，争取让项目的经济性、效率性、有效性、可持续性得到最佳实现。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等。
1.主要经验及做法：
针对项目人员存在更换的情况，建议项目实施单位在立项申请时提供2人以上项目负责人，保证人员的变动不会导致项目实施困难。
2.建议：
针对连续年度的项目，对于验收好的项目承办企业，建议上级部门在保证公平公正、安全可靠及性价比的同时，制定和出台其持续承办的相关规定，进一步保证项目技术的延续性，减少项目实施单位和承办单位的磨合时间。
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