附件4-2:

昆明高新技术产业开发区第三中学
高中教育项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
昆明高新技术产业开发区第三中学为财政全额拨款事业二级预算单位。现有教职工133人，在校学生1162人，设有党政综合办公室、教科研室、德育处、总务处、安全保卫科等。2其中：高中部教职工40人，学生343人。2022年度，区财政安排我校高中教育项目资金8.52万元，项目经费（本级财政和上级补助经费）包括：普通高中国家助学金中央和省级直达补助资金、普通高中家庭经济困难学生免学杂费中央和省级直达补助资金、国家助学贷款奖补资金中央专项资金、普通高中学生免学杂费中央直达补助资金、2021年第一批普通高中国家助学金经费、普通高中学生助学金中央直达补助资金。主要用于支付家庭经济困难学生免学杂费补助、各类助学金和助学贷款奖补补助，以保障家庭经济困难学生完成学业，不因家庭经济困难而辍学。这些项目为延续性、常年性项目，资金来源为年初财政预算。通过这些专项工作的开展，改善了学生的生活、学习条件、促进了教学质量的提升。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况。
项目绩效目标为：使普通高中阶段教育各项资助政策按规定得到落实；满足家庭经济困难学生基本学习生活需要；国家助学金学生资助政策，对普通高中家庭经济困难在校学生，尤其是“三类”农村低收入学生发放国家助学金，对建档立卡学生发放国家助学金，对普通高中家庭经济困难学生免学杂费补助资金，确保家庭经济困难学生就学。
指标完成情况：普通高中阶段教育各项资助政策按规定得到落实；普通高中家庭经济困难在校学生，尤其是“三类”农村低收入学生发放国家助学金，对建档立卡学生发放国家助学金，对普通高中家庭经济困难学生免学杂费补助资金，确保家庭经济困难学生就学，使家庭经济困难学生完成学业，不因家庭经济困难而辍学，促进了教学质量的提升。
二、项目资金使用及管理情况
2022年度，呈贡区财政共安排我校高中教育项目年初预算资金47.25万元，其中公共财政预算资金8.52万元，年初结转结余29.54万元，其他资金9.20万元，支出45.59万元，结转和结余1.66万元。严格按《学校“三重一大”制度》《学校的内部控制制度》、《学校的财务制度》等相关规定进行支付。加强对经费管理，严格经费支出，各个项目资金使用与具体实施内容相符；严格按照项目资金管理办法对资金进行计划申请、使用、及时对收支进行账务和会计核算，确保学校日常工作顺利进行。
三、项目组织实施情况
前期准备：成立项目实施工作领导小组、明确具体负责人、财务部门做好资金的管理和使用， 制定了《昆明高新技术产业开发区第四小学财务制度》、《昆明高新技术产业开发区第三中学财务人员职责》、《昆明高新技术产业开发区第三中学报账制度》，切实有效地保证了财政资金专款专用。
项目管理情况：项目资金管理领导小组确定项目负责人，项目负责人对项目的立项、预算申请、项目跟进等系列工作进行全程跟进及负责。严格执行《昆明高新技术产业开发区第三中学‘三重一大’制度》、《昆明高新技术产业开发区第三中学财务制度》等制度，由党政联席会负责监督检查。从项目立项、资金落实、业务管理、项目产出、项目效益等几个方面，根据《部门项目支出绩效评价指标》自评分97分。
四、项目绩效情况
[bookmark: _GoBack]项目的经济性：我校2022年高中教育项目年初预算资金47.25万元，其中公共财政预算资金8.52万元，年初结转结余29.54万元，其他资金9.20万元，支出45.59万元，结转和结余1.66万元。成本控制在预算范围内。项目资金使用与具体实施内容相符；严格按照项目资金管理办法支出。
项目的效率性：项目质量严格按照我校已有的保障项目实施的制度措施及国家和行业相关规定进行把关与验收。所有项目已按预定计划完成。
项目的有效性：资金使用效果各项个性指标均达到预定目标。
项目的可持续性：保证了学校教育教学正常进行，普通高中阶段教育各项资助政策按规定得到落实；普通高中家庭经济困难在校学生，尤其是“三类”农村低收入学生发放国家助学金，对建档立卡学生发放国家助学金，对普通高中家庭经济困难学生免学杂费补助资金，确保家庭经济困难学生就学，使家庭经济困难学生完成学业，不因家庭经济困难而辍学，促进了教学质量的提升。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题。
无
（二）资金分配方面的问题。
无
（三）资金拨付方面的问题。
无
（四）资金使用方面的问题。
无
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划。
加强相关政策法规的学习，规范项目实施的各个环节，争取让项目的经济性、效率性、有效性、可持续性得到最佳实现。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等。
1.进一步健全和完善财务管理制度及内部控制制度，创新管理手段，应用新思路、新方法，改进完善财务管理方法。
2.按照财政支出绩效管理的要求，建立科学的财政资金效益考评，不断提高财政资金使用管理和效益。

