附件4-2:
昆明高新技术产业开发区第四小学校舍安全隐患项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
昆明高新技术产业开发区第四小学为财政全额拨款事业单位，办园规模56个教学班，现有教职工160人，在校学生2637人。设有党政综合办公室、教科研室、德育处、总务处、安全保卫科、学生食堂、寄宿生宿舍等。因呈贡区教体局在开展校园安全检查中发现高新四校存在严重的安全隐患，经上报高新区管委会纳入2020年维修计划，预算总计约487.36万元，按合同约定2020年已支付施工方199.39万元，2021年呈贡区财政安排我校校舍安全隐患问题整改设计尾款项目专项资金287.97万元,为事业发展类项目。是延续性项目经费，主要用于解决校舍安全隐患问题，确保师生安全，保证学校各项教育教学的正常开展和校园的全面发展。 
（2） 绩效目标设定及指标完成情况
项目绩效目标为：完成运动场、学校围栏、大礼堂、消防管网安全隐患整改，确保师生安全，解决校舍安全隐患问题，确保师生安全，保证学校各项教育教学的正常开展和校园的全面发展。 
指标完成情况：解决校舍安全隐患问题，确保师生安全，保证学校各项教育教学的正常开展和校园的全面发展。 
二、项目资金使用及管理情况
2021年，呈贡区财政共安排我校项目资金287.97万元， 支出286.89万元，结余1.08万元。 我校制定了《昆明高新技术产业开发区第四小学‘三重一大’制度》、《昆明高新技术产业开发区第四小学财务制度》等多项制度，项目的执行经党政联席会议讨论后决定。
三、项目组织实施情况
前期准备：成立项目实施工作领导小组、明确具体负责人、财务部门做好资金的管理和使用， 制定了《昆明高新技术产业开发区第四小学财务制度》、《昆明高新技术产业开发区第四小学财务人员职责》、切实有效地保证了财政资金专款专用。
[bookmark: _GoBack]招投标：预算批复及资金下达后，依据《中华人民共和国招标投标法》等法律法规办理招投标手续，招募云南华祥建设集团有限公司进行施工，通过招投标确定中金国际项目管理有限公司为监理方和造价方。施工结束组织相关人员进行验收，验收合格后，办理付款手续。
项目管理情况：项目资金管理领导小组确定项目负责人，项目负责人对项目的立项、预算申请、招投标、合同签订、项目跟进等系列工作进行全程跟进及负责。严格执行《昆明高新技术产业开发区第四小学‘三重一大’制度》、《昆明高新技术产业开发区第四小学财务制度》等制度，资金按照合同约定，实际支付286.89元，结余1.08万元，解决校舍安全隐患问题，确保师生安全，保证学校各项教育教学的正常开展和校园的全面发展。
四、项目绩效情况
经济性：我校2021年项目支出预算资金为287.97万元，项目实际支出金额为286.89万元，成本控制在预算范围内。每项经费支出均做到货比三家，坚持绿色、环保、节约。
效率性：项目质量严格按照我校已有的保障项目实施的制度措施及国家和行业相关规定进行把关与验收。所有项目已按预定计划完成。 
有效性：资金使用效果良好，各项个性指标均达到预定目标。
可持续性：解决校舍安全隐患问题，确保师生安全，保证学校各项教育教学的正常开展和校园的全面发展。
 五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题
无
（二）资金分配方面的问题
无
（三）资金拨付方面的问题
无
（四）资金使用方面的问题
无
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
加强相关政策法规的学习，规范项目实施的各个环节，争取让项目的经济性、效率性、有效性、可持续性得到最佳实现。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等
1.主要经验及做法：
领导高度重视，明确分工，各岗位人员各司其职，提前做好实施项目的准备工作。
2. 建议：
项目相关目标内容的量化指标不够准确，不能准确反映项目产出数量与产出效益。项目资金没有按计划完成支出，支出进度不够，以及相应的项目产出数量不足。努力提高财务处理能力，提升部门工作效率。
