附件4-2:
2021年度共青团、少先队系列活动
项目支出绩效报告

一、项目基本情况
（一）项目概况
项目经费主要用于区属各学校充分发挥共青团组织和少先队在立德树人中的作用，开展好学校共青团及少先队工作，2021年昆明市呈贡区纪念“中国少年先锋队”建队72周年暨“五好学生”表彰活动图书（包括奖状印制以及图书配送），加强团属宣传舆论阵地建设的共青团刊物征订以及团区委派往教体局志愿者的房租。各项经费均严格按照财政要求，未出现挤占、挪用、截留等现象。
（二）绩效目标设定及指标完成情况
[bookmark: _GoBack]为进一步落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面贯彻党的教育方针，推进素质教育，激励学生健康成长，培养社会主义合格建设者和可靠接班人。充分发挥共青团组织和少先队在立德树人中的作用，坚定共青团干部和少先队辅导员的理想信念。培养呈贡区德智体美劳全面发展的优秀青少年，促进学校少先队工作开展，增强少先队的吸引力和凝聚力，增强共青团干部和少先队辅导员的荣誉感和归属感，培养一支政治可靠、专业过硬、素质全面的共青团组织和少先队辅导员队伍，加强团属宣传舆论阵地建设。2021年共青团、少先队系列活动等经费到位率100%，使用率99.998%，支出项目均严格按照财政要求，未出现挤占、挪用、截留等现象。
二、项目资金使用及管理情况
    为进一步推进呈贡区中小学劳动教育实践工作，全力把劳动教育工作纳入青少年培养全过程，支付呈贡区校外实践基地合同约定费用5.3万元，用于实践基地日常课程的开设以及基础设施的维护。根据《明市呈贡区教育体育局关于推荐评选2020学年区级“五好学生”的通知（预通知）》文件精神，为保障昆明市呈贡区纪念“中国少年先锋队”建队72周年暨“五好学生”表彰活动顺利进行，拨给云南学知文化传播有限公司4.60万元，支付书款和证书费用。根据《共青团昆明市呈贡区委关于做好2022年团属报刊杂志征订工作的通知》指标要求，支付中国邮政集团有限公司昆明市呈贡区分公司0.50万元，用于下属6家学校团委的《中国青年报》《中国青年》《中国共青团》等团属报刊的征订，强化团属宣传舆论阵地建设。根据呈贡区文明办、呈贡区教育体育局《关于深入开展2021年“新时代好少年”推荐学习宣传活动的通知》（呈文明办〔2021〕2号）和《关于召开呈贡区“从小学党史 永远跟党走”学生精品文化艺术展暨呈贡区2021年新时代好少年表彰会的通知》文件精神，保障呈贡区“从小学党史 永远跟党走”学生精品文化艺术展暨呈贡区2021年新时代好少年表彰会顺利进行，拨给云南新联信科技有限公司2.46万元，支付证书、奖品、会场布置等费用。拨付共青团昆明市呈贡区委1.10万元，用于在区教育体育局岗位服务的西部计划志愿者租房经费。支付2021年各校学生艺术作品评审组专家午餐费0.04万元。共计13.99万元，资金到位率100%，资金使用率99.998%。支出项目均严格按照财政要求，未出现挤占、挪用、截留等现象。
三、项目组织实施情况
全区各中小学均参加了2021年昆明市呈贡区纪念“中国少年先锋队”建队72周年暨“五好学生”表彰活动，表彰了五好学生200名，2020学年“五好学生”的评选，覆盖范围包括公办学校17所，民办学校17所。通过项目的实施，表彰优秀、树立榜样，在全区学生中逐步形成了带动效应，发挥了表率示范作用，激励了广大学生刻苦学习、志存高远，努力成长为适应新区发展需要的建设者和接班人。呈贡区校外劳动实践基地自建成后，为各校开展校外劳动实践教育课程，提供了积极便利，同时实践基地开设的各类具有特色的劳动实践课程，深深吸引了全区学生以及家长，家长们纷纷借助周末时间带着自家孩子前来体验、学习，极大促进各校劳动实践教育取得成果以及家校联动机制的取得实效，对学生的劳动实践教育以及家庭教育产生了积极作用。
呈贡区教育体育局对2021年共青团、少先队系列活动等经费的管理和使用，本着厉行节约，反对浪费的原则，未出现虚列虚支、虚报冒领和挤占挪用，确保按规定用途使用。严格按照资金管理和使用办法、资金使用合理，无结余资金，无滞留、闲置、挪用等现象，充分发挥专项资金的使用效率，无存在问题。
五、存在的问题
呈贡区教育教育体育局严格按照资金管理和使用办法、资金使用合理，无结余资金，无滞留、闲置、挪用等现象，充分发挥专项资金的使用效率，无存在问题。今后，会依旧严格执行资金使用制度，规范资金使用用途，积极发挥资金使用的最大效用。
六、其他需要说明的问题
后续将继续加强财政支出管理，强化支出责任，建立科学、合理的财政支出绩效评价体系，有效提高项目支出的经济性、效益性和效率性。严格执行规定的程序，按照科学可行的要求，真实、客观、公正，根据评价对象的特点分类组织实施，清晰反映支出和产出之间的紧密对应关系。
项目经费使用按照“谁使用、谁负责”的原则，健全责任追究制度，加强校务、政务公开监管机制，接收社会各界及教职工的监督，确保了经费专款专用，无其他需要说明的问题。


