附件4-2:

昆明市呈贡区城乡居民社会养老保险局2022年度被征地
人员基本养老保险财政配套及区提高个人缴费补助
经费项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介，包括项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围等。
被征地人员基本养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助经费，是区财政对参加被征地人员基本养老保险的参保人员，按照市政府2007年第13号公告的要求进行被征地人员基本养老保险缴费进行配套及《呈贡区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助办法》，用四年时间将财政对被征地人员基本养老保险个人缴费补助比例提高到80%，个人缴费比例降低到20%，2022年将财政对被征地人员基本养老保险个人缴费补助比例提高到80%，个人缴费比例降低到20%。
（二）绩效目标设定及指标完成情况。
2022年全年完成被征地人员养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助经费6000万元。截止10月份，呈贡区已完成改革完善被征地人员基本养老保障工作并经区级部门联审的街道为吴家营街道、乌龙街道、马金铺街道，共5528人；初步完成资料收集的街道为龙城街道、雨花街道、大渔街道，共9957人，待组织人员对资料进行审核、整理、完善补全后再组织区级部门进行联审工作；尚在人员核实及资料收集整理的街道为洛龙街道、斗南街道。
二、项目资金使用及管理情况
项目资金（包括公共财政预算资金、政府性基金、财政专户资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况分析。项目资金（主要是指财政拨款）实际使用情况分析。项目资金管理情况（包括管理制度、办法的制订及执行情况）分析。
呈贡区城乡居民社会养老保险局被征地人员基本养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助经费6000万元，由区级财政完全承担，全年总共支出6000万元（财政直接支付），结余0万元。呈贡区被征地人员基本养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险补助经费是按照昆明市政府第13号公告和《呈贡区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助办法》的要求，办理参保经办和退补工作，由呈贡区城乡居民社会养老保险局拟造用款计划，由局领导、区分管理领导和区财政局领导签字后报对口管理的社保科申请资金拨付。资金到账后按月对新参保补助经费上划市财政基金专户，对区级财政配套资金经市城保局审核后，市财政局下文后按实际金额上划市财政局社保基金专户，对以前年度提高个人缴费补助资金由区城乡居民社会养老保险局核定发放名册、社区办经核实信息，稽核进行审核，局领导进行审批后报区农信社按社会化发放方式进行发放
三、项目组织实施情况
项目组织情况分析，主要包括项目前期准备、招投标、调整、竣工验收等情况。项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制订、日常检查监督管理等情况。
被征地人员基本养老保险区级财政配套是由个人提出申请，社区进行确认，农业部门和国土部门进行身份确认，街道办事处进行审核，区级经办机构进行复核及经办后由区城乡居民社会养老保险保险局根据参保缴费情况核算补助资金及配套资金，及时上划市级财政社会保险基金专户。提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助是在前期对被征地人员养老保障情况进行实际调究，并结合呈贡区实际情况制定出台的一项惠及广大失地农民的民生项目。2022年被征地人员基本养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险个人缴补助经费6000万元（财政直接支付）。是根据被征地人员基本养老保险参保缴费实际情况，按照昆明市第13号公告及《呈贡区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助办法》的要求进行实际的配套及补助，属于单一的专项资金。呈贡区城乡居民社会养老保险局严格按照市政府第13号公告和《呈贡区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助办法》的要求和有关财经纪律、财务制度的要求，结合我区被征地人员基本养老保险参保登记、保费收缴、保险关系变更、转移、终止和退补工作等业务进行资金配套和补助经费发放。在资金配套及补助发放过程中坚持经办，复核与领导审批及社会化发放的方式进行发放，确保补助资金能按时足额发放的参保人手中。
四、项目绩效情况
主要从项目的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面进行量化、具体分析。其中：项目的经济性分析主要是对项目成本（预算）控制、节约等情况进行分析；项目的效率性分析主要是对项目实施（完成）的进度及质量等情况进行分析；项目的有效性分析主要是对反映项目资金使用效果的个性指标进行分析；项目的可持续性分析主要是对项目完成后，后续政策、资金、人员机构安排和管理措施等影响项目持续发展的因素进行分析。
2022年全年完成被征地人员养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助经费6000万元（财政直接支付）。截止10月份，呈贡区已完成改革完善被征地人员基本养老保障工作并经区级部门联审的街道为吴家营街道、乌龙街道、马金铺街道，共5528人；初步完成资料收集的街道为龙城街道、雨花街道、大渔街道，共9957人，待组织人员对资料进行审核、整理、完善补全后再组织区级部门进行联审工作；尚在人员核实及资料收集整理的街道为洛龙街道、斗南街道。
被征地人员基本养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助经费是单一的专项经费，没有从中支出任何的办公费等费用，专用于被征地人员基本养老保险财政配套及区提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助使用。通过提高被征地人员基本养老保险个人缴费补助，把被征地人员养老保险合并到城乡居民养老保险，统一了城乡居民养老保险制度，减少个人缴费，增加老年人收入，促进经济发展，实现被征地人员老有所养，解决被征地人员的后顾之忧，维护社会稳定。
五、存在的问题
[bookmark: _GoBack]改革完善被征地人员养老保障工作中存在的问题：一是人地矛盾突出，各社区多年来形成了被征收土地补偿款匀分的事实，老百姓有地无地已没有了实质性的意义，特别是自土地收储后，导致了人人均失去土地的现状，而《昆明市改革完善被征地人员基本养老保障实施意见》中明确规定，被政府依法统一征收而导致失去全部或大部分土地的才在保障范围之内。因此，在确认过程中存在很大困难。二是资料收集难度大，征地批文与征地协议不能逐一对应，且征地协议都是签到村、组，没有具体签到当事人，不能证明征收的土地是不事人的土地。三是部分社区没有开展土地确权证登记工作，没有签发土地确权证，导致档案资料不全。
六、其他需要说明的问题
无。
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