
昆明市呈贡区云大附中呈贡中学2024年部门项目

项目名称

城乡义务教育公用经费区级资金

特殊教育公用经费区级资金
寄宿生公用经费区级资金
城乡义务教育家庭经济困难学生生活费补助经费区级资金

普通高中国家助学金区级资金

普通高中家庭经济困难学生免学杂费区级资金

普通高中脱贫家庭经济困难学生生活费补助区级资金

义务教育课后服务区级资金

立项依据

城乡义务教育公用经费区级资金、特殊教育公用经费区级资金、寄宿生公用经费区级资金的立项依据为呈财教〔2017〕16号《昆明市呈贡区财政局、昆明市呈贡区教育体育局关于转发云南省城乡义务教育学校公用经费管理办法的通知》。
城乡义务教育家庭经济困难学生生活费补助经费区级资金立项依据为呈财教〔2022〕11号《昆明市呈贡区城乡义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助资金管理实施细则的通知》。
普通高中国家助学金区级资金、普通高中家庭经济困难学生免学杂费区级资金、普通高中脱贫家庭经济困难学生生活费补助区级资金立项依据为呈教通〔2022〕62号《昆明市呈贡区教育体育局等四部门关于印发昆明市呈贡区普通高中阶段学生资助资金管理办法的通知》。
义务教育课后服务区级资金立项依据为呈教通〔2023〕3号文件《呈贡区教体局等五部门关于印发呈贡区进一步做好课后服务实施方案的通知》。
项目实施单位

单位名称：昆明市呈贡区云大附中呈贡中学

组织机构代码：12530121MB1386320Q

地址：昆明市呈贡区龙城街道龙街社区
联系电话：67469011
法人代表：张继文

经费来源：财政拨款

单位概况：昆明市呈贡区云大附中呈贡中学成立于2013年7月，由云南大学附属中学与呈贡区委、区政府联合举办，2021年晋升为云南省一级三等高完中，2022年整体转制为公办学校。学校历经10年发展，已培养出8届初中、7届高中毕业生，且教育教学成绩突出。学校初中办学质量多年来名列昆明市前茅，为一级高完中输送了大批优秀学子；高中办学质量稳居昆明市前十，一大批优秀学子考上北京大学、浙江大学、复旦大学等“双一流”高校，已成长为昆明市乃至云南省基础教育领域具有影响力的中坚力量。

项目基本概况

昆明市呈贡区云大附中呈贡中学2024年部门项目涵盖了教育领域的多个重要方面，旨在通过财政资金的有力支持，实现对家庭经济困难学生的精准帮扶，保证学校的正常运转和不断发展。项目包含了八个子项目，每个子项目都围绕着提高教育教学质量、保障学生权益、促进教育公平的目标展开。这些子项目不仅覆盖了对学校基础设施的改善和维护，还包括了对教师的培训、学生的生活补助，确保每一位学生都能享受到公平、优质的教育资源。项目资金的具体分配体现了区政府对教育事业的高度重视和对教育公平的坚定承诺，通过学校科学合理的资金安排，确保项目的顺利实施。

项目实施内容

城乡义务教育公用经费区级资金、寄宿生公用经费区级资金由区财政保障，主要用于校园维修维护、物业管理费、水电费、教师培训费、办公费、教学器材设备购置费等方面的支出。

特殊教育公用经费区级资金，由区财政保障，主要用于建设无障碍设施、设立无障碍标识牌等购置、建设辅助残疾学生学习生活的设施设备。
城乡义务教育家庭经济困难学生生活费补助经费区级资金、普通高中国家助学金区级资金、普通高中家庭经济困难学生免学杂费区级资金、普通高中脱贫家庭经济困难学生生活费补助区级资金，由区财政保障，主要用于按照国家的资助政策和标准发放学生补助。
义务教育课后服务区级，主要用于发放提供课后服务教师的课后服务费。
资金安排情况

城乡义务教育公用经费区级资金254837.76元。

特殊教育公用经费区级资金1536元。
寄宿生公用经费区级资金41318.4元。
城乡义务教育家庭经济困难学生生活费补助经费区级资金23000元。
普通高中国家助学金区级资金6080元。
普通高中家庭经济困难学生免学杂费区级资金2944元。
普通高中脱贫家庭经济困难学生生活费补助区级资金4800元。
义务教育课后服务区级资金355508.6元。
项目实施计划

公用经费用于保障学校教育教学的正常开展。

学生补助经费用于保障学生的生活和学习，贯彻落实好国家的惠民政策。
义务教育课后服务费用于保障好教师的薪酬待遇。
项目实施成效

昆明市呈贡区云大附中呈贡中学2024年部门项目的实施，将极大地推动学校教育教学水平的全面提升，改善学校基础设施和教学环境，优化教育资源配置，提高教师队伍的专业能力和教学质量。对于家庭经济困难的学生，项目通过提供生活费补助、免除学杂费等方式，有效减轻了他们的经济负担，确保了他们能够平等地享受到优质的教育资源，促进了教育公平。同时，课后服务项目的实施，不仅为学生提供了更多的学习支持和发展空间，还改善了教师的工作条件和福利待遇，提升了师生的满意度和幸福感。通过这些综合措施，项目不仅在短期内显著提高了教育教学的质量和效率，而且在长远来看，将为促进地区教育的均衡发展和人才的培养打下坚实的基础。

项目绩效目标表

（一）城乡义务教育公用经费区级资金、特殊教育公用经费区级资金、寄宿生公用经费区级资金设定的绩效目标为：1、成本控制在预算范围内；2、保障教育教学工作的正常开展；3、提高师生满意度。

（二）城乡义务教育家庭经济困难学生生活费补助经费区级资金、普通高中国家助学金区级资金、普通高中家庭经济困难学生免学杂费区级资金、普通高中脱贫家庭经济困难学生生活费补助区级资金的绩效目标为：1、及时为学生发放补助；2、将国家的惠民政策落实到位；3、提高受助学生满意度。
（三）义务教育课后服务区级资金绩效目标为：1、及时为教师发放课后服务；2、保证教育教学的正常开展；3、提高教师的满意度。
