附件4-4:
雨花街道办事处区级部门调整下达经费
项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况
为保障街道各项工作的开展，2023年区级各部门指标调整下达2023年公共图书馆美术馆文化馆免费开放补助资金、“三馆一站”免费开放市级配套资金、中央提前下达2023年公共图书馆美术馆文化馆免费开放补助资金、2022年度市属国有企业退休人员社会化管理工作补助资金、2023年度国有企业退休人员社会化管理中央财政补助资金、2023年国有企业退休人员社会化管理省级补助资金、办理政协提案专项资金、办理代表建议专项资金、2023年7条入滇沟渠及七步场大小塘子保洁及绿化管护经费、代表履职经费、提升乡镇财政公共服务能力补助资金、职工食堂补助经费、残疾人托养经费、问题餐具整改补助经费、2023年“春雨助学补助”——残疾学生及残疾人子女助学经费、2023年残疾人农家书屋管理员补助经费、呈贡区第五次全国经济普查经费、第五次全国经济普查省级专项经费、2022年彩云路两侧绿化用地租用经费、呈贡区三轮摩托车（电动车）专项治理经费、中央财政林业改革发展资金（天保工程管护费），共21项经费合计244.39万元。雨花街道充分利用有限的资金，科学组织，明确经费的使用范围，经费管理审批程序，严格控制标准，注重维护和完善使用功能，严格财经纪律，专款专用，确保资金使用效率。
（二）项目绩效目标
1.项目绩效总目标
落实各项工作目标，做好辖区各类服务工作。
2.项目绩效阶段性目标
提升社会建设工作水平，切实办好为民实事，提供丰富多彩的文化环境，营造和谐稳定的社会环境。
二、项目单位绩效报告情况
区级部门调整下达经费244.39万元已全部到位，资金到位后按照各项资金支出的规定、范围、财务管理规定进行使用，确保资金使用效率取得实效。
（一）雨花街道根据《昆明市呈贡区国有资产监督管理局关于拨付呈贡区2022年度市属和省属国有企业退休人员社会化管理工作补助资金及2023年国有企业退休人员社会化管理中央财政补助资金的通知 》文件精神，将下拨的2022年、2023年呈贡区雨花街道国有企业443名退休人员社会化管理工作资金和补助资金及时下拨给各社区，并按照国有企业退休人员社会化管理工作要求，适时开展各种文体活动、健康讲座，对生病、高龄人员开展走访慰问等活动。
（二）雨花街道按照《呈贡区人民政府办公室关于核拨2023年办理政协提案专项资金的通知》文件精神，将下庄社区森林防火检查站管护房维修资金及时拨付下庄社区，用于修建下庄社区尖山森林防火检查站管护房。该管护房的修建有利于森林防火的应急处置，确保尖、圆山周边森林防火工作的正常开展，保障周边森林资源和人民群众生命财产安全。
（三）为了全面落实全国第五次经济普查的相关工作，保障全国第五次经济普查工作的顺利开展，雨花街道制作关于第五次全国经济普查海报、布标等宣传资料，保证街道所辖社区每个社区至少一套；同时制作印有全国第五次经济普查的签字笔、手提袋、纸杯和笔记本等宣传材料；及时拨付社区普查员劳务费。
（四）雨花街道为各社区提供文体活动项目，按月、按次举办普及性文化艺术类培训，文艺演出，公益性讲座、展览，开展宣传活动，组织公益性群众文化活动，基层文化骨干业务辅导，民间文化传承活动，业务活动等。通过开展公共文化活动，面向群众，实施公益文化服务，保障人民群众基本文化权益。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的
通过开展项目绩效评价，规范资金管理行为，提高财政资金使用效益，树立和增强绩效观念，促进街道办事处更好地履行职责，同时为下年度预算安排提供依据。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
1.绩效评价的基本原则为科学规范、公正公开、分级分类、绩效相关的原则。

2.评价指标体系主要根据《呈贡区财政性资金部门支出绩效评价操作规程》 (呈财〔2017〕115号)等相关文件要求，雨花街道办事处对该项目开展绩效评价工作。
3.绩效评价方法主要采用自评以及核查法对街道财政项目进行绩效考评。
（三）绩效评价工作过程
1.前期准备
根据呈贡区财政局《关于对2023年度预算支出开展绩效自评工作的通知》文件要求，雨花街道办事处成立了绩效评价工作领导小组、认真开展自评工作。
2.组织实施
通过自检自查和各部门收集整理相关资料对预算项目进行绩效考评。
3.分析评价
对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效评价报告。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析
项目资金244.39万元，全部为财政拨款，按时足额到位。

2.项目资金使用情况分析

项目资金到位244.39万元，实际支出244.39万元，完成全年预算数的100%。
3.项目资金管理情况分析
项目资金管理使用办法，按进度拨付使用资金，做到专款专用，不存在挤占挪用等违规行为。
（二）项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

结合部门制定的工作计划，按相关工作要求，完成项目组织实施。

2.项目管理情况分析
通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，项目支出管理情况得到提升。建立项目的管理制度，项目专款专用，项目管理情况良好。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

项目预算资金244.39万元，实际支出244.39万元，成本控制方面没有超出预算。

（2）项目成本（预算）节约情况
各项目资金预算与实际支出基本持平。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

按照区财政下达的2023年预算，结合年初制定的工作计划和目标责任书，合理、有序地实施项目。
（2）项目完成质量
较好的完成了年度工作目标。
3.项目的效益性分析

（1）项目预期目标完成程度

预期绩效目标已全部按期完成。
（2）项目实施对经济和社会的影响
全面夯实各项工作，为民服务意识显著提高。
五、综合评价情况及评价结论

该项目决策、管理、绩效均严格按照国家相关部门要求规范操作，严格程序，科学合理组织安排，项目实施符合要求，对辖区经济社会和谐发展贡献较大。
六、绩效评价结果应用建议
为下一年年度预算提供依据。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
由于绩效管理的经验不足，项目的进度与支出过程中存在不对等关系；部分成果无法用指标方式表示；在绩效考评指标的设计上流于形式，有待完善。
八、其他需说明的问题

无

               雨花街道办事处
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