2023年防震减灾专项经费项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

根据《昆明市人民政府关于贯彻国务院进一步加强防震减灾工作意见的实施意见》（昆政发〔2011〕27号）和《昆明市防震减灾局关于转发州（市）防震减灾工作年度考核办法的通知》文件要求，开展呈贡区防震减灾工作。

防震减灾专项工作经费，用于地震应急避难场所应急供水和直饮水设施维护管理。

（二）项目绩效目标。

1.项目绩效总目标。

通过对5个地震应急避难场所12台应急供水和直饮点设施维保的管护（云南师范大学呈贡区校区2台、昆明理工大学呈贡校区2台、昆明医科大学2台、云南中医药大学3台、洛龙公园3台），保障其设施正常使用，完善了场所的功能。
2.项目绩效阶段性目标。

按照与云南绿磁环保科技有限公司签订《呈贡区应急避难场所应急供水和直饮水设施管护项目合同》，我局定期或不定期对管护情况进行检查，对巡查发现的问题及时提出整改和督促落实。目前，5个地震应急避难场所12台应急供水设施和直饮点设施使用正常。

二、项目单位绩效报告情况。

根据《昆明市呈贡区财政局关于批复2023年部门预算的通知》（呈财行〔2023〕77号）文件，年初预算3万元，全年支出3万元。项目如实申报绩效。防震减灾专项工作涉及地震应急避难场所维护管理。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

严格控制投资，确保资金合理使用和资金使用安全；强化资金支付管理、项目成本管理和财务管理制度；加强项目管理，确保项目建设取得更好经济、政治、社会效益。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

绩效评价原则：同一尺度、同一标准下，坚持公开、公正、公平的原则。评价工作分定量评价和定性评价两个步骤：定量评价以评价客体提供的相关资料为基础，经过认真审查和核对，测出定量评价结果。
（三）绩效评价工作过程。

1.前期准备：我们于2024年1月15日收到绩效评价相关文件要求后，单位领导及时做了安排，梳理整体支出基本情况、项目支出情况；确定自评项目，根据项目基本情况收集资料、汇总数据，制定评价方案，制定评价指标体系，完善评价指标体系。

2.组织实施：为使绩效评价工作顺利开展，2024年2月1日成立由局长任组长的财政支出绩效评价工作领导小组，负责绩效评价的组织和实施工作，负责本次绩效评价工作。

3.分析评价：1月15日至1月31日，各事业单位及各科室先结合要求进行摸底准备，进行单位整体支出绩效及项目支出绩效的自评工作。2月20日局评价小组召开专题会议，集中安排布置本次财政支出评价工作，并提出工作要求，进行核实、分析，对基本支出绩效及项目支出绩效完成情况进行综合分析形成评价结论，于2月22日前上报2023年各单位整体支出绩效、项目支出绩效自评报告及项目支出绩效评价报告。

四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1.项目资金到位情况分析。

年初安排预算资金3万元，项目资金到位3万元。
2.项目资金使用情况分析。

年初安排预算资金3万元，项目实际支出3万元。
3.项目资金管理情况分析。

为加强资金使用管理，我局严格按照《昆明市人民政府关于贯彻国务院进一步加强防震减灾工作意见的实施意见》（昆政发〔2011〕27号）和相关项目资金管理等文件规定，项目建设资金实行专人、专账管理，专款专用，工程实施和资金使用计划严格按照上级批复，确保项目资金按规定的范围使用。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

按照与云南绿磁环保科技有限公司签订《呈贡区应急避难场所应急供水和直饮水设施管护项目合同》，云南绿磁环保科技有限公司对5个地震应急避难场所12台应急供水和直饮设施进行管护。
2.项目管理情况分析。

按照与云南绿磁环保科技有限公司签订《呈贡区应急避难场所应急供水和直饮水设施管护项目合同》，公司每月报送12台“售后服务反馈单”（含水质检查、滤芯更换、机器卫生清洁消毒等），我局定期或不定期对管护情况进行检查，对巡查发现的问题及时提出整改和督促落实。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

2023年防震减灾专项经费预算3万元，实际支出3万元，用于5个地震应急避难场所12台应急供水和直饮设施管护。
（2）项目成本（预算）节约情况。

2023年防震减灾专项经费预算3万元，实际支出3万元，支付率100%。
2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

按照与云南绿磁环保科技有限公司签订《呈贡区应急避难场所应急供水和直饮水设施管护项目合同》，按合同约定付款方式完成资金支付。

（2）项目完成质量。

云南绿磁环保科技有限公司完成12台应急供水和直饮设施的日常维护和故障维修管养，日常巡查中发现应急供水设施及直饮点耗材有损坏及时进行更换，并做好巡查检修保洁记录，保证应急供水及直饮水点设施能够正常使用。我局按照检查考核体系服务质量进行监督检查及考核，按合同约定做好资金管理。
3.项目的效益性分析。

（1）项目预期目标完成程度。

完成12台应急供水和直饮设施的日常维护、故障维修管养、巡查检修保洁记录，我局定期不定期进行管护监督检查，应急供水和直饮设施运行良好。
（2）项目实施对经济和社会的影响。

认真贯彻落实省地震局、市防震减灾局和区委区政府各项决策部署，以高度的政治责任感和使命感抓好落实，全力做好地震应急准备工作。夯实地震应急避难场所配套设施和悉知基础，扎实做好地震灾害风险防范工作，努力提高防震减灾公共服务水平，做细做实服务保障工作，提高群众应对地震的自救互救能力和自我保护能力，最大限度减少人民生命、财产损失。
五、综合评价情况及评价结论。

我局充分履行职责职能，严格按财经法规及制度使用和管理资金，整体支出情况较好。一是按照《呈贡区应急避难场所应急供水和直饮水设施管护项目合同》，严格管理使用资金的支付，加强场所设施日常管理，保障设施正常运转。二是结合普法强基、“5.12”全国防灾减灾日、9月17日至23日“全国科普日”、“10.13”国际减灾日等防震减灾科普宣传活动，加大对应急避难场所的宣传，扩大人民群众对场所的功能和位置悉知。三是加大对元旦、春节、清明、劳动节、端午、中秋、国庆假期应急避难场所的监督检查。项目自评得分95分。
六、绩效评价结果应用建议：无。

七、主要经验及做法、存在的问题和建议：无。

八、其他需说明的问题：无。
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