附件4-2:

2023年改善普通高中办学条件中央补助资金项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
根据《昆明市财政局 昆明市教育体育局关于下达2023年改善普通高中办学条件中央补助资金的通知》（昆财教〔2023〕166号）文件，2023年改善普通高中办学条件中央补助资金共计3900万元，全部拨付至昆明呈贡新区教育发展投资有限公司（代建单位），专项用于昆明市外国语学校呈贡校区二期建设项目相关费用支出。
（二）绩效目标设定及指标完成情况
1.绩效目标设定情况
2023年，呈贡区收到上级下达的2023年改善普通高中办学条件中央补助资金共计3900万元。
2.指标完成情况
呈贡区坚持优先规划，分轻重缓急，按上级工作要求突出解决近期重点问题，全部资金均已下达昆明呈贡新区教育发展投资有限公司账户（昆明市外国语学校呈贡校区二期建设项目代建单位）。
二、项目资金使用及管理情况
2023年改善普通高中办学条件中央补助资金共计3900万元，已拨付至昆明呈贡新区教育发展投资有限公司账户（昆明市外国语学校呈贡校区二期建设项目代建单位），用于昆明市外国语学校呈贡校区二期建设项目相关费用支出。
项目执行过程中，严格按照2019年修订的《昆明市呈贡区教育体育局财务管理规定》对项目经费实行专款专用，强化资金使用的监督，包括经费预算和计划的审核审批，预算执行情况和程序的监督，确保了资金的使用效率和项目的顺利实施。
三、项目组织实施情况
（一）项目组织情况分析
昆明市外国语学校呈贡校区二期建设项目能够严格执行勘察、设计、项目法人责任制，招投标制、合同制、工程监理制、工程质量监督制等基本建设程序，严防工程质量问题及安全事故发生，严格按建筑规范要求进行规划建设及施工，确保工程按质按量实施，并聘请了造价单位对项目施工过程进行了跟踪审计。
（二）项目管理情况分析
昆明市外国语学校呈贡校区建设项目经区政府批准同意委托区级平台公司（即：昆明呈贡新区教育发展投资有限公司账户）代建，代建单位负责项目前期阶段、施工阶段、竣工阶段所有工程相关事项，直至工程竣工验收交付使用。
四、项目绩效情况
（一）项目经济性分析
1. 项目成本（预算）控制情况
昆明市外国语学校呈贡校区建设项目批准项目概算总投为55614.1万元，本次拨付项目中央资金3900万元，累计到位资金43830.833686万元，投入资金未超概算总投。
2. 项目成本（预算）节约情况
工程目前尚未进行竣工决算，暂未体现节约情况。
（二）项目的效率性分析
项目实施进度符合绩效目标要求。项目质量均符合国家及地方验收标准。
（三）项目的有效性分析
本次资金的拨付，有效缓解了昆明市外国语学校呈贡校区项目建设资金紧缺的问题，确保项目按计划推进。
（四）项目的可持续性分析
项目完成后，可提供高中学位共600个，并有效改善高中办学条件。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题
专项立项依据充分；有资金管理办法，资金管理办法规范等。
（二）资金分配方面的问题
资金分配合理，突出重点，公平公正；无散小差现象；资金分配和使用方向与资金管理办法相符。
（三）资金拨付方面的问题
拨付及时，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题
资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生效益等。
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
[bookmark: _GoBack]下一步我局将加快推进昆明市外国语学校呈贡校区二期建设项目竣工验收相关工作，积极筹措学校项目建设所需资金，加强项目资金管理，稳步推进学校项目建设。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等。
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