附件4-2:

昆明市呈贡区第二小学义务教育经济困难学生经费项目支出绩效评价报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
根据《云南省财政厅 云南省教育厅关于下达2019年第二批义务教育家庭经济困难学生生活补助中央资金的通知》（云财教[2019]299号）精神，从2019年秋学期起对非寄宿制建档立卡的家庭经济困难学生进行补助，我校有家庭经济困难学生129名,8个少数民族学生2人。昆明市呈贡区财政局、昆明市呈贡区教育体育局根据我校各类学生人数，2023年度核拨义务教育经济困难学生经费62150.00元，项目按计划完成。
（二）绩效目标设定及指标完成情况
为了解决义务教育阶段学生因经济困难而上学难的问题，提高家庭经济困难学生的生活质量，维持学校正常教育教学工作，促进教育公平，提高学生及家长满意度。
我校在2022年11月份进行2023年预算，2023年预算资金下达后我校按照年初预算进度执行，项目前期根据学校校委会决议按照进度执行，项目中期对相关项目进行监督，项目完成后对项目进行验收，验收合格后进行款项支付，截止年底，项目执行率为100%。
二、项目资金使用及管理情况
义务教育家庭经济困难学生生活补助严格按照相关文件要求，做好义务教育家庭经济困难学生的认定工作，对建档立卡、低保等家庭经济困难学生进行补助，以生活补助的发放形式转入学生或家长银行卡中。
我校家庭经济困难学生补助按照专款专用，
专款专用的原则，严格加强项目资金使用的监督检查，无截留挤占、挪用生活补助资金，必须保证将全部资金用于家庭经济困难学生生活补助，切实提高项目资金的使用效益。
三、项目组织实施情况
（一）前期准备
我校成立了由校长、书记任组长、副校长任副组长、总务主任、教导主任、校委会为成员的领导小组，明确相关人员职责，通过前期会议讨论项目实施细则，制定项目实施方案，保障项目的实施。
（二）组织实施
[bookmark: _GoBack]我校义务教育经济困难学生项目经费用于补助家庭经济困难学生，解决义务教育阶段学生因经济困难而上学难的问题，按非寄宿制家庭经济困难学生小学500元/生·年、8个人口较少民族(景颇族、布朗族:普米族、阿昌族、怒族、基诺族、德昂族、独龙族)义务教育阶段家庭经济困难学生，在落实好家庭经济困难学生生活费补助政策的基础上，再按照250元/生·学年的标准给予补助。我校加强对义务教育家庭经济困难学生数据的核实，与班主任、家长做好对接工作，确保数据真实、准确；有专人做好义务教育家庭经济困难学生的认定工作，保证学生基本信息真实准确；同时对学生资助信息进行公开工作，广泛接受监督。
四、项目绩效情况
（一）项目资金情况分析
我校2023年度核拨义务教育经济困难学生经费62125.00元，财政全额拨付到账。
（二）项目实施情况分析
我校按照年初预算计划实施,根据单位主要负责人组织的相关会议按照相关财务要求严格执行，项目实施前期认真筹措，项目实施时期认真监督，项目完成后认真验收，确保家庭经济困难学生数据真实、准确，学生资助信息进行公开工作，广泛接受监督，让家庭经济困难学生经济压力得以缓解。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析
学校按照“先有预算、后有支出”的原则，严格按照年初预算资金结合实际情况开展工作。到第四季度项目执行进度达到100%。
2.项目的效率性分析
我单位在项目资金足额下达后，严格项目支出进度，保障项目完成质量。
3.项目的效益性分析
在经费的收支预算执行过程中，学校遵循先有预算、后有支出的原则，严格执行预算，严禁超预算或者无预算安排支出，严禁虚列支出、转移或者套取预算资金，学校按照轻重缓急、统筹兼顾的原则使用公用经费，支出规范、合理，无虚列、虚报冒领和挤占挪用的现象，票据规范、合法有效。区教育局、财政局定期组织对学校专项资金使用情况进行检查指导。各项经费按时足额到位，保证学校教育教学工作正常运行，各项工作顺利开展。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题
无
（二）资金分配方面的问题
无
（三）资金拨付方面的问题
财政足额及时拨付，无滞留、闲置等现象。
（四）资金使用方面的问题
资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生效益。
六、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
我校会严格按照上级部门的指示更进一步优化预算，对项目进行公平公正、真实有效的评价并按时按质进行公开。
（二）主要经验做法、改进措施和有关建议等
建议区财政部门加大对预算编制相关工作培训力度，使预算部门在编制部门预算时能较好地根据单位年度计划，结合财政部门预算安排情况，科学设定项目经费支出绩效目标，提高预算与实际的吻合度。
