2023年7个“烂尾楼”专项经费

项目支出绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目概况

按照省、市政府关于烂尾楼清理整治相关工作要求，采取有效措施，妥善处置烂尾楼存在问题，维护呈贡区房地产领域信访维稳工作，在规定时限要求内完成化解目标，设立前期工作经费化解整治呈贡区共梳理出7个烂尾楼项目。呈贡区共有7个烂尾项目，分别为奥宸中央广场G07地块、新都昌广场、涌鑫哈佛、泛亚城邦三期、康美健康城、花香满径、置信银河广场项目。呈贡区成立了房地产领域信访维稳工作领导小组，在领导小组基础上成立了“烂尾楼”问题处置府院联动领导小组，按照“一项目一方案、一个项目一名区级包案领导、一个项目一家牵头单位”的要求，组织研究化解思路，形成了化解方案。同时，根据呈贡区7个“烂尾楼”情况，制定了《呈贡区企业破产处置府院联动机制实施方案（试行）》，目前7个项目化解方案已重新修改完成，现在正按照化解方案在积极有序推进中，争取早日实现复工续建，尽快交房。
（二）项目绩效目标

按照省、市相关烂尾楼整治工作要求，呈贡区成立了房地产领域信访维稳工作领导小组，在领导小组基础上成立了烂尾楼问题处置“府院联动”领导小组，并按照“一项目一方案、一个项目一名区级包案领导、一个项目一家牵头单位”的要求，组织研究化解思路，形成了化解方案，并聘请专业律师团队为呈贡区7个“烂尾楼”项目提供法律专项服务。同时，根据呈贡区实际情况，制定了《呈贡区企业破产处置府院联动机制实施方案（试行）》。目前已交房办证项目2个（泛亚城邦A5-2、花香满径），已交房部分办证项目（新都昌广场），1个项目不涉及交房办证（康美健康城）。

二、项目单位绩效报告情况

为妥善处置烂尾楼问题，结合呈贡实际，呈贡区委区政府进一步提高政治站位，以人民为中心，从维护社会稳定和保护群众合法权益的根本点出发。按照“一项目一对策，先易后难、各个击破，分类处置”的思路，坚持尊重历史、实事求是、民生优先、依法行政的原则，稳步有序化解烂尾楼问题。

根据《昆明市呈贡区财政局关于批复2023年部门预算的通知》（呈财行〔2023〕77号）文件，2023年度预算资金65.00万元，实际使用61.39万元。

三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

为有效解决呈贡区烂尾楼化解整治工作，全力推进工作开展，在规定时限要求内完成化解目标。严格控制7个烂尾楼工作专项经费，确保资金合理使用和资金使用安全；强化资金支付管理、项目成本管理和财务管理制度。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

绩效评价原则：同一尺度、同一标准下，坚持公开、公正、公平的原则。

评价工作分定量评价和定性评价两个步骤：定量评价以评价客体提供的相关资料为基础，经过认真审查和核对，测出定量评价结果。

（三）绩效评价工作过程

1.前期准备：我们于2024年1月15日收到绩效评价相关文件要求后，单位领导及时做了安排，梳理整体支出基本情况、项目支出情况；确定自评项目，根据项目基本情况收集资料、汇总数据，制定评价方案，制定评价指标体系，完善评价指标体系。

2.组织实施：为使绩效评价工作顺利开展，2024年2月1日成立由局长任组长的财政支出绩效评价工作领导小组，负责绩效评价的组织和实施工作，负责本次绩效评价工作。

3.分析评价：1月15日至1月31日，各事业单位及各科室先结合要求进行摸底准备，进行单位整体支出绩效及项目支出绩效的自评工作。2月20日局评价小组召开专题会议，集中安排布置本次财政支出评价工作，并提出工作要求，进行核实、分析，对基本支出绩效及项目支出绩效完成情况进行综合分析形成评价结论，于2月22日前上报2023年各单位整体支出绩效、项目支出绩效自评报告及项目支出绩效评价报告。

四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1、项目资金到位情况分析

按照呈贡区“府院联动”领导小组烂尾楼清理整治化解工作推进会会议精神，根据《昆明市呈贡区人民政府关于给予呈贡区7个烂尾楼化解整治前期工作经费的批复》（呈政复〔2021〕115号）文件精神，2023年烂尾楼前期工作经费65.00万，该项经费根据7个烂尾楼化解工作责任单位工作需要，向呈贡区烂尾楼问题处置府院联动领导小组办公室（区住房城乡建设局）申请，呈贡区烂尾楼问题处置府院联动领导小组办公室拨付给责任单位专款专用。结合项目实际进展，项目经费共61.39万元已分别按工作进度拨付。项目如实申报绩效。

2、项目资金使用情况分析

为加强资金使用管理，我局严格按照《昆明市呈贡区人民政府关于给予呈贡区7个烂尾楼化解整治前期工作经费的批复》（呈政复〔2021〕115号）和相关项目资金管理等文件规定，项目建设资金实行专人、专账管理，专款专用，工程实施和资金使用计划严格按照上级批复，确保项目资金按规定的范围使用。

3、项目资金管理情况分析

根据资金管理的有关办法规定，认真严格执行和落实项目经费管理，严格专项经费的预算执行，规范了经费的管理及使用行为，通过严格管理，规范运作，确保经费起到明显成效。

4、项目实施情况分析

项目按照正常政府流程申请，审核，上报各项手续，严格按照文件要求对满足条件的责任单位进行审核，严格按上级批复进行拨付。

（三）项目绩效情况分析

1、项目经济性分析

2023年烂尾楼化解整治前期工作经费拨付，较好的推动了呈贡区烂尾楼项目化解整治工作、对呈贡区烂尾楼项目化解具有实质性帮助。目前，全区被列为烂尾楼整治的7个项目中，泛亚城邦A5-2、花香满径、新都昌广场均已实现交房交证，涉及购房业主12508户，交付房屋6485套，办证4746套。

2、项目的效率性分析

以人民为中心，从维护社会稳定和保护群众合法权益的根本点出发，有效化解烂尾楼项目。
3、项目的效益性分析

（1）项目预期目标完成程度

为切实做好烂尾楼治理及保交楼工作，呈贡区有存量烂尾楼7个，涉及民生需要交楼6个项目，涉及购房业主12508户，已交付3个项目（3个项目均已实现交房交证）。

（2）项目实施对经济和社会的影响

有效化解烂尾及遗留问题项目，切实维护广大人民群众利益。

综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

自评得分95分。

六、绩效评价结果应用建议：无。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议：无。

八、其他需说明的问题：无。
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