滇池明珠广场（三期）保租房专项债

项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。
滇池明珠广场（三期）保障性租赁住房项目，由昆明发展投资集团有限公司建设，建设模式为新建。总投资概算10.24亿元，总建筑面积11.25万平方米、700套（其中：2022年纳入计划500套，2023年纳入计划200套）。

项目绩效目标。

项目绩效总目标
保障性租赁住房项目建设是解决新市民、青年人（包括各行业产业工人、新业态就业人员、教育及医疗卫生等行业新就业大学生）等群体的住房困难问题，是重要的民生工程，加快建设保障性租赁住房，对于改善民生、促进社会和谐稳定具有重要意义。

项目绩效阶段性目标。

督促昆明发展投资集团有限公司加快建设滇池明珠广场（三期）保障性租赁住房建设进度并依法依规使用专项债券资金。
项目单位绩效报告情况。

年初安排预算资金2亿元，实际支付资金2亿元。
根据《昆明市财政局关于提前下达2023年新增地方政府专项债务额度的通知》（昆财债〔2023〕11号）下达下达呈贡区2023年新增地方政府专项债务额度2亿元，用于滇池明珠广场（三期）保障性租赁住房项目。我局已于2023年4月21日将争取到的专项债券资金2亿元拨付至昆明发展投资集团有限公司，专项用于滇池明珠广场保障性租赁住房项目建设。项目如实申报绩效。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

严格控制投资，确保资金合理使用和资金使用安全；强化资金支付管理、项目成本管理和财务管理制度；加强项目管理，确保项目建设取得更好经济、政治、社会效益。
绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

绩效评价原则：同一尺度、同一标准下，坚持公开、公正、公平的原则。

评价工作分定量评价和定性评价两个步骤：定量评价以评价客体提供的相关资料为基础，经过认真审查和核对，测出定量评价结果。
绩效评价工作过程。1.前期准备。2.组织实施。3.分析评价。

1.前期准备：我们于2024年1月15日收到绩效评价相关文件要求后，单位领导及时做了安排，梳理整体支出基本情况、项目支出情况；确定自评项目，根据项目基本情况收集资料、汇总数据，制定评价方案，制定评价指标体系，完善评价指标体系。

2.组织实施：为使绩效评价工作顺利开展，2024年2月1日成立由局长任组长的财政支出绩效评价工作领导小组，负责绩效评价的组织和实施工作，负责本次绩效评价工作。

3.分析评价：1月15日至1月31日，各事业单位及各科室先结合要求进行摸底准备，进行单位整体支出绩效及项目支出绩效的自评工作。2月20日局评价小组召开专题会议，集中安排布置本次财政支出评价工作，并提出工作要求，进行核实、分析，对基本支出绩效及项目支出绩效完成情况进行综合分析形成评价结论，于2月22日前上报2023年各单位整体支出绩效、项目支出绩效自评报告及项目支出绩效评价报告。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析。

1、项目资金到位情况分析

年初安排预算资金2亿元，实际支付资金2亿元。

2、项目资金使用情况分析

根据《昆明市财政局关于提前下达2023年新增地方政府专项债务额度的通知》（昆财债〔2023〕11号）下达下达呈贡区2023年新增地方政府专项债务额度2亿元，用于滇池明珠广场（三期）保障性租赁住房项目。我局已于2023年4月21日将争取到的专项债券资金2亿元拨付至昆明发展投资集团有限公司，专项用于滇池明珠广场保障性租赁住房项目建设。
项目资金管理情况分析

项目建设资金实行专人、专账、专户“三专”管理，专款专用，工程实施和资金使用计划严格按照上级批复，确保项目资金按规定的范围使用。

项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

前期准备根据区财政局关于开展2023年度区本级预算支出绩效自评工作要求，我局结合项目特点，遵循“客观、公正、科学、规范”的原则，采用“以结果为导向、基于证据”的绩效评价方法，进行评价体系的构建，评价资金使用的效率与效益。评价采用目标预定与实施效果比较方法，将项目计划的绩效目标与其实际所产生的效益进行对比，对项目资金的使用绩效作出全面评价。

项目管理情况分析。
为保证项目管理顺利进行，建立了工作制度，工作制度作为规范建设单位、监理单位、施工单位、造价咨询等单位工作关系的行为准则。对各单位的工作责任及工作内容划分清晰，要求各方需要认真执行，加强相互配合及监督，保证工作规范。目前，各单位始终保持严格按照制度内容进行工作，保证了项目正常进行。
项目绩效情况分析。
1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

资金使用合法合规。
项目成本（预算）节约情况。

    无。
2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

滇池明珠广场（三期）保障性租赁住房项目EPC设计施工总承包单位、地勘单位、监理单位、造价单位等参建单位已进场，现场完成地勘、施工围挡、临时设施搭建、地面附着物清除、施工临水临电搭接及基坑支护方案设计等工作，正在开展地块内35KV高压线及燃气管道迁改等工作。
项目完成质量。

项目严格执行工程招标管理制度、工程监理制度。建设行政管理主管部门对该项目的建设进行监督管理。未发生质量安全事故。
3.项目的效益性分析。

（1）项目预期目标完成程度。

完成。
（2）项目实施对经济和社会的影响。

 坚持以保障民生、实现住有所居为立足点，加强制度建设、管理建设，实现住房保障的新发展，新突破。
综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

经按“财政支出绩效评价指标体系”进行综合评价，本项目综合得分95分，评价等次为“优”。各项评分结果见“项目支出绩效自评指标评分表”。
绩效评价结果应用建议：无。

主要经验及做法、存在的问题和建议。

继续督促昆明发展投资集团有限公司按照文件规定进行专项债券资金使用及管理；持续跟进项目进展情况，督促施工单位顺利开展后续施工。
八、其他需说明的问题：无。
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