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昆明市呈贡区第四中学2023年项目支出
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一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
2023年，昆明市呈贡区第四中学项目支出预算金额合计100.89万元。主要包括以下项目：
1.高中学校办学质量扶持经费87.00万元，用于高考目标奖，奖励教师为学校培养优秀人才。
2.教师研训经费12.48万元，用于名师工作室。
3.教育管理专项经费1万元。区领导带队到我校进行教师节走访慰问活动，关心支持教育高质量发展，了解我校办学特色，协调解决学校发展短板，推动学校发展再上新台阶。
4.学科带头人和骨干教师工作经费0.5万元，充分发挥学科带头人和骨干教师队伍的示范和引领作用。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况
高度重视每笔资金，保证资金准确发放，提高学校的办学质量，维护学校日常教学活动，保障学校正常运营。提升教师整体素质，使学校教学工作得到孩子、家长及周边居民的广泛好评。学校在收到项目指标后，迅速根据政策及时合法、合规使用资金。
二、项目资金使用及管理情况
项目资金使用情况：2023年共有4笔项目资金，总计金额100.89万元。其中上年结转0万元，本年根据上级文件，填写项目库，收到财政拨款100.89万元，本年实际支出100.89元，年末无结转和结余情况。
项目资金管理情况：我校的项目资金在区政府管理办法的基础上不断完善项目资金管理办法，讨论制定学校项目资金管理制度，保证资金的使用效益，项目资金使用之前需提供使用方案，重视对项目资金的监督管理，项目资金严格按照相关管理办法专款专用，不得挤占、挪用项目资金。
三、项目组织实施情况
前期准备：按照上级文件规定及时申报项目库，申请下拨资金指标。之后，我校立刻成立领导小组，明确相关人员职责，通过会议形式讨论项目实施细则，制定项目实施方案，保障项目的实施。
组织实施：根据学校前期工作安排，按照经费使用方案，整理齐全相关资料，由部门负责人和校领导签字后，财务进行资金发放与使用。实施过程中校督评成员根据项目资金管理办法定期对项目自查，确保资金使用安全有效，会计信息真实、完整和准确。
四、项目绩效情况
项目的经济性分析：学校按照“先有预算、后有支出”的原则，秉承“勤俭办学”的方针，严格控制成本，按照实际情况结合预算资金开展工作。
项目的效率性分析：我单位在项目资金足额下达后，严格控制项目支出进度，保障项目完成质量。
项目的有效性分析：以上4个项目经费的合理、规范使用，不断增加了教师在学校工作的幸福感，提高了教师的专业素养，保障了学校教育教学的质量，且教育教学活动得到学生、家长以及周边居民的广泛好评。学校社会信誉度持续提升。
 可持续性分析：学校积极完善各项财经制度，不断加强资金管理，严格资金报批使用程序，使得资金的使用更加规范和高效。
五、存在的问题
（一）专项管理方面的问题
需要不断完善专项资金管理办法
（二）资金分配方面的问题
资金分配合理，突出重点，严格按照上级文件批示，申请、分配项目资金，公平公正；无散小差现象；资金分配和使用方向与资金管理办法相符等。
（三）资金拨付方面的问题
拨付及时，无滞留、闲置等现象。教师研训经费项目实际支付进度虽拨付及时，但还有提升空间，还应加强项目预算执行的计划性和前瞻性。
（四）资金使用方面的问题
资金使用合规，无截留、挪用等现象，资金使用产生了一定的效益等。
六、其他需要说明的问题
学校将继续做好资金预算、财务管理、项目实施等工作，在实践中总结经验，弥补缺陷，不断完善并严格执行相关财务制度，把财政资金用好用实。严格按照上级部门的指示优化预算，对项目进行公平公正、真实有效的评价并按时按质进行公开。

