附件4-4:
项目支出绩效评价报告

（融媒体中心平台运维管理经费）
一、基本情况
（一）项目概况。一般公共预算项目，金额46.95万元。一是用于满足上级部门建强用好“呈贡融媒”客户端相关要求，确保自有手机客户端信息发布安全；二是用于微信平台周末运维；三是用于呈贡区融媒体中心软件升级、维护、质保服务，保障播出系统、制作系统、存储系统、网络系统、非编设备硬件等软硬件运行正常及软件升级。
（二）项目绩效目标。

1.项目绩效总目标

保障呈贡区融媒体中心各类软硬件、平台正常运转，整合和拓展呈贡新区宣传渠道，更好宣传新区。
项目绩效阶段性目标

定期完成2023年度该项目的有关合作，保障安全运转延续性。
项目单位绩效报告情况。

宣传部和所属二级单位均撰写并提交所负责的各项目的绩效报告。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

改进预算支出管理、优化财政资源配置，提高公共产品和服务的质量；为进一步贯彻落实公共财政科学发展观，优化财政支出结构，强化财政监督管理职能，提高财政资金的使用效益与效率，体现财政“科学化、精细化、规范化”的管理要求；为加强我部门的财务管理，规范各科室（部门）的财务行为，杜绝支出漏洞，节约开支，降低行政成本，提高资金使用效益，确保宣传部的各项工作正常开展，保护国家和本单位财产的安全完整。
绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

分析预编制和执行情况、财务管理状况、资产配置、使用、处置及其益管理情况以及社会效益、经济效益等。

1.成本效益分析法
指将一定时期内的支出与效益进行对比分析，以评价绩效目标实现程度。
2.比较法
指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较，综合分析绩效目标实现程度。
3.因素分析法
指通过综合分析影响绩效目标实现、实时效果的内外因素，评价绩效目标实现程度。
4.最低成本法
指对效益确定却不易计量的多个同类对象的实施成本进行比较，评价绩效目标实现程度。

5.公众评判法
指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度。
项目评价根据项目实际情况酌情选择评价方法。
（三）绩效评价工作过程。确定绩效评价对象、确定绩效评价工作人员、制订绩效评价工作方案、收集绩效评价相关资料、对资料进行审查核实、综合分析并形成评价结论、撰写与提交评价报告、评价结果反馈、建立绩效评价档案。

1.前期准备。

各项目负责人在立项时设置明确的绩效目标，包括年度总体目标、各阶段绩效目标。项目绩效目标根据财政支持政策、政府工作重点、立项依据、项目用途等设定。绩效目标应包括：预期产出、预期效果、服务对象或项目受益人满意程度、达到预期产出所需要的成本资源、衡量预期产出、预期效果和服务对象或项目受益人满意程度的绩效指标。绩效目标提请领导小组进行审核。绩效目标需明确、内容详实、层次分明，指标细化量化，定性描述具体。

2.组织实施。

各项目负责人在项目实施阶段密切关注项目具体推进情况，并积极收集各阶段数据汇总保存。项目支出进度需要达到要求进度：一季度不低于20%、二季度不低于60%、三季度不低于80%、10月31日不低于90%、11月30日达到100%。

3.分析评价。

按照绩效自评工作要求，区委宣传部成立支出绩效管理和评价工作领导小组，工作领导小组成员及下设办公室成员根据人员变化情况实时调整。工作领导小组负责审阅与项目有关的政策，听取项目负责人及相关人员情况介绍，实际了解项目实施具体情况，并在部务会或例会中对项目进行审查和评价。区融媒体中心成立各科室负责人为成员的绩效评价领导小组，听取项目负责人及相关人员介绍情况，实际了解项目实施具体情况，学习掌握政策，根据部门整体收支情况制定部门整体支出绩效管理评价方案。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

项目资金严格按照预算安排全部到位。

2.项目资金使用情况分析

项目资金主要为一般公共预算资金，总支出46.95万元，按项目用途合理安排落实到位并合规使用资金。因呈贡区融媒体中心为呈贡区委宣传部下属二级预算单位，项目资金管理严格执行《中共昆明市呈贡区委宣传部财务管理制度》、《区委宣传部合同管理制度》、《区委宣传部政府采购管理制度》以及区财政局和区委宣传部项目实施绩效管理等相关规定。

3.项目资金管理情况分析。
对于项目资金的使用采取谁使用，谁申请、谁实施、谁评价的原则，并结合财务管理制度、预算收支制度等拔付资金，执行过程顺畅。
项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析

严格按照上级工作部门及区委区政府工作要求，由区委宣传部按工作分工，由分管领导牵头，相关科室（部门）人员具体开展项目实施工作。
2.项目管理情况分析

为切实抓好平台维护管理，区融媒体中心与第三方合作，实现了专人负责的管理机制，通过购买专业技术和服务，开展日常巡查、监控预警等，能够快速响应各类突发事件并及时进行有效处理，宣传部办公室按绩效管理考核相关要求，对项目进度督查及跟踪管理。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

严格按照预算控制项目成本。

（2）项目成本（预算）节约情况

按照厉行节约的原则对项目经费使用情况严格把控。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

项目执行过程中，各科室配合办公室人员，严格执行财务管理制度，定期进行项目总结，并在区融媒体中心办公会、区委宣传部部务会上给予通报，内部各科室互评检查监督。绩效目标完成良好，实施开展项目达成率100%，经费达成率：97.70%。

（2）项目完成质量

 项目均按时完成，有效保障平台运转。

3.项目的效益性分析

项目主要在单位信息发布、安全运转方面产生作用，一是增强运维质量，通过运维管理系统，实现信息发布的整体管理和监控，实时掌握宣传内容情况，及时发现问题并进行处理，从而保障发布信息质量和安全性。二是降低运维成本，依靠自动化、智能化的手段，运维管理系统通过对数据的分析和处理，找到系统运行中的瓶颈和问题。从而通过优化运维流程、规范管理等途径，降低单位的运维成本。三是提高工作效率，通过与第三方合作开展项目，节省大量的人力和时间成本，提高单位的运维效率和管理水平。
综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

该项目相关决策规范合理、项目管理严谨高效、项目绩效成绩突出，自评100分，详见附件4-1（评分表）。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。

按照上级工作安排，认真做好年度工作计划，结合工作实际做好年度经费预算并认真执行，按区财政相关要求公开评价结果。
主要经验及做法、存在的问题和建议。

稳抓绩效目标重点，根据项目变动及时做出相应调整，贴合单位主体目标，推进项目有序进行。加强资金进度追踪，及时调整与反馈，让项目发挥最大效益。
其他需说明的问题。

无
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