附件4-4:
项目支出绩效评价报告

（网络信息经费）
一、基本情况
（一）项目概况。一般公共预算项目，金额109.94万元。主要用于对我区各个新媒体平台如学习强国、快手、抖音、微博、今日头条等进行管理、维护、内容更新；区融媒体中心网络IP专线服务；新媒体平台网络信息发布纠错。
（二）项目绩效目标。

1.项目绩效总目标

对我区抖音、快手、微博、今日头条、学习强国县融号等平台进行管理、维护、内容更新，增加呈贡区宣传平台综合影响力；确保融媒体中心网络专线畅通，及时有效开展宣传工作；及时、准确纠正新媒体平台网络信息发布错误内容，确保发布信息安全。

2.项目绩效阶段性目标

定期完成2023年度该项目的有关合作，保障各新媒体平台运转延续性。
项目单位绩效报告情况。

宣传部和所属二级单位均撰写并提交所负责的各项目的绩效报告。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

改进预算支出管理、优化财政资源配置，提高公共产品和服务的质量；为进一步贯彻落实公共财政科学发展观，优化财政支出结构，强化财政监督管理职能，提高财政资金的使用效益与效率，体现财政“科学化、精细化、规范化”的管理要求；为加强我部门的财务管理，规范各科室（部门）的财务行为，杜绝支出漏洞，节约开支，降低行政成本，提高资金使用效益，确保宣传部的各项工作正常开展，保护国家和本单位财产的安全完整。
绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

分析预编制和执行情况、财务管理状况、资产配置、使用、处置及其益管理情况以及社会效益、经济效益等。

1.成本效益分析法
指将一定时期内的支出与效益进行对比分析，以评价绩效目标实现程度。
2.比较法
指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较，综合分析绩效目标实现程度。
3.因素分析法
指通过综合分析影响绩效目标实现、实时效果的内外因素，评价绩效目标实现程度。
4.最低成本法
指对效益确定却不易计量的多个同类对象的实施成本进行比较，评价绩效目标实现程度。

5.公众评判法
指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度。
项目评价根据项目实际情况酌情选择评价方法。
（三）绩效评价工作过程。确定绩效评价对象、确定绩效评价工作人员、制订绩效评价工作方案、收集绩效评价相关资料、对资料进行审查核实、综合分析并形成评价结论、撰写与提交评价报告、评价结果反馈、建立绩效评价档案。

1.前期准备。

各项目负责人在立项时设置明确的绩效目标，包括年度总体目标、各阶段绩效目标。项目绩效目标根据财政支持政策、政府工作重点、立项依据、项目用途等设定。绩效目标应包括：预期产出、预期效果、服务对象或项目受益人满意程度、达到预期产出所需要的成本资源、衡量预期产出、预期效果和服务对象或项目受益人满意程度的绩效指标。绩效目标提请领导小组进行审核。绩效目标需明确、内容详实、层次分明，指标细化量化，定性描述具体。

2.组织实施。

各项目负责人在项目实施阶段密切关注项目具体推进情况，并积极收集各阶段数据汇总保存。项目支出进度需要达到要求进度：一季度不低于20%、二季度不低于60%、三季度不低于80%、10月31日不低于90%、11月30日达到100%。

3.分析评价。

按照绩效自评工作要求，区委宣传部成立支出绩效管理和评价工作领导小组，工作领导小组成员及下设办公室成员根据人员变化情况实时调整。工作领导小组负责审阅与项目有关的政策，听取项目负责人及相关人员情况介绍，实际了解项目实施具体情况，并在部务会或例会中对项目进行审查和评价。区融媒体中心成立各科室负责人为成员的绩效评价领导小组，听取项目负责人及相关人员介绍情况，实际了解项目实施具体情况，学习掌握政策，根据部门整体收支情况制定部门整体支出绩效管理评价方案。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

项目资金严格按照预算安排全部到位。

2.项目资金使用情况分析

项目资金主要为一般公共预算资金，总支出109.94万元，按项目用途合理安排落实到位并合规使用资金。因呈贡区融媒体中心为呈贡区委宣传部下属二级预算单位，项目资金管理严格执行《中共昆明市呈贡区委宣传部财务管理制度》、《区委宣传部合同管理制度》、《区委宣传部政府采购管理制度》以及区财政局和区委宣传部项目实施绩效管理等相关规定。

3.项目资金管理情况分析。
对于项目资金的使用采取谁使用，谁申请、谁实施、谁评价的原则，并结合财务管理制度、预算收支制度等拔付资金，执行过程顺畅。
项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析

严格按照上级工作部门及区委区政府工作要求，由区委宣传部按工作分工，由分管领导牵头，相关科室（部门）人员具体开展项目实施工作。
2.项目管理情况分析

为达到各新媒体平台定时定量发布信息目的，取得良好新闻宣传效果，区融媒体中心与第三方公司签订合作协议，项目执行完毕由两人以上人员对项目执行结果验收考核，项目负责人员严格按照相关制度、合同要求，定期进行项目汇总总结。
（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

严格按照预算控制项目成本。

（2）项目成本（预算）节约情况

按照厉行节约的原则对项目经费使用情况严格把控。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

项目执行过程中，各科室配合办公室人员，严格执行财务管理制度，定期进行项目总结，并在区融媒体中心办公会、区委宣传部部务会上给予通报，内部各科室互评检查监督。绩效目标完成良好，实施开展项目达成率100%，经费达成率：99.05%。

（2）项目完成质量

 均为延续性项目且按时完成，有效保障了各新媒体平台按质按量完成信息发布。

3.项目的效益性分析

呈贡区主要发布平台、电视台等基本能实现资源共通共享互补，融媒发布优势凸显，新媒体各平台粉丝逐年攀升，点赞、评论和转发量持续提升。截至2023年底，全平台用户量79.8万人，累计发布稿件4.39万条，阅读量746.5万。一是微博“@呈贡发布”互动式聚焦呈贡人文风情美食、经济社会发展等，达到月均近千万阅读量的覆盖率。“呈贡发布”在政务微博云南十大党政新闻发布微博排名中获得全省第三位佳绩，同时荣获2023年度第二季度政务微博优秀案例“优秀基层账号”称号。二是短视频平台“@呈贡发布”（含快手、抖音）共推出短视频5378条，总阅读量3.06亿（每季度阅读量均突破1亿），其中10万+短视频282条，100万+短视频58条。三是“学习强国”呈贡融媒号累计发布稿件750条，被全国总平台选用51条、省级平台选用104条。县融号总浏览量超10万作品9条、超100万作品3条，100万+稿件数量位列昆明市5家县融号首位！
综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

该项目相关决策规范合理、项目管理严谨高效、项目绩效成绩突出，自评100分，详见附件4-1（评分表）。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。

按照上级工作安排，认真做好年度工作计划，结合工作实际做好年度经费预算并认真执行，按区财政相关要求公开评价结果。
主要经验及做法、存在的问题和建议。

稳抓绩效目标重点，根据项目变动及时做出相应调整，贴合单位主体目标，推进项目有序进行。加强资金进度追踪，及时调整与反馈，让项目发挥最大效益。
其他需说明的问题。

无
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