附件4-4:
项目支出绩效评价报告

（新闻宣传经费）
一、基本情况
（一）项目概况。一般公共预算项目，金额161.20万元。主要用于与央级、省级、市级媒体合作费用，开展主题宣传活动，围绕党的二十大主题教育宣传，“六个春城”建设，聚焦”—带一路”重大合作倡议 10 周年、中老铁路通车2周年及昆明托管磨憨1周年，呈贡建区 20周年等重大时间节点，全面策划“一带一路”、东南亚等地国际青年云南行、网络文化节等活动，通过宣传报道，树立呈贡区良好的对外宣传形象，提升呈贡区的知名度、美誉度，为全区经济社会发展营造良好的社会舆论环境。

（二）项目绩效目标。

1.项目绩效总目标

牢固树立和贯彻落实新发展理念，主动服务和融入国家战略，紧紧围绕建设区域性国际中心城市目标，凝聚筑梦力量，展示新区形象，服务跨越发展，为现代化科教创新城建设提供有力的思想舆论保证和良好的精神文化条件。
项目绩效阶段性目标

定期完成2023年度该项目的有关合作，开展主题宣传任务。
项目单位绩效报告情况。

宣传部和所属二级单位均撰写并提交所负责的各项目的绩效报告。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

改进预算支出管理、优化财政资源配置，提高公共产品和服务的质量；为进一步贯彻落实公共财政科学发展观，优化财政支出结构，强化财政监督管理职能，提高财政资金的使用效益与效率，体现财政“科学化、精细化、规范化”的管理要求；为加强我部门的财务管理，规范各科室（部门）的财务行为，杜绝支出漏洞，节约开支，降低行政成本，提高资金使用效益，确保宣传部的各项工作正常开展，保护国家和本单位财产的安全完整。
绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

分析预编制和执行情况、财务管理状况、资产配置、使用、处置及其益管理情况以及社会效益、经济效益等。

1.成本效益分析法
指将一定时期内的支出与效益进行对比分析，以评价绩效目标实现程度。
2.比较法
指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较，综合分析绩效目标实现程度。
3.因素分析法
指通过综合分析影响绩效目标实现、实时效果的内外因素，评价绩效目标实现程度。
4.最低成本法
指对效益确定却不易计量的多个同类对象的实施成本进行比较，评价绩效目标实现程度。

5.公众评判法
指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度。
项目评价根据项目实际情况酌情选择评价方法。
（三）绩效评价工作过程。确定绩效评价对象、确定绩效评价工作人员、制订绩效评价工作方案、收集绩效评价相关资料、对资料进行审查核实、综合分析并形成评价结论、撰写与提交评价报告、评价结果反馈、建立绩效评价档案。

1.前期准备。

各项目负责人在立项时设置明确的绩效目标，包括年度总体目标、各阶段绩效目标。项目绩效目标根据财政支持政策、政府工作重点、立项依据、项目用途等设定。绩效目标应包括：预期产出、预期效果、服务对象或项目受益人满意程度、达到预期产出所需要的成本资源、衡量预期产出、预期效果和服务对象或项目受益人满意程度的绩效指标。绩效目标提请领导小组进行审核。绩效目标需明确、内容详实、层次分明，指标细化量化，定性描述具体。

2.组织实施。

各项目负责人在项目实施阶段密切关注项目具体推进情况，并积极收集各阶段数据汇总保存。项目支出进度需要达到要求进度：一季度不低于20%、二季度不低于60%、三季度不低于80%、10月31日不低于90%、11月30日达到100%。

3.分析评价。

按照绩效自评工作要求，区委宣传部成立支出绩效管理和评价工作领导小组，工作领导小组成员及下设办公室成员根据人员变化情况实时调整。工作领导小组负责审阅与项目有关的政策，听取项目负责人及相关人员情况介绍，实际了解项目实施具体情况，并在部务会或例会中对项目进行审查和评价。区融媒体中心成立各科室负责人为成员的绩效评价领导小组，听取项目负责人及相关人员介绍情况，实际了解项目实施具体情况，学习掌握政策，根据部门整体收支情况制定部门整体支出绩效管理评价方案。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

项目资金严格按照预算安排全部到位。

2.项目资金使用情况分析

项目资金主要为一般公共预算资金，总支出161.20万元，按项目用途合理安排落实到位并合规使用资金。因呈贡区融媒体中心为呈贡区委宣传部下属二级预算单位，项目资金管理严格执行《中共昆明市呈贡区委宣传部财务管理制度》、《区委宣传部合同管理制度》、《区委宣传部政府采购管理制度》以及区财政局和区委宣传部项目实施绩效管理等相关规定。

3.项目资金管理情况分析。
对于项目资金的使用采取谁使用，谁申请、谁实施、谁评价的原则，并结合财务管理制度、预算收支制度等拔付资金，执行过程顺畅。
项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析

严格按照新闻宣传工作要求，围绕党的二十大主题教育宣传、“六个春城”建设等，与省级、市级媒体合作，开展主题宣传活动。
2.项目管理情况分析

项目管理情况分析，主要包括项目管理制度、办法的制定，日常检查监督管理等情况，区融媒体中心按照相关规定支付金额，对资金进行严格管理。

（三）项目绩效情况分析。

1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

严格按照预算控制项目成本。

（2）项目成本（预算）节约情况

按照厉行节约的原则对项目经费使用情况严格把控。
2.项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

项目执行过程中，各科室配合办公室人员，严格执行财务管理制度，定期进行项目总结，并在区融媒体中心办公会、区委宣传部部务会上给予通报，内部各科室互评检查监督。绩效目标完成良好，实施开展项目达成率100%，经费达成率：97.70%。

（2）项目完成质量

 项目均按质按量完成，宣传效果明显。

3.项目的效益性分析

项目主要在宣传方面产生社会效益，积极与各媒体平台加强合作、互联互通，与今日头条、抖音、快手等平台结网联动，形成了强大的传播合力，先后与中国网、人民网、央广网、新华社、中新社、云南日报、云南广播电视台、昆明日报、昆明电视台等20余家媒体开展深度合作，以传统传播渠道为基础，以加快互融互动为重点，在构建新媒体传播矩阵中形成宣传合力。呈贡区主要发布平台、电视台等基本能实现资源共通共享互补，融媒发布优势凸显，新媒体各平台粉丝逐年攀升，点赞、评论和转发量持续提升。
综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

该项目相关决策规范合理、项目管理严谨高效、项目绩效成绩突出，自评99分，详见附件4-1（评分表）。
六、绩效评价结果应用建议（以后年度预算安排、评价结果公开等）。

按照上级工作安排，认真做好年度工作计划，结合工作实际做好年度经费预算并认真执行，按区财政相关要求公开评价结果。
主要经验及做法、存在的问题和建议。

稳抓绩效目标重点，根据项目变动及时做出相应调整，贴合单位主体目标，推进项目有序进行。加强资金进度追踪，及时调整与反馈，让项目发挥最大效益。
其他需说明的问题。

无
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