附件4-2:

兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目概况
为强力推进呈贡区“东提西进”战略，拓宽城市空间，完善城市配套，实施“通堵点”行动，全面改善新老城区交通大动脉畅通工程，促进国民经济和社会发展，维护公共利益，龙城街道按照区委、区政府工作安排部署，开展了呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建工程项目涉及街道辖区的征地拆迁工作。
项目位于呈贡区斗南片区南侧地块，北起于石龙路，南起于呈祥街，道路全长1181.539m，为城市主干路，双向6车道，设计速度为50km/h，红线宽50m。项目共有5个平交口，其中“十”字路口有4个，“T”字路口有1个。建设内容为道路工程、排水工程、交通工程、照明工程、绿化工程、综合管线工程以及无障碍等配套设施。
（2） 绩效目标设定及指标完成情况
呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目征地拆迁补偿安置工作目前已完成土地征收公告的发布、国有土地、集体土地的现状调查、社会稳定风险评估、文物调查、人调等前期工作。现国有土地已完成征收方案（征求意见稿）的公告，集体土地已完成土地征收方案的公告及土地的报批组件工作，并分别于2023年1月15日、4月7日取的省级、市级的征用地批复，集体土地及地上房屋征迁补偿安置方案已编制上会，现正修改完善。
经调查，兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建工程涉及国有土地地上建（构）筑物东侧有11宗，西侧有3宗（含永昌冷库），东西两侧国有土地共29.94亩（证载面积）,集体土地共26亩，民房共59宗、169人(其中农业人口162人，非农人口7人)。
按照土地征收补偿相关流程需要，龙城街道采用公开招投标方式招选了第三方勘测定界服务单位、社会稳定风险评估服务单位、文物调查服务单位、专项法律服务单位、审计服务单位及拆迁拆除服务单位。其中社会稳定风险评估单位及文物调查服务单位已于2022年完成服务并提交服务成果。
2、 项目资金使用及管理情况
[bookmark: _GoBack]上述第三方服务单位除审计服务单位未进场开展服务外，其他第三方服务单位均已进场，服务费用于2023年使用一般债券用于清偿政府拖欠企业账款资金支付，龙城街道严格按照相关要求申请、拨付资金。详细情况为：勘测定界服务支付云南省地矿测绘院有限公司16.8万元，社会稳定风险评估服务支付云南景天房地产土地资产评估有限公司6.8万元，文物调查服务支付云南集群建筑设计有限公司8万元，专项法律服务支付建纬（昆明）律师事务所20万元。
三、项目组织实施情况
2022年3月16日对呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）拆迁拆除工程勘测定界、社会稳定风险评估报告编制、跟踪审核服务、文物调查评估服务、法律咨询服务开标，招选上述五项第三方服务单位，2022年3月24日完成呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）西侧的勘测定界工作，3月25日完成呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）西侧地上建（构）筑物的测绘工作，2022年4月12日发布呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）拆迁拆除工程动迁单位的招标公告，5月7日，张贴《土地预征收公告》、《土地征收公告》，5月17日，到社区召开兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建工程征地拆迁工作动员大会，并开展兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建工程东侧的勘测定界及测绘工作，5月18日，街道联联合区交运、区文旅、区城管、区城更、区城投、文调单位及专家实地勘察张氏宅院，召开《兴呈路（石龙路至呈祥街）地上历史文化遗产调查评估报告》专家咨询会，5月20日，联合公证单位张贴《关于呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目国有土地上房屋征收范围的公告》，5月24日，联合区自然资源局、区城更局、兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目征地拆迁涉及国有单位召开工作会，对国有土地地上建（构）筑物进行调查测绘，并对历史文化遗产调查结果进行公示，5月26日，组织区交通运输局、区自然资源局、区城更局、区财政局、区司法局、区住建局、区城管局、区审计局、区城投及法律服务、测绘、动迁、风评、审计、勘测等单位召开呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目国有土地上房屋征收补偿方案论证会，对呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目国有土地上房屋征收补偿方案进行论证。
2023年1月15日、4月7日分别取的了省级、市级的征用地批复。
目前街道正积极配合区自然资源局、区城更局做好相关补偿方案的编制工作，待工作方案明确，将严格按照国有土地、集体土地的征收补偿流程开展后续工作。
四、项目绩效情况
项目的有效性：兴呈路（石龙路-呈祥街）是区域南北向通向主城区主要交通主干道，也是片区的重要货运通道，对区内交通起到集散作用，使道路沿线各功能分区的交通出行更加快捷，方便。项目同彩云路、环湖东路是昆磨高速以西骨架路网的重要组成部分，与相邻道路构成呈贡斗南区道路网络系统。其建设一方面可以满足不同功能分区之间交通联系需求，形成路网骨架，便于外部交通的进入；另一方面，对区内交通起到集散作用，满足功能分区内部交通联系需求，使道路沿线各功能分区的交通出行更加快捷、方便，从而发挥整体优势，为区域经济的进一步发展、腾飞奠定坚实基础，满足区域经济发展的迫切需要。
项目的可持续性：兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目目前纳入呈贡区龙街村片区城中村改造项目红线范围内，由呈贡区龙街村片区城中村改造项目指挥部负责征收实施。项目指挥部将持续研究制定项目范围内涉及规划、设计、筹资、拆迁等重要工作方案，负责具体实施项目前期、征地拆迁、回迁安置等相关工作。
五、存在的问题
无
六、其他需要说明的问题
街道将积极配合区自然资源局、区城更局做好《呈贡区兴呈路（石龙路-呈祥街）改扩建项目国有土地上房屋征收补偿方案》等方案的编制工作，待工作方案明确，将严格按照国有土地、集体土地的征收补偿流程开展后续工作。
