斗南花卉周边环境提升及景观打造项目（一期）经费支出绩效报告（自评）

一、项目基本情况
（一）项目基本情况简介
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实李克强总理视察昆明斗南花卉市场时提出“斗南花卉市场向世界第一迈进”的重要指示精神，以及省委省政府、市委市政府关于加快昆明斗南花卉产业发展的部署要求，解决斗南花卉产业园区城市建设管理与“斗南花卉”品牌相差甚远的问题，全力推进花卉产业提质发展。根据整体景观形象提升需求，确定斗南花卉产业园区周边环境提升及景观打造项目，展示斗南花卉新形象。
（二）绩效目标设定及指标完成情况
根据《昆明市呈贡区人民政府呈贡区斗南花卉周边环境提升及景观打造工作方案》要求设定绩效目标，年内各项目标均完成。
二、项目资金使用及管理情况
本项目预算安排资金463.96万元，实际列支418.2万元。经费的支出均按照街道办事处的内部审批流程执行，由使用科室根据项目预算情况申请支出，履行完单位的审批流程后，由财务室负责款项的支付与核算，经费的管理与核算严格按照经费的开支范围执行，确保专款专用。
三、项目组织实施情况
项目由各职能单位，根据《昆明市呈贡区人民政府呈贡区斗南花卉周边环境提升及景观打造工作方案》，对照分工，将环境提升和景观打造工作同部门职能职责深度融合，开展点位勘察，跟进方案设计，加强对接，按照时限按质按量完成改造提升工程。
4、 项目绩效情况
斗南花卉周边环境提升及景观打造项目（一期）经费支出418.2万元，主要用于：
（一）金桂街与兴呈路南侧绿化空地。面积约4.5亩，建设3D电子广告牌，作为地标展示。
[bookmark: _GoBack]（二）兴呈路与金桂街交叉口北侧空地。面积约29.4亩，进行场地环境改造和舞台等基础设施建设，引入商用集中箱配套；打造鲜花音乐广场、婚庆广场；在空地北侧同步设计并建设非机动车停车场。
（三）金桂街（彩云路—兴呈路段）道路建设。取消右转喇叭口设计。
（四）金桂街南侧鑫盛达背后空地约68亩。现为围挡空地。任务目标：完成场地拆除围挡、土地平整、绿化美化工作，作为停车场使用。
（五）金桂街与龙兴路交叉口东北侧空地。面积约0.3亩，结合旅游公厕建设同步进行金桂街与龙兴路交叉口东北侧空地景观打造。
（六）金桂街与龙兴路交叉口西北侧绿化空地。面积约0.1亩，进行地被更换。
（七）地铁4号线金桂街地铁站B出口。以现有的鲜花“女王大道”为基础，对金桂街地铁站B出口及出口两侧地被、出口地面进行整体设计和景观打造。
（八）金桂街北侧连接花花世界处空地。面积约26亩，按照景观设计方案进行绿化及景观打造工作。
（九）金桂街与花都路交叉口江云酒店用品博览中心南侧空地。现为一半裸露土地一半硬化地面，面积约6亩，作为道路绿化景观提升改造和市场配套功能使用
（十）金桂街北侧花拍中心门口绿化用地。面积约7亩，进行提升改造。
（十一）江云酒店用品博览中心6号门出口。面积约1亩，提升改造。
（十二）瑞香街和龙兴路交叉殷实家园路口。面积约0.2亩，
进行景观方案设计并提升改造。
（十三）龙兴路、花都路、兴呈路、瑞香街4个公交车站。站台基座长约29.9m、宽约2m，公交车站（单个）长约3.8米、顶宽约1.75m、高约1.86m。进行设计及提升改造。
 （十四）瑞香街沿线花架16个。长约6.8m，宽约3.7米，高约2.86米。进行方案设计及提升改造。
（十五）芊卉公司至盆花市场瑞香街北侧外围景观提升。现为普通围挡遮蔽。进行实体围墙建设；并对围墙进行彩绘方案设计及实施。
（十六）周边弱电箱、立交桥墙体提升改造。对园区弱电箱、立交桥墙体等进行美化改造，喷绘、彩绘、装饰。
（17） 科研用地外围围挡提升改造。科研用地外围实体围墙建设工作，融入花卉元素，完成实体围墙彩绘工作。
（18） 花花世界、花拍中心、省农科院高效种植基地外立面提升改造。进行方案设计工作。
五、存在的问题
无。
六、其他需要说明的问题
无。
