昆明市呈贡区城市更新改造局

滇投公司呈贡片区土地一级开发项目经费支出绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目概况
落实市政府工作安排，由市滇投公司将其一级开发范围内部分地块的土地实物及一级开发权益移交给呈贡区人民政府，由呈贡区人民政府向昆明滇池投资有限责任公司支付移交款16300万元。经报请呈贡区人民政府常务会研究，由斗南街道办事处与市滇投公司签订《昆明市呈贡区昆明滇池投资有限责任公司部分地块土地及一级开发权益移交协议》，并由区财政保障移交所需资金16300万元。

（二）项目绩效目标
1.项目绩效总目标
落实市政府工作安排，由市滇投公司将其一级开发范围内部分地块的土地实物及一级开发权益移交给呈贡区人民政府，呈贡区人民政府向昆明滇池投资有限责任公司支付移交款16300万元。
2.项目绩效阶段性目标
落实市政府工作安排，由市滇投公司将其一级开发范围内部分地块的土地实物及一级开发权益移交给呈贡区人民政府，呈贡区人民政府向昆明滇池投资有限责任公司支付移交款16300万元。
二、项目单位绩效报告情况。

呈贡区城市更新改造局已按要求对该项目进行了自评并形成了书面报告。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的
财政支出绩效评价（以下简称绩效评价）的目的是根据财政部门和呈贡区城市更新改造局设定的市下达土地开发支出的补助资金项目支出绩效目标，运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对财政支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
按照科学规范、公正公开、分级分类、绩效相关的评价原则，制定评价方案和评价指标体系，收集被评价项目的相关资料，对数据进行计算复核。在形成评价结论后，按照绩效评价工作要求认真、严谨、细致撰写绩效评价报告。

（三）绩效评价工作过程

1、前期准备

呈贡区城市更新改造局负责做好项目的自评报告、资料、数据的收集整理、汇总，并按要求提交。

2.组织实施

为切实提高财政资金使用效益，全面推进部门预算绩效管理工作，我局加强领导，高度重视，成立呈贡区城市更新改造局预算绩效管理工作协调小组，项目组成员通过搜集项目决策、项目管理、项目绩效结果的相关文件、数据及资料；与相关人员了解并核实项目的实施情况。结合自评工作情况，得出项目实施自评分，并撰写出项目绩效自评报告。
3.分析评价

在领导小组的正确领导下，项目得以正常推进。项目实施过程中，项目依法依规，按照基本程序进行，保障了项目资金效益最大化。项目完成后，对项目的实施情况逐项进行分析，总结好的经验和做法，对效益不好、实施过程中发现的问题，提出整改方案，限期整改。在此基础上，对整个项目的实施情况作出总体评价。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
按照呈财行[2023]94号预算批复呈贡区城市更新改造局预算资金16300万元。项目名称：滇投公司呈贡片区土地一级开发项目经费，支出功能分类：2120199其他城乡社区管理事务支出。
2.项目资金使用情况分析
2023年4月4日，区城市更新改造局拨给斗南街道滇投公司呈贡片区土地一级开发项目经费16300万元，再由斗南街道将移交款16300万元支付给昆明滇池投资有限责任公司。
3.项目资金管理情况分析
严格账务处理和核算，强化内部监督，规范机关财务行为，做到了资金拨付有完整的审批程序和专款专用。
（二）项目实施情况分析
1.项目组织情况分析
落实市政府工作安排，由市滇投公司将其一级开发范围内部分地块的土地实物及一级开发权益移交给呈贡区人民政府，由呈贡区人民政府向昆明滇池投资有限责任公司支付移交款16300万元。
2.项目管理情况分析
区城市更新改造局收到区财政安排资金后，及时拨给斗南街道，再由斗南街道将移交款16300万元支付给昆明滇池投资有限责任公司。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况
经呈贡区人民政府常务会研究，由斗南街道办事处与市滇投公司签订《昆明市呈贡区昆明滇池投资有限责任公司部分地块土地及一级开发权益移交协议》，并由区财政保障移交所需资金16300万元。
（2）项目成本（预算）节约情况
在项目实施过程中，加强成本控制，本着厉行节约的原则，严格规范各项开支，项目资金使用符合预算要求。

2.项目的效率性分析
（1）项目的实施进度
区城市更新改造局按批复要求于2023年4月4日，拨给斗南街道滇投公司呈贡片区土地一级开发项目经费16300万元，再由斗南街道将移交款支付给昆明滇池投资有限责任公司。
（2）项目完成质量
按照批复要求拨给斗南街道滇投公司呈贡片区土地一级开发项目经费16300万元，再由斗南街道将移交款支付给昆明滇池投资有限责任公司。
3.项目的效益性分析
（1）项目预期目标完成程度
区政府批复要求拨给斗南街道滇投公司呈贡片区土地一级开发项目经费16300万元，再由斗南街道将土地移交款支付给昆明滇池投资有限责任公司。
（2）项目实施对经济和社会的影响
落实市政府工作安排。
五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
通过开展自评，在项目实施过程中，没有出现擅自扩大或改变资金用途的情况发生，在资金管理上，对项目资金专户管理，专款专用，没有出现违规违纪情况。该项目自评得分100分，自我评价为优(项目单位评分表附后)。

六、绩效评价结果应用建议

通过开展绩效评价结果表明，支付土地移交款给昆明滇池投资有限责任公司，落实市政府工作安排。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议
（一）主要经验及做法
无
（2） 存在的问题
无。
（三）建议
无。

八、其他需说明的问题
无
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