昆明市呈贡区城市更新改造局

龙街村片区城中村改造项目前期工作经费支出绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目概况

呈贡区龙街村片区城市更新改造项目已列入住建部2024年度改造计划，项目内拟新建回迁房约2400套（约25万方）及完成在建回迁房（约35万方）工程收尾。项目一期范围调整为东至玫瑰路、南至规划263号路、西侧及北侧为石碑村，总用地面积约89亩。经区政府研究同意，由昆明春都城市建设投资有限公司开展呈贡区龙街村片区城市更新改造项目一期合作伙伴招选相关工作，启动项目一期改造相关工作，完成房调、地调、民调、文调、土地征收、房屋拆迁、规划编制、土地房屋测绘评估、土壤污染状况调查、勘测定界、土地平整等一级整理工作。

（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

由昆明春都城市建设投资有限公司开展呈贡区龙街村片区城市更新改造项目一期合作伙伴招选相关工作，完成房调、地调、民调、文调、土地征收、房屋拆迁、规划编制、土地房屋测绘评估、土壤污染状况调查、勘测定界、土地平整等一级整理工作。项目地下文物勘测、房调、地调、一期地下管线测量、一期土壤污染现状调查、专项资金借款可研报告编制、已投入资金使用情况专项审计报告编制、项目可行性研究报告编制、 项目控规修改、项目后续地块土壤污染现状调查、项目经济测算、文调、交评、风评、辖区街道办事处第三方审计评估等服务、民调等，预估费用约 6500000元。
2.项目绩效阶段性目标

由昆明春都城市建设投资有限公司开展呈贡区龙街村片区城市更新改造项目一期合作伙伴招选相关工作，2023年已签订合同并完成的地下文物勘测、房调、地调、一期地下管线测量、一期土壤污染现状调查、专项资金借款可研报告编制、已投入资金使用情况专项审计报告编制、项目可行性研究报告编制工作等项目，合同总金额为：1783260元。

二、项目单位绩效报告情况。

呈贡区城市更新改造局已按要求对该项目进行了自评并形成了书面报告。

三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

财政支出绩效评价（以下简称绩效评价）的目的是根据财政部门和呈贡区城市更新改造局设定的指挥部日常办公经费绩效目标，运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对财政支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

按照科学规范、公正公开、分级分类、绩效相关的评价原则，制定评价方案和评价指标体系，收集被评价项目的相关资料，对数据进行计算复核。在形成评价结论后，按照绩效评价工作要求认真、严谨、细致撰写绩效评价报告。

（三）绩效评价工作过程

1.前期准备

呈贡区城市更新改造局负责做好项目的自评报告、资料、数据的收集整理、汇总，并按要求提交。

2.组织实施

为切实提高财政资金使用效益，全面推进部门预算绩效管理工作，我局加强领导，高度重视，成立呈贡区城市更新改造局预算绩效管理工作协调小组，项目组成员通过搜集项目决策、项目管理、项目绩效结果的相关文件、数据及资料；与相关人员了解并核实项目的实施情况。结合自评工作情况，得出项目实施自评分，并撰写出项目绩效自评报告。
3.分析评价

在领导小组的正确领导下，项目得以正常推进。项目实施过程中，项目依法依规，按照基本程序进行，保障了项目资金效益最大化。项目完成后，对项目的实施情况逐项进行分析，总结好的经验和做法，对效益不好、实施实施过程中发现的问题，提出整改方案，限期整改。在此基础上，对整个项目的实施情况作出总体评价。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

按照呈财行[2023]94号预算批复呈贡区城市更新改造局预算资金1783260元。项目名称：龙街村片区城中村改造项目前期工作经费。支出功能分类：2210199其他保障性安居工程支出。
2.项目资金使用情况分析

2023年拨给昆明春都城市建设投资有限公司龙街村片区城中村改造项目前期工作经费1783260元。用于支付已签订合同并完成的地下文物勘测、房调、地调、一期地下管线测量、一期土壤污染现状调查、专项资金借款可研报告编制、已投入资金使用情况专项审计报告编制、项目可行性研究报告编制工作等项目，合同总金额为：1783260元。
3.项目资金管理情况分析

严格账务处理和核算，强化内部监督，规范机关财务行为，做到了资金拨付有完整的审批程序和专款专用。

（二）项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

由昆明春都城市建设投资有限公司开展呈贡区龙街村片区城市更新改造项目一期合作伙伴招选相关工作，完成地下文物勘测、房调、地调、一期地下管线测量、一期土壤污染现状调查、专项资金借款可研报告编制、已投入资金使用情况专项审计报告编制、项目可行性研究报告编制工作等项目。
项目完成后，对项目的实施情况逐项进行分析，总结好的经验和做法，对效益不好、实施过程中发现的问题，提出整改方案，限期整改。在此基础上，对整个项目的实施情况作出总体评价。结合自评工作情况，得出项目实施自评分，并撰写出项目绩效自评报告。

2.项目管理情况分析

加大对改造项目前期工作经费的监管力度，督促实施单位加强线路迁改工程原始资料、改造、竣工资料的收集和存档，各项资金的合理使用，资金使用用途正确、支出合规合法，确保改造工作全过程资料的完整性，便于后期维修和接受检查、审计。
（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

在项目实施过程中，加强成本控制，本着厉行节约的原则，严格规范各项开支，项目资金使用符合预算要求。

2.项目的效率性分析

由昆明春都城市建设投资有限公司开展呈贡区龙街村片区城市更新改造项目一期合作伙伴招选相关工作，启动项目一期改造相关工作，完成全部财政预算安排资金，不超范围、超预算支出。
3.项目的效益性分析

通过城市更新改造，保障了项目建设的顺利推进，拉动新区城市基础设施建设投资需求，带动新区商业和生产的发展，改善拆迁群众的居住环境，提高居住的生活水平。

五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
通过开展自评，在项目实施过程中，没有出现擅自扩大或改变资金用途的情况发生，在资金管理上，对项目资金专户管理，专款专用，没有出现违规违纪情况。该项目自评得分100分，自我评价为优(项目单位评分表附后)。

六、绩效评价结果应用建议

开展绩效评价结果表明，通过城市更新改造，消除城中村安全风险隐患，改善居住条件和生态环境，保障了地块项目顺利收储和项目建设的顺利推进，为新区建设创造了良好的投资环境，拉动新区城市基础设施建设投资需求，刺激居民消费，增加社会总需求，带动新区商业和生产的发展，促进产业转型升级，推动城市加快转变发展方式，用“更新”让城市“更好”。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议

（一）主要经验及做法

无
（二）存在的问题

无
（三）建议

无
八、其他需说明的问题

无
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