昆明市呈贡区城市更新改造局

云南民族大学附属学校（呈贡校区）项目35KV汤贡线

迁改资金支出绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目概况

云南民族大学附属学校（呈贡校区）项目位于昆明市呈贡区洛龙街道，位置处于驼峰街与景明北路交叉路口，东临景明北路，北临驼峰街，西至规划路，南至规划路，总用地面积为66181.03平方米，总建筑面积为110646.13平方米。项目用地范围北侧驼峰街道路边有35KV汤项线178#、179#塔基及导线在项目用地规划红线内，不能满足规划要求，影响项目建设，需要对此段电力线路进行迁改。

（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

强化城市更新项目谋划、推进，加大拆迁工作力度，高效推进重点建设项目涉及管线迁改工作，完成省、市重点建设项目拆迁工作以及区委、区政府下达的年度拆迁工作目标任务及主要领导交办的有关工作，保障新区建设项目顺利进行。

2.项目绩效阶段性目标

为保障项目建设的顺利推进，确保云南民族大学附属学校（呈贡校区）项目按期建成交付使用提供用地保障，需对项目用地范围北侧驼峰街道路边的35KV汤贡线178#、179#塔基及导线进行迁改，拆除现有电力线路。
二、项目单位绩效报告情况

呈贡区城市更新改造局已按要求对该项目进行了自评并形成了书面报告。

三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

财政支出绩效评价（以下简称绩效评价）的目的是根据财政部门和呈贡区城市更新改造局设定的日常办公经费绩效目标，运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对财政支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。

按照科学规范、公正公开、分级分类、绩效相关的评价原则，制定评价方案和评价指标体系，收集被评价项目的相关资料，对数据进行计算复核。在形成评价结论后，按照绩效评价工作要求认真、严谨、细致撰写绩效评价报告。

（三）绩效评价工作过程

1.前期准备

呈贡区城市更新改造局负责做好项目的自评报告、资料、数据的收集整理、汇总，并按要求提交。

2.组织实施

为切实提高财政资金使用效益，全面推进部门预算绩效管理工作，我局加强领导，高度重视，成立呈贡区城市更新改造局预算绩效管理工作协调小组，项目组成员通过搜集项目决策、项目管理、项目绩效结果的相关文件、数据及资料；与相关人员了解并核实项目的实施情况。结合自评工作情况，得出项目实施自评分，并撰写出项目绩效自评报告。
3.分析评价

在领导小组的领导下，项目得以正常推进。项目实施过程中，项目依法依规，按照基本程序进行，保障了项目资金效益最大化。项目完成后，对项目的实施情况逐项进行分析，总结好的经验和做法，对效益不好、实施实施过程中发现的问题，提出整改方案，限期整改。在此基础上，对整个项目的实施情况作出总体评价。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

1.项目资金到位情况分析

按照呈财行[2023]94号预算批复呈贡区城市更新改造局农村中小学校舍建设资金预算5872132.06元。项目名称：云南民族大学附属学校（呈贡校区）项目35KV汤贡线迁改相关资金，支出功能分类科目编码：2050901。
2.项目资金使用情况分析

拨给云南电网有限公司昆明供电局线路迁改工程费5872132.06元，用于支付云南民族大学附属学校（呈贡校区）项目涉及35KV电力线路迁改工程费。

3.项目资金管理情况分析

严格账务处理和核算，强化内部监督，规范机关财务行为，做到了资金拨付有完整的审批程序和专款专用。

（二）项目实施情况分析

1.项目组织情况分析

呈贡区城市更新改造局按照项目迁改工作安排，为保证线路迁改工作有效开展，按照签订的《35KV汤贡线#177-#183迁改工程电力设施迁改合同》，完成全部财政预算安排资金，不超范围、超预算支出。按时完成线路迁改工作，保障施工项目顺利进行,创造良好的投资环境。
项目完成后，对项目的实施情况逐项进行分析，总结好的经验和做法，对效益不好、实施过程中发现的问题，提出整改方案，限期整改。在此基础上，对整个项目的实施情况作出总体评价。结合自评工作情况，得出项目实施自评分，并撰写出项目绩效自评报告。

2.项目管理情况分析

加大对线路迁改工程专项资金的监管力度，督促建设单位加强线路迁改工程原始资料、改造、竣工资料的收集和存档，各项资金的合理使用，资金使用用途正确、支出合规合法，确保改造工作全过程资料的完整性，便于后期维修和接受检查、审计。
（三）项目绩效情况分析

1.项目经济性分析

在项目实施过程中，加强成本控制，本着厉行节约的原则，严格规范各项开支，项目资金使用符合预算要求。

2.项目的效率性分析

严格按照签订的《35KV汤贡线#177-#183迁改工程电力设施迁改合同》以及既定的迁改方案，依法依规完成迁改工作，完成全部财政预算安排资金，不超范围、超预算支出。
3.项目的效益性分析

呈贡区始终把教育摆在优先发展的战略地位，加快项目建设进度，打造校地合作典范，助力新区教育事业高质量发展。
通过对项目用地进行拆迁、迁改等清表整理，保障了项目建设的顺利推进，为云南民族大学附属学校（呈贡校区）项目按期建成交付使用提供了用地保障。

五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
通过开展自评，在项目实施过程中，没有出现擅自扩大或改变资金用途的情况发生，在资金管理上，对项目资金专户管理，专款专用，没有出现违规违纪情况。该项目自评得分100分，自我评价为优(项目单位评分表附后)。

六、绩效评价结果应用建议

开展绩效评价结果表明，通过对项目用地内电力线路迁改，保障了项目建设的顺利推进，为项目加快建设进度提供了用地保障，打造校地合作典范，助力新区教育事业高质量发展，为学校按期建成交付使用提供了用地保障。

七、主要经验及做法、存在的问题和建议

（一）主要经验及做法

无

（二）存在的问题

无
（三）建议

无
八、其他需说明的问题

无
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