昆明市呈贡区农业农村局2023年

磨憨镇龙门村龙门村组“精品示范村”建设

项目支出绩效评价报告
一、基本情况

（一）项目概况

按照《磨憨镇现代化边境小康村建设实施方案》的通知(昆边境小康组发﹝2022﹞1号)、《2023年磨憨镇现代化边境幸福村建设三个“百日会战”工作方案》的通知”(昆边境幸福组办发﹝2023﹞5号)、《呈贡区定点帮扶磨憨镇龙门村“精品示范村”建设方案》（昆明市呈贡区定点帮扶磨憨镇龙门村现代化边境幸福村建设工作领导小组办公室）文件的相关要求，昆明市呈贡区农业农村局承担磨憨镇龙门村龙门村组“精品示范村”建设工作，经向区政府请示，区政府从区财政收回的存量资金中安排磨憨镇龙门村龙门村组“精品示范村”建设项目第一批经费500万元，用于龙门村小组村庄内民居改造100万元以及公共项目建设400万元。
（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

按照磨憨-磨丁合作区和6区市双主体、共同建设的模式，呈贡区开展磨憨镇龙门村龙门村组精品示范村建设，围绕“基础牢、产业兴、环境美、生活好、边疆稳、党建强”的建设目标，细化实施项目建设内容，全力建设磨憨镇龙门村龙门村组现代化边境幸福村精品示范村。
2.项目绩效阶段性目标

围绕“基础牢、产业兴、环境美、生活好、边疆稳、党建强”的建设目标，全面开展“精品示范村”建设，打造一个集生态农业、傣族宜居、现代商贸等功能于一体的边境富美乡村。
二、项目单位绩效报告情况

按照《关于开展2023年度区级预算支出绩效自评工作的通知》要求，区农业农村局立即组织开展对各个部门项目经费的预算支出绩效自评工作。从项目立项，项目经费收支到项目效益产出，逐一梳理，收集整理相关文件材料佐证，按实填列项目支出绩效表并撰写项目预算支出绩效自评报告。
三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

1.对财政资金支出的实施效果和资金使用效益进行评价，树立和强化“花钱必问效，无效必问责”的绩效理念。

2.强化支出责任，优化资源配置，进一步提高预算管理水平和财政资金使用效益。

3.及时总结经验，分析存在问题，采取措施改进和加强资金管理。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

本次绩效评价遵循科学规范原则、公正公开原则、分级分类原则、相关性原则、重要性原则、可比性原则、系统性原则和经济性原则，采用因素分析法、比较法等基本评价方法对项目支出实施真实、客观、公正独立的评价；评价指标体系包括预算配置、预算执行、预算管理、职责履行和履职效益方面。
（三）绩效评价工作过程

根据呈贡区财政局《关于开展2023年度区级预算支出绩效自评工作的通知》等相关文件要求，我单位认真开展自评工作。绩效评价工作主要如下：

（1）核实数据。对2023年度部门整体支出数据的准确性、真实性进行核实，将2023年度和2022年度部门整体支出情况进行比较分析。

（2）查阅资料。查阅2023年度预算安排、预算追加、资金管理、经费支出、资产管理等相关文件资料和财务凭证。

（3）归纳汇总。对收集的评价材料结合本单位情况进行综合分析、归纳汇总。

（4）根据评价材料结合各项评价指标进行分析评分。

（5）形成绩效评价自评报告。
四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析

经向区政府请示，区政府从区财政收回的存量资金中安排憨镇龙门村龙门村组精品示范村建设项目第一批经费500万元，2023年9月30日资金已从我局拨付到勐腊县磨憨镇农业综合服务中心帐上，按照“村账镇管”管理制度要求，资金集中存放于磨憨镇财政账户，并按照实施进度据实列支。我单位严格按照项目资金管理使用办法，做到专款专用，不存在挤占挪用等违规行为。
（二）项目实施情况分析

2023年6月初编制完成《磨憨镇龙门村龙门村组精品示范村建设规划》，项目于2023年6月12日完成立项，7月22日造价单位对施工图开展造价预算，7月24日监理单位进驻。人畜分离及雨污分流项目：已全部完成35户畜圈修建任务；村内雨污水管网、终端2座氧化塘已完成。民居改造项目：民族“关门节”周期结束后，10月1日施工方进场，民居改造项目涉及39户，包括住户房屋顶高、民居屋顶改造换瓦、民居外立面改造，在每天村民投工投劳70-80人的基础上，已全部完成。公共建设项目：8月22日确定中标单位，8月30日进场全面施工，按照市级工作要求，制定《磨憨镇龙门村组精品示范村建设项目进度计划》，倒排工期。建设项目包括入口工程、绿化、亮化工程、寨心祭祀广场、塑木景观平台、口袋公园、拆除工程、铸牢中华民族共同体意识主题广场、冷库工程、云朵亭、道路工程、室外安装工程、新村委会办公楼、农贸交易中心、多功能会议室14个大项目，包括29个建设小项目，主体已基本全部竣工。
（三）项目绩效情况分析

围绕“基础牢、产业兴、环境美、生活好、边疆稳、党建强”的建设目标，全面开展“精品示范村”建设，打造一个集生态农业、傣族宜居、现代商贸等功能于一体的边境富美乡村，项目建成后，一是改善了龙门村组居民居住环境、村容村貌得到明显改善，社会效益十分显著。二是提高居民居住的幸福满意度、提高居民生产生活的质量，让老百姓切切实实感受到各级政府对边境村庄的关心与关爱，干群关系得到改善、村民之间关系更加和睦，基层党组织和村委会的威望得到提升，成为固边兴边村新样板，助推磨憨国际口岸城市高质量发展，铸牢中华民族共同体意识，为构建人心归聚、精神相依的中华民族共同体作出呈贡新实践。
五、综合评价情况及评价结论

项目支出预算配置、预算执行、预算管理、职责履行和履职效益方面进行了绩效评价，项目按质按量、合规有序高效完成。项目资金使用规范，项目综合得分为100分，评定等级为：优秀。
六、绩效评价结果应用建议

通过对2023年昆明市呈贡区农业农村局各项工作经费细致、完整的项目支出绩效评价工作，在以后年度预算编报时可参考上一年度项目完成情况，结合整个项目实施过程，以实际情况为准计划下一年度预算，使预算编报更准确可靠。同时将项目支出绩效评价结果公开，实行大众监督，让项目完成收获更多履职效益。
七、存在的问题和建议

参建各方正抓紧有利时机施工，加快施工进度，但降雨及混凝土有规定的养护周期，项目进展可能因此受到影响。
八、其他需说明的问题

无。
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