洛龙街道办事处2023年区级预算支出

—省市联动白龙潭山面山绿化管养经费、滇池面山生态修复补助资金、白龙潭水源地围挡

建设及管护经费绩效自评报告

一、项目基本情况

（一）项目概况

呈贡区白龙潭山位于呈贡区正东方，山脚西麓是昆明火车新南站，属于洛龙街道白龙潭社区，面积923亩。原有石漠化荒山818亩，采石场105亩 ，是呈贡区最具喀斯特地貌类型的石漠化荒山之一，其石漠化程度介于中、重度之间，生态环境极为脆弱。原采石场的开采在为昆明经济发展做出贡献的同时，也导致该区域地表植被与土被严重破坏，形成土地荒芜、岩石裸露、乱石遍地的非煤矿山荒漠化土地，生态环境进一步恶化，严重影响矿区周边的生态以及周边居民的人居环境。

为了贯彻落实省委、省政府市委、市政府关于“省市联动.绿化昆明.共建春城”的有关工作部署，作为滇池面山绿化工程的一部分，昆明市人民政府办公厅下发昆政办〔2015〕51号文件，要求呈贡区政府尽快组织实施，圆满完成呈贡区白龙潭山“五采区”治理工程，巩固呈贡区生态建设成果，加快推进森林呈贡的建设目标，同时也为昆明新南站周边生态环境的改善及附属工程的安全使用提供保障。

街道根据呈贡新区综合办公室《关于印发昆明市呈贡区“省市联动.绿化昆明.共建春城”义务植树活动工作方案的通知》（呈新综办通〔2015〕119号）、昆明市呈贡区义务植树造林分指挥部印发的《“省市联动.绿化昆明.共建春城”呈贡区面山绿化工作实施方案的通知》的要求，2018年，街道完成了白龙潭面山绿化工作，巩固呈贡区生态建设成果，同时也为昆明新南站周边生态环境的改善及附属工程的安全使用提供保障。

（二）绩效目标设定及目标完成情况

项目实施内容和目标任务合理。绩效目标明确，经济、效益、可持续发展指标具体内容基本完整，指标编制明确。

二、项目资金使用及管理情况

2023年区级财政安排“省市联动”白龙潭山面山绿化管养经费50万元、滇池面山生态修复补助资金（单位自有资金74.37万元，白龙潭水源地实施围挡建设及管护维护经费单位自有资金7.83万元，已全额到位，
资金使用严格按照《洛龙街道办事处财务管理规定（试行）》要求使用，会计核算和经费支出、审批等事项规范，符合相关财务制度的规定。

街道与项目有关的款项支出均有合同（协议）依据、内部资金拨付审批表并作了相应的账务处理，资金支出清晰明了、专款专用，资金管理情况较好，未发现资金挪用、截留、挤占情况。

洛龙街道办事处按照相关规定，对该项目经费进行了独立核算，项目资料建档归口管理，项目档案资料齐全。

三、项目组织实施情况

1.街道按照专题移交会议明确的各项工作任务，确保绿化移交各项工作组织有序、顺利展开。

2.为开展好此面山绿化管护工作，街道多次召集相关部门召开专题会议，商定方案，通过相关职能部门的监督、配合，有效推进工作开展。

3.面山绿化管养的各项工程，街道均按照有关规定进行项目质量监管，保证的工程质量。项目完工后组织相关部门及时验收、结算，质量管控工作较好。

四、项目绩效情况分析

（一）数量指标

管养面积、管养次数等数量指标完成情况较好。
（二）质量指标

管养时效和管养及时率指标均已完成。
（三）效益性指标
经济效益：三个项目的开展，巩固了呈贡区生态建设成果，有效地改善了呈贡新城市容，对进一步提升呈贡新区的投资环境，吸引更多投资、促进城市经济发展具有重大意义。

社会效益：三个项目的实施，有效地改善了呈贡区、特别是白龙潭社区的周边景观，改善了社区群众的居住环境，同时也对昆明火车站的周边环境、整体形象得到大幅度的提升，为呈贡区的生态文明建设增添魅力。

生态效益：三个项目的实施加快了白龙潭山片区植被恢复，有效促进了受损裸露山体景观生态系统的快速修复，使白龙潭山以及周边水土流失情况、生态环境得以持续改善。

可持续影响：随着植被绿化的生长，必将影响周边生态环境，特别是野生动、植物的生长环境，与周边绿化连片，利于该地区水土保持、空气质量的改善；城市生态环境和城市面貌、人居环境改善为打造宜居宜业的生态园林城市奠定坚实基础。

效益指标完成情况较好。

（四）满意度指标

辖区群众的满意率90%，完成满意度指标。
五、存在的问题

无。
六、其他需要说明的问题

无。
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