昆明市呈贡区二〇一八年事业单位公开招聘工作人员简章（综合类）
招聘单位简介

呈贡新区位于滇池东岸，是云南省昆明市五城区之一，为昆明市人民政府驻地。昆明呈贡新区的发展定位为：昆明市的行政文化教育中心、社会服务中心、国际物流中心、会展中心、新兴产业中心；现代新昆明的鲜花之城、山水之城、文化之城、生态之城及最适合人类居住的现代新城区。是滇中城市群1小时经济圈核心区、亚洲5小时航空圈中心地带，是入滇出境的重要通道，素有“省府东南大门”之称。是中国著名的蔬菜生产基地和亚洲花卉之都，昆明呈贡斗南花卉市场已成为中国花卉市场的“风向标”和花卉价格的“晴雨表”。
2015年，昆明市规划局对《呈贡新区控制性详细规划梳理 完善》规划进行公示，呈贡新区规划范围包括吴家营（含部分洛羊未托管区域）、核心区、雨花及雨花东南分区、斗南片区、乌龙片区六个片区。规划区范围北至洛羊片区（经开区托管），南至雨花东南片区、呈贡南生态隔离带（尖山山群），东至梁王山山脉，西至滇池水岸线，规划总用地面积122.87平方公里。呈贡新区大致以昆玉高速公路划分东西，以中央公园划分南北，并按不同功能划分为七个片区：吴家营片区、核心区、雨花片区、雨花东南片区、斗南片区、乌龙片区和昆明呈贡信息产业园。
呈贡区被称为“中国花卉第一县”，“斗南花卉”荣获中国驰名商标。斗南花卉市场和昆明国际花卉拍卖中心是亚洲最大的鲜切花交易区，成为云南旅游的“名片”，被誉为“花卉市场的风向标”，产品远销东南亚、南亚、西欧等国家和地区。
呈贡新区现已初步形成40平方公里城市建成区，人口突破40万。100平方公里城市骨干路网格局已形成。根据公交走廊设置，整个规划区500-800米公交站点覆盖率为96.8%，换乘也非常方便。公交服务品质已经达到世界发达国家水平。昆明南站是“一带一路”倡议规划中辐射东南亚的重要基础设施。是云南省“八出省、四出境”铁路网的重要枢纽，距昆明市行政中心约3公里，距北京路昆明站约28公里。车站建成后预计年旅客发送量最高可达4693万人，日均12.8万人，数量将是北京路昆明站的6倍。昆明南站建成后，将主要服务于云南高铁，从昆明乘坐高铁去长沙只需4个小时，到上海只需8个小时。
招聘岗位名称、人数、专业及资格条件

（一）应聘人员需具备的基本条件

1.具有中华人民共和国国籍，遵守宪法和法律；

2.具有良好的品行；

3.具备招聘岗位所需的专业或任职资格、职业(执业)资格及技能要求；

4.具备适应岗位要求的身体条件；

5.具备岗位所需要的其他条件。

受到党纪、政纪处分期限未满或者正在接受纪律审查的人员，受到刑事处罚期限未满或者正在接受司法调查尚未做出结论的人员，均不得参加应聘。

（二）招聘岗位及条件

具体岗位和条件详见《昆明市呈贡区2018年事业单位公开招聘工作人员岗位计划表（综合类）》（附件1）。
招聘范围、对象

面向社会公开招聘符合上述条件的人员。事业单位在编在职人员不在本次公开招聘范围内。

报名方式、时间和有关要求

（一）报名方式

本次考试报名采取网络报名的方式进行，应聘人员须在规定的时间内登录昆明人才招聘考试网(http://www.kmrcjob.cn，该网站为本次考试的官方报名网站)进行网上报名。

报名主要环节有：登录、注册、填写报名信息、提交审核、报名资格审核、网上缴费、准考证打印等。

（二）报名时间

报名分为报名期（2018年6月4日00:00至2018年6月7日24:00）和查询期（2018年6月8日00:00至2018年6月8日24:00）两个阶段。

符合报考条件人员在报名期即2018年6月4日00:00至2018年6月7日24:00登录报名网站进行报名，逾期不再受理报名。

报名资格初审通过人员，可在查询期（即2018年6月8日00:00至2018年6月8日24:00）登陆报名网站进行缴费。

注意：报名期可以进行报名、报名信息修改（含资格初审未通过人员信息修改）、提交审核、缴费。查询期不再接受新的报名，但在报名期已填写过报名信息并保存成功尚未提交审核的考生，可以提交审核，请注意仅有一次机会，如果审核未通过将不能再进行修改；已通过审核未缴费的考生在此期间可通过支付宝缴费。

（三）网络报名的流程

1.登录

登录昆明人才招聘考试网（http://www.kmrcjob.cn）。

2.注册

之前已在该网站注册成为个人用户的考生请直接登录；之前没有注册过的考生，请先点击首页上的“新用户注册”，然后自编一个用户名和密码并填写有效的邮箱地址（今后如果登录密码丢失可通过此邮箱进行密码重置），注册成功后即登录（请妥善保存用户名和密码）。此用户名可用于报考网站上的各类考试，一个用户名可同时报考多项考试，但只能在一项考试中报一个名。

报名网络技术咨询电话：0871－－63370360

3.填写报名信息

点击首页上的“考试服务”连接，打开当前正在报名的考试项目目录，点击您要报考的考试名称，即可进入报名页面填写报名信息。考生在填写报名信息前请仔细阅读《考试公告》、《报名须知》，按报名信息要求填写各项信息，并选择报考岗位（每名报考者只允许选择一个岗位），最后保存数据，提交报考申请。

报考信息必须按要求的格式如实录入或选择。在填写所学专业时须详细写明《毕业证书》上所载的专业名称全称。报考人员毕业证上所载专业名称全称必须与招聘专业一致。专业名称中仅有“和”、“与”、“及”、“及其”等连接词不同或无连接词，或同样的字词组合顺序不同，或仅有一个“学”字、英文字母大小写不同等差别的视为同一专业。

若报名信息与所持证件资料不相符合，则属填报虚假信息，所造成的后果由考生自己负责。

4.提交审核

报名信息填写好后，上传近期清晰的免冠电子照（按照提示的规格大小），就可提交审核，报考信息一旦提交审核，将不可修改，所以请在提交审核前认真检查报名信息的正确性。

5.报名资格审核

报名资格审核采用计算机自动审核方式进行，计算机系统将根据报考者所填报名信息逐项对照岗位要求，以判断报考者是否符合报名条件，其中“所学专业”必须与报考岗位“专业要求”中所列出的具体专业名称或二级目录下的具体专业名称完全匹配（即字面内容完全一致）时才能通过资格审核。如果您对审核结果有异议，可向招聘单位（主管部门）申请对报名资格进行复核（联系方式见简章中招聘单位（主管部门）的咨询电话）。通过报名资格审核的报考人员，不能再修改报考信息。

具有硕士研究生及以上学历的或取得国（境）外学历的应聘人员，所学专业为报考岗位“专业需求”的相关专业，可向报考单位申请对报名资格进行人工审核（联系方式见招聘单位“岗位计划表”）。

每个招聘岗位拟聘人数与通过资格审查报名人数不低于1:3的比例，达不到比例的相应递减招聘人数或取消该招聘岗位。

资格审核贯穿于招聘工作全过程，如在招聘过程中发现有违纪违规、材料不齐、提供虚假信息或应聘人员条件不符合招聘岗位条件要求等情况的，随时取消应聘资格。

6.缴费

缴费采取网上缴费方式。

报考人员在报名信息提交后，如果审核通过，可通过支付宝进行网上交费，交费成功后即为报名成功；如果审核未通过，考生可以修改报名信息，改报其他符合报考条件的岗位，然后重新提交审核。报名结束仍未缴费者视为自动放弃报名。

根据省物价局和财政厅《关于重新核定事业单位应聘人员资格考试收费标准及有关事项的通知》 (云价收费〔2011〕15号)规定，报名通过资格审查人员每人缴纳笔试考试费50元;进入面试人员每人缴纳面试考试费50元，于现场资格复审时收取。

缴费时间：缴费与报名在同一时段进行，请报考人员按以上规定合理安排缴费时间。

缴费流程：报名资格审核通过后，点击“通过支付宝交考试费”按钮，进入支付宝页面进行缴费操作，缴费成功后，支付宝页面上会有成功付款的提示，待从支付宝页面再跳转回考生报名信息页面上后报名状态会显示为：报名成功。但有时可能会因网络及支付系统延迟等因素导致交费系统确认滞后，但最迟会在24小时内完成系统确认，如果交费成功但24小时后，报名状态仍为未交费时，请及时与网站管理员联系进行人工对账，联系电话0871－－63370360。

缴费成功后即为报名成功。

7.准考证打印

报名成功的考生于2018年6月25日00:00至笔试考试前登录报名网站自行打印准考证，并妥善保管。

（四）报名注意事项

每名报考者只允许选择一个岗位报名，报名与考试时使用的身份证号码必须一致,同时对自己提供的报名信息真实性负责。报名人员提交的报考申请材料应当真实、准确，提供虚假信息或不符合报考条件者，一经查实，取消考试资格。 

学士学位证书上的专业与毕业证上的专业不相对应的，以毕业证上标注的专业为准。

报名期可以进行新报名、提交审核、交费。查询期不再接受新的报名，但在报名期已填写过报名信息并保存成功尚未提交审核的考生，可以提交审核，但请注意只有一次机会，如果审核未通过将不能再进行修改；已通过审核的考生在此期间仍可通过支付宝交费。

报考者咨询报名、考试等相关招聘事宜请在工作日咨询（上午9:00-12:00、下午13:00-17：00）。联系电话：0871-67484449
考试的方法、科目、范围和时间、地点

（一）考试内容、方式详见《呈贡区事业单位2018年事业单位公开招聘工作人员岗位计划表（综合类）》（附件1）。

1.笔试时间：2018年6月30日。具体时间详见准考证。

2.笔试地点：详见准考证。

（二）资格复审

1.资格复审事宜在笔试成绩公示时通知。

2.资格复审人选确定：根据笔试成绩从高分到低分的顺序，按招聘“岗位计划表”中“计划招聘数与进入面试人数的比例”确定进入面试人选并进行资格复审，资格复审不合格人员不得参加面试等后续招聘程序；因本人自愿放弃或无法联系等特殊情况出现空缺的，空缺的名额按报考岗位笔试成绩从高分到低分依次递补；如因特殊情况出现低于上述比例或等额进入面试的，可正常进行面试，但应聘人员面试成绩须达到70分方可进入考察、体检。

3.资格复审由主管部门及招聘单位共同负责。

4.“专业要求”参照《2018年云南省公务员录用考试专业目录》。

5.2018年普通招生计划毕业生因贷款尚未还清或其它各种原因，暂未领取到毕业证书的，资格复审时可持所在院校开具的学历证明参加资格复审。但在面试前不能提供毕业证原件的，取消面试资格。

（三）面试

1.通过现场资格复审的人员参加面试。若进入面试人员自愿放弃面试资格，则根据笔试成绩从高分到低分依次递补。递补进入面试人员须经资格复审合格。如因特殊情况出现低于面试比例或等额进入面试的，可正常进行面试，但应聘人员面试成绩须达到70分方可进入考察、体检环节。

2.面试事宜请在资格复审后登录昆明市人力资源和社会保障网、中国呈贡网等网站，查看面试公告。

3.面试方式、内容详见《昆明市呈贡区2018年事业单位公开招聘工作人员岗位计划表（综合类）》（附件1）。
（四）参加考试时注意事项

1.考生参加考试须携带有效身份证、准考证原件按时参加考试，证件不齐全者不得进入考场。

2.考生参加考试前须仔细阅读考场纪律要求，并自觉遵守考场纪律。

3.参加考试前应合理安排作息时间，注意饮食，保持良好的心态，以饱满的精神状态迎接考试。

考试成绩的计算方法、合格分数线、考察人选的确定

（一）笔试卷面总分100分，占考试综合成绩的50%，考试成绩将在昆明市人力资源和社会保障网公示5个工作日。

（二）面试总分100分，占考试综合成绩的50%。

（三）考试综合成绩按百分制计算，考试综合成绩=笔试成绩×50%+面试成绩×50%，综合成绩合格分数线为60分。特殊情况低于比例进行面试的，面试成绩最低合格分数线为70分。考试综合成绩将在昆明市人力资源和社会保障网公示5个工作日。如果出现考试综合成绩并列的情况，按面试成绩从高分到低分的顺序进入下一阶段。

（四）公示期间，考生可申请查分（须提供书面查分申请及有效身份证件）。

七、考察、体检

（一）经公示无异议的，依据考试成绩，在合格分数线上从高分到低分按岗位拟招聘人数1 ：1的比例确定参加考察和体检人选。

（二）考察由呈贡区人力资源和社会保障局和主管部门（招聘单位）组织实施。对通过考试的应聘人员，用人单位应组织对其思想政治表现、道德品质、业务能力、工作实绩等情况进行考察。按照考试和考察结果等额确定参加体检人员，对考察合格人员进行体检。

（三）体检工作由呈贡区人力资源和社会保障局和主管部门（招聘单位）组织实施，体检标准及项目参照《公务员录用体检通用标准（执行）》及《关于规范入学和就业体检项目维护乙肝表明抗原携带者入学和就业权利的通知》相关规定，并结合行业和岗位特点确定，有关费用由参加体检人员自理。

（四）在考察或体检中不合格的人员，由呈贡区人力资源和社会保障局取消其拟聘用资格，并书面告知理由。因此产生的空缺可从本岗位在合格分数线上的应聘人员由高分到低分依次递补。

八、聘用

（一）根据考察和体检合格的拟聘用人员在昆明市人力资源和社会保障网进行为期7个工作日的公示，公示期满无异议的办理聘用手续，按照有关规定与受聘人员签订聘用合同。

（二）在考察和体检阶段自动放弃或考察、体检不合格者取消聘用资格，空缺人选从本岗位在合格分数线上的应聘人员由高分到低分依次递补。

九、招聘纪律

（一）招聘工作做到信息公开、过程公开、结果公开，接受人大代表、政协委员、纪委、监察部门、新闻媒体和社会监督。招聘单位的主管部门、政府人力资源和社会保障部门、纪检监察部门负责受理群众的举报，并按管理权限及时处理。　

（二）事业单位公开招聘人员实行回避制度。

凡与招聘单位负责人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系或者近姻亲关系的应聘人员，不得应聘该单位秘书、人事、财务、纪律检查岗位，以及与聘用单位负责人有直接上下级关系的岗位。

聘用单位负责人和招聘工作人员在办理招聘事项时，涉及与本人有上述亲属关系或者其他可能影响招聘公正的，应当回避。

（三）严格公开招聘纪律，对违规情况，按《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》处理。

十、其他事项

（一）有下列情形之一的，视为自动放弃，相应岗位由达到考察、体检条件的应聘人员从高分到低分依次进行递补:

1.拟聘人员自愿放弃聘用的（提交本人亲笔签名的书面情况说明）；

2.公示期满10个工作日内，联系不上拟聘人员本人的。

（二）未尽事宜按照《云南省事业单位公开招聘工作人员办法》（云人社发〔2016〕182号）、《昆明市事业单位公开招聘人员办法（试行）》（昆政办〔2008〕80号）文件及相关规定执行。

（三）招聘事宜由呈贡区人力资源和社会保障局负责解释。联系人及联系方式：详见各招聘单位“岗位计划表”中“联系人及电话”。 请在工作日咨询（上午9:00-12:00、下午13:00-17：00）。

十一、监督电话
呈贡区纪委信访室: 0871--67471122

呈贡区人力资源和社会保障局: 0871—67479700

附件：

1. 《昆明市呈贡区2018年事业单位公开招聘工作人员岗位计划表（综合类）》
2.《2018年云南省公务员录用考试专业目录》

           呈贡区机关事业单位工作人员调配领导小组

                      2018年5月9日
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