附件4-4:
红十字会经费项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。

1.红十字事业发展专项：红十字组织建设、宣传、备灾救灾、应急救护、人道救助、推动无偿献血、捐献造血干细胞、预防艾滋病，充分发挥了政府在人道领域的助手作用。

2.为积极践行群众路线，满足广大群众对应急救护知识及技能的需求，进一步提高人民群众防灾避险、自救互救能力，开展卫生救护公益性培训。

项目绩效目标。
1.项目绩效总目标。
开展2022年红十字博爱送万家、人道主义救助、公益性卫生救护培训，为困难群众送去温暖帮助渡过难关，传递社会爱心，普及救助互助知识等专项经费35万元。

项目绩效阶段性目标。

    应急救护培训及应急救援队培训演练、备灾救灾以及开展“三救”、“三献”，开展人道主义救助，充分发挥了红十字会作为政府在人道领域的助手作用。
二、项目单位绩效报告情况。

绩效评价目的、项目资金使用情况、项目组织情况分析、项目管理情况分析。项目单位都依据设定的绩效目标按进度推进项目建设，做到项目资金专款专用。
三、绩效评价工作情况
（一）绩效评价目的。

进一步加强预算绩效管理，全面分析和综合评价2022年度财政资金的分配使用管理情况，强化支出责任，切实提高财政资金的使用效益和项目管理水平。

绩效评价原则、评价指标体系
1.原则
遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则。
评价指标体系
主要从产出指标（数量指标、质量指标、时效指标、成本指标）效益指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标）、满意度指标进行评价。
（三）绩效评价工作过程
前期准备
按照绩效自评工作要求，组成了以常务副主席为组长的绩效评价工作小组，并对相关人员对相关的国家法律法规进行了认真学习，掌握政策，根据部门整体收支情况制定了部门整体支出绩效评价实施方案。
组织实施
采用自评以及核查法对本单位财政项目进行实地绩效考评。
分析评价
对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的绩效评价指标体系进行评分，形成项目绩效书面报告。
四、绩效评价指标分析情况
1.项目资金到位情况分析
2022年，红十字会工作经费项目安排资金35万元，实际使用16.19万，全部来自呈贡区财政，由于三年疫情原因，财政资金紧张，项目经费严重压缩，且项目资金指标收回调剂10.71万元，我单位遵循节约原则，减少使用项目经费，因此资金到位率66.66%。
项目资金使用情况分析
在资金使用方面严格按照《昆明市呈贡区财政局关于下达2022年部门预算批复的通知》（呈财预〔2022〕13号）执行，做到专款专用。
项目资金管理情况分析
项目经费严格按照单位的财务制度和预算支出范围使用，按照项目计划安排和实际工作情况开支，做到专款专用，经费严格按照呈贡区财政局印发有关文件、通知精神执行。
（二）项目实施情况分析。
1.项目组织情况分析
红十字会为了更好的推动全区组织建设、宣传、备灾救灾、应急救护、人道救助、推动无偿献血、捐献造血干细胞、预防艾滋病、大病关爱等专项活动。
2.项目管理情况分析
红十字会财政项目支出均按照有关规章制度和项目实施完成情况进行支付，并建立了相关的管理制度，有专人负责，项目进行前进行集体研究讨论，项目进行时有负责人及时跟踪项目实施情况，并及时提出意见和建议。

（三）项目绩效情况分析。
1.项目经济性分析
   （1）项目成本（预算）控制情况。所有资金使用严格按照有关财务制度执行，并经财务部严格审核使用。完成本单位财政项目支出16.19万元
   （2）项目成本（预算）节约情况。项目支出过程中均按照厉行节约原则完成
2.项目的效率性分析
   （1）项目的实施进度。按照上级下达的目标任务要求，按照规定的时间节点完成相关建设。
   （2）项目完成质量。在区委领导的高度重视下和区财政局的大力支持下，经过各单位人员的共同努力，按时按质完成实施进度。
4.项目的效益性分析
   （1）项目预期目标完成程度
本单位的财政项目均已按照项目进度有序的实施。
   （2）项目实施对经济和社会的影响
推动全区组织建设、宣传、备灾救灾、应急救护、人道救助、推动无偿献血、捐献造血干细胞、预防艾滋病、大病关爱等专项活动。
综合评价情况及评价结论

本单位的财政项目从经济角度、可持续发展角度而言，整体发挥的经济效益、生态效益、社会效益很明显，一定程度上带动了呈贡区的政务服务，经绩效评价工作小组综合分析，项目平均分为98分。
绩效评价结果应用建议

绩效评价结果主要作为以后年度预算安排资金一项依据、合理合规的安排项目预算资金，同时做好评价结果公开等工作。
七、主要经验及做法、存在的问题和建议。

由于绩效自评是一项开展不久的工作任务，项目支出运行实践经验还欠缺，我单位相关人员配备明显不足，相关制度建设还有待进一步加强。
现在的项目指标面临各种因素的影响，在编制预算与执行中，管委会将尽可能地用有限的经费平衡每年工作任务，尽量做到科学、合理的分配。
八、其他需说明的问题。
无。
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