
洛龙街道办事处2021年区级预算支出

—街道工作经费、办公费管理维护费用绩效

自评报告
一、项目基本情况

（一）基本情况

洛龙街道办事处下辖洛龙、白龙潭、吴家营、王家营、碧潭5个社区居委会，街道办事处内设党政综合办、基层党建办、经济发展办、社会建设办、治安维稳办、城管服务中心、社保服务中心、文化服务中心、为民服务中心、执法应急服务中心、涉农事务服务中心、项目建设服务中心“五办七中心”。承担着街道辖区内党建、行政办公、纪律检查、共青团、妇联、社区管理、城市管理、民政管理、协税护税、安全生产管理、卫生工作、文化工作、综治维稳等各项工作。2021年，在区委、区政府的正确领导和区级各业务部门的大力支持下，街道党工委、办事处深入贯彻落实党的十九大及历次全会精神，坚持把稳增长、促转型、惠民生放在经济社会发展的突出位置，全面落实中央和省市区委各项决策部署，克服疫情影响，全力促进复工复产和经济平稳健康发展、加快产业结构转型升级、着力统筹城乡协调发展、努力改善民生社会福祉、不断优化区域生态环境，较好地完成了年度各项目标任务。
（二）绩效目标设定及指标完成情况

资金到位后按照该项资金支出的规定、范围、财务管理规定进行使用，确保资金使用效率和工作取得实效。

二、项目资金使用及管理情况

（一）项目资金的到位情况：

2021年区级财政安排街道工作经费487万元，资金到位率100%。

 2021年区级财政安排街道办公房屋管理维护费用6万元，资金到位率100%。

（二）项目资金的使用情况：

以上资金均用于开展相应工作和补助社区开展相应工作资金实际使用491.52万元。

（三）项目资金的管理情况

（1）工作经费由街道在基本账户中单独列出经费收入和支出明细，严格按照街道财务管理制度使用。

（2）负责的财务人员要认真做好会计核算工作，工作经费支出必须做到手续完备，凭证合规、齐全，账目清楚。

（3）工作经费应严格按照使用范围支出，不得弄虚作假，不得截留、挪用。

（4）对大额支出实行先批后支的原则。

（5）项目完成后，要做好单价在1000元以上（含1000元）办公用品、设备等固定资产的登记和管理工作。

（6）工作经费的使用除加强内部监管外，也要积极配合上级纪检监察部门、审计部门的检查和监督。

（四）项目资金管理的执行情况

2021年街道未出现在工作经费的使用上有违反使用规定的情况和出现经费使用铺张浪费的现象。
三、项目组织和实施情况

2021年，洛龙街道办事处在区委、区政府以及街道党工委的坚强领导下，时刻牢记习近平总书记的亲切关怀和殷切嘱托，务实苦干，认真贯彻落实省、市、区关于促进经济平稳健康发展的措施意见，勇毅前行，攻坚克难，坚定信心应对下行压力，主动适应经济发展新常态，完成和经受住了疫情影响等因素造成的经济下滑、COP15大会在昆召开、吴家营社区村庄搬迁、新冠肺炎出现本土疫情等多项重点工作和多重考验，以抓项目、稳投资、促消费为重点，实现了辖区经济平稳运行。

2021年各项工作目标完成情况较好，资金使用效率进一步提高。
四、项目绩效评价

（1）数量指标

2021年，洛龙街道办事处完成固定资产投资83.758亿元；地方财政一般公共预算收入完成53758万元；完成规模以上工业增加值完成211702万元，增速为4.7%；限额以上社会消费品零售总额完成8513.9万元，增速为37.8%。各项经济指标较上年均有不同程度的增长，超额完成了区委、区政府下达的目标任务。  

（2）质量指标

2021年，洛龙街道将始终把思想和行动统一到党中央、省、市、区的决策部署上来。抓好各项工作衔接，压紧压实各项工作任务，找准结合点，谋定而后动，抓好工作落实。我们将坚定不移贯彻落实新发展理念和高质量发展要求，围绕补短板、促升级、增后劲、惠民生，以项目为抓手，谋划大项目、拓展大空间、构建大格局，以实干实绩谱写高质量发展的新篇章。为“十四五”开好头、起好步。

一是加大扶持力度，帮助企业渡难关。发挥桥梁作用，继续开展深入调研，切实了解企业由于疫情冲击面临的困难，及时向上级部门反映相关问题，将各项福利、政策，第一时间传达到各个企业，及时为企业发放补贴。充分发挥“吹哨报到”工作机制优越性，加强与上级部门、社区、企业之间的联动，帮助企业渡过难关。

二是持续改善民生，提升群众幸福感。持续推进安置房建设，督促项目单位推进龙四地块一期吴家营社区安置房A3、A4地块建设进度，配合相关单位做好前期已完成主体结构建设26幢安置房的内外装修及配套设施建设等工作，做好龙四地块一期白龙潭安置房建设的相关协调服务工作；改善人居环境，提升市容市貌，完善各类基础设施，增进民生福祉，加大资金投入，丰富居民的精神文化生活，提高文化生活质量，提升基层治理体系与治理能力现代化水平，提高人民群众的获得感、幸福感、归属感。

三是推进综合治理，提升城乡管理水平。继续推进城乡人居环境综合治理，形成长效管理机制，加强对重点地区、重点路段的规范管理，整治乱停乱放、清理垃圾死角，实现看得见、可持续的变化。铁腕整治违法建设、违章建筑，着力完善基础设施建设，优化区域路网布局，不断提升城市宜居功能，让人民群众享受现代、舒适的城乡生活。

四是发挥区位优势，促进辖区经济发展。以昆明南站为依托，思考在前、谋划在前，有序推进经济转型，发展好高铁经济、楼宇经济；不断优化营商环境，加大招商引资，促进辖区经济实现稳定增长。加大对失地农民创业就业的扶持力度，加强与辖区企业的联动，开展更多针对性强的就业培训，既提升失地农民个人技能，企业也可以通过培训选拔人才，为失地农民提供更多就业岗位，增加居民收入，促进社会稳定发展。

五是强化党建引领，抓好思想作风建设。要继续强化党建引领，发挥党员先锋模范作用，补短板、强弱项，推动街道各项工作取得扎实成效。抓好党员思想作风建设，坚持全面从严治党，筑牢党员思想防线，绷紧党员干部廉洁弦，建设一支本领过硬、能力过强、人民拥护的党员队伍，激励广大党员干部形成团结协作、勇挑重担、敢担责任的良好干事创业风气。

社会效益指标

2021年洛龙街道续建新建及储备项目共41个。其中，在建续建项目30个，新开工项目预计9个（含5个亿元以下项目），储备项目2个。其中鹏瑞利国际健康商旅城、中铁雍院、金茂国际铭璟苑、栀云苑、锦艺华都花园、亚广文化旅游城二期、华侨城第二总部大厦等项目正常推进中，龙四地块吴家营社区安置房项目、白龙潭社区安置房项目建设快速推进，即将交付使用。街道工作在辖区的社会影响力逐渐增强。

（4）服务对象满意度指标

社区党员群众的满意度100%，办事群众的满意率95%，街道干部职工的满意率100%。指标完成情况较好。

五、存在的问题

一是2021年街道换届选举、征地拆迁、疫情防控等多项重点工作叠加，导致部分资金使用进度慢，绩效目标完成程度不够。
二是近年来，财政相关工作量和工作强度不断增加，对工作质量的要求也越来越高，人员对绩效管理工作经验、业务能力与工作需要矛盾突出，导致绩效管理水平与预期和上级要求有一定的差距。
六、其他需要说明的问题

无。

                          洛龙街道办事处
                              2022年3月29日
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